Дружинники вместе с полицией обеспечивали безопасность при проведении «Всемирного дня без автомобиля»
21 сентября Волгодонск восьмой раз присоединился к международной акции «Всемирный день без автомобиля». Эта акция проводится по всему миру с начала 90-х годов. Водителям транспортных средств, работающих на органическом топливе и загрязняющих окружающую среду, предлагается хотя бы на один день пройтись пешком, воспользоваться общественным транспортом или пересесть на велосипед. Традиционно 22 сентября или в ближайшие выходные дни в различных городах проводятся мероприятия, призванные обратить внимание на проблемы экологии.

В России Всемирный день без автомобиля впервые прошел в Москве в 2008 году, а с 2012 года к акции присоединился Волгодонск. Из всех мероприятий в нашем городе лучше всего прижилась традиция проводить в этот день велопробег. 
Велоколонна стартовала от Атоммаша, проехала по Жуковскому шоссе, проспекту Мира, улице Маршала Кошевого и финишировала у Дворца культуры имени Курчатова.

На старте участников акции приветствовали глава Администрации Волгодонска Виктор Мельников, директор по операционной деятельности волгодонского филиала компании «АЭМ-Технологии» Максим Жидков и начальник отдела ГИБДД  МУ МВД России «Волгодонское» Ян Антонов. Во главе колонны, вместе с представителями Администрации Волгодонска, городской Думы, двигались представители городских предприятий атомной отрасли – филиала «АЭМ-Технологии-Атоммаш» и Ростовской АЭС, так как в Госкорпорации «Росатом» 2019-й год объявлен Годом здоровья.

На старте и на финише участников велопробега ждали горячие чай и кофе. На площади перед ДК имени Курчатова была проведена небольшая концертная программа. 
Безопасность участников акции и общественный порядок, помимо сотрудников МУ МВД России «Волгодонское», обеспечивали дружинники Ростовской АЭС и дружинники казачьей дружины.

