2 сентября учебный год начался не только у школьников, но и у студентов. По сложившейся традиции, в первый день учебного года на главной площади города – площади Победы – прошел Парад первокурсников ВИТИ НИЯУ МИФИ.

В этом году первокурсниками флагманского вуза и техникума нашего города и атомной отрасли России стали 900 человек, всего же в волгодонском институте обучаются около трех с половиной тысяч студентов.

Традиционно праздник открыло шоу барабанщиц. Затем с напутственными словами перед новоиспеченными студентами выступили глава Администрации города Волгодонска Виктор Мельников, председатель городской Думы Людмила Ткаченко, депутат Законодательного Собрания Ростовской области и директор ВИТИ НИЯУ МИФИ Валентина Руденко, заместитель директора по управлению персоналом Ростовской АЭС Михаил Рябышев и священнослужитель Волгодонской епархии иерей Сергий Петров.

Также по сложившейся традиции одному из новых студентов Дмитрию Кривенко, представлявшему всех первокурсников, Михаил Рябышев вручил символический студенческий билет. А председатель объединенного совета обучающихся ВИТИ НИЯУ МИФИ Анна Гусарь передала первокурснику Максиму Тарасову, поступившему с максимальными баллами ЕГЭ, символический ключ от института.

Завершился праздник массовым танцевальным флешмобом, после которого студенты отправились на занятия. 

Порядок на площади и по ходу движения колонны студентов по улице Ленина от площади Победы до института обеспечивали дружинники ДНД Ростовской АЭС и самого ВИТИ НИЯУ МИФИ. 

