Делегация в составе представителей администрации Волгодонска - начальника отдела взаимодействия с правоохранительными органами Сергея Попова, главного специалиста отдела Александра Шульги и командира казачьей дружины Волгодонского городского казачьего общества Восточного казачьего округа Войскового казачьего общества «Всевеликое Войско Донское» Алексея Неополькина - посетила с рабочим визитом Таганрог.

Волгодонцы встретились с руководством окружного казачьего общества «Таганрогский казачий округ» Войскового казачьего общества «Всевеликое Войско Донское».

В ходе работы участники встречи обсудили вопросы прохождения правоохранительной службы в соответствии с Федеральным законом РФ      от 5 декабря 2005 года № 154-ФЗ «О государственной службе Российского казачества», обменялись опытом работы по военно-патриотическому воспитанию призывников, их подготовке к военной службе.

Еще одна тема для обсуждения - привлечение дружинников к природоохранным мероприятиям, в охране общественного порядка, обеспечению экологической и пожарной безопасности, а также в мероприятиях по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Таганрожцы рассказали о своем участии в деятельности региональных общественных движений по защите прав потребителей «Потребительский контроль» и по защите окружающей среды и экологической безопасности «Экологический Контроль», осуществляющих свою деятельность в пределах территориальных границ Ростовской области, обсудили возможность привлечения Волгодонского городского казачьего общества к работе общественных движений.

В завершении визита гости из Волгодонска посетили Свято-Никольский храм, где преклонились к мощам Святого праведного Павла Таганрогского, особо почитаемого донским казачеством.

