В соответствии со ст.15 Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» от 02.04.2014 года №44-ФЗ, в целях подготовки дружинников ГОО ООП «Народная дружина города Волгодонска» по основным направлениям деятельности народных дружин, отделом взаимодействия с правоохранительными органами и профилактики коррупционных и иных правонарушений Администрации города Волгодонска во взаимодействии с Межмуниципальным управлением МВД России «Волгодонское» 01.03.2017 года проведены обучающие занятия с дружинниками по повышению уровня их правовой и специальной подготовки, в том числе к действиям в условиях, связанных с применением физической силы, по оказанию первой помощи, для оказания содействия сотрудникам полиции в охране общественного порядка, на которых присутствовало 112 человек. 
К проведению занятий, помимо сотрудников полиции и администрации Волгодонска, были привлечены специалисты управления здравоохранения, члены общественного совета при МУ МВД России «Волгодонское».

Перед началом занятий для дружинников организовали экскурсию по музею МУ МВД России «Волгодонское», показ вооружения и спец.средств.
Занятия проводились по следующим темам: Основные положения о деятельности ДНД, регламентируемые законами РФ, Ростовской области (Сергей Попов, начальник отдела взаимодействия с правоохранительными органами и профилактики коррупционных и иных правонарушений Администрации города Волгодонска); Практические действия сотрудников полиции при осуществлении охраны общественного порядка на маршрутах патрулирования, при обеспечении правопорядка в период проведения массовых мероприятий (Алексей Воробьев, командир ОР ППСП МУ, Татьяна Киреева, инспектор ОООП МУ); Действия в условиях, связанных с применением физической силы. Приемы защиты без оружия (Виталий Кабанов, инспектор ОР ППСП МУ, внештатный инструктор по рукопашному бою); Медицинская подготовка (первая помощь при переломах, травмах, ожогах, обморожениях) (врач-травматолог Акшин Шахгулиев); О патриотическом воспитании молодежи и истории родного края (члены Общественного совета при МУ Георгий Сорокин, Александр Гуменюк).
В ходе проведения занятий выступающие ответили на ряд вопросов, поступивших от дружинников.
По окончанию занятий присутствующие познакомились с документальным фильмом о служебной деятельности полиции МУ МВД России «Волгодонское» (автор и режиссер Г.А.Сорокин, председатель Общественного совета при МУ МВД России "Волгодонское", руководитель творческой группы Региональной общественной организации "Дон гостеприимный").

