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В Волгодонске открылся сезон военно-тактических игр 
Южного федерального округа
27 и 28 апреля в Волгодонске состоялось открытие сезона Сообщества военно-тактических игр ЮФО. Фанаты страйкбола съехались из разных городов Ростовской области и Краснодарского края – более 120 участников. От Волгодонска было представлено четыре команды. Волгодонск впервые выступил в качестве принимающей стороны. Организаторы игр – городская команда «Сфера» и Волгодонское городское казачье общество.

Открытие сезона проводилось на бывшем военном полигоне за поселком Солнечный: это равнина с густой травой, перемежающаяся с холмами и деревьями, на полигоне остались бетонные руины и массивный бункер, где и происходили самые оживленные сражения. В общей сложности территория для игры заняла несколько квадратных километров.

Для того чтобы понять, что такое военно-тактические игры, нужно хотя бы один раз это увидеть своими глазами. «Страйкбол у каждого свой, - отметил руководитель СВТИ ЮФО Алексей Чилинкин. – Но главное – это игра друзей, здесь все по-настоящему и все по-честному».

Сообществ в России много, и СВТИ – одно из самых молодых, ему в нынешнем году исполняется всего три года. Но многие из его участников в игре уже немало лет. Одни параллельно проводят курсы выживания в экстремальных условиях, другие участвуют в исторических реконструкциях – например, в Азовском осадном сидении или афганских боях в Кадамовском карьере. Помимо по-настоящему эпических битв, игроки своими руками могут не только собрать и починить оружие, но и сшить обувь, кольчугу, смастерить мечи и луки.

Военно-тактические игры были максимально приближены к реальным боям. У всех команд настоящая армейская форма, в дополнение к ней – бронежилеты, полная боевая разгрузка, шлемы, защитные маски и многое другое. Оружие (автоматы, пистолеты, винтовки, пулеметы) от настоящего отличается только тем, что стреляет маленькими шариками, а гранаты взрываются безвредным дымом.

Команды поделились на две стороны: «Север» и «Юг», и сражались друг против друга сутки – и днем, и ночью. В играх принимали участие люди самых разных возрастов, в командах немало женщин, которые выступали как полноценные бойцы.

Удобства на играх минимальные. Участники жили в палатках, еду готовили на костре. Организаторы из «Сферы» накормили игроков, сварив для них 80 литров борща. В лагере были установлены дизельные генераторы для освещения лагеря, зарядки раций и мобильных телефонов, работала микроволновая печь и электрочайники.

В командах – участниках игр немало казаков из Ростовской области и Краснодарского края. В городской команде «Сфера» - сотрудники городской казачьей дружины и молодежной казачьей организации «Донцы». Военно-тактические игры – пожалуй, один из лучших вариантов патриотического воспитания молодежи. В первую очередь, они учат думать, отвечать за свои действия в команде, чувствовать локоть товарища.

Закрытие игр СВТИ состоится в Краснодарском крае. 

