В соответствии с  Федеральным законом от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Областным законом от 08.07.2014 № 184-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Ростовской области» на территории муниципального образования «Город Волгодонск» создана и функционирует Городская общественная организация охраны общественного порядка «Народная дружина города Волгодонска», в состав которой входит 16 добровольных народных дружин общей численностью 218 дружинников.    

Дружинники обеспечены удостоверениями, нарукавными повязками, дружинники казачьей дружины обеспечены форменным обмундированием.     

  Совместно с руководством Межмуниципального управления МВД России «Волгодонское» ежемесячно готовятся графики дежурства сотрудников полиции и дружинников, ежедневно на инструктаже заступающих нарядов определяются маршруты и время патрулирования, ведется учет результатов работы. Особое внимание при осуществлении охраны общественного порядка уделяется патрулированию улиц и территорий микрорайонов.

 Отряды народной и казачьей дружины ежедневно выходят на дежурство в составе пеших патрулей совместно с патрульно-постовой службой полиции Межмуниципального управления МВД России «Волгодонское». Десять отрядов, созданных по территориальной принадлежности, из числа жителей 3, 4, 7, 10, 12, 17, 18, 19, 21 и 24 избирательных округов патрулируют в границах своего административного участка совместно с полицией. 

При участии народных дружинников и казачьей дружины г.Волгодонска за 12 месяцев 2016 года привлечено к административной ответственности 1962 человека, пресечено 24 преступления. 

          Члены народной и казачьей дружины приняли участие в патрулировании в общественных местах совместно с полицией 702 раза, участвовали в 108 оперативно-профилактических операциях, проводимых Межмуниципальным управлением МВД России «Волгодонское», а также в обеспечении правопорядка и общественной безопасности при проведении 87 культурно-массовых, общественно-политических, спортивных мероприятий на территории города Волгодонска.

В целях повышение престижа участия членов ДНД в охране общественного порядка и материального стимулирования дружинников городской общественной организации охраны общественного порядка «Народная дружина города Волгодонска» в ноябре 2016 года проведен конкурс на звание «Лучший дружинник города Волгодонска» по 3-м номинациям. Девять победителей конкурса в торжественной обстановке поощрены денежными премиями в размере от 3 тыс. рублей до 6,5 тыс. рублей на общую сумму 50 тыс. рублей.
