По инициативе Администрации города Волгодонска 13 сентября 2017 проведено мероприятие по сохранению водных биоресурсов в акватории Цимлянского водохранилища. В проведении мероприятия приняли участие сотрудники Волгодонского линейного отдела полиции, Цимлянского отдела госконтроля, надзора и охраны водных биоресурсов, казаки городской казачьей дружины, 2 единицы водного транспорта.

Осуществлено траление водоема на предмет обнаружения бесхозных, запрещенных орудий незаконной добычи водных биоресурсов в районе Волгодонского порта и Сухо-соленовского залива.

В результате обнаружено и изъято 20 раколовок, 9 сетей общей длиной 960 метров, обнаруженные в них раки и рыба находились в живой форме и были выпущены в естественную среду обитания, орудия незаконного лова уничтожены. Составлен 1 протокол об административном правонарушении по ст.8.37 КоАП РФ.
Участники рейда положительно оценили проведение работы по очистке Цимлянского водохранилища и приняли решение проводить такие рейды на регулярной основе. 

