28 мая 2019 состоялось совещание городской межведомственной комиссии по профилактике правонарушений под председательством заместителя главы Администрации города Волгодонска Виктора Потапова. В работе приняли участие заместитель председателя Волгодонской городской Думы Игорь Батлуков, начальник отдела по обеспечению деятельности депутатов в избирательных округах Елена Тараскина, члены  городской межведомственной комиссии и помощники депутатов.

На заседании рассмотрели вопрос о работе Советов профилактики правонарушений в избирательном округе №10 и микрорайоне «Солёновский». За год были проведены заседания Советов, профилактические беседы между соседями, рейды на те участки, откуда поступают жалобы жителей. Активисты округов посетили семьи, находящиеся в социально-опасном положении и оказали помощь. Как отметили помощники депутатов – важно продолжать массовые спортивные мероприятия на округах, особенно в период каникул. Большую работу с детьми проводит ДК «Молодежный»: действует ряд кружков и досуговых клубов. Все это дало положительную динамику – к примеру, в округе №10 сегодня на учете в комиссии по делам несовершеннолетних состоят 1 человек и 1 семья, а у полиции 5 человек. В то время как за период 2017-2018г.г. было 2 человека и 1 семья под присмотром комиссии по делам несовершеннолетних и 7 человек у полиции.

Также участники заседания рассмотрели вопрос о межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики, направленной на снижение подростковой преступности, профилактике правонарушений в семьях, находящихся в социально опасном положении, обсудили принимаемые меры по противодействию нелегальной миграции и нелегальной трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства на территории города.
По результатам заседания принят ряд решений, направленных на укрепление взаимодействия Советов профилактики правонарушений и полиции, обеспечение координации работы всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города Волгодонска, противодействие нелегальной миграции и нелегальной трудовой деятельности.
