Казаки Волгодонска провели для школьников урок патриотизма

В школе № 21 для учеников прошел урок патриотизма, который провели руководитель городской казачьей дружины Алексей Неополькин и председатель Волгодонского отделения организации «Донцы» Илья Кабанов. Около ста школьников услышали об истории донского казачества, его традициях и легендарных атаманах. Очень символично, что урок совпал со знаменательными датами: 448-летием служения казаков государству Российскому (в 1570 году Иван Грозный даровал донским казакам официальную грамоту на служение) и 200-летием преставления атамана Матвея Платова, памятник которому есть и в нашем городе.

Вместе с воспитанниками клуба «Атаман» Алексей Неополькин и Илья Кабанов продемонстрировали ребятам приемы самообороны и провели показательное выступление по фланкировке. Такие уроки патриотизма состоялись уже во многих школах и детских садах Волгодонска, причем они вызывают искренний интерес и юных горожан, и педагогов. 
- Патриотизм и любовь к Родине и своему краю нужно прививать с детства, - отметил Алексей Неополькин. – Это большая программа, которая начинается с рассказов об истории родного края и славных подвигах предков, с увлечения спортом (что особенно важно для мальчишек, которым предстоит служба в армии) и многого другого. Уроки патриотизма в образовательных учреждениях будут регулярно проходить и в нынешнем году – это важнейшее направление деятельности казачьей дружины и городской организации «Донцы».        

