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А К Т
оценки состояния учебно-материальной базы и изучения учебной деятельности комиссией департамента по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области.

Основание работы комиссии: План основных мероприятий Ростовской области в области гражданской обороны (далее – ГО), предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС), обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2018 год.
Состав комиссии: председатель комиссии – заведующий сектором подготовки и обучения АСФ и населения Король А.В., член комиссии –ведущий специалист сектора подготовки и обучения АСФ и населения Сапожников А.В.
Субъект проверки:отдел подготовки руководящего состава и должностных лиц в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций(далее – отдел подготовки)муниципального казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Волгодонска»(далее –Управление ГОЧС).
Продолжительность проверки: 10.00 - 17.00 07.06.2018.
Место проведения проверки: 347360, г. Волгодонск, пер. Лермонтова,4.
Ответственным за административное и техническое руководство, а также материальное обеспечение деятельности отдела подготовки в проверяемом периоде являлись:
начальник Управления ГОЧС –Растегаев Олег Леонович;
начальник отдела подготовки–Гусев Юрий Иванович.

В результате работы комиссии установлено.
Отдел подготовки является структурным образовательным подразделением Управления ГОЧС.
Управлению ГОЧС региональной службой по надзору и контролю  всфере образования Ростовской области предоставлена лицензияна осуществление образовательной деятельностипо реализации образовательных программ№ 3291 от 14.03.2013. Срок действия лицензии – бессрочно. Образовательную деятельность осуществляет отдел подготовки Управления ГОЧС.
В своей деятельности отдел подготовки руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами Российской Федерации от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне», от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», другими федеральными законами, Указами и  распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, нормативными и другими актами федеральных органов исполнительной власти, Уставом Ростовской области, нормативными правовыми актами Ростовской области в части касающейся, правовыми актами муниципального образования «город Волгодонск», УставомУправления по делам ГО и ЧС и положением об отделе подготовки.
Штатное расписание отдела подготовки определяется и утверждается в соответствии с Уставом Управления ГОЧС. Численный состав отдела обучения определен в количестве 5 человек, в том числе: 
начальник отдела							 – 1 чел.;
инструктор ГО (далее - преподаватель)			 – 3 чел.;
специалист-лаборант						 – 1 чел.
На день работы комиссии отдел подготовки укомплектован преподавательским составом на 100 %:
начальник отдела подготовки Гусев Ю.И., 1950 года рождения, образование высшее, в системе ГО с 2001 года, прошел повышение квалификации в ГКУ РО «УМЦ по ГОЧС» в 2016 году.
преподаватель  Донцова Е.В., 1962 года рождения, образование высшее, в системе ГО с 2013 года, повышение квалификации в ГКУ РО «УМЦ по ГОЧС» прошла в 2018 году.
преподаватель Скибин Н.И., 1954 года рождения, образование средне-профессиональное, в системе ГО с 2011 года, прошел повышение квалификации в ГКУ РО «УМЦ по ГОЧС» в 2016 году.
преподаватель АрутюнянО.О., 1987 года рождения, образование высшее, в системе ГО с 2016 года, прошел повышение квалификации в ГКУ РО «УМЦ по ГОЧС» в 2017 году;
специалист 1-ой категории (далее - специалист) Литвинова С.Н., 1965 года рождения, образование средне-профессиональное, в системе ГО с 2015 года, прошла повышение квалификации в ГКУ РО «УМЦ по ГОЧС» в 2016 году.

1. Состояние учебно-материальной базы
(далее – УМБ)
Отдел подготовки размещен по адресу:г. Волгодонск, пер. Лермонтова, 4, в зданииУправления ГОЧС. Общая площадь помещений– 142 м2.
В структуру помещений отдела подготовки входят:
класс «Общей подготовки» (S=30,1м²);
класс «Специальной подготовки» (S=38,9м²);
преподавательская;
кабинет начальника отдела подготовки;
Склад с учебным имуществом;
гардероб;
санузел;
коридор.
Все помещения оснащены первичными средствами пожаротушения и пожарной сигнализацией.
Классыоснащены стендами с информацией в достаточном объеме по тематическим направлениям, соответствующим рекомендациям МЧС России (Москва 2014) по составу и содержанию УМБ.Все стенды изготовлены типографским способом на высоком техническом уровне. При изготовлении стендов использованы фотографии, пропагандирующие деятельность Управления ГОЧС, отдела подготовки и поисково-спасательного подразделения.
Класс «Общей подготовки».
Вместимость класса позволяет проводить занятия с учебной группой в количестве 25 человек. 
Класс оборудован14 информационно-справочными стендами по вопросам ГО и защиты от ЧС.
Информационные средства обучения представлены:мультимедийным проектором, нетбуком, аудиосистемой, стационарным экраном.
На время проведения занятий перед слушателями, в соответствии с темой занятия, на столах оборудуется выставка образцов учебных прибороврадиационной и химической разведки (далее – ПРХР), средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ), образцов огнетушителей, противопожарного оборудования. Силами сотрудников отдела подготовки оборудована стационарная витрина с образцами учебной литературы и действующих нормативно-правовых актов по вопросам ГО и ЧС.
В классе установлена система поддержания микроклимата.

Класс «Специальной подготовки».
Вместимость класса позволяет проводить занятия с учебной группой в количестве 25 человек. 
Класс оборудован:
13 информационно-справочными стендами по вопросам ГО и защиты от ЧС;
тремя полками с наглядными учебными пособиями СИЗ, медицинских средств защиты (далее – МСЗ), ПРХР и ДК, первичными средствами пожаротушения.
Данные учебные пособия разделены по тематическому содержанию: средства СИЗ и МСЗ, оснащение НАСФ и НФГО и первичные средства пожаротушения.Все учебные пособия снабжены табличками с ТТХ и областью их применения.
Информационные средства обучения представлены:
магнитно-маркерной доской;
телевизором «SAMSUNG». 
Установлен манекен, демонстрирующий костюм Л-1.
Закуплен манекен головы, демонстрирующий индивидуальные средства защиты органов дыхания.
Представлены образцы новейших типов приборов, таких как:
измеритель мощности ИМД-5;
дозиметр гамма-излучения ДКГ-03 «Грач»;
противогаз ГП-9;
газосигнализатор ИГС-98;
комплект индивидуальный медицинский гражданской защиты – КИМГЗ;
индивидуальный пакет противохимический – ИПП-11;
комплект медицинских средств индивидуальных защиты – МСИЗ;
само-спасатель «Шанс-Е».
[bookmark: _GoBack]Имеется макет потенциально опасного объекта (далее – ПОО) с комплектом документов по вопросам защиты от ЧС. Данный макет в 2018 году силами работников отдела подготовки дооборудован информационным стендом с план-схемой города Волгодонска. План-схема и макет объединены в один информационный блок. Электрифицированы. Управление блока осуществляется через нетбук, который управляет работой индикации посредством светодиодов и аудиосистемы. Работа блока демонстрирует порядок оповещения населения в городе при угрозе радиоактивного или химического заражения с воспроизведением звуковой и речевой информации.
Для отработки со слушателями вопросов оказания первой помощи, имеется манекен-тренажер «Максим III-01». В соответствии с рекомендацией комиссии (Акт проверки отдела подготовки 2017 года) в 2018 году тренажер размещен на отдельном стационарном месте и подключен к контролирующей аппаратуре.
Рабочие места слушателей оборудованы электропитанием для подключения соответствующих учебных приборов.
Преподавательская.
Преподавательская совмещена с методическим кабинетом и оснащена:
6 информационно-справочными стендами с информацией по вопросам ГО и защиты от ЧС;
оргтехникой – принтер и МФУ;
столом с подшивкой периодической печати по вопросам ГО и защиты от ЧС;
2 шкафами, для хранения документации отдела подготовки и методической литературы.
У каждого преподавателя и специалиста имеется свое отдельное рабочее место, оборудованное персональным компьютером или ноутбуком. 
Кабинет начальника отдела подготовки.
Кабинет оборудован:
рабочим местом начальника; 
шкафами с документацией отдела подготовки и архивными материалами;
стендом о деятельности отдела подготовки.
Склад с учебным имуществом.
Имущество хранится на стеллажах в упорядоченном состоянии. Опись имеется. Количество образцовучебных приборов ПРХР, ДК и образцыСИЗпозволяет обеспечивать слушателей на время проведения занятий из расчета – минимум один прибор на четыре учебных места.Учебное имущество представлено:
образцами приборов ПРХР и ДК – ДП-5В, ДП-22В, ДП-24, ДК-64, ИМД-5, ВПХР, ИД-1, ИГС-98, ДКГ-03Д, ДРГ-0171;
образцамиСИЗ – ГП-5,ГП-7В, ГП-7, ГП-9, ИП-4, ПДФ, респираторы РПГ-67 и Р-2, ОЗК и Л-1.
Для повышения качества проведения занятий со слушателями на складе имеется:
два мультимедийных проектора;
два переносных экрана, используемых во время выездных занятий;
передвижная магнитно-маркерная доска;
компас;
метеокомплект МК-3А;
пять расчетных линеек ГО;
носилки.
В коридоре отдела подготовки так же размещены информационно-справочные стенды, на которых отображена информация по тематике ГОЧС и по вопросам повседневной деятельности Управления ГОЧС.
В учебных целях отдел подготовки на договорной основе использует 10 базовых объектов ГО организаций г. Волгодонска.  План-график использования данных объектов составлен.
Планы создания и совершенствования УМБ на год и перспективный план на 5 лет разработаны и выполняются.

3. Учебная работа
Учебная работа на 2018 год спланирована в соответствии с требованиями руководящих документов.
Отделом подготовки на основе примерных программ повышения квалификации и курсового обучения населения, должностных лиц и работников ГО и РСЧС, утвержденных министром Российской Федерации МЧС России, разработаны соответствующие рабочие программы. Программы утверждены начальникомУправления по делам ГОЧС.
Учебный план комплектования отдела подготовки слушателями на 2018 год составлен. На 01 июня план обучения выполнен на 100,9 % (план – 650 чел., обучено – 656 чел.).
План обучения слушателей других муниципальных образований составлен. Договоры на оказание образовательных услуг заключены. В 2018 году с июля по ноябрьзапланировано обучить слушателей шести муниципальных районов в количестве 111 человек. 
Выписка из плана проведения учебных мероприятий в организациях составлена правильно. На день проверки выполнены все запланированные мероприятия по оказанию помощи организациям в проведении учебных мероприятий по вопросам ГОЧС. На день работы комиссиив 2018 году проведено мероприятий:
контроль и помощь в обучении персонала				 – 189; 
контроль и помощь в обучении учащихся				 – 33;
контроль и помощь в обучение неработающего населения		 – 1;
пропаганда мероприятий ГО и РСЧС					 – 130;
занятия по наиболее сложным темам дисциплины  «ОБЖ»		 – 14;
Преподавателями разработаны индивидуальные планы работы на год и планы работы на текущий месяц по всем темам рабочей программы повышения квалификации. Учет выполнения ведется. 
Планы и планы-конспекты разработаны по всем темам запланированных на 2018 год категорий слушателей.
Расписания занятий и журналы учета проведения занятий по всем прошедшим обучение учебным группам разработаны, заполняются правильно и своевременно.
Распорядок дня выполняется, самоподготовка со слушателями спланирована.
Журнал контроля учебного процесса имеется и ведется. Ход учебного процесса проверяется руководящим составом Управления по делам ГОЧС с установленной периодичностью. За первый квартал и половину второго квартала 2018 года контроль осуществлен начальником Управления по делам ГОЧС – 2 раза, начальником отдела подготовки – 6 раз. 

3. Методическая работа
Планирование и организацию методической работы осуществляет начальник отдела подготовки.
Методическая работа, в соответствии с положением об отделе подготовки, включает подготовку к проведению занятий, проведение методических совещаний, показных занятий, открытых уроков, инструкторско-методических занятий, разработку (корректировку) учебно-методических материалов и другие мероприятия методической работы, направленные на повышение качества подготовки слушателей и на оказание методической помощи организациям в подготовке и проведении учебных мероприятий.
Методическая работа на 2018 годспланирована в полном объеме и отражена в плане работы отдела подготовки на год. На день проверки проведены все запланированные мероприятия. Методические совещания проводятся, протоколы имеются. Открытые уроки, показные и инструкторско-методические занятия спланированы и проводятся, отчетные документы имеются. На день работы комиссии проведено:
9 методических совещаний;
5 показных занятий;
7 открытых уроков;
3инструкторско-методических занятия с преподавателями;
2 обсуждения учебно-методических документов.
Методические разработки по всем темам занятий с обучаемыми категориями слушателейимеются и ежегодно корректируются.
Сотрудниками отдела подготовки разработаны, применительно к новым рабочим программам,56 презентаций по темам программ обучения.
Оказание методической помощи объектам города в подготовке и проведении учений и тренировок, а также контроль и оказание помощи в организации учебного процесса спланированы и проводятся. На момент работы комиссии выполнены все запланированные мероприятия.На день работы комиссии сотрудниками отдела подготовки оказана методическая помощь в подготовке и проведении: 
КУ	 – 3 организациям;
ОТ	 – 8 организациям;
КШУ	 – 36 организациям.
Журнал учета оказания методической помощи организациям ведется.

4.Заключение комиссии 
Состояние учебно-материальной базы и учебная деятельностьотдела подготовки руководящего состава и должностных лиц в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций муниципального казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Волгодонска»  оценивается  «соответствует  предъявляемым  требованиям».

5. Основные замечания и рекомендации комиссии по результатам оценки состояния учебно-материальной базы и изучения учебной деятельностиотдела подготовки Управленияпо делам ГО и ЧС

Замечания.
Информация о ТТХ выставочных экспонатов СИЗ и средств РХР не прикреплена к выставочному месту и часто бывает смещена от демонстрационного экспоната.

В связи с выявленными замечаниями, комиссия рекомендует:
Информацию о ТТХ выставочных экспонатов СИЗ и средств РХР оформить в виде табличек и прикрепить их к своему выставочному месту.


Акт составлен в двух экземплярах:
первый экземпляр хранится в секторе подготовки и обучения аварийно-спасательных формирований и населения ДПЧС Ростовской области;
второй экземпляр направлен начальнику Управление ГОЧС города Волгодонска.



	Председатель комиссии: 
Заведующий сектором  подготовки и обучения АСФ и населения
	п/п
	Король А.В.

	Член комиссии:
Ведущий специалист сектора подготовки и обучения АСФ и населения
	п/п
	Сапожников А.В.
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