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1.ЛЕКЦИЯ, ОБЩИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЗАНЯТИЯ
	Тема занятия:
	«Требования региональных и муниципальных нормативных правовых актов и нормативных актов организаций по планированию мероприятий ГО и защиты населения и территорий от ЧС».

	Учебные цели:


	1. Ознакомить обучаемых с требованиями областных и муниципальных нормативных правовых актов и нормативных актов организаций по планированию мероприятий ГО и защиты населения от ЧС и разъяснить порядок их реализации в практической деятельности.

2. Воспитывать у обучаемых чувство ответственности за выполнение своих функциональных обязанностей.

	Вид занятия:
	Лекция 

	Время проведения занятия:
	1 учебный час (40 мин.)

	Место проведения занятия:
	учебный класс


	Составные части занятия
	Время на их отработку

(мин)

	Вводная часть
	5

	Основная часть:
	37

	                Введение
	2

	Учебные вопросы:
	

	1. Организационные основы планирования мероприятий ГО и защиты от ЧС.
	20

	2.Действующая нормативно-правовая база Ростовской области, города Волгодонска и организаций в области планирования мероприятий ГО, защиты населения и территорий от ЧС и обеспечения безопасности людей на водных объектах. 


	10

	Заключительная часть
	3

	ИТОГО
	40


3. Материальное и информационное обеспечение

Материальное обеспечение:

· мультимедийная система с презентацией по теме;

· комплект нормативных правовых документов по теме;

· учебные пособия.

4. Общие организационно-методические указания
Необходимыми условиями качественного проведения лекции по теме  «Требования региональных и муниципальных нормативных правовых актов и нормативных актов организаций по планированию мероприятий ГО и защиты населения и территорий от ЧС» являются отличное знание преподавателем изучаемого материала и особенности обучаемого контингента. При подготовке преподавателя к занятию необходимо:

· уяснить тему, цели, учебные вопросы, состав   обучаемых,  место и время проведения занятия;

· ознакомиться с перечнем законодательных, нормативно правовых актов и учебно-методическими материалами, которые могут быть использованы при подготовке к занятию в соответствии с перечнем литературы;
· изучить законодательные, нормативно-правовые акты и учебный материал по теме в соответствии с перечнем литературы  и  Приложением №1;
· разработать и утвердить план-конспект проведения занятия;

· подготовить для показа обучаемым учебники и учебные пособия, которые могут быть использованы для углубленного изучения данной темы, законодательные и нормативно-правовые акты в соответствии с перечнем литературы;

· уточнить материал, передаваемый обучаемым в качестве презентации на магнитные носители по учебным вопросам темы № 2-2.

Перед началом занятия (в день проведения занятия) преподавателю необходимо:

получить (ознакомиться) список обучаемых, уточнить количество обучаемых и их особенности (какие организации представляют, в каких муниципальных образованиях размещаются, уровень подготовки);
· проверить готовность помещения (класса) – освещение, указки, работоспособность ТСО;

· расставить и разложить нормативно-правовые акты и учебно-методическую литературу, используемую в ходе занятия.

Порядок проведения занятия включает вводную, основную и заключительную части.

Во вводной части  преподаватель, демонстрируя Слайды №1.2, сообщает тему, учебные вопросы и порядок их рассмотрения.  Проводит входной контроль в письменной форме, контрольные  вопросы демонстрирует на Слайде №3 . Обучаемые отвечают на поставленные вопросы, делая записи в заранее выданные бланки. Основная часть занятия состоит из введения и рассмотрения учебных вопросов занятия.

Во введении демонстрируя Слайд№4 ,довести краткую информацию о понятии  «план» и что понимается под  планированием.
Первый учебный вопрос отрабатывается преподавателем путем изложения организационных основ  планирования мероприятий ГО и защиты населения и территорий от ЧС.

  Демонстрируя  слайд  №5 необходимо отметить, что одной  из основных функций  управления является  планирование  и рассмотреть  более детально планирование как функцию управления применительно к деятельности различных руководителей (управляющих) и других должностных лиц разных видов органов управления, при этом выделить три составляющие  планирования.  

Путем демонстрации  слайда  №6  необходимо отметить суть планирования, а демонстрируя  слайд №7  разъяснить  цели планирования  и оно должно отвечать  требованиям таким как: реальность, целеустремленность, конкретность                               В  ходе изложения учебного материала, используя слайды  №№8-10 пояснить  :
 -  основные вопросы планирования ;
-   требования   к   планированию;
 -виды  планирования.
Демонстрируя  слайд  №11, пояснить , что в зависимости от срока, на который рассчитан плановый период или сроков, на которые разрабатывается план, целесообразно выделять перспективное (долгосрочное) и текущее (оперативное) планирование.  При демонстрации  слайда №12 необходимо остановиться на методах планирования.
 Необходимо  пояснить процесс разработки  планов, который  условно можно разделить на три этапа:

· организационно-подготовительный;
· практической разработки плана;
· согласования и утверждения плана.
  Демонстрируя   слайд №13 , обратить внимание на то, что  планирование проводится заблаговременно (в мирное время и при   повседневной деятельности)  под   непосредственным руководством руководителя, органом управления (УР) по делам ГО ЧС  с привлечением заместителей, начальников производственных служб, главных специалистов, руководителей структурных подразделений и других специалистов.                                 
 При рассмотрении 2-го учебного  вопроса, обратить внимание обучаемых,  на  то,  что   в целях реализации требований законодательных  и  НПА, действующих на территории РФ,  Законодательным собранием Ростовской области, Правительством Ростовской области, ОМС и организациями принимаются (на соответствующем уровне)  НПА, а при необходимости  вносятся изменения в уже действующие законодательные и  нормативно-правовые  акты  Ростовской области, муниципальных образований и организаций по планированию мероприятий ГО, защиты населения и территорий от ЧС и обеспечения безопасности людей на водных объектах. При изучении второго учебного вопроса, необходимо выделить НПА принятые в Ростовской области, демонстрируемые на слайдах №№14-15. При  этом необходимо  обратить внимание обучаемых на то, что  с  полным  перечнем НПА они смогут ознакомиться, изучив  Приложением №1 к данной теме переданному на магнитные носители.

       Демонстрируя слайды  №№ 16-17,19-24,  обратить внимание обучаемых на то, что к действующим нормативно-правовым актам, муниципальных образований и организаций в области планирования мероприятий ГО, защиты населения и территорий от ЧС и обеспечения безопасности людей на водных объектах относятся разработанные  в муниципальных образованиях и организациях в соответствии с требованиями НПА  Ростовской области документы, а демонстрируя  Слайд №18,
 прокомментировать  содержание      Порядка  подготовки к ведению и ведения гражданской обороны в муниципальном образовании и организации;

Демонстрируя  Слайд №25-26 , прокомментировать  содержание  Плана основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций  
При  рассмотрении перечисленных  документов , пояснить их основное содержание  .
         В заключительной  части  занятия напомнить тему занятия, учебные вопросы и цель занятия.

Задать контрольные вопросы. Дать задание на самостоятельную подготовку. Ответить на вопросы  обучаемых.
                                      5. Порядок проведения занятия
5.1 Вводная часть
Представиться слушателям. Демонстрируя слайды №№ 1, 2, объявить тему, учебные вопросы и порядок проведения занятия. Прежде чем начать рассмотрение учебных вопросов необходимо провести в письменной форме входной контроль знаний в течение 2-3 мин. Для этого каждому слушателю необходимо выдать соответствующий бланк для ответа на 2 вопроса и продемонстрировать Слайд №3. 
Вопрос 1. В каком нормативно правовом акте определены мероприятия по  подготовке к  ведению ГО  в  Ростовской  области .
Варианты ответов:
1. В Федеральном законе «О гражданской обороне»; 
2. В Постановление правительства Ростовской области 
от05.04.2012 №257  «Об утверждении Положения о подготовке                                                                                                                                                  населения в области ГО и защиты от ЧС». 
     3. В  Указ Губернатора Ростовской области от 10.04.2012 № 27 
«Об утверждении Положения об организации и ведении ГО 
 в Ростовской области». 
Вопрос 2. Какой нормативный правовой акт определяет порядок  функ- 
ционирования  областной  подсистемы  РСЧС? 
Варианты ответов: 
 1. Федеральный закон «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера 
2. Постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 
2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвида 
ции ЧС». 
3.Постановление Правительства Ростовской области от 29.03.2012 года № 239 «О территориальной (областной) подсистеме единой государственной системы  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».
Проанализировав ответы, преподаватель делает вывод о готовности обучаемых к занятию и переходит к изложению материала учебных вопросов.
5.2.Основная часть
Введение
В соответствии с действующим законодательством и организационно-ме​тодическими указаниями МЧС России планирование мероприятий граж​данской обороны и защиты от ЧС природного и техногенного характера осуществляется во всех органах исполнительной власти, органах местного самоуправления и организациях .
Понятие «планирование» имеет довольно много значений и прежде, чем приступить к его рассмотрению, необходимо определить его в интересах дальнейшего рассмотрения.

Сначала рассмотрим понятие «план».  В Толковом словаре русского языка С.И.Ожегова и Н.Ю.Шведовой  дается  несколько определений  понятия «план» выделим два из них:

- заранее намеченная система деятельности, предусматривающая порядок, последовательность и сроки выполнения работ;
- предположение, предусматривающее ход, осуществление действия.                                  Демонстрируя, Слайд №4, поясняю, что
   «План» – это документ по управлению, в котором детализируется решение начальника на какие-либо действия. 

 В ходе наших занятий понятие «план» мы будем рассматривать как заранее намеченную систему деятельности, предусматривающая порядок, последовательность и сроки выполнения мероприятий (работ)  в Гражданской обороне   и  РСЧС.
Соответственно,  под  планированием  понимается: 
1) функция управления, состоящая в определении и ранжировании по важности целей и задач, разработке сбалансированных по затратам и ресурсам планов действий для их достижения, распределении ответственности за исполнение.
2) составная часть подготовки действий, заключающаяся в детальной разработке содержания и порядка выполнения исполнителями задач, с отражением порядка взаимодействия, обеспечения и управления. 
3) детальная разработка содержания и последовательности выполнения задач исполнителями и их документальное оформление. 
 Планирование  рассматривать  как  область управленческой деятельности, связанная с разработкой намеченной  системы деятельности. Результатом планирования являются планы.  как документы  по управлению, в которых детализируются (отражаются)  решения  начальника на какие-либо действия
При этом, необходимо отметить, что  в обязанности территориальных орга​нов МЧС России и органов управления ГОЧС муниципальных образований входит осуществление методического руководства планированием, а также согласование планов, разрабатываемых структурными подразделениями ГОЧС организаций, предприятий и учреждений, расположенных на подве​домственной территории. Предлагаемый Вам учебный материал подготовлен на основании требований руководств, наставлений, методических рекомендаций МЧС  России по организационным основам планирования мероприятий ГО и защиты населения и территорий от ЧС, а так же использованы методические материалы территориальных органов управления по ГО ЧС учетом действующей нормативно-правовой базы Ростовской области, муниципальных образований по  планированию мероприятий ГО, защиты населения и территорий от ЧС .
1-й учебный вопрос. «Организационные основы планирования мероприятий ГО и защиты от ЧС»
        Для решения задач, возложенных на единую систему предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – РСЧС) и на гражданскую оборону (ГО), возникла необходимость в систематизации и упорядочении деятельности органов управления РСЧС и ГО                                                                                   

          Демонстрируя, Слайд №5 , поясняю, что  одной  из основных функций  управления является  Планирование. 
   Планирование (по слайду)- мероприятий ГО и защиты от ЧС –это разработка  комплекса документов и системы специальных, организационных, инженерно-технических и других мероприятий по защите населения материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при ЧС природного и техногенного характера.                                                                                                                               
При этом необходимо отметить и суть планирования  -  Слайд №6.                                                  
Суть планирования заключается в определении оптимального перечня мероприятий, уточнении последовательности их выполнения и установлении сроков решения конкретных задач исполнителями, чтобы требования нормативных документов по ГО и ЧС нашли достаточно полное и конкретное отражение в планирующих документах.  
Рассмотрим некоторые положения  из организационных основ планирования.                   Демонстрируя, Слайд №7 , поясняю, что 

 целями планирования являются:

· обеспечение организованного перевода системы ГО с мирного на военное время, введение режимов функционирования РСЧС;

· проведение мероприятий по защите населения, его первоочередному жизнеобеспечению;
· повышение устойчивости функционирования объектов экономики в ЧС мирного и военного времени; поддержание в готовности систем управления, связи и оповещения;

· а также по созданию группировки сил и средств для проведения АСДНР в зонах ЧС, возможных очагах поражения и их всестороннего обеспечения.

· Демонстрируя, Слайд №8 , поясняю, что ОСНОВНЫМИ ЗАДАЧАМИ ПЛАНИРОВАНИЯ  являются:
· -уяснение (постановка) целей предстоящих действий; 
· -определение задач (мероприятий), мест и сроков их выполнения; 
· -сбор и обработка информации для принятия решения; 
· -оценка обстановки; 
· -разработка исходных данных для обоснования и выбора способов действий, создания группировки сил; 
· -разработка способов решения поставленных задач; 
· -принятие решения; 
· -разработка планирующих документов (планов, приказов, распоряжений и др.). 
Демонстрируя, Слайд №9 , поясняю: 
планирование должно отвечать следующим основным
требованиям таким как: реальность, целеустремленность, конкретность.

Реальность планирования обеспечивается:
всесторонним и глубоким анализом деятельности 

 на соответствующем уровне;

обоснованными расчетами;
строгим учетом необходимых финансовых, материальных и людских ресурсов, а также времени, необходимого для подготовки и проведения планируемых мероприятий.

Реальность планирования в значительной степени будет зависеть от того, насколько согласованы намеченные к осуществлению мероприятия с органами, осуществляющими всестороннее обеспечение.
       Целеустремленность заключается в точном определении действий по достижению целей и выполнению задач на основе показателей деятельности, умении выделить главные задачи, определить особо важные мероприятия, на решение которых должны быть сосредоточены основные усилия.
Конкретность планирования предполагает однозначность толкования, содержания мероприятий, а также всестороннюю согласованность мероприятий между собой по целям, месту, времени, составу привлекаемых сил и по способу выполнения. Кроме того, в планах должна быть определена ответственность конкретных должностных лиц за выполнение мероприятий.

Демонстрируя, Слайд №10, поясняю, что в зависимости от срока, на который рассчитан плановый период или сроков, на которые разрабатывается план, целесообразно выделять перспективное (долгосрочное) и текущее (оперативное) планирование. 
Под перспективным (долгосрочным) планированием понимается разработка планов и программ на максимальный период - как правило, 10-20 лет.
Текущее (оперативное) планирование предполагает разработку планов на период до 1 -5 лет. 

-долгосрочное (до 5 лет) планы ГО, действий в ЧС, годовые  планы; 
-среднесрочное (до 1 года) календарные планы, планы основных мероприятий; 

-краткосрочное (текущее) постановления, приказы, распоряжения.

 В связи с этим  можно выделить  два вида планирования указанных мероприятий:

  -заблаговременное
планирование
мероприятий
по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени - разработка планирующих документов, определяющих деятельность органов управления РСЧС и гражданской обороны в различных режимах функционирования РСЧС и степенях готовности гражданской обороны, а также порядок применения (привлечения) сил и средств при выполнении мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени (далее - планирующие документы);
  -планирование основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах - определение мероприятий, проводимых в повседневной деятельности, по решению задач в указанной области; поддержанию готовности органов управления, сил и средств РСЧС и гражданской обороны к действиям по предназначению; выполнению и контролю за выполнением нормативно-правовых актов, регламентирующих деятельность в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах
И, если мы  сейчас  говорим об организационных основах планирования, то необходимо отметить что планирование мероприятий осуществляется в тесном взаимодействии с отделом оперативного планирования и другими подразделениями соответс​твующего органа управления ГОЧС. При этом целесообразно придерживать​ся рекомендуемой ими методики разработки планов и их структуры. 
Теперь остановимся на методах планирования.
Демонстрируя, Слайд №11 , называю принятые в МЧС  Методы планирования                  
Табличное,  линейно-графическое , сетевое.
Самым простейшим методом планирования является Слайд №11 табличное планирование. 

Суть его заключается в определении очередности выполнения мероприятий, определения сроков их проведения и ответственных.

Логическим развитием и усовершенствованием табличного планирования является Слайд №12 линейно-графическое планирование, основанное на построении линейных графиков. В этих графиках, помимо сроков начала и окончания мероприятий (работ), получают графическое представление об их продолжительности, они изображаются путем ленточно-диаграмного заполнения календарных сеток. Календарные сетки в линейном графике могут быть детализированы по дням, неделям, месяцам, декадам, кварталам.

В основе линейно-графического метода лежит воспроизведение продолжительности намечаемых работ посредством отрезков прямых линий с соблюдением масштаба времени.

Это наглядно, просто, поэтому получило широкое распространение при составлении планов, требующих увязки совокупности планируемых мероприятий (работ).

Особенно при планировании обширных программ мероприятий (работ), ибо его основное предназначение - в наглядном воспроизведении продолжительности работ в календаре.

Поэтому используется сетевой метод планирования, который позволяет планировать работу, не как простую совокупную, а как единое взаимосвязанное целое, логически развивающееся во времени.
   Завершая рассмотрение первого учебного вопроса необходимо отметить  (демонстрирую  Слайд №13) что,
  планирование проводится заблаговременно (в мирное время и при   повседневной деятельности)  под   непосредственным руководством руководителя, органом управления (УР) по делам ГО ЧС  с привлечением заместителей, начальников производственных служб, главных специалистов, руководителей структурных подразделений и других специалистов.
2-й учебный вопрос.  «Действующая нормативно-правовая база субъекта, муниципальных образований и организаций в области планирования мероприятий ГО, защиты населения и территорий от ЧС и обеспечения безопасности людей на водных объектах»  
            В целях реализации требований законодательных  и  НПА, действующих на территории РФ  в области  планирования,  Законодательным собранием Ростовской области, Правительством Ростовской области, ОМС и организациями принимаются (на соответствующем уровне)  НПА, а при необходимости  вносятся изменения в уже действующие законодательные и  нормативно-правовые  акты  Ростовской области, муниципальных образований и организаций по планированию мероприятий ГО, защиты населения и территорий от ЧС и обеспечения безопасности людей на водных объектах.
  Рассмотрим  НПА , в которых  определены  требования   по планирования мероприятий ГО, защиты населения и территорий от ЧС и обеспечения безопасности людей на водных объектах.
   Законодательные и нормативно правовые  акты  по  ГО  принимаемые  в Ростовской области.

   Указ Губернатора Ростовской   области от 10. 04 2012 №27«Об утверждении положения об организации и ведении ГО в Ростовской области» 

                                                                                                              Слайд №14
Указом определено, что руководство гражданской обороной на территории Ростовской области осуществляет Губернатор Ростовской области.

Правительство Ростовской области формирует органы исполнительной власти Ростовской области, уполномоченные на решение задач в области гражданской обороны.

. Для осуществления управления гражданской обороной органы исполнительной власти Ростовской области организуют:

- проведение мероприятий по гражданской обороне, разработка и реализация планов  гражданской обороны и защиты населения;

-планирование  мероприятия по подготовке к эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы, их размещению, развертыванию лечебных и других учреждений, необходимых для первоочередного обеспечения пострадавшего населения.

Для планирования, подготовки и проведения эвакуационных мероприятий в целях решения задач в области гражданской обороны органами исполнительной власти Ростовской области, органами местного самоуправления и руководителями организаций заблаговременно в мирное время создаются эвакуационные комиссии.
В целях проведения мероприятий по гражданской обороне органы исполнительной власти Ростовской области в соответствии с действующим законодательством планируют мероприятия по поддержанию устойчивого функционирования организаций в военное время. 
Подготовка к ведению гражданской обороны на территории Ростовской области осуществляется на основании годового плана основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, …
Ведение гражданской обороны в Ростовской области и муниципальных образованиях осуществляется на основе соответствующих планов гражданской обороны и защиты населения Ростовской области и муниципальных образований.

Планы гражданской обороны и защиты населения (планы гражданской обороны) определяют объем, организацию, порядок, способы и сроки выполнения мероприятий по приведению гражданской обороны в установленную степень готовности при переводе ее с мирного на военное время, в ходе ее ведения, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  

                                                                                                         Слайд №15        
 В   Постановлении  Правительства Ростовской области  05.04.2012  № 257       «Об утверждении Положения о подготовке населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» определило, что в  целях организации и осуществления обучения населения в области ГО и защиты от ЧС органы исполнительной власти области:

планируют мероприятия по обучению должностных лиц и работников ГО и ОП РСЧС и осуществляют обучение других сотрудников аппаратов этих органов.
В соответствии с Постановлением Правительства Ростовской области департамент по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области:

планирует обучение населения в области ГО и защиты от ЧС;

организует и проводит учебно-методические сборы, учения, тренировки и другие плановые мероприятия по ГО и защите населения и территории от ЧС.

     В    Постановлении Правительство Ростовской области         от 02.07.2012 № 551 «О поддержании устойчивого функционирования организаций Ростовской области»
 рекомендовано главам муниципальных образований Ростовской области:

- обеспечить на основе типового перечня разработку во всех

организациях комплекса организационных и инженерно-технических

мероприятий по устойчивой работе организаций;

 -на основании планов организаций по повышению устойчивости

функционирования организаций уточнять план мероприятий по повышению

устойчивого функционирования муниципальных образований Ростовской области

Органам исполнительной власти Ростовской области  спланировать и провести организационные, инженерно-технические мероприятия, подготовку сил и средств  к действиям по обеспечению защиты, проведению аварийно-спасательных и восстановительных работ по ликвидации последствий, возникающих при чрезвычайных ситуациях мирного времени, ведении военных действий или вследствие этих действий.

- В    Постановлении Правительства Ростовской области    от 30.08.2012 № 809 «Об утверждении Положения о поддержании органов управления и сил гражданской обороны Ростовской области в готовности к действиям» определены требования  по:
- поддержанию органов управления и сил гражданской обороны Ростовской области в готовности к действиям по предназначению достигается в мирное время осуществлением комплекса мероприятий, которые включают в себя:

-разработку документов, определяющих приведение органов управления и сил гражданской обороны в готовность к выполнению возложенных на них задач и их функционированию в военное время;

-создание оперативных групп (боевых расчетов), организацию их плановой подготовки;

-наличие необходимой организационно-технической, справочной и другой документации по вопросам управления в повседневной деятельности и в военное время;

-подготовку органов, осуществляющих управление гражданской обороной, сил гражданской обороны; 

 В    Постановлении Правительства Ростовской области    от 14.05.2012 № 375 «О мерах по сохранению и рациональному использованию защитных сооружений гражданской обороны на территории Ростовской области» определены  мероприятия по планированию мер направленных на сохранение и рациональное использование ЗС ГО
Соответствующие документы разработаны в муниципальных образованиях и организациях.
Слайд №16
Правовые акты органов самоуправления по ГО
     1. Об утверждении Порядка подготовки к ведению и ведения гражданской обороны с приложениями 

2.О создании и поддержании в состоянии постоянной готовности к использованию технических систем управления ГО систем оповещения населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, ЗС и других объектов ГО. 

3 .О порядке подготовки и обучения населения способам защиты от опасностей, при ведении военных действий или вследствие этих действий. 

4. О создании и содержании в целях ГО запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств. 

5.О проведении первоочередных мероприятий ГО (формализованные). 

6.О проведении эвакуации при ЧС природного и техногенного характера в мирное время (формализованный) 

7.Об организации эвакуационных мероприятий и подготовке  эвакоорганов 

8.О создании комиссии по устойчивости функционирования (ПУФ) 

9.О создании эвакуационной комиссии (ОЭК) 
                                                                                                             Слайд №17
  ПРИКАЗЫ    ПО  ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ 
О создании системы гражданской обороны и назначении должностных лиц с приложениями. 
Об утверждении «Порядка подготовки к ведению и ведения гражданской обороны». 
О проведении первоочередных мероприятий ГО \ (формализованный). 
О проведении рассредоточения и эвакуации в военное время (формализованный). 
Об организации эвакуационных мероприятий и подготовке эвакоорганов. 
О создании комиссии по устойчивости функционирования (ПУФ). 
О создании объектовой эвакуационной комиссии (ОЭК). 
О создании нештатных аварийно-спасательных формирований (НАСФ). 
О зачислении специальной техники, оборудования, снаряжения и материалов для оснащения НАСФ. 
О проведении испытаний устойчивости работы организации в условиях мирного и военного времени. 
Об итогах подготовки(наименование организации)по ГО и ЧС  за 20__ год  и задачах на 20___ год
 Рассмотрим, кратко  структуру  и  содержание  Порядка  ведения  ГО  в муниципальном образовании

Порядок ведения  ГО  в муниципальном образовании  включает разделы: 
                                                                                                                 Слайд №18
1. Общие положения.

2. Мероприятия по гражданской обороне. 

3. Руководство и организационная структура гражданской обороны на территории муниципального образования.

4. Состав сил и средств гражданской обороны.

5. Подготовка к ведению и ведение гражданской обороны в муниципальном образовании.

6. Заключительные положения.

7. Приложения (рекомендуемые).

Необходимо выделить, что в разделе «Руководство и организационная структура гражданской обороны на территории муниципального образования» определяются:

· руководство гражданской обороной в муниципальном образовании;

· органы, осуществляющие управление гражданской обороной;

· организационная структура гражданской обороны муниципального образования (структурная схема управления гражданской обороной) (отражается в приложении);

· комиссии и коллегиальные органы, а также организации, создаваемые (осуществляющие свою деятельность) в целях реализации задач гражданской обороны в муниципальном образовании (отражаются в приложении). 

В разделе «Подготовка к ведению и ведение гражданской обороны на территории муниципального образования» определяются организационные основы подготовки к ведению и ведения гражданской обороны в муниципальном образовании.
В разделе «Заключительные положения» определяются:

· ответственность должностных лиц и граждан муниципального образования за неисполнение обязанностей в области гражданской обороны.

Перечень рекомендуемых приложений к Порядку ведения ГО в муниципальном образовании:

1. Структурная схема управления гражданской обороной в муниципальном образовании.

2. Состав служб гражданской обороны.

3. Перечень объектов, которым установлена категория по гражданской обороне, на территории муниципального образования

4. Перечень объектов гражданской обороны, с указанием регистрационного номера, на территории муниципального образования

5. Перечень объектов, подлежащих светомаскировке на территории муниципального образования

6. Перечень учреждений сети наблюдения и лабораторного контроля на территории муниципального образования
7. Перечень учебно - консультационных пунктов на территории муниципального образования

8. Перечень мест массовых захоронений трупов людей и животных на территории муниципального образования

9. Перечень комиссий, коллегиальных органов, организаций, создаваемых (осуществляющих свою деятельность) в целях реализации задач гражданской обороны в муниципальном образовании.

10. Состав эвакуационных органов муниципального образования. 

11. Состав, положение, обязанности председателя и членов комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций на территории муниципального образования. 

12. Нормативно правовые акты в области гражданской обороны.

Перечень рекомендуемых приложений к Порядку ведения ГО в организации:

1. Структурная схема управления гражданской обороной в организации.

2. Состав служб гражданской обороны организации.

3. Перечень объектов гражданской обороны организации, с указанием регистрационного номера.

4. Перечень объектов организации, подлежащих светомаскировке.

5. Перечень комиссий и коллегиальных органов, а также формирований, создаваемые (осуществляющие свою деятельность) в целях реализации задач гражданской обороны в организации.

6. Состав эвакуационных органов организации. 

7. Состав, положение, обязанности председателя и членов комиссии по повышению устойчивости функционирования организации.

Нормативные правовые акты в области гражданской обороны
  Законодательные и нормативно правовые акты по защите населения при ЧС природного и техногенного характера  принимаемые в Ростовской области.

Слайд №19
          Необходимо отметить, что в Областном законе  от 29.12.2004 № 256-ЗС "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера" определены:

- служба по предупреждению и ликвидации ЧС межмуниципального и регионального характера Ростовской области, ее структура  задачи;

-полномочия Законодательного собрания, Правительства Ростовской области и органов местного самоуправления в области защиты населения и территорий от ЧС;
-финансовое обеспечение, создание и использование финансовых и материальных ресурсов для ликвидации ЧС.
        В основных положениях закона мы найдем требования по планированию мероприятий в области защиты населения и территорий от ЧС; которые реализованы в     Постановлениях  Правительства  Ростовской области:
                                                                                                       Слайд №20
   - от 29.03.2012 № 239 «О территориальной (областной) подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»
Постановлением утверждены:

-положение о территориальной (областной) подсистеме РСЧС;

-перечень органов исполнительной власти Ростовской области,            осуществляющих мероприятия по предупреждению и ликвидации  ЧС.
 -от 01.12.2011 № 186 «О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Ростовской области» Комиссия с целью выполнения возложенных на нее задач осуществляет следующие функции:

- участвует в пределах своей компетенции в разработке и осуществлении федеральных, областных целевых и научно-технических программ, а также предложений по подготовке новых и совершенствованию действующих нормативных правовых актов Ростовской области по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, готовит предложения по их реализации.

- осуществляет координацию деятельности органов управления и сил территориальной (областной) подсистемы и звеньев функциональных подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в том числе по вопросам:

планирования и проведения на территории Ростовской области мероприятий по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной
 безопасности, поиску и спасению людей во внутренних водах и в территориальном море Российской Федерации в границах Ростовской области;

- взаимодействует с эвакуационными органами Ростовской области по вопросам планирования и организации эвакуации населения, размещения эвакуированного населения и возвращения его после ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожаров в места постоянного проживания.
- от 02.07.2012 № 554 «О порядке создания и использования областного (территориального) резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера» . 

В Постановлении рекомендовано органам местного самоуправления, руководителям предприятий, учреждений и организаций:

- принять соответствующие правовые акты по вопросам создания и использования резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.

- представлять информацию о создании, накоплении и использовании резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций в департамент по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области ежеквартально, до 3 числа месяца, следующего за отчетным кварталом..

-         от 13.01.2012 № 19 «О создании локальных систем оповещения на потенциально опасных объектах и в районах их размещения»
-         от 20.01.2012 № 34 "О Порядке выделения бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Ростовской области на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий ..."
 -        от 10.02.2012 № 101 «Об утверждении Положения об организации оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»
-          от 27.02.2012 № 123 «Об утверждении Положения о территориальной (областной) системе мониторинга, лабораторного контроля и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера Ростовской области»
-          от 02.03.2012 № 142 «Об организации и проведении аварийно-спасательных работ при чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера на территории Ростовской области»
          осуществляющих мероприятия по предупреждению и ликвидации  ЧС.

-          от 19.04.2012 № 304 «Об утверждении Порядка сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»
 -          от 23.05.2012 № 436 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах в Ростовской области»
-    Постановлением определены основные принципы создания аварийно-спасательных  служб и аварийно-спасательных  формирований, а также порядок их создания, аттестации и привлечения к ликвидации ЧС.

-    
-    от 30.08.2012 № 848 «О нештатных аварийно-спасательных формированиях» 

-    от 25.09.2013 № 589 «Об утверждении государственной программы Ростовской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»
 -  от 17.10.2013 № 644 «Об утверждении  границ  зон  экстренного  оповещения населения Ростовской области в случае возникновения аварии на Ростовской атомной станции в Цимлянском гидроузле». 
        К действующим нормативно-правовым актам муниципальных образованиях и организаций,  в области планирования мероприятий по защите населения и территорий от ЧС и обеспечения безопасности людей на водных объектах, относятся разработанные  в муниципальных образованиях и организациях в соответствии с требованиями  НПА  Ростовской  области  следующие нормативно-правовые акты:
    -в муниципальных образованиях  приняты:                      слайды №21-221. 
· Постановление Главы администрации «Об утверждении Положения о  муниципальном звене областной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС на территории муниципального   образования.

· Постановление Главы администрации «О создании единой дежурно-диспетчерской службы муниципального образования». 

· Постановление Главы администрации «О своевременном оповещении и информировании населения об угрозе возникновения или  возникновении ЧС». Постановление администрации «Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда администрации  муниципального образования для предупреждения и ликвидации ЧС». 

· Постановление Главы администрации «О порядке создания, хранения, использования и восполнения резерва материальных ресурсов администрации  муниципального  образования  для  ликвидации ЧС»

· Постановление Главы администрации «Об организации обучения населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях» 

· Постановление Главы администрации «О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности органа местного самоуправления муниципального образования                                                                                             
В области пожарной безопасности:

об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах муни​ципального образования (для населенных пунктов поселений, городских округов).

о создании и организации деятельности муниципальной и добровольной пожарной охраны, порядок взаимоотношений муниципальной пожарной охраны с другими видами пожарной охраны.

об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер по​жарной безопасности, в том числе в деятельности добровольной пожарной охра​ны.

По созданию, содержанию и организации деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований:

о создании аварийно-спасательных служб (формирований).
                                                                                                Слайд №23
ОСНОВНЫЕ планирующие ДОКУМЕНТЫ,  разрабатываемые в муниципальных образованиях по вопросам защиты от чрезвычайных ситуаций 

1. План основных мероприятий по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации ЧС муниципального образования  на______ год 

2. Планы спасательных служб по обеспечению выполнения мероприятий ГО и защиты от ЧС. 

3. План мероприятий по повышению устойчивого  функционирования предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории муниципального образования. 

План приема и размещения эваконаселения, материальных и культурных ценностей в муниципальном районе.                                         Слайд №24 

Перечень  планирующих   документов объектового звена   (ВАРИАНТ)

План действий по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера с приложениями

План основных мероприятий по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности на год

План эвакуации в ЧС природного и техногенного характера с приложениями

План работы КЧС и ПБ на год

Комплексный план основных мероприятий объектовой эвакуационной комиссии

План-график наращивания мероприятий по ПУФ при угрозе и возникновении ЧС мирного и военного времени

Календарный план подготовки основных мероприятий по проведению исследований устойчивости работы организаций в ЧС мирного и военного времени

Планы спасательных служб по обеспечению выполнения мероприятий ГО и защиты от ЧС

План создания и совершенствования учебной материальной базы
Демонстрируя Слайды №№25-26, в качестве примера выделить План основных мероприятий по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности на год и  прокомментировать его структуру

5.3. Заключительная часть
Преподаватель напоминает тему занятия, учебные цели и как они достигнуты.  Задает контрольные вопросы.

 Вопрос
Сколько этапов включает в себя порядок планирования                                       мероприятий по защите от ЧС?

Варианты ответов:

1. Три этапа: подготовительный, практическая разработка документов

плана, согласование и утверждение плана.

2. Два этапа: разработка плана, утверждение плана.

3. Четыре этапа: подготовительный, рабочий, согласование и утверждение.

Правильный ответ.

процесс разработки планов условно можно разделить на три основных этапа:

-организационно-подготовительный;
-практической разработки плана;                                                                                                      -согласования и утверждения плана.
Вопрос Что мы понимаем под планирование мероприятий ГО и защиты от ЧС Правильный ответ.

Планирование мероприятий ГО и защиты от ЧС –это разработка  комплекса документов и системы специальных, организационных, инженерно-технических и других мероприятий по защите населения материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при ЧС природного и техногенного характера

Необходимо отметить слушателей, принимавших активное участие на занятиях, оценить их работу. При наличии недостатков, выявленных в ходе занятия, определить пути их преодоления

Вопрос.

 Когда и под чьим руководством проводится планирование мероприятий по ГОЧС ?
Правильный ответ.

 планирование проводится заблаговременно (в мирное время и при   повседневной деятельности)  под   непосредственным руководством руководителя, органом управления (УР) по делам ГО ЧС  с привлечением заместителей, начальников производственных служб, главных специалистов, руководителей структурных подразделений и других специалистов. 

Дает задание на самоподготовку:

· изучить требования Законодательных  и нормативно правовых  актов  по ГО  ЧС принимаемых  в Ростовской области.(Приложение №1)
· - изучить основные  планирующие документы по ГО и ЧС, используя учебное пособие для организаций «ОСНОВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, разрабатываемые в организациях по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций» УМЦ ГОЧС г.Ростов-на-Дону 2011. 

Инструктор отдела подготовки                                                Донцова Е. В.
6.используемая ЛИТЕРАТУРА:
  Законы РФ: 
· от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»; 

· от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера» .                                                                                                                                              2. Постановления Правительства РФ: 
· от 30. 12. 2003 №794«О единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС» 

           - от 26.11.2007 № 804 «Об утверждении Положения о ГО РФ»; 
 3. Приказы МЧС РФ 
        -   от    14.11.2008  № 687 «Об утверждении положения об организации и ведении ГО в муниципальных образованиях и организациях» 

         -  от  31.07.2006  №  440 « Об утверждении примерного положения об уполномоченных на решение задач в области ГО структурных подразделений (работниках) организаций» 

        -от 21.07.05 г. №  576“Перечень единых регламентирующих документов по организации планирования и управления деятельностью в системе МЧС России” 

4. Наставление по организации управления и оперативного (экстренного) реагирования при ликвидации чрезвычайных ситуаций-М., Правительственная КЧС Протокол №4 от 28. 05. 2010. 
5.Нормативно правовые акты Ростовской области ( Приложение №1)

Организационно-методические рекомендации    МЧС России: 

-  органам местного самоуправления по реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ в области ГО, ЧС, обеспечения ПБ и безопасности на водных объектах - М.,МЧС 2005. 

 -  органам местного самоуправления по реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ в области ГО, ЧС, обеспечения ПБ и безопасности на водных объектах –г Ростов-на-Дону, ЮРЦ ГОЧС, 2009. 

 -  по планированию действий по предупреждению и ликвидации  ЧС, а также мероприятий ГО для территорий и объектов. - М: МЧС, 2003. 
 -   Сборник образцов документов и рекомендаций по созданию и обеспечению функционирования органов РСЧС и ГО муниципальных образований и организаций. - М., ИРБ, 2007. Под общей редакцией  Г.Н.Кириллова. 

 7. Настольная книга руководителя структурного подразделения (работника) по гражданской обороне  и защите от чрезвычайных ситуаций. – М: МЧС, 2010.
 8. Учебно-методическое пособие по повышению квалификации руководителей организаций по вопросам ГО, защиты от ЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах в УЦ ФПС. -М.: МЧС, 2007. 

 9. Учебное пособие. Планирование мероприятий РСЧС и ГО. Часть 1,2. Крылов С.Е.– Химки: АГЗ МЧС России, 2009.. 

 10. Учебное пособие для организаций «ОСНОВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, разрабатываемые в организациях по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций» УМЦ ГОЧС г.Ростов-на-Дону 2011. 
                                       7.ПРИЛОЖЕНИЯ                                                                                                                                                             Приложение №1 
Законодательные и нормативно правовые акты Ростовской области в области ГО и защиты от ЧС

Областные законы

Областной закон от 29.12.2004 № 256-ЗС "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера"
· Областной закон от 22.07.2010 № 452-ЗС «О внесении изменений в Областной закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»
· Областной закон Ростовской области от 11.11.2010 № 497-ЗС «О внесении изменений в статьи 4 и 6 Областного закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»
· Областной закон от 10.05.2011 № 604-ЗС «О внесении изменений в статьи 4 и 11 Областного закона "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»  

· Областной закон от 29.02.2012 № 806-ЗС «О внесении изменений в Областной закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера» 

· Областной закон от 08.05.2013 № 1088-ЗС «О внесении изменений в статью 6 Областного закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»
Областной закон Ростовской области от 25.11.2004 № 202-ЗС «О пожарной безопасности» 

· Областной закон от 20.09.2010 № 469-ЗС «О внесении изменений в статью 4 Областного закона «О пожарной безопасности»
· Областной закон Ростовской области от 10.05.2011 № 605-ЗС «О внесении изменений в статьи 4 и 11 Областного закона "О пожарной безопасности»
· Областной закон Ростовской области от 08.08.2011 № 650-ЗС «О внесении изменений в Областной закон «О пожарной безопасности»
· Областной закон Ростовской области от 08.11.2011 № 714-ЗС «О внесении изменений в Областной закон «О пожарной безопасности»
· Областной закон Ростовской области от 25.10.2012 № 970-ЗС «О внесении изменения в статью 4.2 Областного закона «О пожарной безопасности»
· Областной закон Ростовской области от 05.07.2013 № 1120-ЗС «О внесении изменений в статьи 4.2 и 11 Областного закона «О пожарной безопасности»
Постановления Ростовской области

· 1.Постановление Правительства РО от 13.01.2012 № 19 «О создании локальных систем оповещения на потенциально опасных объектах и в районах их размещения»
· Постановление Правительства РО от 20.01.2012 № 34 "О Порядке выделения бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Ростовской области на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий ..."
· Постановление Правительства РО от 06.02.2012 № 83 «Об утверждении Перечня организаций, финансируемых за счет средств областного бюджета, в которых в обязательном порядке создается пожарная охрана»
· Постановление Правительства РО от 10.02.2012 № 101 «Об утверждении Положения об организации оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»
· Постановление Правительства РО от 01.12.2011 № 186 «О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Ростовской области»
· Постановление Правительства РО от 27.02.2012 № 123 «Об утверждении Положения о территориальной (областной) системе мониторинга, лабораторного контроля и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера Ростовской области»
· Постановление Правительства РО от 02.03.2012 № 142 «Об организации и проведении аварийно-спасательных работ при чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера на территории Ростовской области»
· Постановление Правительства РО от 29.03.2012 № 239 «О территориальной (областной) подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»
· Постановление Правительства РО от 05.04.2012 № 257 «Об утверждении Положения о подготовке населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
· Постановление Правительства РО от 19.04.2012 № 304 «Об утверждении Порядка сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»
· Постановление Правительства РО от 14.05.2012 № 375 «О мерах по сохранению и рациональному использованию защитных сооружений гражданской обороны на территории Ростовской области»
· Постановление Правительства РО от 23.05.2012 № 436 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах в Ростовской области»
· Постановление Правительства РО от 23.05.2012 № 443 «О создании и содержании запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств в целях гражданской обороны»
· Постановление Правительства РО от 02.07.2012 № 551 «О поддержании устойчивого функционирования организаций Ростовской области»
· Постановление Правительства РО от 02.07.2012 № 554 «О порядке создания и использования областного (территориального) резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»
· Постановление Правительства РО от 05.07.2012 № 602 «О реализации мер пожарной безопасности в Ростовской области»
· Постановление Правительства РО от 02.08.2012 № 706 «Об утверждении областной долгосрочной целевой программы «Пожарная безопасность и защита населения и территорий Ростовской области от чрезвычайных ситуаций на 2015-2017 годы»
· Постановление Правительства РО от 02.08.2012 № 711 «О подготовке и содержании в готовности сил и средств для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера на территории Ростовской области»
· Постановление Правительства РО от 30.08.2012 № 839 «Об утверждении требований к разработке планов по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на территории Ростовской области»
· Постановление Правительства РО от 30.08.2012 № 848 «О нештатных аварийно-спасательных формированиях» 

· Постановление Правительства РО от 25.09.2013 № 589 «Об утверждении государственной программы Ростовской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»
· Постановление Правительства РО от 17.10.2013 № 644 «Об утверждении границ зон экстренного оповещения населения Ростовской области в случае возникновения аварии на Ростовской атомной станции в Цимлянском гидроузле»
· Постановление Правительства РО от 06.09.2012 № 876 «О внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 23.05.2012 № 436»
· Постановление Правительства РО от 18.02.2013 № 74 «О внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 02.07.2012 № 554»

 HYPERLINK "http://dpchs.donland.ru/Default.aspx?pageid=118464" Постановление Правительства РО от 02.04.2013 № 182 «О внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 20.01.2012 № 34»
· Постановление Правительства РО от 23.04.2013 № 199 «О внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 01.12.2011 № 186»
· Постановление Правительства РО от 24.04.2013 № 219 «О внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 09.12.2011 № 218»
· Постановление Правительства РО от 08.05.2013 № 250 «О внесении изменений в постановление Администрации Ростовской области от 18.02.2011 № 75, постановление Правительства Ростовской области от 09.12.2011 № 218»
· Постановление Правительства РО от 22.08.2013 № 517 «О внесении изменений в постановление Администрации Ростовской области от 18.02.2011 № 75, постановление Правительства Ростовской области от 09.12.2011 № 218»
· Постановление Правительства РО от 04.09.2013 № 549 «О внесении изменений в постановление Администрации Ростовской области от 18.02.2011 № 75, постановление Правительства Ростовской области от 09.12.2011 № 218»
· Постановление Правительства РО от 17.10.2013 № 646 «О внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 23.05.2012 № 436»
· Постановление Правительства Ростовской области от 14.02.2014 № 97 "О внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 23.05.2012 № 436"
· Постановление Правительства Ростовской области от 02.04.2014 № 223 "О внесение изменений в постановление Правительства Ростовской области от 17.05.2012 № 403"
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