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	15
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	10
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УЧЕБНО-МАТЕРИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
1. Презентация с набором слайдов по теме.

         2.  Технические средства обучения: проектор, ноутбук

ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ
Настоящее методическое пособие ставит целью довести до слушателей, что опасность поражения людей при возникновении чрезвычайных ситуаций требует от руководителей, органов управления ГОЧС заблаговременного прогнозирования, быстрого выявления и оценки обстановки, учета ее влияния на производственную деятельность, организацию АСДНР. На основе прогнозирования и оценки обстановки определяются степень риска возникновения ЧС, а также мероприятия по защите населения, материальных и культурных ценностей. Для руководителей ОМС и организаций «степень риска», это возможность возникновения ЧС в тех или других условиях. В этой связи необходимо изучить сущность, порядок и методику прогнозирования и оценки обстановки, исходные данные для прогнозирования и оценки обстановки в интересах защиты населения и территорий от опасностей, возникающих при ведении военных действий, вследствие этих действий, а также при ЧС. 
Далее изучить задачи, силы, средства и организация разведки в очагах поражения и районах ЧС. Изучить методы оценка радиационной, химической обстановки, инженерной и пожарной обстановки, медицинской обстановки. Уяснить методику оценки обстановки при аварии на химически- (радиационно-) опасном объекте.
Изучить приборы радиационной разведки и дозиметрического контроля,  приборы химической разведки.  Освоить практическую работу с приборами.
Введение
Стержневым направлением внешнеполитической деятельности нашего государства была и остается борьба за ослабление угрозы войны, обуздание гонки вооружения. В нестоящее время эта задача приобрела особое значение и срочность.

Дело в том, что в развитии военной техники происходят быстрые и глубокие изменения. Разрабатываются качественно новые виды оружия, и в первую очередь оружие массового поражения.

К существующим видам ОМП относится:

- ядерное;

- химическое;

- бактериологическое (биологическое).

Ядерное оружие основано на использовании внутриядерной энергии, выделяющейся при цепных реакциях деления тяжелых ядер некоторых изотопов урана и плутония или при термоядерных реак​циях синтеза легких ядер - изотопов водорода (дейтерия и три​тия) в более тяжелые, например ядра изотопов гелия.

Химическое оружие основано на токсических свойствах химических веществ. Главные компоненты химического оружия - боевые отравляющие вещества или гербициды.

Бактериологическое (биологическое) оружие основано на ис​пользовании болезнетворных свойств боевых бактериальных средств.

Считается, что из числа возможных в ближайшем будущем новых видов ОМП наибольшую реальную опасность представляют:

- лучевое оружие;

- радиочастотное оружие;                               

- инфразвуковое оружие;

- радиологическое оружие;

- геофизическое оружие.

Лучевое оружие - это совокупность устройств, поражающее действие которых основано на использовании остронаправленных лучей электромагнитной энергии или концентрированного пучка элементарных частиц, разогнанных до больших скоростей (лазером).

Радиочастотное оружие - основано на использовании электро​магнитных излучений сверхвысокой (СВЧ) или чрезвычайно низкой частоты (ЧНЧ).

Инфразвуковое оружие - основано на использовании направлен​ного излучения мощных инфразвуковых колебаний, с частотой ниже 16 Гц.

Радиологическое оружие - основано на использовании боевых радиоактивных веществ.

Геофизическое оружие - основано на использовании в военных целях разрушительные силы неживой природы путем искусственно вызываемых изменений физических свойств и процессов, протекающих в атмосфере, гидросфере и литосфере Земли (искусственные землетрясения, цунами, ураганы, горные обвалы, снежные лавины и т.д.).

Наряду с совершенствованием и разработкой принципиально новых видов и категорий ОМП развиваются и совершенствуются сов​ременные обычные средства поражения.

Обычные средства поражения, при применении которых могут возникать очаги поражения:

- зажигательные средства;

- боеприпасы объемного взрыва;

- кассетные боеприпасы (так называемое "площадное" оружие);

- фугасные боеприпасы большой мощности;

- высокоточное оружие.

Зажигательное оружие основано на использовании зажигатель​ных веществ, которые применяются в виде смесей в жидком, желе​образном или твердом виде; при горении они способны выделять большое количество тепла, и развивать высокую температуру.

Боеприпасы объемного взрыва основаны на использовании жидких или пастообразных рецептур углеводородных горючих веществ, которые при распылении в воздушной среде в виде аэрозоля образуют взрывчатые топливовоздушные смеси.

Кассетные боеприпасы - это авиационные кассеты, реактивные снаряды, ракеты, снаряженные боевыми элементами (субснарядами).

Высокоточное оружие - это управляемые авиационные (бомбы и управляемые ракеты различных классов, которые имеют круговое ве​роятное отклонение от цели 3-10 м.

Огромный ущерб экономике, окружающей среде и населению на​носят стихийные действия сил природы, крупные аварии и катастрофы на объектах экономики.

По характеру своего воздействия на объекты отдельные явле​ния природы могут быть аналогичны воздействию ОМП.

К стихийным бедствиям относятся:

- землетрясения;
- наводнения;
- селевые потоки и оползни;

- снежные лавины, заносы и обледенения;
- бури и ураганы;
- пожары.
Крупные аварии и катастрофы в организациях могут возникать в результате стихийного бедствия, а также нарушения технологии производства, правил эксплуатации различных машин, оборудования и установленных мер безопасности, их воздействие подобны стихий​ным бедствиям.

Под аварией  понимают внезапную остановку работы или на​рушение процесса производства на промышленном предприятии, транс​порте, других объектах, приводящих к повреждению или уничтожению материальных ценностей.

Под катастрофой понимают внезапное бедствие: событие, вле​кущее за собой трагические последствия. Катастрофы сопровождаются разрушением зданий, различных сооружений, уничтожением материаль​ных ценностей и гибелью людей.

В результате применения современных средств поражения, при авариях, катастрофах и стихийных бедствиях возникает ЧС.

Для ликвидации последствий ЧС могут привлекаться аварийно-спасательные формиро​вания, воинские части ГО и Вооруженные Силы страны.

Успех действий формирований во многом зависит от своевре​менной организации и проведения разведки и учета конкретных условий обстановки.

К важнейшим обязанностям руководителей ГО, органов управления и спасательных служб (СС) относится организация разведки и непрерывное руководство ею.

1  УЧЕБНЫЙ ВОПРОС
Сущность, порядок и методика прогнозирования и оценки обстановки. Исходные данные для прогнозирования и оценки обстановки в интересах защиты населения и территорий.
В Федеральном законе от 21.12.1994 N 68-ФЗ (ред. от 14.10.2014) "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера": «Предупреждение ЧС – это комплекс мероприятий, проводимых заблаговременно и направленных на максимально возможное уменьшение риска возникновения ЧС, а также на сохранение здоровья людям, снижение размеров ущерба окружающей природной среде и материальных потерь в случае их возникновения».

Опасность поражения людей при возникновении чрезвычайных ситуаций требует от руководителей, органов управления ГОЧС заблаговременного прогнозирования, быстрого выявления и оценки обстановки, учета ее влияния на производственную деятельность, организацию АСДНР. На основе прогнозирования и оценки обстановки определяются степень риска возникновения ЧС, а также мероприятия по защите населения, материальных и культурных ценностей. Для руководителей ОМС и организаций «степень риска», это возможность возникновения ЧС в тех или других условиях. 

Снижение риска возникновения ЧС  представляет комплекс организационных, инженерно-технических и специальных мероприятий по снижению возможности возникновения ЧС проводится по следующим направлениям:
· мониторинг  окружающей среды и диагностика состояния зданий, сооружений и потенциально опасных объектов;

· прогнозирование чрезвычайных ситуаций;

· повышение технологической безопасности и эксплуатационной надежности производственных процессов.
Мониторинг окружающей среды - система наблюдений и контроля, производимых регулярно, по определенной программе для оценки состояния окружающей среды, анализа происходящих в ней процессов и своевременного выявления тенденций ее изменения (ГОСТ Р 22.1.02-95).
Общей целью мониторинга опасных явлений и процессов в природе и техносфере  является повышение точности и достоверности прогноза возможности возникновения чрезвычайных ситуаций на основе объединения аналитических, информационных и технологических возможностей различных ведомств и организаций, занимающихся вопросами мониторинга отдельных видов опасностей.
Мониторинг – система сбора данных о сложных явлениях, процессах, описываемых с помощью определенных ключевых показателей, позволяющих диагностировать состояние объекта исследования, оперативно отслеживать тенденции и динамику происходящих в нем изменений и на этой основе принимать оптимальные управленческие решения.

Система мониторинга, доказала свою высокую эффективность при анализе и прогнозировании различных областей человеческой деятельности.

Мониторинг и прогнозирование ЧС мирного и военного времени на территории субъектов включают в себя:

-   мониторинг окружающей среды и опасных природных явлений;

-   прогнозирование ЧС природного, техногенного и военного характера;

-   мониторинг состояния ПОО.
Прогнозирование чрезвычайных ситуаций — это опережающее отражение вероятности возникновения и развития чрезвычайной ситуации на основе анализа причин ее возникновения, ее источника в прошлом и настоящем (ГОСТ Р22.1.02-95).

Для того, чтобы выявить возможность возникновения ЧС, необходимо определить параметры поражающих факторов данного  СБАК  (стихийные бедствия, аварии, катастрофы), способных вызвать чрезвычайную ситуацию.
Поражающими факторами и их параметрами при ЧС являются: 

	Виды источников ЧС
	Поражающие факторы
	Параметры

	Химическая авария
	Токсические нагрузки
	Токсодозы

	Авария на РОО, ядерный взрыв
	Радиационное загрязнение
(заражение)
	Дозы облучения

	Ураганы, взрыв
	Воздушная ударная волна
	Избыточное давление во фронте ударной волны,
приводящее к различным степеням разрушения

	Пожар

	Тепловое излучение
	Плотность теплового
потока, скорость распространения огня

	Разрушение плотины
	Волна прорыва
	Высота волны,
максимальные ее
скорости, площадь и
длительность затопления


Определение параметров поражающих факторов при прогнозировании проводится аналитическим (расчетным), графоаналитическим, графическим методами, с использованием таблиц, графиков, расчетных линеек и т.д. В настоящее время существуют методики прогнозирования и в электронном виде.
Исходя из этого можно определить, что:

Целью прогнозирования обстановки является заблаговременное определение параметров поражающих факторов, способных вызывать ЧС, а также возможные масштабы ущерба и потерь.
То есть, если в результате прогнозирования параметры поражающих факторов превышают допустимые, то возможно возникновение ЧС. На пример: если концентрация АХОВ в воздухе превышает пороговую токсодозу может возникнуть ЧС (а в военное время концентрация ОВ в воздухе превышает поражающую токсодозу). По этим параметрам определяется граница зоны заражения.

Полученные результаты прогнозирования после их оценки используются для планирования мероприятий по защите населения и территорий от ЧС и по ГО, а также для выработки рекомендаций по повышению устойчивости функционирования (ПУФ) организаций.

Для прогнозирования используются различные методики, в которых учитывается вероятностный подход, т.е. наиболее возможное развитие ситуации, а также возможные материальные и людские потери. 

         Прогнозирование подразделяется на:  
- заблаговременное -  при отсутствии ЧС  по оценочным параметрам с учетом преобладающих среднегодовых метеоусловий и различных допустимых величин. Оно проводится с целью планирования мероприятий по защите персонала  и повышению устойчивости работы организации в различных ситуациях мирного и военного времени.

-  оперативное -  при возможности возникновения или возникновении ЧС мирного и военного времени.

Оно ведется с учетом конкретной метеообстановки, времени года и суток, состоянием производственной деятельности, территориальных особенностей и других данных,  с целью принятия решения на проведение АСДНР.

По итогам прогнозирования проводится выявление обстановки. 

Под выявлением обстановки понимается сбор и обработка исходных данных о ЧС, определение размеров зон чрезвычайных ситуаций и нанесение их на карту (план).

На основе спрогнозированной или (и) выявленной обстановке  производится оценка обстановки с целью определения возможного влияния  источника ЧС на деятельность организации, определения оптимальных действий по защите людей, материальных и культурных ценностей, повышение устойчивости функционирования, охране окружающей среды.
Под оценкой обстановки понимается решение основных задач по определению влияния поражающих факторов источников ЧС на работу организации, жизнедеятельность населения и действия сил при ликвидации ЧС.
 Оценка обстановки включает:

*     решение основных задач при организации АСДНР и ликвидации ЧС;

*     организацию и порядок использования сил и средств для ликвидации ЧС;

*     максимальное обеспечение мер по уменьшению людских и материальных потерь.
  В основу математических моделей прогнозирования последствий ЧС мирного и военного времени положена причинно-следственная связь двух процессов: воздействия поражающих факторов на организацию и сопротивление самой организации этому воздействию. Разрушение организаций будет зависеть от потенциальной устойчивости к факторам разрушений фондовых построек и сооружений.

Основные факторы влияющие на последствия ЧС:

*     интенсивность воздействия самих поражающих факторов;

*     размещение самого населенного пункта относительно поражающего фактора;

*     времени года и характеристики окружающей среды;

*     плотность застройки и расселению людей населенного пункта или организации;

*     режим обслуживания населения в зонах риска и др.
Выводы из оценки обстановки включают решение основных задач по выбору оптимальных действий сил ликвидации чрезвычайных ситуаций, необходимых мероприятий по защите персонала, материальных ценностей и устойчивой работы объектов экономики.

Эти выводы из оценки обстановки являются основой для принятия решения руководителями.

Мониторингом и сбором данных об обстановке в отсутствии ЧС и военных действий занимаются Территориальная (областная) система мониторинга, лабораторного контроля и прогнозирования ЧС природного и техногенного характера. Она является составной частью Областной подсистемы РСЧС.  (Положение о ТСМП РО см. приложение№1). А в ГО -  силы системы наблюдения и лабораторного контроля (СНЛК ГО см. приложение №2). При ЧС и в военное время и при ЧС в организациях также разворачиваются посты радиационного и химического наблюдения, звенья и группы общей и специальной разведки. 
Прогнозирование, выявление и оценка обстановки проводятся в 3 этапа:

I этап – прогнозирование возможности возникновения ЧС и её последствий (заблаговременное прогнозирование), выявление и оценка возможной обстановки, которая может сложиться в случае  возникновения ЧС.

Данный этап осуществляется до возникновения ЧС, в отсутствие угрозы её возникновения.

II этап – прогнозирование обстановки в зоне возможной или возникшей ЧС (оперативное прогнозирование, выявление и оценка  сложившейся обстановки при   ЧС). II этап характеризуется невысокой степенью достоверности прогнозирования, но достаточно высокой оперативностью, что необходимо, например, для организации и проведения экстренных мероприятий защиты.

III этап – уточнение ранее проведенного прогнозирования, выявления и оценки обстановки в зоне ЧС по данным разведки (выявление и оценка фактической обстановки после возникновения ЧС). Разведка предоставляет органам управления ГО-РСЧС наиболее достоверную информацию, но требует значительного времени для её организации и проведения.
Характеристика деятельности по мониторингу и прогнозированию чрезвычайных ситуаций (при наличии времени).

Деятельность по мониторингу и прогнозированию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, ввиду их большого разнообразия, весьма многоплановая. Она осуществляется многими организациями (учреждениями), при этом используются различные методы и средства. Так, например, мониторинг и прогноз событий гидрометеорологического характера осуществляется учреждениями и организациями Росгидромета, который, кроме того, организует и ведет мониторинг состояния и загрязнения атмосферы, воды и почвы. 

Сейсмические наблюдения и прогноз землетрясений в стране осуществляются федеральной системой сейсмологических наблюдений и прогноза землетрясений, в которую входят учреждения и наблюдательные сети Российской академии наук, МЧС России, Минобороны России, Госстроя России и др. 

Важную роль в деле мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций выполняет Минприроды России, которое осуществляет общее руководство государственной системой экологического мониторинга, а также координацию деятельности в области наблюдений за состоянием окружающей природной среды. Это министерство и его учреждения организуют и ведут: 

- мониторинг источников антропогенного воздействия на природную среду; 

- мониторинг животного и растительного мира, мониторинг наземной флоры и фауны, включая леса; 

- мониторинг водной среды водохозяйственных систем в местах водозабора и сброса сточных вод; 

- мониторинг и прогнозирование опасных геологических процессов. 

Минздрав России через территориальные органы санитарно-эпидемиологического надзора организует и осуществляет социально-гигиенический мониторинг и прогнозирование обстановки в этой области. 

Мониторинг состояния техногенных объектов и прогноз аварийности организуют и осуществляют федеральные надзоры – Госгортехнадзор России и Госатомнадзор России, а также надзорные органы в составе федеральных органов исполнительной власти. Следует отметить, что надзорные органы имеют также в составе органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а на предприятиях и в организациях - подразделения по промышленной безопасности предприятий и организаций. 

Существуют и другие виды мониторинга и прогноза, осуществляемые в ведомственных и иных интересах по разным видам объектов, явлений и процессов, контролируемым ингредиентам и параметрам по различным видам опасностей. 

Необходимо подчеркнуть, что качество мониторинга и прогноза чрезвычайных ситуаций определяющим образом влияет на эффективность деятельности в области снижения рисков их возникновения и масштабов. 

Важность этого направления в деле защиты населения и территорий от природных и техногенных чрезвычайных ситуаций нашла свое отражение в распоряжении Президента Российской Федерации от 23 марта 2000г. № 86–рп, и Приказа МЧС от 12.11 2001 №483 «Об утверждении Положения о системе мониторинга, лабораторного контроля и прогнозирования ЧС ПТХ» определившие необходимость и порядок создания в стране системы мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций. 

Система мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций является функциональной информационно-аналитической подсистемой РСЧС. Она объединяет усилия функциональных и территориальных подсистем РСЧС в части вопросов мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций и их социально-экономических последствий. 

В основе структурного построения системы мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций лежат принципы структурной организации министерств и ведомств, входящих в РСЧС, в соответствии с которыми вертикаль управления имеет три уровня: федеральный, региональный и территориальный. 

Методическое руководство и координация деятельности системы мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций (СМП ЧС) на федеральном уровне осуществляется Всероссийским центром мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера МЧС России (Центр “Антистихия”). 

Постановлением Правительства РО от 27. 02. 2012г. №123 «Об утверждении Положения о территориальной (областной) системе мониторинга, лабораторного контроля и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера Ростовской области» в области создана территориальная (областная) система мониторинга, лабораторного контроля и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Основными её задачами являются: 

- сбор, анализ и представление в соответствующие органы государственной власти информации о потенциальных источниках чрезвычайных ситуаций и причинах их возникновения в регионе, на территории; 

- прогнозирование чрезвычайных ситуаций и их масштабов; 

- организационно-методическое руководство, координация деятельности и контроль функционирования соответствующих звеньев (элементов) регионального и территориального уровня системы мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций; 

- организация проведения и проведение контрольных лабораторных анализов химико-радиологического и микробиологического состояния объектов окружающей среды, продуктов питания, пищевого, фуражного сырья и воды, представляющих потенциальную опасность возникновения чрезвычайных ситуаций; 

- создание и развитие банка данных о чрезвычайных ситуациях, геоинформационной системы; 

- организация информационного обмена, координация деятельности и контроль функционирования территориальных центров мониторинга. 

       В городских округах и сельских районах созданы местные системы мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций.

       В целом система мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций представляет собой целый ряд в определенной мере самостоятельных (автономных) и одновременно взаимосвязанных организационно и функционально межведомственных, ведомственных и территориальных систем (подсистем, звеньев, учреждений и т.п.):

- Сеть наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны Российской Федерации; 

- Единую государственную автоматизированную систему радиационного контроля; 

- Единую государственную систему экологического мониторинга; 

специальные центры и учреждения, подведомственные исполнительным органам субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления;

- органам субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления. 

Все отношения и взаимосвязи приведенных выше систем (подсистем) в рамках РСЧС определены соответствующими нормативно-правовыми актами. 

Техническую основу мониторинга составляют наземные и авиационно-космические средства соответствующих министерств, ведомств, территориальных органов власти и организаций (предприятий) в соответствии со сферами их ответственности. При этом главной составляющей являются наземные средства Сети наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны Российской Федерации, ее основных звеньев, подведомственных Росгидромету, Минсельхозу России, Минздраву России и МПР России, а также средства контроля и диагностики состояния потенциально опасных объектов экономики, являющихся основными источниками чрезвычайных ситуаций техногенного характера.

2  УЧЕБНЫЙ ВОПРОС
Задачи, силы, средства и организация разведки в очагах поражения 
и районах ЧС.
Разведка в зоне чрезвычайной ситуации заключается в выявлении, сборе и передаче органам повседневного управления и силам ГОЧС достоверных данных об обстановке в зоне чрезвычайной ситуации, необходимых для эффективного проведения неотложных работ и организации жизнеобеспечения населения (ГОСТ Р22.02-94).
Разведка является важнейшим видом обеспечения действий сил и мероприятий ГО.

Она организуется и ведется в целях своевременного добыва​ния данных об обстановке, необходимых для принятия обоснованного решения и успешного проведения АСДНР.

Основные требования, предъявляемые к разведке:

- непрерывность;

- активность;

- целеустремленность;

- своевременность и достоверность добытых разведывательных данных.

Непрерывность разведки достигается ведением ее в мирное и военное время в любых условиях обстановки, днем и ночью, при всякой погоде.

Активность разведки заключается в настойчивом стремлении руководителей органов управления и спасательных служб (СС), организующих разведку, и АСФ, ведущих ее, всеми средствами и способами добыть необхо​димые разведывательные данные.

Целеустремленность разведки заключается в строгом подчи​нении основных ее мероприятий главной задаче.

Своевременность разведки заключается в добывании данных об обстановке к установленному сроку, что дает возможность руководителю ГО принять наиболее целесообразное решение.

Достоверность разведки обеспечивается ведением разведки лично Руководителями и командирами, высоким уровнем подготовки разведывательных формирований, получением данных об обстановке из различных источников, тщательным их изучением, обобщением, сопоставлением, перепроверкой и до разведкой.
Разведка при ликвидации чрезвычайной ситуации организуется и ведется непрерывно, вплоть до полного завершения работ, силами и средствами разведывательных подразделений и формирований, привлекаемых к ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также учреждениями наблюдения и лабораторного контроля. При этом различные виды разведки по возможности используются комплексно.
Основными задачами разведки при всех видах чрезвычайных ситуаций являются:

•
выявление  масштабов  и  последствий  стихийного  бедствия,  аварии,

природной    и    техногенной    катастрофы,    состояния    населения    в    зоне чрезвычайной ситуации;

•
осуществление наблюдения и лабораторного контроля за состоянием

окружающей среды и развитием обстановки;

•
уточнение  состояния  маршрутов ввода сил,  характера разрушений,

выявление источников вторичных поражающих факторов, требуемых объемов

аварийно-спасательных и других неотложных работ;

•
своевременное    оповещение    органов    управления    об    изменении

обстановки,   передача   данных,   необходимых   для   принятия   и   уточнения решений на ведение работ.

Выбор видов разведки, способов и технологий ее ведения определяется характером и масштабом возникшей чрезвычайной ситуации и условиями обстановки в зоне чрезвычайной ситуации. При крупномасштабных чрезвычайных ситуациях, кроме наземной, организуется воздушная разведка и речная (морская).
Наземная разведка осуществляется в целях уточнения обстановки, получения информации о состоянии населения и характере его поражения, предполагаемых объемах аварийно-спасательных и других неотложных работ и мероприятий по их обеспечению. Для ведения наземной разведки в зависимости от характера чрезвычайной ситуации из состава разведывательных и специальных подразделений и формирований назначаются разведывательные дозоры общей и специальной разведки.
Общая разведка добывает первоочередные разведывательные данные для предварительной оценки обстановки на территории республики, области, города, района и быстрого принятия руководителем ГО решения на организацию защиты населения и действий сил ГО.

Специальная разведка ведется на машинах и пешим порядком с использованием специальных технических средств, а также постами и учреждениями наблюдения и лабораторного контроля путем взятия проб на загрязненность (зараженность) воздуха, воды, объектов внешней среды, замеров уровней ионизирующего излучения, выявления наличия опасных заболеваний и участков, неблагополучных в санитарно-гигиеническом отношении, замеров параметров завалов, затоплений и т.д. 
Воздушная разведка ведется на вертолетах и самолетах с задачей уточнения масштабов бедствия, его характеристик и наблюдения за его развитием. Разведка ведется наблюдением, фотографированием, взятием проб воздуха и проведением необходимых замеров.
Речная (морская) разведка ведется на быстроходных судах и катерах, других плавсредствах разведывательными формированиями, а также силами, выделяемыми военно-морским командованием. Она выявляет обстановку в очагах поражения на прибрежной территории и на объектах речного (морского) флота - в портах, на пристанях, шлюзах, а также на соответствующих акваториях.
В зависимости от характера выполняемых задач и средств спе​циальная разведка подразделяется на:
- радиационную;

- химическую;

- пожарную;

- инженерную;

- бактериологическую;

- ветеринарную;

- фитопатологическую.
Группы (звенья) радиационной и химической разведки устанавливают:

- степень радиоактивного и химического заражения местности;

- участки и маршруты с наименьшими уровнями радиации, концентрации ОВ;

- места, где нельзя вести спасательные работы без изолирующей защитной одежды;

- направление распространения радиоактивного облака и воздуха, зараженного ОВ;

- источники химического заражения и определяют их характер;

- границы зараженных участков и пути их обхода.

Отделения разведки команд пожаротушения выявляют:

- пожарную обстановку на маршрутах движения и в очагах поражения;

- участки сплошных пожаров, препятствующих движению и действиям сил ГО;

- возможности обхода районов пожаров, локализации или тушения пожаров;

- потребность в противопожарных силах и рубежи их развертывания;

- водоисточники и определяют способы подачи воды.
Группы инженерной разведки определяют:

- состояние дорог, мостов, путепроводов, дамб, плотин и объем работ по их восстановлению;

- объезды разрушенных участков дорог и дорожных сооружений;

- наличия строительных материалов для производства восста¬новительных работ;

- состояние линий и объектов связи; гидротехнических и коммунально-энергетических сооружений и систем;

- степень и характер разрушений зданий, характер завалов улиц и убежищ, объем и условия проведения АСДНР.
Группы медицинской разведки отрядов первой медицинской помощи определяют:

- санитарно-эпидемиологическую обстановку на маршрутах движения и в очаге поражения;

- места нахождения пораженных, их количество и состояние;

- пути выноса и эвакуации пораженных;

- помещения и места пригодные для развертывания отрядов первой медицинской помощи и медицинских подразделений;

- объем работы по оказанию медицинской помощи на участках спасательных работ и потребное количество сил и средств, безопасные места сбора и погрузки пораженных перед эвакуацией из очагов поражения.

Группы эпидемиологической разведки в очагах бактериологического заражения:

- производят отбор проб воздуха, почвы, воды, продовольствия, растений;

- собирают образцы примененных боеприпасов, насекомых, грызунов;

- устанавливают способ применения бактериальных средств, места вскрытия боеприпасов, направление распространения аэрозольного облака, границы очага заражения;

- определяют численность населения и животных, подвергшихся непосредственному воздействию бактериальных средств.

Во всех подразделениях и формированиях, ведущих аварийно-спасательные и другие неотложные работы, а также на пунктах управления организуются наблюдательные посты с задачей выявления и своевременного предупреждения об изменениях обстановки. Наблюдательные посты выполняют задачи визуальным наблюдением и с помощью технических средств.

Информация об обстановке передается установленным порядком на пункты управления, анализируется и докладывается соответствующим руководителям работ. Заинтересованные органы управления информируются в части, их касающейся. Информация о резком изменении обстановки передается и обрабатывается немедленно.
Непосредственно организуют разведку ОУ (УР) по ГОЧС  и руководители НАСФ, которые осуществляют ее планирование, доводят задачи до исполнителей, организуют подготовку, высылку разведподразделений и формирований, а также  управление ими. Выделенные формирования собирают, изучают и обобщают данные об обстановке и докладывают начальникам  их выславшим, а при необходимости и вышестоящим ОУ, информируют, спасательные службы, и руководителей НАСФ, соседей.
Руководители спасательных служб организуют специальную разведку в соответствии с возложенными на них общими задачами, а также в интересах служб.
Основным документом, отражающим организацию и ведение разведки, в том числе и в случае внезапного нападения противника, является согласованный с взаимодействующими органами управлений план разведки с пояснительной запиской. Его разрабатывают графически на карте в мирное время и уточняют в установленном порядке ежегодно, а также с введением соответствующих режимов РСЧС и степеней готовности ГО или угрозы возникновения СБАК.
В плане разведки обычно отражают:

•
группировку сил и средств разведки;

•
места расположения постов РХН;

•
районы, направления и объекты особого внимания;

•
аэродромы,   посадочные   площадки,   пристани   и   железнодорожные

станции, типы самолетов, вертолетов, плавсредств и средств железнодорожного

транспорта, используемые для ведения разведки, маршруты полетов, движения и

их протяженность;

•
исходные  пункты,  направления  и  порядок действий  формирований

общей и специальной разведки на маршрутах ввода сил ГО и РСЧС на объекты

спасательных работ;

•
места   дислокации   и   развертывания   учреждений   СНЛК,   зоны   их

ответственности;

•
состав и положение резерва сил и средств разведки.
В пояснительной записке указывают:

•
цель, основные задачи разведки и сроки их выполнения;

•
силы и средства общей и специальной разведки, порядок наращивания

их готовности;

•
укомплектованность и оснащенность разведывательных формирований;

•
организацию управления силами и средствами разведки и получения

информации;

•
организацию    взаимодействия    разведки    гражданской    обороны    и

военного командования;

•
порядок получения штабами разведывательных данных от самолетов и

вертолетов воздушной разведки, если для этого имеются соответствующие

средства.
Для  ведения разведки  НАСФ ГО организации  отдает распоряжение по разведке.
В распоряжении по разведке указывают:

•
краткие выводы из прогнозирования и оценки обстановки, основные

задачи разведки (где, к какому сроку и какие сведения добыть, на что обратить

внимание);

•
силы  и  средства разведки,  выделяемые  для  решения  поставленных

задач;

•
разведывательные     задачи,     выполняемые     силами     и     средствами

вышестоящего штаба и военного командования в порядке взаимодействия;

•
время готовности сил и средств;

•
порядок    представления    разведывательных    данных    и    доведения

разведывательной информации.
Окончательное решение на ведение АСДНР принимается, как правило, после оценки обстановки:

 - радиационной;

- химической;

- инженерной;

- пожарной;

- медицинской.
3  УЧЕБНЫЙ ВОПРОС

Оценка радиационной, химической обстановки, инженерной и пожарной обстановки, медицинской обстановки. Оценка обстановки при аварии на химически- (радиационно-) опасном объекте.
1.  Оценка радиационной обстановки
а)   по данным разведки ГО
 проводится по «Методике оценки радиационной и химической обстановки по данным разведки ГО», Москва, 1980 год (в дальнейшем сокращено "Методика“ - 1980 г.).
Оценка радиационной обстановки осуществляется в целях принятия необходимых мер по защите, обеспечивающих уменьшение (исключение) радиоактивного облучения, и определение наиболее целесооб​разных действий рабочих и служащих, а также личного состава АСФ на зараженной местности.

Основными исходными данными для оценки радиационной обста​новки является:

- время ядерного взрыва;

- уровни радиации и время их измерения;

- значение коэффициентов ослабления радиации и допустимые дозы облучения.

При оценке радиационной обстановки определяются:

- уровни радиации приводятся к одному времени после ядер​ного взрыва;

- рассчитываются возможные дозы облучения при действиях на местности, зараженной радиоактивными веществами;

- определяются возможные радиационные потери;

- определяются наиболее целесообразные действия людей на местности, зараженной радиоактивными веществами;

- определяется степень заражения техники, оборудования, СИЗ и одежды людей, продуктов питания и воды.           

Приведение уровней радиации к одному времени после ядерного взрыва

При решении задач по оценке радиационной обстановки измерен​ные уровни радиации целесообразно приводить на один час после ядерного взрыва.

При этом могут встретиться два варианта:

- когда время взрыва известно; 

- когда оно неизвестно.

Когда время взрыва известно, для приведения уровней радиа​ции к I час. после взрыва необходимо величину измеренного уровня радиации умножить не коэффициент "К", указанной в табл.I,стр.61.

Если время ядерного взрыва неизвестно, то его можно опре​делить по скорости спада уровня радиации со временем. Для этого в какой-либо точке на территории объекта (местности) измеряют дважды величину уровня радиации с интервалом, например, в 10, 20, 30 мин. или любым другим. По найденному отношению уровней  радиации при втором и первом измерениях SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 и времени между измерениями с помощью табл.2 стр. 63

определяют время с момента взрыва до второго измерения. (Измерения проводят при условии спада уровня радиации).

Определение возможных доз облучения при действиях на местности, зараженной радиоактивными веществами.

В целях исключения переоблучения рабочих и служащих при их пребывании на зараженной местности необходимо рассчитывать дозы облучения, которые они могут получить за время пребывания в зонах радиоактивного заражения.

Исходными данными для определения доз облучения являются уровень радиации, продолжительность нахождения людей на заражен​ной местности, а также условия их пребывания (степень защищен​ности).

Одной из характеристик степени защищенности является коэф​фициент ослабления дозы радиации Косл , значение которого приве​дены в табл.4 стр.66.

Доза облучения, которую могут получить люди за время пре​бывания на местности, зараженной радиоактивными веществами, опре​деляется по табл.5 стр.69.

В этой таблице приведены дозы облучения только для уровней радиации 100 р/ч на I час. после ядерного взрыва.
Определение возможных радиационных потерь

Радиационные потери рабочих и служащих, а также личного состава НАСФ  определяются по справочнику "Выявление и оценка наземной радиационной обстановки" часть II, Воениздат, 1973) или используя линейку РД.

Определение целесообразных действий людей на местности зараженной радиоактивными веществами.

При действиях людей на зараженной местности решаются в основном следующие задачи:

- определение допустимой продолжительности пребывания людей на зараженной местности;

- определение времени начала и продолжительности ведения АСДНР  на зараженной местности;

- определение допустимого времени начала преодоления зон (участков) радиоактивного заражения;

- определение режимов защиты рабочих, служащих и производствен​ной деятельности организаций.

Исходными данными для решения этих задач являются:

- время входа людей на зараженной участок (время начала облу​чения);

- уровень радиации в момент входа (Рвх);

- заданная доза облучения (Дзад);

- продолжительность облучения;

- коэффициент ослабления (Косл).

Определение допустимой продолжительности пребывания лю​дей на зараженной местности осуществляется с помощью табл.6, стр.71. 

По значению этого отношения и времени, прошедшего с момента взрыва, по табл. 6 определяют допустимое время пребывания людей на зараженной местности.

Определение времени начала и продолжительности ведения АСДНР на зараженной местности производится по табл.7 стр.72. При этом принимается, что продолжительность работы первой смены составляет 2 часа.

Определение допустимого времени начала преодоления зон (участков) радиоактивного) заражения. Эта задача решается в целях исключения облучения людей сверх установленных доз при преодоле​нии зон (участков) заражения.

Определение режимов защиты рабочих, служащих и производственной деятельности организации.

В условиях сильного радиоактивного заражения основным спо​собом защиты рабочих и служащих является укрытие их в убежищах, ПРУ, а также строгое ограничение времени пребывания на открытой местности. Под режимом защиты принимается порядок применения средств и способов защиты людей, предусматривающий максимальное уменьшение возможных доз облучения и наиболее целесообразные их действия в зоне радиоактивного заражения.

В табл.8 стр.75 приведены варианты режимов производственной деятельности для объектов, имеющих, защитные сооружения с коэф​фициентом ослабления радиации:  К1=25-50, К2=50-100, К3=100-200, К4=1000 и более. 

Режимы защиты разработаны с учетом односменной или двусменной работы рабочих и служащих продолжительностью 10-12 часов в сутки.
Определение степени заражения техники, оборудования, СИЗ, одежды, продуктов питания и воды.

Ориентировочно степень заражения техники, транспорта, СИЗ и одежды людей, можно оценить, используя табл.9 стр.77. при этом степень заражения техники, транспорта и оборудования, находящихся на зараженной местности, необходимо оценивать по наиболее опасной зоне.

Действительная степень заражения техники, оборудования, СИЗ, одежды, продуктов питания и воды определяется с помощью дозиметрических приборов.

Измеренные величины заражения сравнивают с допустимыми нормами заражения, приведенными в табл. 10 и 11 стр.79-80.

На основе данных о степени заражения делают вывод о необ​ходимости проведения полной дезактивации техники, имущества и о возможности употребления продуктов питания и воды.

Последовательность решения задач по оценке радиационной обстановки будет зависеть в первую очередь от условий работы объекта, фактических уровней радиации, а также от определения данных, необходимых для защиты людей и ликвидации последствий радиоактивного заражения.
б)  оценка прогнозируемой радиационной обстановки

Оценка радиационной обстановки по данным прогноза прово​дится по "Справочнику по поражающему действию ядерного оружия", часть вторая, Москва, 1986 год (в дальнейшем "Справочник-1986 год)
При оценке радиационной обстановки по данным прогноза решаются те же задачи, что и по данным разведки.

Исходными данными для выявления прогнозируемой радиацион​ной обстановки являются:

- координаты ядерного взрыва;

- мощность, вид и время взрыва;

- направление и скорость среднего ветра верхних слоев атмосферы.

Определение потерь населения при действиях в прогнозируемых зонах заражения.

Радиационные потери в прогнозируемых зонах заражения определяют по дозам излучения, которые может получить население за время пребывания на зараженной местности.

Пример  стр.17-18 ”Справочник-1976 год“

Используют табл.4 стр.54, табл.5 стр.62, табл.7,стр.64.

Определение радиационных потерь при преодолении прогнозируемых зон заражения

Пример стр. 21-22 ”Справочник - 1986 год“

Используют табл.5 стр.62, табл.80, стр.70, табл.7, стр.64.

Определение продолжительности пребывания населения в прогнозируемых зонах заражения по заданной дозе облучения

Пример стр.24 ”Справочник - 1986 год“.

Используют табл.5, стр.62, табл.4, стр.54

Определение времени начала входа (начала работ в зоне) по заданной дозе облучения

Пример стр.25 ”Справочник - 1986 год“.

Используют табл.5, стр.62, табл.4 стр.54.

Определение времени начала преодоления прогнозируемых зон заражения по заданной дозе облучения

Пример стр.25-26 ”Справочник - 1986 год“.

Используют табл.12, стр.111

Основные понятия о дозах облучения. Допустимые уровни загрязнения различных объектов.
Биологический эффект ионизирующего излучения зависит от:

- суммарной дозы;

- времени воздействия излучения;

- вида излучения;

- размеров облучаемой поверхности;

- индивидуальных особенностей организма.

Имеется система дозовых пределов и принципов их применения.

Для мирного времени дозовые пределы устанавливаются ”Нормами радиационной безопасности“ НРБ-76/87 И НРБ-96.

По допустимым основным дозовым пределам устанавливаются следующие категории населения:

- категория А - персонал, т.е. лица которые постоянно или вре​менно работают непосредственно с источниками ионизирующих излучений;

- категория Б - ограниченная часть населения, те, лица которые не работают непосредственно с источниками излучения, но по условиям проживания или размещения рабочих мест могут подвер​гаться воздействию радиоактивных веществ;

- категория В - населенные области, края, республики, страны.

Классификация уровней доз

существуют следующие основные уровни доз:

- фоновые

- предельно-допустимые

- поражающие.

Естественный фон равен 4-20 мкР/ч.

Для мирного времени для категории А устанавливается предельно допустимая доза (ПДД) за год, а для категории Б - предел дозы (ПД) - за год.

ПДД для категории А равна 2 бэра.

ПД для категории Б равен 0,1 бэр.

Для военного времени установлены предельно-допустимые дозы облучения:

- однократное облучение в течении 4 суток  - 50 р

- облучение в течении 30 суток = 100 р

- облучение в течении 3 месяцев = 200 р

- облучение в течении I года = 300 р.             

2. Оценка химической обстановки по данным разведки
Оценка химической обстановки по данным разведки производится в соответствии с ”Методикой оценки радиационной и химической обстановки по данным разведки гражданской обороны“, Москва, 1980 год.
Под оценкой химической обстановки понимаются определение масштаба и характера заражения ОВ и АХОВ, анализ их влияния на деятельность организаций, сил ГО и населения.

Территорию, подвергшуюся непосредственному воздействию хи​мического оружия противника (район применения) и территорию, над которой распространилось облако зараженного воздуха с поражаю​щими концентрациях, называют зоной химического заражения.

Очагом химического поражения принято называть территорию, в пределах которой в результате воздействия ОВ или АХОВ произош​ли массовые поражения людей и сельскохозяйственных животных.

В зонах заражения может быть один или несколько очагов химического поражения.

для оценки химической обстановки необходимо знать:

- скорость и направление приземного ветра;

- температуру воздуха и почвы;

- степень вертикальной устойчивости воздуха (инверсия, изотермия, конвекция).

Инверсия (при ней нижние слои воздуха холоднее верхних) возникает при ясной погоде, малых (до 4 м/с) скоростях ветра, примерно за час до захода солнца и разрушается в течении часа после восхода солнца.

Изотермия (температура воздуха в пределах 20-30 м от земной поверхности почти одинакова) обычно наблюдается в пасмурную погоду и при снежном покрове.

Конвекция (нижний слой воздуха нагрет сильнее верхнего и происходит перемешивание его по вертикали возникает при ясной погоде, малых (до 4 м/сек) скоростях ветра, примерно через 2-2,5 часа после восхода солнца и разрушается примерно за 2-2,5 часа  до захода солнца.

Основными исходными данными для оценки химической обстановки являются:

- тип ОВ;

- район и время применения химического оружия;

- метеоусловия и топографические условия местности;

- степень защищенности людей, укрытия техники и имущества.

При оценке химической обстановки в первую очередь определяются:

- средства применения, границы очагов химического поражения, площадь зоны заражения и тип ОВ;

- глубина распространения зараженного воздуха: стойкость ОВ на местности и технике и время пребывания людей в средствах защиты кожи;

- возможные потери рабочих, служащих и населения, а также личного состава АСФ;

- количество зараженных людей, сооружений, техники и имущества.
Определение средств применения, границ очагов химического поражения, площади зоны заражения и типа ОВ

Средства применения химического оружия противника опреде​ляются, как правило, визуально или из информации вышестоящего органа управления ГО.

Ориентировочные размеры зон химического заражения при при​менении противником химического оружия авиацией даны в табл.12, стр.81.

Данные таблицы позволяют также определить площадь зоны заражения, для чего необходимо умножить длину зоны на ее глубину.

Тип ОВ в очаге поражения определяется только средствами химической разведки или с помощью лабораторного контроля.

Пример: Силами разведки установлено, что противник двумя самолетами типа Ф-4 произвел химическое нападение по заводу "К", обнаружено ОВ ВИ-ИКС. Метеоусловия, пасмурно, скорость ветра 3 м/с. Определить возможную площадь зоны химического заражения.

Решение.

1. По графику (рис.3, стр. 26) определяем, что в пасмурную погоду при скорости ветра 3 м/с будет наблюдаться изотермия.

2. По табл.12 стр.81 для 2-х самолетов Ф-4 находим длину зоны заражения, равную 4 км, а глубину - 3 км. Следовательно, площадь зоны заражения ориентировочно будет равна 4х3=12 кв.км

Определение глубины распространения зараженного воздуха, стойкости ОВ на местности и времени пребывания людей в средствах защиты кожи

а)  Определение глубины распространения зараженного воздуха
Глубина распространения облака зараженного воздуха зави​сит от рельефа местности, наличия лесных массивов, метеоусло​вий и ориентировочно определяется по табл. 13 стр. 83.

Время подхода облака зараженного воздуха к определенному рубежу (объекту) может быть определено по табл. 14 стр.83.

Пример: Противник средствами авиации произвел химический удар по городу "С", применено 0В зарин, скорость ветра 4 м/с, изотермия. Определять максимальную глубину распространения облака ОВ и время его подхода к тракторному заводу, расположенному в 2 км от участка заражения.

Решение:

1. По табл.13 находим, что для случая применения зарина авиа​цией и скорости ветра 4 м/с максимальная глубина распростра​нения ОВ на открытой местности 15 км. В примечании п.3 к табл. 13 указано, что глубина распространения ОВ в городе уменьшается в 3,5 раза, следовательно, действительная глу​бина будет 15:3,5=4,3 км.

2. По табл. 14 находим, что время подхода облака зараженного воздуха к заводу равно 4,8 мин.
б)  Определение стойкости ОВ на местности и технике.
Под стойкостью ОВ понимается способность его сохранять поражающее действие на незащищенность людей, находящихся на участке заражения.

Величина стойкости ОВ определяется временем (в часах, сутках), по истечению которого люди могут безопасно преодолевать зараженные участки местности или находится на них длительное время без СИЗ.

Ориентировочные значения стойкости ОВ на местности при​ведены в табл.15 стр.84, а стойкость ОВ Ви-икс (время естествен​ной) на технике - в табл.16, стр.85.

Пример: Определить стойкость ОВ Ви-икс при применении его авиа​цией с помощью выливных авиационных приборов (ВАП). Метеоусловия: скорость ветра 5 м/с, температура почвы 10°С.

Решение.

По табл. 15 находим, что стойкость Ви-икс при указанных метео​условиях составит 9-18 суток.

в)  Определение времени пребывания людей в средствах защиты кожи

Пребывание людей в средствах защиты кожи при выполнении работ в очагах химического поражения зависит главным образом, от температуры окружающего воздуха.

Допустимое время пребывания людей в средствах завиты кожи приведено в табл.17, стр.85.

г)  Определение возможных потерь рабочих, служащих и населения, а также личного состава формирований

Производится в соответствии с "Пособием по оценке химичес​кой обстановки для ГО" (Воениздат, 1977 год).
д)   Определение количества зараженных людей, техники, обору​дования и имущества, требующих специальной обработки.

При этом необходимо иметь в виду следующее:

- заражение ОВ людей возможно как в момент применения противником ОВ, так и в результате действий в очагах химического пора​жения и обращения с зараженной техникой, оборудованием и имуществом;

- при применении ОВ Ви-икс открыто расположенные люди, техника, оборудование и имущество заражаются в опасной степени в преде​лах зоны химического заражения; при применении иприта и зарина заражение происходит в пределах района применения этих ОВ;

-при расчете количества зараженных ОВ Ви-икс техники и имущества принимается, что 100% их, оказавшихся в районе применения, будут нуждаться в полной специальной обработке.

Ориентировочное количество личного состава АСФ, которое может оказаться зараженным аэрозолем ОВ Ви-икс, приведено в табл.18, стр.86.

Пример: противник двумя самолетами Ф-4 произвел поливку ОВ Ви-икс колонны сводного отряда ГО, совершившего марш в район расположения. Отряд ГО имеет 300 человек лич​ного состава и 50 единиц специальной техники и авто​транспорта.

Определить возможное количество зараженных личного состава и техники.

Решение.

1. По табл.18 определяем возможный процент заражения личного состава - 50%  или 100 человек.

2. Поскольку поливке подвергалась вся колонна сводного отряда ГО, то зараженными окажутся 100% техника и  автотранспорта.

В выводах из оценки химической обстановки определяются возможные режимы защиты рабочих и служащих на зараженной тер​ритории.  

Для этого могут быть рекомендованы два возможных режима защиты.

I. Немедленное использование СИЗ, прекращение работы в зараженных цехах и пребывание в убежищах с ФВУ до проведения работ, исключающих поражение после выхода людей и рабочим местам - в случае применения противником  ОВ Ви-икс.

2. Немедленное использование рабочими и служащими СИЗ с продол​жением производственной деятельности до особой команды - в случае применения ОВ зарин. При этом по усмотрению руководителя ГО организации для отдыха и других целей рабочими и служащими ис​пользуются убежища с ФВУ.

Продолжительность каждого режима устанавливается руководителем ГО организации.

В ряде случаев из-за сильного химического заражения объекта может быть предусмотрена эвакуация людей в незаражен​ные районы.

3.  Оценка инженерной обстановки и пожарной обстановки.

Под инженерной обстановкой понимается совокупность послед​ствий воздействия стихийных бедствий, аварий, катастроф, а также первичных и вторичных поражающих факторов ядерного оружия, других современных средств поражения, в результате которых имеют место разрушения зданий, сооружений, оборудования, коммунально-энергети​ческих сетей, средств связи и транспорта, мостов, плотин, аэро​дромов и т.п., оказывающих влияние на устойчивость работы организаций и жизнедеятельности населения.

Оценка инженерной обстановки проводится по прогнозам (предварительная) и после аварий, катастроф, нападения противника (по данным инженерной разведки). Прогнозирование осуществляется по таблицам прогноза степени разрушений от ОМП и обычных СП (средств противоборства).

Оценка инженерной обстановки включает:            

- определение степени разрушения населенного пункта, города;

- определение степени разрушения зданий, сооружений, коммунально-энергетических сетей, защитных сооружений;

- определение размеров зон завалов;

- определение объема и трудоемкости инженерных работ;

- определение возможностей НАСФ организаций и приданных формирований по проведению АСДНР;

- анализ их влияния на устойчивость работы отдельных элементов и организации в целом, а также жизнедеятельность населения;

- выводы об устойчивости отдельных элементов и организации в целом к воздействию поражающих факторов и рекомендации по ее повышению, предложения по осуществлению АСДНР и работ по восста​новлению производства.

Исходными данными для оценки инженерной обстановки являют​ся;

- сведения о наиболее вероятных стихийных бедствиях, авариях (катастрофах), противнике, его намерениях и возможностях по применению ОМП и других современных средств поражения;

- характеристики первичных и вторичных поражающих факторов средств поражения;

- характеристики защитных сооружений для укрытия рабочих и служащих;

- инженерно-технический комплекс организации и его элементов.

После оценки инженерной обстановки и выводов из нее под​готавливают предложения по инженерному обеспечению АСДНР. В пред​ложениях по инженерному обеспечению указываются;

- объекты города, района, на которых необходимо сосредоточить основные усилия инженерных сил и средств;

- основные инженерные мероприятия по обеспечению ввода сил ГО в очаги поражения;

- мероприятия по организации неотложных работ на коммунально-энергетических сетях;

- организация инженерного обеспечения спасательных работ на объектах и в жилой зоне;

- общие объемы инженерных работ, потребность в силах и средствах для их выполнения;

- порядок использования имеющихся в наличии формирований инженерной техники.

Оценка пожарной обстановки

Оценка пожарной обстановки проводится по ”Справочнику по противопожарной службе ГО“ - 1982 года.

Под пожарной обстановкой понимается совокупность последствий стихийных бедствий, аварий (катастроф), первичных и вторичных поражающих факторов ядерного оружия, других современных средств поражения и прежде всего  зажигательных средств, в ре​зультате которых возникают пожары, оказывающие влияние на устой​чивость работы организаций и жизнедеятельности населения.

Оценка пожарной обстановки подразделяется на предваритель​ную и оценку по данным разведки.

Предварительная оценка пожарной обстановки производится заблаговременно в мирное время в целях разработки и осуществле​ния в установленном порядке инженерно-технических мероприятий ГО по повышению пожарной устойчивости города (объекта), а также расчета сил и средств для противопожарного обеспечения АСДНР.

Предварительная оценка пожарной обстановки включает:

- выявление в городской застройке участков, на которых возможно образование отдельных, сплошных пожаров и огневых штормов;

- определение возможной пожарной обстановки на маршрутах ввода сил ГО и на объектах ведения АСДНР;

- определение возможных рубежей локализации сплошных пожаров;

- определение обеспеченности города (объекта) водой для тушения пожаров;

- расчет сил и средств для противопожарного обеспечения АСДНР.

В результате предварительной оценки пожарной обстановки должны быть разработаны:

- план города с нанесенными границами городских районов, маршрутами ввода сил ГО, местоположением пожароопасных объектов, городских убежищ, пожарных подразделений, пожарных водоемов 300 м3 и более, естественных водоемов, рек и подъездов к ним, участками, застройки, на которые возможно образование зон сплошных пожаров и огневых штормов;

- карточки противопожарного обеспечения города, объектов и маршрутов ввода сил ГО.

Оценка пожарной обстановки  в очагах поражения по данным разведки.

Производится с целью определения объемов и сроков работ по противопожарному обеспечению АСДНР, восстановлению источников противопожарного водоснабжения, а также расчета сил и средств и подготовки решения на их использование.

Исходными данными для оценки обстановки в очагах поражения являются:

- вид ядерного взрыва, стихийного бедствия;

- скорость и направление среднего и приземного ветра;

- материалы предварительной оценки пожарной обстановки. Оценка производится в следующем порядке:

- на плане города, на котором нанесены данные предварительной оценки пожарной обстановки, показывается очаг поражения (центр);

- в зависимости от мощности боеприпаса по данным табл.1 стр.5 вокруг эпицентра наносятся круги с радиусами, соответствующими 0, 50, 100% плотности пожаров;

- с учетов данных предварительной оценки пожарной обстановки и метео данных определяются участки сплошных и отдельных пожаров;

- уточняется пожарная обстановка на маршрутах ввода сил ГО и на объектах проведения АСДНР.

В результате оценки пожарной обстановки должны быть раз​работаны:

- план города и карта области с нанесенной на них пожарной, ин​женерной и радиационной обстановкой, а также с расстановкой сил и средств противопожарной службы;

- предложения РГО по вопросу противопожарного обеспечения АСДНР;

- проект приказа руководителя  противопожарной спасательной службы  на противо​пожарное обеспечение АСДНР.
4.  Оценка медицинской обстановки

Оценка медицинской обстановки включает:

- выявление очагов поражения;

- определение районов проведения спасательных работ;

- определение количества сил и средств МСС для спасательных работ;

- определение потерь населения, персонала организаций в очагах поражения;

- определение структуры санитарных потерь, объема и возможных сроков оказания медицинской помощи;

- расчет потребного количества сил и средств для оказания медицинской помощи, транспорта для эвакуации из очага пораже​ния.

Основным способом расчета санитарных потерь в очаге ядер​ного поражения является расчет по степени поражения города.

При этом под степенью поражения города понимается отноше​ние площади городской застройки, оказавшейся в пределах зоны с избыточным давлением 0,3 кгс/см2 и более, ко всей территории городской застройки.

Возможные потери населения в городах в зависимости от степени их поражения приведены в Приложении № I.

Для расчета потребного количества сил и средств медицин​ской  спасательной службы необходимо знать общее количество пораженных, воз​можности по оказанию медицинской помощи и время работы.

Санитарная дружина оказывает медицинскую помощь 50 пораженным.

При расчете потребного количества санитарных дружин пред​полагается, что 100% нуждаются в первой медицинской помощи.

Примечание: Санитарный автомобиль на базе шасси УАЗ-452-7 чел. (лежа-4, сидя-3); грузовой автомобиль - 10 чел. (лежа-7, сидя-3); автобус - 20-30 чел. сидя.

4  УЧЕБНЫЙ ВОПРОС
Приборы радиационной разведки и дозиметрического контроля. Практическая работа с приборами РР и ДК.
Приборы радиационной разведки и дозиметрического контроля подразделяются на:

-  приборы радиационного контроля и разведки,
-  приборы контроля облучения и радиоактивного загрязнения,
-  устройства для обнаружения, измерения, контроля, анализа, обработки и представления информации о радиационной обстановке.

Приборы радиационного контроля и разведки предназначены для обнаружения радиоактивного загрязнения местности.

Приборы радиационной разведки предназначены для обнаружения на местности радиоактивных веществ и измерения величины мощности дозы излучения. Результаты измерений, полученные с помощью этих приборов, позволяют оценивать степень потенциальной опасности внешнего облучения личного состава. К ним относятся измерители мощности дозы гамма-излучения всех типов: переносные ИМД-1Р, ИМД-2, ДП-5 (А, Б, В); стационарные ИМД-1С, ИМД-21С (С-АР, СА), ИМД-22, ДП-ЗД, ДП-64; бортовые наземные ИМД-21Б (БА), ДП-ЗВ, ПРХР; бортовые авиационные ИМД-31, ИМД-35), РАП-1, ДП-ЗА.

Приборы дозиметрического контроля, устройства, предназначенные для измерения поглощенных доз гамма-  и гамма- нейтронного излучения, полученных личным составом. К ним относятся войсковые ИД-1, ДП-22В и индивидуальные ИД-11, ДП-70М измерители доз. Войсковые измерители доз используются для получения данных, необходимых командирам и штабам для оценки боевой трудоспособности людей и боеспособности частей и подразделений. Индивидуальные измерители доз предназначены для первичной диагностики степени тяжести радиационных поражений личного состава.

Приборы контроля облучения предназначены для измерения величины поглощенных доз гамма- и гамма- нейтронного излучения, полученных личным составом.

Приборы контроля радиоактивного загрязнения предназначены для измерения удельных альфа- и бета- активностей проб продовольствия, воды и фуража, а также внешнего бета- излучения различных поверхностей.

Приборы контроля радиоактивного загрязнения, устройства, предназначенные для определения степени загрязнения поверхностей сооружений, техники, обмундирования и личного состава, а также воды, фуража и продовольствия. По результатам измерений переносными измерителями определяются необходимость проведения дезактивации сооружений, вооружения и другой военной техники и войскового имущества, качество ее проведения, а также степень радиоактивного загрязнения воды и пищи.

К ним относятся переносные измерители мощности дозы ИМД-1Р, ИМД-2 и ДП-5В (А, Б), используемые непосредственно в подразделениях.
ПРИБОРЫ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ДОЗКОНТРОЛЯ

В настоящее время в мире наиболее широко применяются следующие типы индивидуальных дозиметров:

· конденсаторного типа прямопоказывающие дозиметры («карандаши»);

· термолюминесцентные, радиофотолюминесцентные (слепые) дозиметры;

· электронные прямопоказывающие дозиметры.

Конденсаторные дозиметры («карандаши»)

Преимущество дозиметров данного типа — простота в эксплуатации, низкая стоимость и оперативность получения результата: результат измерения показывается прямо в окуляре дозиметров. Дозиметры выпускались в следующих комплектах:

ДП-22В — состоящий из одного зарядного устройства ЗД-5 и 50 шт. дозиметров ДКП-50-А.;
ДП-24 — состоящий из одного зарядного устройства ЗД-5 и 5 шт. дозиметров ДКП-50-А.;
ИД-1 — состоящий из одного зарядного устройства ЗД-6 и 10 шт. дозиметров ИД-1;

ДК-02 — состоящий из одного зарядного устройства ЗД-4 и 10 шт. дозиметров ДК-02. 
Первые три комплекта предназначались для длительного применения в условиях боевых действий с применением ядерного оружия при определении выживаемости личного состава с лучевым поражением, поэтому имели диапазон измерения: ДКП-50-А до 50 Р(рентген), ИД-1 до 500 Р. Поэтому их показания при коротких по времени радиационных ЧС недостоверны, трудно определить небольшие приращения доз. ДК-02 имел диапазон измерения до 200 мР (миллирентген), но имел другой недостаток — саморазряд дозиметров из-за утечек заряда.
В настоящее все вышеуказанные дозиметры не выпускаются, но начат выпуск дозиметров ИД-02 с диапазоном измерения до 200 мР. В них устранен недостаток ДК-02 (саморазряд дозиметров) применением новых негигроскопичных изоляционных материалов в конденсаторах дозиметров.

Термолюминесцентные, радиофотолюминесцентные дозиметры

Радиофотолюминесцентные дозиметры применялись в дозиметрическом комплекте ИД-11. Радиофотолюминесцент​ные дозиметры представляют собой стеклянные детекторы в металлическом корпусе. В состав комплекта дозиметров вхо​дит кроме самих дозиметров также и считывающее устрой​ство. Недостатком данных типов дозиметров является то, что накопленная доза не стирается при считывании, и поэтому небольшие приращения доз на фоне ранее накопленных доз определяются с большой погрешностью. Для стирания доз с дозиметров применяются специальные высокотемпературные печи. Комплект радиофотолюминесцентных дозиметров ДВГ-713-РФЛД.

Термолюминесцентные дозиметры широко применяются для ИДК во всех медицинских учреждениях и радиационно-опасных объектах РФ. Дозиметры представляют собой пластмассовую кассету с кристаллическими детекторами, обычно 2-мя (4–5мм в диаметре). Считывание доз с дозиметров производится периодически в соответствии с регламентом, принятом на предприятии (обычно раз в несколько месяцев или сразу после аварийных ситуации). Термолюминесцентные дозиметры обладают очень широкими диапазонами измерения — от 50 мкЗв (5 миллирентген) до 10–50 Зв (1000 — 5000 рентген). В состав комплекта дозиметров входят кроме самих термолюминесцентных дозиметров также и считывающие устройства с компьютером, что обеспечивает автоматизацию процесса считывания и ведения базы данных по дозам персонала. Термолюминесцентные дозиметры относительно недороги и удобны для ИДК большого количества персонала с применением одного считывающего устройства.

В комплекте АКИДК-201 нагрев детекторов производится СВЧ полем, комплект удобен в работе. Комплект также является полуавтоматом и работает только с тем комплектом дозиметров, с которым произведена поставка из завода, т.е. считывание дозиметров, которые не входили в комплект поставки, или расширение комплекта дозиметров требуют перенастройки прибора и программного обеспечения.

Комплект ДВГ-02Т ручной, т.е. считывание производится непосредственно с детекторов, входящих в дозиметр, дозиметры взаимозаменяемы. Может применяться не только для дозиметров гамма-излучения, но и дозиметров для кожи рук, лица и хрусталика глаза. Стоимость считывателя около 9 тыс. долларов, дозиметра с 2 детекторами — 340 руб. ДВГ-02Т оптимален для применения для текущего и аварийного индивидуального дозконтроля в условиях ЧС.

Электронные прямопоказывающие дозиметры

Для ИДК применяются также и электронные прямопоказывающие дозиметры. Они представляют собой прибор с детектором, электронным табло, аккумулятором и сигнализацией о превышении заданных уровней по дозе или мощности дозы, поэтому они дорогостоящие и применяются для ограниченного круга персонала АЭС, занятого радиационно-опасными ремонтными работами.
ПЕРЕНОСНЫЕ (ИНСПЕКЦИОННЫЕ)

 ДОЗИМЕТРЫ И РАДИОМЕТРЫ
Радиометр-дозиметр ДКС-96 является многофункциональным прибором, обеспечивающим проведение комплексного радиационного контроля: измерение гамма-, бета-, альфа— и нейтронных излучений путем смены блоков детектирования. ДКС-96 может комплектоваться 10 типами блоков детектирования. В связи с этим управление прибором довольно сложно и предъявляет повышенные требования к квалификации оператора.

Радиометр-дозиметр ДРБП-03 функционально является наиболее близким аналогом приборов ДП-5. Прибор компактен и легок, комплектуются 2 типами блоков детектирования (гамма- и бета-), применяемые детекторы — недорогие газоразрядные счетчики. Прибор имеет также наушные телефоны со звуковым сигналом, частота которого пропорциональна уровню излучения. Кроме того, ДРБП-03 имеет отдельные детекторы, расположенные в пульте прибора, определяющие дозу, которую получил оператор.

ЛАБОРАТОРНЫЕ ПРИБОРЫ ДЛЯ ИЗМЕРЕНИЯ СОДЕРЖАНИЯ РАДИО-НУКЛИДОВ В ПРОБАХ
Для измерения содержания радионуклидов в пробах (определение объемной и удельной активности) ранее применялись радиометрические приборы типа ДП-100, РУБ и другие.
В настоящее время для указанных задач применяются гамма- и бета- спектрометрические установки. Эти установки используют два типа блоков детектирования: полупроводниковые и сцинтилляционные. Полупроводниковые детекторы работают при низких температурах и для работы требуют постоянной заливки жидким азотом. Полупроводниковые спектрометры имеют высокое энергетическое разрешение и широко используются в АЭС, радиохимических и других производствах, где необходимо определение нестандартного радионуклидного состава проб с высокой точностью.
5  УЧЕБНЫЙ ВОПРОС
Приборы химической разведки. Практическая работа с приборами химической разведки.
Приборы химической разведки, химического и биологического контроля подразделяются на:

· приборы химической разведки;

· приборы биологической разведки;

· устройства для обнаружения, измерения, контроля, анализа, обработки и предоставления информации о химической и биологической обстановке.

Приборы химической разведки, устройства, предназначенные для обнаружения ОВ, их идентификации (опознавания) и определения концентрации. Они подразделяются на войсковые и специальные. К войсковым ПХР относятся: войсковой прибор химической разведки ВПХР; газоанализатор ГСА-1; полуавтоматический газоопределитель ПГО-11; прибор радиационной и химической разведки ПРХР; комплексный прибор химической разведки КПХР. К специальным относятся: полуавтоматический прибор химической разведки ППХР; автоматический газосигнализатор ГСП-11; автоматический газосигнализатор ГСП-12 и др.

Приборы биологической разведки, устройства, предназначенные для непрерывного контроля воздуха с целью обнаружения в нем аэрозолей спецпримесей - белково-содержащих веществ. ПБР являются одним из основных средств ведения биологической разведки. Они, как правило, состоят из устройства отбора пробы, регистрирующего и сигнального устройств. Их действие основано на быстрых физических, химических, физико-химических и биологических методах анализа. К ним относится автоматический сигнализатор (АСП), в котором в качестве устройства отбора пробы используется сепаратор, где происходит осаждение спецпримесей; туда же периодически подается реактив. 

При взаимодействии белково-содержащих веществ с реактивом возникает флуоресцентное световое излучение, которое преобразуется в электрический сигнал фотоэлектронным умножителем. Если концентрация примеси выше определенного значения, срабатывает пороговое
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ЗАНЯТИЯ
В заключительной части занятия напоминаю тему и цели занятия и как они достигнуты.

Необходимо отметить слушателей, принимавших активное участие в ходе занятия.

Оценить обучаемых по итогам проделанной ими работы.  Объявить оценки обучаемым и проставить их  в журнал.

Обратить внимание обучаемых на вопросы, требующие углубленного изучения ими методом самостоятельной работы в часы самоподготовки.  

Дать задание на самоподготовку.

	Начальник отдела подготовки               
	Ю. И. Гусев
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