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МЕТОДИЧЕСКАЯ   РАЗРАБОТКА

для проведения лекции с должностными лицами и специалистами ГО и РСЧС организаций
Модуль № IV
Тема № 5
	«Организация защиты населения, материальных и культурных ценностей путем эвакуации».




г.Волгодонск
2017 год

	Тема занятия
	«Организация защиты населения, материальных и культурных ценностей путем эвакуации»

	Учебные  цели:
	1. Изучить со слушателями организацию эвакуации населения, планирование эвакомероприятий, эвакуационные органы, их задачи, состав и порядок создания. 

2. Дать понятие об обеспечении эвакомероприятий: транспортное, медицинское, охраны общественного порядка, связи и оповещения, организация питания и обогрева.

3. Изучить организацию и поддержание взаимодействия эвакоорганов территорий, отнесенных к группам по ГО и сельских районов, особенности организации и проведения эвакомероприятий при ЧС природного и техногенного характера.
4.Изучить способы подготовки и упаковки материальных ценностей для эвакуации. Необходимые сопровождающие документы. Способы и особенности погрузки, укладки, крепления, перевозки и выгрузки культурных ценностей. Порядок осуществления охраны перевозки. Особенности перевозки материальных и культурных ценностей в условиях зараженной местности. Места эвакуации и временного хранения материальных и культурных ценностей, а также важнейших фондов культурных ценностей.


	Вид занятия
	Лекция, семинар

	Место занятия:
	Учебный класс

	Время:
	 40 минут


УЧЕБНЫЕ ВОПРОСЫ И РАСЧЕТ ВРЕМЕНИ

	УЧЕБНЫЕ ВОПРОСЫ
	Время
(мин.)

	Вводная часть
	2

	Основная часть:
	35

	Введение
	7

	1-й учебный вопрос:

Организация эвакуации населения. Планирование эвакомероприятий. Эвакуационные органы, их задачи, состав и порядок создания. 


	7

	2-й учебный вопрос:

Обеспечение эвакомероприятий: транспортное, медицинское, охраны общественного порядка, связи и оповещения, организация питания и обогрева.


	7


	3-й учебный вопрос:

Организация и поддержание взаимодействия эвакоорганов территорий, отнесенных к группам по ГО и сельских районов. Особенности организации и проведения эвакомероприятий при ЧС природного и техногенного характера.

4-й учебный вопрос:

Способы подготовки и упаковки материальных ценностей для эвакуации. Необходимые сопровождающие документы. Способы и особенности погрузки, укладки, крепления, перевозки и выгрузки культурных ценностей. Порядок осуществления охраны перевозки. Особенности перевозки материальных и культурных ценностей в условиях зараженной местности. Места эвакуации и временного хранения материальных и культурных ценностей, а также важнейших фондов культурных ценностей. 
	7
7


	Заключительная часть
	3

	ИТОГО:
	40


Л И Т Е Р А Т У Р А : 

- Федеральный закон Российской Федерации от 12.02.98 г. № 28-ФЗ «О гражданской обороне»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 12.12.94 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

- Постановление Правительства РФ от 22.06.2004 № 303дсп «О порядке эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы»;

- Постановление Правительства РФ от 4.09.2003 № 547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

- ГААГСКАЯ КОНВЕНЦИЯ 1954 ГОДА 

«О ЗАЩИТЕ КУЛЬТУРНЫХ ЦЕННОСТЕЙ В СЛУЧАЕ

ВООРУЖЕННОГО КОНФЛИКТА»

(Извлечения)

- Постановление Правительства Ростовской области от 02.03.2012 № 144-дсп "О порядке проведения эвакуационных мероприятий в Ростовской области". 

-Постановление Главы администрации Ростовской области № 139 от 24.4.1996г. «О порядке проведения эвакуационных мероприятий в Ростовской области при возникновении ЧС»;

- Постановление Главы администрации Ростовской области № 200 от 11.6.1999г. «О порядке проведения эвакуационных мероприятий в Ростовской области в военное время».

-Постановление  Администрации  г.Волгодонска от 12.11.2012 г. № 3382 «Об утверждении Положения о порядке  проведения  эвакуационных мероприятий в городе Волгодонске при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в мирное время».

-Постановление  Администрации  г.Волгодонска от 09.11.2012 г. № 3381 «Об утверждении Положения о порядке  проведения  эвакуационных мероприятий в городе Волгодонске в мирное время».

- Учебно-методическое пособие «Эвакуация населения. Планирование, организация, проведение». ИРБ, Москва, 2011 г.

УЧЕБНО-МАТЕРИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ :
1.  Презентация со слайдами по теме;

2. Мультимедийный проектор, ноутбок;

ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ

Во вводной части проверить готовность слушателей к занятию, довести до них тему, цели занятия и учебные вопросы. 
          При изучении первого вопроса дать понятие об организация эвакуации населения, о планировании эвакомероприятий в мирное время. Рассказать об эвакуационных органах, их задачах. Изучить со слушателями их состав, порядок создания, задачи. Разобрать со слушателями в чем заключается суть эвакомероприятий как способа  защиты от современных средств поражения. Подробнее остановиться на вопросе о планах эвакуации.
Во втором вопросе раскрыть понятие обеспечения эвакомероприятий : транспортное, медицинское, охраны общественного порядка, связи и оповещения, организация питания и обогрева. 
При раскрытии третьего вопроса изучить организацию и поддержание взаимодействия эвакоорганов территорий, отнесенных к группам по ГО и сельских районов, особенности организации и проведения эвакомероприятий при ЧС природного и техногенного характера.
При изучении четвертого вопроса ознакомить слушателей со способами подготовки и упаковки материальных ценностей для эвакуации. Разобрать, что понимается под необходимыми сопровождающими документами. Ознакомить слушателей со способами и особенностями погрузки, укладки, крепления, перевозки и выгрузки культурных ценностей, порядком осуществления охраны перевозки ,особенностями перевозки материальных и культурных ценностей в условиях зараженной местности. Обозгачитьместа эвакуации и временного хранения материальных и культурных ценностей, а также важнейших фондов культурных ценностей.
ВВЕДЕНИЕ
Одним из способов защиты населения является эвакуация, которая позволит вывести людей при чрезвычайных ситуациях в безопасное место, тем самым снизить потери.

Эвакуация широко применялась при ведении войн в прошлом, в частности в Великой Отечественной войне. В целях сохранения производительных сил, из прифронтовых районов нашей страны в глубокий тыл вывозились предприятия с рабочими и служащими. В первую очередь эвакуировались крупные предприятия оборонного значения (рабочие, служащие, их семьи и заводское оборудование). В течении июля-ноября 1941 перебазировались в глубокий тыл страны свыше тысячи промышленных предприятий. Эвакуация из прифронтовых районов Донбасса, Северного Кавказа проводилась и летом 1942 года. В подлинном смысле слова подвигом явилась эвакуация промышленности и населения города Одессы. Сделать это было нелегко. Тем не менее, удалось эвакуировать в районы Заволжья в общей сложности более 300 тыс. человек.

Вопрос эвакуации населения в чрезвычайных ситуациях, как военного, так и мирного времени актуален и в наши дни.
1-й  УЧЕБНЫЙ ВОПРОС

Организация эвакуации населения. Планирование эвакомероприятий. Эвакуационные органы, их задачи, состав и порядок создания.
Суть эвакомероприятий заключается в массовом переселении людей из населенных пунктов и районов возможного воздействия противника, в загородную зону, где вероятность поражения значительно снижается.

В условиях неполной обеспеченности защитными сооружениями рабочих, служащих и остального населения городов, отнесенных к группам по гражданской обороне, и других населенных пунктов являющихся вероятными объектами поражения потенциального противника, проведение эвакуационных мероприятий является основным (необходимым) способом его защиты от современных средств поражения.

Эвакуация населения – это комплекс мероприятий по организованному вывозу всеми видами имеющегося транспорта и выводу пешим порядком населения из категорированных городов и размещению его в загородной зоне.

Загородная зона – это территория, в пределах административных границ субъектов РФ, расположенная вне зон возможных разрушений, возможного опасного радиоактивного загрязнения возможного опасного химического заражения, возможного катастрофического затопления, вне приграничных районов, заблаговременно подготовленная для размещения эвакуированного населения по условиям первоочередного жизнеобеспечения.

Эвакомероприятия планируются и всесторонне готовятся заблаговременно. Они осуществляются для того, чтобы снизить вероятные потери населения, сохранить квалифицированные кадры специалистов, обеспечить устойчивое функционирование организаций, а также обеспечить условия для создания группировок сил и средств в загородной зоне в целях проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в очагах чрезвычайных ситуаций и в особый период.

Эвакуации подлежат рабочие и служащие с неработающими членами семей организаций, деятельность которых в соответствии с мобилизационными планами не прекращается в военное время и может быть продолжена на новой базе, соответствующих их производственному профилю и расположенной в загородной зоне, крайне необходимое оборудование и документы, без которых невозможно возобновление деятельности на новой базе, рабочие и служащие с неработающими членами семей организаций, прекращающих свою деятельность в военное время, а также нетрудоспособное и не занятое в производстве население.

Рассредоточение - это комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) из категорированных городов и размещение в загородной зоне для проживания и отдыха рабочих и служащих организаций, производственная деятельность которых в военное время будет продолжаться в этих городах.

Рассредоточиваются рабочие и служащие, для продолжения трудовой деятельности которых в военное время производственная база в загородной зоне отсутствует или находится в категорированных городах, а также персонал организаций, обеспечивающих функционирование организаций, энергосетей, коммунального хозяйства, здравоохранения, общепита, транспорта и связи, органов государственной власти и местного самоуправления.

В зависимости от масштабов, особенностей возникновения и развития военных действий, конкретных условий обстановки возможно проведение следующих видов эвакуации населения:

- общая эвакуация – проводится на территории страны или на территории нескольких субъектов Российской Федерации предполагает вывоз (вывод) всех категорий населения, за исключением не транспортируемых больных, обслуживающего их персонала и лиц, имеющих мобилизационные предписания;

- частичная эвакуация – проводится до начала общей эвакуации при угрозе воздействия современными средствами поражения потенциального противника без нарушения действующих графиков работы транспорта.

Решение на проведение частичной эвакуации принимает руководитель субъекта. 

При частичной эвакуации вывозится нетрудоспособное, не занятое в производстве и сфере обслуживания население (студенты, учащиеся школ-интернатов и профессионально-технических училищ, воспитанники детских домов, ведомственных детских садов и других детских учреждений, пенсионеры, содержащиеся в домах инвалидов и престарелых,- совместно с преподавателями, обслуживающим персоналом и членами их семей.

- эвакуация (отселение) населения из районов приграничной зоны - планируется и осуществляется органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с оперативными планами командования приграничных военных округов и пограничных войск;

- эвакуация населения из населенных пунктов расположенных в зоне возможного катастрофического затопления в пределах 4-х часового добегания волны прорыва плотины гидротехнического сооружения – проводится заблаговременно при объявлении общей эвакуации или эвакуации из приграничной зоны.

На проведение общей эвакуации отводится: для населенных пунктов с численностью до 500 тыс. жителей - 12 часов, с численностью до 1 млн - 20часов, с численностью более 1млн жителей - устанавливается губернатором и согласовывается с правительством РФ.  Через это время с момента объявления эвакуации в городе остается только работающая смена тех предприятий, которые продолжают работу в военное время и смена, обеспечивающая жизнедеятельность города.

Эвакуируемые в ЧС природного и техногенного характера размещаются в безопасных районах, а рассредоточиваемые в военное время - в районах загородной зоны в ближайших к границам категорированных городов, в населенных пунктах расположенных вблизи железнодорожных, автомобильных и водных путей. Чтобы обеспечить организованную доставку рабочих смен на предприятия в город и обратно за время, не превышающее 4-х часов, по решению руководителя ГО субъекта РФ - разрешается размещать их в зонах возможных слабых разрушений.

Одновременно с рассредоточением рабочих и служащих в те же районы эвакуируются неработающие члены их семей. Если их совместное размещение невозможно (из-за ограниченного фонда жилых, общественных и административных зданий), то члены семей располагаются в других пунктах на том же эвакуационном направлении.

Эвакуация людей из населенных пунктов расположенных в зоне возможного катастрофического затопления в пределах 4-х часового до бегания волны прорыва плотин гидротехнических сооружений проводится заблаговременно при объявлении общей эвакуации или эвакуации из приграничной зоны, а за пределами 4-х часового до бегания волны прорыва - при непосредственной угрозе затопления.

Эвакуируемые из зон возможного катастрофического затопления расселяются на не затапливаемой территории.

Размещение населения в загородной зоне планируется, как правило, на территории своей республики, края, области с учетом местных условий.

Размещение на территории соседних субъектов РФ допускается только по согласованию с администрацией этих субъектов.

Каждой организации заблаговременно (в мирное время) определяются районы (пункты) эвакуации в загородной зоне, которые согласовываются с органами военного управления (штабами военных округов) и мобилизационными подразделениями органов исполнительной власти субъектов РФ.

Выбор районов размещения эвакуируемого населения осуществляется эвакуационными комиссиями и органами управления ГО ЧС субъектов.

Размещение людей планируется исходя из местных условий. При определении таких районов принимаются во внимание возможности по обеспечению населения (с учетом эвакуируемых) жильем, защитными сооружениями, водой и другими видами жизнеобеспечения в особых условиях, а также создание сил ГО для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в очагах ЧС и применения современных средств поражения. Кроме того, учитывая наличие и состояние транспортной сети, местных ресурсов для форсированного возведения недостающих простейших защитных сооружений и жилья.

Районы расселения персонала (с неработающими членами семей) предприятий, переносящих свою деятельность в загородную зону, выделяются за районами рассредоточения рабочих и служащих организаций, продолжающих функционирование в категорированных городах. Они соответствующим образом оборудуются в инженерном отношении. Остальное население из городов выводится в более отдаленные пункты.

Весь фонд жилых, общественных и административных зданий в районах эвакуации независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности (в том числе в отапливаемых домах дачных кооперативов и садоводческих товариществ) с момента объявления эвакуации передаются в распоряжение руководителей ГО - руководителей органов исполнительной власти субъектов РФ. Эвакуируемые в них размещаются на основании ордеров, выдаваемых органами местного самоуправления.

Эвакомероприятия осуществляются по решению Президента Российской Федерации или Председателя Правительства РФ - руководителя гражданской обороны РФ и в отдельных случаях, требующих немедленного решения, по решению соответствующего руководителя ГО субъекта РФ с последующим докладом вышестоящему руководству.

Руководители ГО исполнительной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления и организаций отвечают за планирование, обеспечение всем необходимым, организацию проведения эвакуации населения и его размещение в загородной зоне. Всесторонним обеспечением этих мероприятий занимаются аварийно-спасательные службы по МТО, министерства (ведомства), организаций независимо от форм собственности во взаимодействии с органами исполнительной власти и местного самоуправления.

Планирование эвакуации и ее обеспечение осуществляются исходя из принципа необходимой достаточности и максимально возможного использования имеющихся собственных сил и средств. Если собственных сил и средств недостаточно, по согласованию с вышестоящими органами исполнительной власти задействуются в установленном порядке дополнительные силы и средства.

Рассредоточение и эвакуация людей планируются и проводятся по производственно-территориальному принципу, т.е. по организаций и по месту жительства (через жилищно-эксплуатационные органы). Предусматривается комбинированный способ эвакуации, обеспечивающий ее осуществление в сжатые сроки. При этом используются все виды имеющегося транспорта, независимо от форм собственности, не занятого выполнением особо важных перевозок по мобилизационным планам.

Одновременно часть людей выводится пешим порядком. Количество вывозимого населения определяется эвакуационными миссиями в зависимости от наличия транспорта и дорожной сети, ее пропускной способности, других условий. В первую очередь транспортом вывозятся:

- медицинские учреждения;

- население, которое не может передвигаться пешим порядком (беременные женщины, женщины с детьми до 14 лет, больные, находящиеся на амбулаторном лечении, мужчины старше 65 и женщины старше 60 лет);

- рабочие и служащие свободных смен предприятий, продолжающих свою деятельность в чрезвычайной ситуации;

- сотрудники органов государственного управления, важнейших научно-технических учреждений и конструкторских бюро.

Остальное население планируется выводить пешим порядком.

Работающие смены организаций, продолжающих свою деятельность в военное время, с началом проведения эвакуационных мероприятий остаются на рабочих местах в готовности по сигналу укрыться в защитных сооружениях. В загородную зону они убывают после прибытия оттуда им на замену отдохнувшей смены.

В загородную зону в особых условиях предусматривается также эвакуация аппаратов министерств, ведомств, которые планируют эвакомероприятия, организуют их материально-техническое обеспечение и проведение.

Планирование эвакомероприятий.

Планирование эвакомероприятий организуют эвакокомиссии (ЭК) органов исполнительной власти, отраслей и организаций совместно с соответствующими органами управления ГО ЧС и аварийно-спасательными службами. В районах загородной зоны эвакоприемные комиссии при участии названных органов и спасательных служб разрабатывают планы приема, размещения и первоочередного жизнеобеспечения прибывающих. По ряду вопросов планирование осуществляется во взаимодействии с органами военного управления. Это выделение сил и средств, транспорта, использования транспортных коммуникаций, а также военных городков и оставляемого войсками имущества для размещения и первоочередного жизнеобеспечения людей, согласование районов их расселения.

Планы эвакуации оформляются в виде самостоятельных разделов Планов ГО и защиты населения и согласовываются с планами по переводу экономики с мирного на военное положение, мобилизационного развертывания Вооруженных сил в части использования транспорта и транспортных коммуникаций, материально-технических средств, обеспечения трудовыми (людскими ресурсами), финансированием, а также решения вопросов размещения эваконаселения в загородной зоне и обеспечения его жизнедеятельности.

Для определения очередности эвакуации населения и более четкого планирования его размещения в загородной зоне все эвакуируемое население делится на три группы. 

- Первая: (рассредоточиваемое население) - рабочие и служащие, продолжающие производственную деятельность в военное время в зонах возможных сильных разрушений категорированных городов, а также обеспечивающие их жизнедеятельность. 

- Вторая: (трудоспособное население) - рабочие и служащие, прекращающие в особых условиях свою трудовую деятельность или переносящие ее в загородную зону. 

- Третья - остальное население, основная часть которого может быть вывезена (еще до начала общих эвакомероприятий) по частичной эвакуации.

Районы расселения в загородной зоне выбираются с учетом удаления от категорированных городов, наличия жилого фонда, дорожной сети, возможностей обеспечения защиты людей, их производственной деятельности и отдыха, условий для создания группировок сил ГО, предназначенных для ведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в очагах поражения.

В целях создания благоприятных условий для посменной перевозки рабочих и служащих первой группы на работу и обратно, места их рассредоточения определяются в ближайших к категорированному городу районах загородной зоны. Эвакуируемые второй группы размещаются в непосредственной близости от родственных предприятий или от объектов, которые организуют работу на специально создаваемой базе. Пункты расселения выбираются за районами размещения персонала первой группы. Неработающее же население вывозится в наиболее удаленные от города районы.

В текстовой части планов эвакуации, разрабатываемых в субъектах Российской Федерации, указываются:

- порядок оповещения о начале эвакомероприятий и сроки их выполнения;

- численность эвакуируемых (с разбивкой по группам) и районы размещения;

- порядок вывоза (вывода) людей из категорированного города;

- организация охраны общественного порядка и регулирования движения;

- порядок обеспечения населения средствами индивидуальной защиты;

- организация защиты населения в местах сбора и на маршрутах эвакуации;

- порядок размещения эваконаселения в загородной зоне и его первоочередное жизнеобеспечение;

- санитарно-противоэпидемические и лечебно-эвакуационные мероприятия;

- руководство проведением эвакуации населения;

- организация информации и инструктирования населения в ходе эвакуации.

К текстовой части плана прилагаются карты, схемы, графики, расчеты. Среди них:

- расчет эвакуируемого населения;

- схемы дислокации сборных эвакопунктов (СЭП), исходных пунктов эвакуации пешим порядком, пунктов посадки и высадки населения;

- распределение организаций по СЭП, пунктам посадки и местам размещения в загородной зоне;

- потребности и возможности транспорта (железнодорожного, автомобильного, водного, воздушного), его распределение по эваконаправлениям и маршрутам вывоза населения;

- состав эвакоорганов и сроки приведения их в готовность;

- схема оповещения и организации связи и управления;

- карта размещения эвакуируемого населения в загородной зоне.

В текстовой части планов эвакуации, разрабатываемых в категорированных городах, указываются: 

- порядок приведения эвакуационных органов в готовность;

- порядок оповещения населения, руководителей организаций о начале эвакуации;

- численность эвакуируемого населения с разбивкой no категориям;

- пункты размещения эвакуируемого населения в районах загородной зоны;

- порядок вывоза эваконаселения различными видами транспорта;

- маршруты вывоза (вывода) населения и их характеристика;

- порядок развертывания СЭП, их пропускная способность, закрепленные за ними организаций;

- пункты посадки населения на транспорт, пункты высадки в районах загородной зоны;

- организация защиты эваконаселения в местах сбора и на маршрутах эвакуации;

- порядок вывоза эваконаселения из ППЭ к местам размещения в районах загородной зоны;

- организация приема, размещения и первоочередного жизнеобеспечения эваконаселения в загородной зоне:

- организация комплексной разведки (инженерной, радиационной. химической и др.);

- организация управления и связи в ходе эвакуации;

- порядок информации и инструктирования населения 

К текстовой части плана прилагаются расчет населения, подлежащего эвакуации, распределение организаций по СЭП, пунктам посадки и местам размещения в районах загородной зоны:

- карты (планы) городов (населенных пунктов) и административных районов с указанием маршрутов эвакуации и справочными данными no эвакуации.

В текстовой части планов эвакуации организаций указываются:

- порядок оповещения и сбора рабочих, служащих и членов их семей о начале эвакуации и их инструктирования;

- численность рабочих служащих и членов их семей, подлежащих эвакуации;

- СЭП за которым закреплен или который развертывает организация, время развертывания СЭП и прибытия на него рабочих и служащих организаций, а также членов их семей;

- порядок передачи (кому, в какие сроки) документов, оборудования и имущества, оставшихся в местах постоянной дислокации, а также их охрана;

- маршруты эвакуации, ППЭ, пункты посадки, высадки;

- пункты размещения эваконаселения в загородной зоне;

- порядок подготовки минимально необ​ходимых грузов и документов, их погрузки. разгрузки и хранения;

- начальники эвакуационных эшелонов, старшие автоколонн и другие должностные лица, ответственные за организацию вывоза (вывода) в загородную зону эваконаселения;

- порядок размещения в загородной зоне рабочих, служащих и членов их семей;

- организация защиты эваконаселения в местах сбора, на маршрутах эвакуации и в районах размещения в загородной зоне;

- организация первоочередного жизнеобеспечения эваконаселения в местах его размещения в загородной зоне;

- организация управления и связи в ходе проведения эвакуации и в загородной зоне.

Планы эвакуации в управляющих компаниях – аналогичного содержания.

Планы эвакуации и рассредоточения подведомственных организациях, разрабатываемые в министерствах (ведомствах) включают:

- количество предприятий, продолжающих работу в категорированных городах;

- численность рассредоточиваемых и эвакуируемых, районы их расселения;

- число объектов, переносящих свою деятельность в загородную зону, с указанием численности персонала, районов размещения, баз возобновления производства;

- порядок оповещения о начале эвакуации;

- вопросы всех видов обеспечения и управления;

- порядок хранения до​кументов, оборудования и имущества, остающегося в пунктах постоян​ной дислокации;

- сроки подготовки пунктов (баз) для размещения организаций в загородной зоне.

К планам прилагаются необходимые расчеты, схемы, графики, карты.

В текстовой части плана приема и размещения эваконаселения в загородной зоне, разрабатываемом эвакоприемными комиссиями органов местного самоуправления совместно с соответствующими органами управления ГОЧС и службами ГО, указывается:

- количество прибывающего эваконаселения с разбивкой по категориям;

- порядок и сроки доставки эваконаселения в пункт размещения;

- порядок оповещения должностных лиц, ответственных за размещение и первоочередное жизнеобеспечение населения;

- организация управления и связи в ходе эвакуации;

- наименования организаций, прибывающих из города по эвакуации;

- здания и сооружения, планируемые для размещения эваконаселения;

- приемные эвакопункты, их дислокация, порядок приведения в готовность и пропускная способность;

- пункты высадки и их оборудование;

- количество транспорта и порядок его использования;

- организация первоочередного жизнеобеспечения и информирования местного эвакуируемого населения.

К планам прилагаются карта и расчет размещения эвакуируемых по населенным пунктам.

На всех людей, подлежащих вывозу из города, составляются списки эвакуируемых. Неработающие члены семей рабочих и служащих включаются в них по месту работы главы семьи (в организации), а одинокие неработающие - по месту жительства. Списки составляются в 4-5 экземплярах и уточняются при корректировке планов эвакуации, а также при переводе ГО с мирного на военное положение. Первый из них с получением распоряжения на проведение эвакомероприятий оста​ется ( в организации), второй направляется на СЭП, а по завер​шении эвакуации передается в эвакокомиссию. Третий отсылается в эвакоприемную комиссию района размещения в загородной зоне. Эти списки, а также паспорта, являются основными документами для учета, размещения и первоочередного жизнеобеспечения там горожан.

Планы эвакуационных перевозок разрабатывают транспортные службы. Основанием для этого являются заявки органов управления ГОЧС. В заявке указываются: объемы перевозок по направлениям, пред​ложения по использованию автотранспорта, время прибытия групп эва​куируемых к пунктам посадки, силы и средства медицинской службы и охраны общественного порядка, обеспечивающие данное мероприятие, их дислокация и порядок действий, контактные телефоны эвакоорганов. В планах отражаются количество, род, типы поездов (вагонов), автомобилей и судов, время их подачи, маршруты следования и количество вывозимых людей. Эти документы согласовываются с органами управления ГОЧС, затем утверждаются руководителями транспортных организаций.

При планировании перевозок железнодорожным транспортом имеется в виду максимально возможное увеличение длины эшелонов до предельно допустимых норм, а также использование максимального количества станций, подъездных путей, мест для посадки и высадки эвакуируемых, увеличение зон обращения пригородных поездов. Опреде​ляются нормы посадки людей в вагоны.

В процессе планирования эвакоперевозок автотранспортом, остающимся после поставки в Вооруженные силы, предусматриваются две смены водителей, соответствующее переоборудование грузовых автомобилей. С органами военного управления согласовывается порядок использования автодорог. Автомобили формируются в автоколонны. Транспорт загородной зоны применяется для доставки населения с промежуточных пунктов эвакуации и пунктов высадки к местам его расселения. Намечается также резерв автотранспорта для решения внезапно возникающих задач и определяется порядок его использования.

Водный транспорт планируется для вывоза из городов, в первую очередь, рабочих и служащих и членов их семей, объектов водного транспорта, предприятий и населения, расположенных (проживающих) вблизи портов, пристаней. В целях увеличения возможностей водного транспорта предусматривается максимальное использование оборудованных мест для высадки людей на побережье, установка временных плавучих причалов, организация рейдовой высадки в необустроенных пунктах, дооборудование судов для массовых перевозок населения. В межнавигационный период для перевозок задействуются другие виды транспорта.

Воздушный транспорт намечается использовать для вывоза из города оперативных групп министерств (ведомств), сотрудников научно-исследовательских учреждений и конструкторских бюро, деятельность которых переносится в другие районы, а также населения, эвакуируемого в труднодоступные места.

Легковые автомобили, моторные лодки, катера, находящиеся в личном пользовании граждан, в организованном порядке привлекаются для вывоза в загородную зону членов семей владельцев этого транспорта.

К эвакомероприятиям может привлекаться весь транспорт, независимо от его принадлежности.

Эвакокомиссии, органы управления ГОЧС совместно с транспортны​ми службами составляют расчеты на заблаговременный, по возможности, скрытый (с соблюдением мер оперативной маскировки) вывоз населения, не занятого в сфере производства и обслуживания (частичная эвакуация). Для этого могут быть использованы свободные места (с ограничением продажи билетов другим пассажирам) в поездах, судах, рейсовых автобусах, следующих по расписанию, и назначены дополнительные. Кроме того, можно предусмотреть прицепку к поездам, идущим по графику, еще нескольких вагонов, заполнение транспорта до норм, принятых при эвакоперевозках, использование личного транспорта граждан.

В целях повышения реальности разрабатываемых планов эвакомероприятий и их надежного ресурсообеспечения основные их показатели согласовывается (увязываются) с соответствующими показателями планов (мероприятий), разрабатываемых на период перевода экономики с мирного на военное положение.

Эвакокомиссии, их задачи, состав и порядок создания.

Планирование, непосредственную подготовку и проведение эвакомероприятий осуществляют эвакоорганы, которые создаются решениями руководителей ГО территориальных, муниципальных и объектовых органов управления. Заблаговременно формируются (создаются) следующие эвакоорганы:

- эвакуационные комиссии (ЭК) – республиканские, городские, объектовые, а также министерств и ведомств;

- сборные эвакуационные пункты (СЭП) – городские и объектовые;

- промежуточные пункты эвакуации (ППЭ);

- эвакоприемные комиссии (ЭПК) – при органах местного самоуправления;

- приемные эвакуационные пункты (ПЭП);

- оперативные группы (ОГ) – по организации вывоза эваконаселения;

- группы управления на маршрутах пешей эвакуации;

- администрации пунктов посадки (высадки) населения на транспорт.

Эвакуационные и эвакоприемные комиссии создаются соответствующими руководителями гражданской обороны.

Территориальные эвакуационные и эвакоприемные комиссии возглавляют заместители руководителей ГО субъектов РФ и органов местного самоуправления, а объектовые ЭК – заместители руководителей ГО организаций. В них включают лиц руководящего состава администраций, транспортных органов, образования, социального обеспечения, здравоохранения, внутренних дел, связи, представители военных комиссариатов, мобилизационных подразделений органов исполнительной власти и управления ГОЧС.

Эвакуационные комиссии создаются для планирования и организованного проведения эвакуационных мероприятий.

Объектовую эвакуационную комиссию возглавляет, как правило, один из заместителей руководителя организации.

В состав объектовой эвакуационной комиссии назначаются руководители основных аварийно-спасательных служб (отделов), начальники цехов и их заместители.

Для разработки планов и организаций непосредственного приема, размещения и обеспечения эвакуированного населения создаются эвакоприемные комиссии.

В состав эвакоприемных комиссий, формируемых при органах местного самоуправления, включаются представители местной администрации, а также предприятий, объединений, учреждений, организаций сферы материального производства или непроизводственной сферы.

Все эвакуационные и эвакоприемные комиссии подчиняются непосредственно руководителю ГО и работают в тесной взаимосвязи с органом управления по ГО ЧС.

Основными задачами эвакуационных комиссий являются:

- организация разработки и корректировки планов эвакуации на своем уровне и в подведомственных звеньях;

- организация и контроль всестороннего обеспечения эвакомероприятий;

- организация и контроль за своевременным комплектованием и подготовкой эвакоорганов;

- организация и контроль за подготовкой и проведением эвакомероприятий.

Структура и задачи эвакуационных комиссий:

СХЕМА ОРГАНИЗАЦИИ ЭВАКУАЦИОННОЙ КОМИССИИ СУБЪЕКТА РФ
РУКОВОДИТЕЛЬ ГО

АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЭВАКУАЦИОННОЙ КОМИССИИ

Секретарь 

комиссии

Заместители 

Председателя комиссии

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Представители администрации, органов народного образования и соц.обеспечения, военных комиссариатов и военно-мобилизационных органов, транспортных органов, органов здравоохранения, связи, внутренних дел и др.

ГРУППЫ 

Оповещения и связи

Учета эваконаселения и информации

Первоочередного жизнеобеспечения населения

Учета эвакуации матер.ценностей

Организации размещения эваконаселения

Дорожного и транспортного обеспечения
Основные задачи эвакуационных комиссий

административно-территориальных образований

В мирное время

1. Разработка совместно с управлениями ГОЧС и службами ГО и ежегодное уточнение планов эвакуации населения.

2. Разработка совместно с административными, хозяйственными органами, службами гражданской обороны планов планов всестороннего обеспечения эвакомероприяитй и мероприятий по подготовке к размещению эвакуируемого населения в загородной зоне, контроль за выполнением этих мероприятий.

3. Контроль за созданием, комплектованием и подготовкой подчиненных эвакуационных органов.

4. Определение количества и выбор мест дислокации СЭП, пунктов посадки (станций, пристаней) на все виды транспорта, а также маршруты эвакуации пешим порядком.

5. Контроль за ходом разработки планов эвакуации на объектах экономики, а также планов приема и размещения эваконаселения в загородной зоне.

6. Периодическое проведение заседаний, на которых рассматриваются и анализируются планы эвакуации населения, разработанные подчиненными эвакуационными органами, планы приема и размещения эваконаселения в загородной зоне, результаты проверок состояния планирования эвакомероприятий на объектах экономики.

7. Взаимодействие с органами военного управления по вопросам планирования, обеспечения и проведения эвакомероприятий.

8. Участие в учениях ГО с целью проверки реальности разрабатываемых планов и приобретения практических навыков по организации эвакомероприятий.

9. Организация проверок готовности подчиненных эвакоорганов и служб.

10 Разработка и учет эвакуационных документов.

При переводе ГО с мирного на военное положение.

11. Контроль за приведением в готовность подчиненных эвакуационных органов, проверка схем оповещения и связи.

12. Уточнение категорий и численности эваконаселения.

13. Уточнение планов эвакуации населения, порядка и осуществления всех видов обеспечения эвакуации.

14. Организация подготовки к развертыванию СЭП.

15. Контроль за подготовкой пунктов посадки (высадки) и ППЭ.

16. Контроль за подготовкой транспортных средств к эвакуационным перевозкам людей, организацией инженерного оборудования маршрутов пешей эвакуации и укрытий в местах привалов и ППЭ.

17. Уточнение совместно с транспортными органами порядка использования всех видов транспорта, выделяемого для вывоза населения категорированных городов, а также с ППЭ в пункты его размещения в загородной зоне.

18. Контроль за приведением в готовность имеющихся защитных сооружений в районах СЭП, пунктов посадки.

19. Уточнение с подчиненными и взаимодействующими эвакуационными комиссиями планов приема, размещения и обеспечения населения в загородной зоне.

С получением распоряжения о проведении эвакуации.

20. Постоянное поддержание связи с подчиненными эвакуационными органами и транспортными службами, контроль за ходом оповещения населения и подачей транспорта на пункты посадки.

21. Контроль за выполнением разработанных и уточненных по конкретным условиям обстановки планов эвакуации населения.

22. Руководство работой подчиненных эвакуационных органов по оповещению и сбору эвакуируемого населения и отправкой его в загородную зону.

23. Организация регулирования движения и поддержание порядка в ходе эвакомероприятий.

24. Информация эвакоприемных комиссий о количестве вывозимого (выводимого) населения по времени и видам транспорта.

25. Сбор и обобщение данных о ходе эвакуации населения, доклады начальникам ГО и вышестоящим эвакуационным органам.

26. Организация взаимодействия с органами военного управления и соответствующими службами ГО по вопросам организации, обеспечения и проведения эвакомероприятий.
При локальных военных конфликтах требуется, как правило, ускорить вывоз населения из пунктов приграничной зоны (40 км). Задачи по организации эвакомероприятий в этом случае возлагаются на оперативные группы. Они формируются из представителей органов местного самоуправления и военного управления, органов управления ГОЧС, соответствующих эвакоорганов. В их состав входят подразделения:

- оповещения населения;

- учета и регистрации;

- транспортного обеспечения;

- охраны общественного порядка;

- организации размещения эваконаселения;

- посты организации общественного питания; 

- медицинские посты;

- посты обеспечения предметами первой необходимости.

Задачи оперативной группы (ОГ)

· оповещение, сбор, учет и посадка эвакуируемого населения на транспорт;

· распределение эваконаселения по транспортным средствам;

· формирование колонн (эшелонов) и сопровождение их по маршрутам эвакуации;

· контроль за ходом проведения эвакуации и информирование вышестоящих эвакоорганов и органов военного управления;

· поддержание общественного порядка на всех этапах проведения эвакуации.

2-й учебный вопрос

Обеспечение эвакомероприятий: транспортное, медицинское, охраны общественного порядка, связи и оповещения, организация питания и обогрева.
При планировании, подготовке и осуществлении эвакомероприятий предусматриваются и заблаговременно прорабатываются все виды обеспечения. И, в первую очередь, оповещение и связь. Ведь все эва​куационные мероприятия и само их обеспечение начинаются именно с оповещения. Затем рассмотрим такие его виды, как транспортное, инженерное, медицинское, охраны общественного порядка, безопаснос​ти дорожного движения, материально-техническое, финансовое, коммунально-бытовое, а также разведки. Один из важных видов обеспе​чения - защита эвакуированного населения от радиоактивного, химиче​ского, биологического и иного заражения.

1. ОПОВЕЩЕНИЕ И СВЯЗЬ

В различных звеньях РСЧС порядок его таков. Дежурные службы МЧС России, используя действующую автоматизированную систему цен​трального оповещения, а также каналы оперативной связи, передают необходимую информацию руководителям федеральных органов исполни​тельной власти субъектов Российской Федерации. Органы управления ГОЧС последних по внутриобластным (республиканским) системам опо​вещения и каналам оперативной связи информируют глав администра​ций городов (районов) и руководителей органов местного самоуправления. Органы управления ГОЧС городов по своим ведомственным каналам связи оповещают руководителей подчиненных объектов. Население же полу​чает сообщение об эвакуации, обстановке и о порядке действий с помощью средств местного вещания. 

2. ТРАНСПОРТНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Включает подготовку, распределение и эксплуатацию транспор​та, предназначенного для эвакоперевозок. Его осуществляют органы министерств транспорта и путей сообщения, ведомств, организаций и учреждений, имеющих автомобильный, железнодорожный, водный и воздушный транспорт. Кроме того, заключаются соглашения-обязательства с владельцами личного транспорта - на учас​тие в эвакомероприятиях и на его материальное обеспечение с воз​мещением понесенных при этом расходов. 

Основные задачи транспортного обеспечения: поддержание в постоянной готовности транспортных органов, сил и средств, прив​лекаемых к эвакоперевозкам;  максимальное использование возможнос​тей всех видов транспорта; приспособление грузовых автомобилей для перевозки людей; проведение специальной обработки транспорта, создание условий для его устойчивой работы и организации ремонта. Для обеспечения перевозок рабочих смен, продолжающих работу в военное время в категорированных городах, предусматриваются дополнительные мероприятия по распределению, подготовке и эксплуатации транспорта.
3.МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Осуществляется по территориально-производственному принципу и включает своевременное оказание мед.помощи на всех этапах эвакуации и в загородной зоне и проведение санитарно-профилактических мероприятий.

Непосредственное руководство медицинским обеспечением осуществляется руководителями органов управления здравоохранения административно-территориальных образований Российской Федерации.

В состав автоколонн, эшелонов (поездов, судов) включаются мед.работники (из числа лиц подлежащих эвакуации) или сандружинницы, снабженные необходимым медицинским имуществом. При эва​куации пешим порядком, помощь нуждающимся на маршрутах движения, в местах привалов и на промежуточных пунктах оказывается силами ближайших лечебно-профилактических учреждений. Они же на каждом маршруте эвакуации организуют не менее двух подвижных медицинских бригад, оснащенных транспортом, медицинским имуществом и радиосвязью, которые подчиняются главврачу своего учреждения. Каждая бригада включает врача (фельдшера), одного-двух средних медицинских работников (сандружинниц).

Медицинское обеспечение рабочих и служащих объектов, продолжающих работу в военное время в категорированных городах, осуществляется на самом объекте, так и в загородной зоне по решению соответствующих руководителей медицинских спасательных служб и органов управления ГОЧС.

Медицинские мероприятия проводятся на протяжении всей эвакуации.

В число их входят:

- контроль за санитарно-гигиеническим состоянием мест временного и постоянного размещения эвакуируемых;

- контроль за проведением дезинфекционных и дератизакционных мероприятий;

- организация лабораторного контроля за качеством питьевой воды и пищевых продуктов;

- контроль за соблюдением санитарно-гигиенических правил при хранении пищевых продуктов и приготовлении пищи, а также за организацией банно-прачечного обслуживания; своевременное выявление инфек​ционных больных, их изоляции и госпитализации.

В случае применения бактериологического оружия для прове​дения прививок формируются прививочные бригады. А при подготов​ке к массовой иммунизации силами лечебно-профилактических учреж​дений организуются подвижные и временные прививочные пункты.

4. ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Возлагается на органы внутренних дел, закрепленные за соответствующей территорией и на аварийно-спасательные формирования по обеспечению охраны общественного порядка. Они призваны выполнять такие основные мероприятия как:

- охрана общественного порядка;

- обеспечение безопасности в период эвакомероприятий;

- установленной очередности перевозок и режима допуска в категорированные города;

- охрана объектов ;

- организация, регистрация и ведение адресно-справоч​ной работы;

- участие в борьбе с диверсионно-разведывательными формированиями вероятного противника;

- регулирование движения на внутригородских и пригородных маршрутах эвакуации;

- организация работы комиссии по выдаче специальных пропусков для транспорта, восстановлению водительских удостоверений лицам, лишенных их и т.д.

5.ИНЖЕНЕРНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Осуществляют строительные организации, независимо от форм собственности и инженерные службы ГО. Инженерное оборудование СЭП, ППЭ, ПЭП включает:

- оборудование убежищ и укрытий;

- оборудование аварийного освещения;

- оборудование мест разбора воды в мелкую тару и их содержание;

- оборудование санузлов.

Инженерное оборудование пунктов посадки (высадки) включает:

- оборудование защитных сооружений;

- оборудование пунктов водоснабжения;

- оборудование санузлов;

- оборудование погрузочных площадок для транспортных средств;

- обустройство мест посадки, причалов на пристанях;

- установка временных причалов.

Нa маршрутах движения улучшаются дороги, усиливаются мосты, оборудуются переправы, объезды разрушенных или непро​ходимых участков, выделяются тягачи для преодоления труднопро​ходимых мест, на водных маршрутах устанавливаются навигационные знаки.

Инженерное обеспечение районов размещения эвакуируемого населения в загородной зоне включает:

- оборудование общественных зданий, сооружений для эваконаселения;

- оборудование медицинских пунктов, полевых хлебопекарен, бань, торговых точек и объектов быта;

- оборудование пунктов водоснабжения.

6. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Это техническое обслуживание и ремонт транспорта, снабжение горючим и смазочными материалами, запасными частями, водой, про​дуктами питания и предметами первой необходимости.

Такие мероприятия возлагаются на органы Госкомрезерва, ми​нистерства сельского хозяйства и продовольствия, транспорта РФ, на предприятия и организации жилищно-коммунального хозяйства, торговли и соответствующие службы ГО.
7. КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Осуществляется в загородной зоне предприятиями жилищно-коммунального хозяйства органов местного самоуправления, минис​терств и ведомств.

К нему относятся: организация водоснабжения, работа предприя​тий коммунальной энергетики, оборудование временных и стационарных объектов и пунктов быта.

8. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В федеральных органах исполнительной власти и в подчиненных им организациях финансирование выполняется за счет федерального бюджета; в субъектах Российской Федерации и входящих в их состав администра​тивно-территориальных образованиях на это идут средства субъектов и местных бюджетов; на самостоятельных предприятиях используются средства, выделяемые на административно-управленческие и эксплуа​тационные расходы.

9. РАЗВЕДКА

Разведка ведется с целью получить достоверные данные о сос​тоянии дорог, водных преград, речных и морских маршрутов; об оча​гах радиоактивного загрязнения и химического заражения, а также уточнить медицинскую, эпидемиологическую, ветеринарную и фитопатологическую обстановку.

Существует несколько видов разведки: воздушная, речная (морская) и наземная. Координируют задачи разведки органы управления ГОЧС административно-территориальных образований и категорированных городов, из которых предусматривается эвакуация населения.

Воздушную разведку ведут специально подготовленные экипажи самолетов и вертолетов гражданской авиации, МЧС и Воору​женных Сил РФ с целью определения в короткие сроки границ очагов поражения, характера разрушений и пожаров, состояния мостов, переправ, зданий, сооружений, транспортных магистралей, инженерных сооружений и т.д.

Наземная разведка ведется для получения более полных и достоверных данных о границах очагов поражения, уровнях радиации, химическом и бактериологическом заражении, характере разрушений, состоянии защитных сооружений, дорожной сети и других транспортных сооружений.

Наземная разведка выполняется разведывательными формированиями и подразделениями войск ГО, учреждений СНЛК, постами РХБН

Речную (морскую) - выполняют разведывательные формирования ГО, силы и средства, выделяемые для этого военно-морским командованием, с помощью судов (катеров) и других плавательных средств.

10. ЗАЩИТА

Защита эвакуируемого населения от воздействия поражающих факторов современных средств нападения - это важнейший элемент жизнеобеспечения людей. Необходимость в ней может возникнуть на любом этапе эвакомероприятий. Она заключается в планировании и проведении радиационной и химической разведки, дозиметрического и химического контроля, в подготовке средств коллективной и ин​дивидуальной защиты. Кроме того, она предполагает соблюдение населением режимов радиационной защиты, организацию санитарной и специальной обработки материальных и транспортных средств, дорог, инженерных сооружений, одежды и обуви. На маршрутах дви​жения и в районах размещения эвакуируемых проводится непосредст​венная работа по реализации всех этих положений.

Наиболее сложные мероприятия, требующие специальной подготовки и применения технических средств, выполняется с привлечением формирований радиационной и химической защиты, войсковых частей и подразделений химической защиты ГО и Вооруженных Сил РФ в порядке взаимодействия.

Организация питания и обогрева.

Все эваконаселение по прибытии в район размещения в загородной зоне после регистрации на пункте приема получает карточки на хлеб и продукты питания.

Питается эваконаселение в пути движения и первые 2-3 суток продуктами взятыми с собой (возможно на больших привалах и промежуточных пунктах эвакуации обеспечение их кипятком).

Первые 2-3 суток в местах размещения возможно питание через подвижные пункты продовольственного снабжения или подвижные пункты питания. 

В последующем рабочие и служащие в столовых своих предприятий, учреждений, организаций. Остальное население – продуктами полученными на карточки.

Обогрев эваконаселения осуществляется в транспортных средствах с использованием печек, а на промежуточных пунктах при комбинированном способе эвакуации в оборудованных для этих целей помещениях.
3-й  УЧЕБНЫЙ ВОПРОС

Организация и поддержание взаимодействия эвакоорганов территорий, отнесенных к группам по ГО и сельских районов. Особенности организации и проведения эвакомероприятий при ЧС природного и техногенного характера.
Сборные эвакуационные пункты создаются в соответствии с постановлениями Глав администраций органов местного самоуправления - руководителей ГО городов и районов, с которых планируется проведение эвакуации.

Организация работы сборных и приемных эвакуационных пунктов, прежде всего, заключается: в подборе аппарата и его назначении, разработке функциональных обязанностей, их изучение и практическая отработка личным составом пунктов; обеспечении необходимым имуществом; разработке системы оповещения в рабочее и нерабочее время; проведении тренировок по сбору, развертыванию пунктов и выполнении функциональных обязанностей личным составом администрации пунктов.

Разворачивание пунктов начинается с получением распоряжения на введение «Общей готовности гражданской обороны», а работа по отправке и приему эваконаселения - с получением распоряжения Председателя Правительства Российской Федерации на проведение эвакомероприятий.

Работа сборного эвакуационного пункта заключается: в регистрации приписанного к пункту эваконаселения; в соответствии с разработанным графиком организации посадки его на транспорт и отправка эшелонов (колонн), а при эвакуации пешим или комбинированным способами - формировании колонн и их отправка к местам размещения в загородной зоне.

После отправки колонн и эшелонов, доложить в эвакокомиссию города (района) их номер, количество отправленного эваконаселения (в том числе: рабочих и служащих, членов семей, инвалидов, больных, беременных женщин, детей и т.д.) и времени отправки.

Работа приемного эвакуационного пункта заключается во встрече прибывающего эваконаселения, распределении его по населенным пунктам (внутри населенных пунктов), оказании, при необходимости, первой медицинской помощи и отправке к месту расквартирования, докладе в эвакоприемную комиссию о прибытии колонны (эшелона) и количестве прибывшего эваконаселения.

После завершения эвакуации - помогает местным органам в работе по учету, обеспечению и трудоустройству прибывшего эваконаселения.

Порядок регистрации.

При получении информации о проведении эвакуации , население обязано взять с собой документы (паспорт, военный билет, документы об образовании и специальности, свидетельство о браке и рождении детей), деньги, обувь, одежду, постельные принадлежности, медикаменты, средства индивидуальной защиты, продукты питания на 3 суток и т.д. Общая масса вещей не должна превышать 50 кг на одного взрослого человека.

Рабочие и служащие вместе со своими членами семей прибывают в установленное время на свои объекты (для тех, кто по состоянию здоровья не может прибыть – выделяется автотранспорт для их доставки), где их в цехах, отделах, назначенные для этого лица регистрируют в заранее составленных списках и направляют в отведенные для ожидания времени отправления помещения.

В установленное время руководители структурных подразделений представляют председателю эвакокомиссии списки с отметками о прибытии, докладывают, кто не прибыл и по какой причине, а также кто прибыл дополнительно.

В установленное время председатель эвакокомиссии направляет своего представителя на СЭП со списками эвакуируемых за объект, который регистрирует в группе регистрации и учета всех кто прибыл для эвакуации, после чего уточняет у начальника сборного эвакуационного пункта место и время подачи транспорта, время начала посадки и время отправления транспорта (время прибытия на исходный рубеж и время отправления с исходного рубежа при эвакуации пешим или комбинированным способом), о чем по возвращении на объект сообщает председателю ЭК.

Исходя из установленного времени прибытия на пункт посадки (исходный рубеж), времени необходимого на преодоление расстояний от организации до места посадки (исходного рубежа) председатель эвакокомиссии организации дает распоряжение на построение рабочих, служащих и членов их семей и в организованном порядке во главе со старшим колонны отправляются на пункт посадки (исходный рубеж). Вместе с эвакуированными следует представитель СЭП, в задачу которого входит вместе с администрацией пункта посадки произвести посадку и отправить эшелон (автоколонну), а на исходном пункте, вместе с администрацией сформировать колонну и отправить по маршруту.

Неработающее население и не являющееся членами семей рабочих и служащих в установленное время прибывает в отведенное для сбора место, как правило, в качестве этих мест могут быть помещения управляющих компаний, школы, детские сады, расположенные в непосредственной близости от мест проживания. Специально назначенные люди делают отметки в списках эвакуируемых о прибытии и в определенное время, исходя из времени отправления транспорта (времени отправления с исходного рубежа) строят эваконаселение в колонну и отправляют в район ожидания при сборных эвакопунктах. По прибытию на СЭП, старший колонны регистрирует приведенное им эваконаселение и в соответствии с графиком, в присутствии представителя СЭП направляет на пункт посадки (исходный рубеж). Откуда организованным порядком эваконаселение отправляется в загородную зону.

Сборные эвакуационные пункты

Сборные эвакуационные пункты располагаются, как правило, в зданиях общественного назначения, вблизи пунктов посадки на транспорт и в начале маршрутов пешей эвакуации, каждый из них обеспечивается связью с эвакокомисией города (района), пунктами посадки и исходными пунктами (при пешей эвакуации).

Ему присваивается номер, и за ним закрепляются:

- соответствующие организации, с рабочими,служащими и членами их семей и остальное население, которые будут эвакуироваться через данный СЭП;

- расположенные вблизи защитные сооружения;

- автомобильный транспорт, прежде всего, для доставки населения, которое по состоянию здоровья не может самостоятельно прибыть на СЭП и доставки их на пункты посадки и для других целей.

В рабочий аппарат сборного эвакуационного пункта входят:

- начальник СЭП;

- заместитель начальника СЭП – 1 чел

- группа регистрации и учета – 3-5 чел.;

- группа формирования эвакуационных эшелонов (пеших колонн) – 3-5 чел.;

- группа (пост) охраны общественного порядка – 3 чел.;

- группа связи – 2-3 чел.;

- комната матери и ребенка – 2 чел. (кроме СЭП пешей колонны);

- стол справок – 1 чел.;

- медицинский пункт – 2-3 чел;

- комендантская служба – 2 чел.

В состав групп регистрации и формирования эшелонов (колонн) включаются представители ЭК объектов приписанных к данному пункту.

Основные задачи сборного эвакуационного пункта:

 -  поддержание связи с эвакокомиссией города (района), организациями, приписанными к СЭП, транспортными органами, исходными пунктами пешей эвакуации, информирование их о времени прибытия населения на СЭП и отправки его в загородную зону;

 -  контроль за своевременной подачей транспорта, организацией отправки населения в загородную зону;

 -  ведение учета вывозимого всеми видами транспорта и выводимого пешим порядком эваконаселения, предоставление в установленном порядке донесений в эвакокомиссию города (района);

 - оказание необходимой медицинской помощи больным во время нахождения их на СЭП;

 -  обеспечение общественного порядка и укрытие населения в защитных сооружениях по сигналам ГО.

Оборудование сборного эвакуационного пункта.

1. Примерный перечень служебных помещений:

- начальника СЭП-1;

- заместителя начальника СЭП-1;

- начальника группы и группы регистрации и учета – 1;

- начальника группы и группы формирования эвакуационных эшелонов (колонн) – 1;

- матери и ребенка – 1;

- стола справок – 1;

- медицинского пункта – 1;

- начальника поста (группы) ООП – 1;

- группы связи – 1;

- комендантской службы – 1;

- залы ожидания для временного размещения эвакуируемого населения – 1-2;

- буфета (столовой) – 1;

- пункта выдачи средств индивидуальной защиты – 1;

- отдыха личного состава СЭП – 2.

2. Примерный перечень оборудования:

- необходимое количество столов, стульев, бачков с питьевой водой;

- электрическое освещение (резерв керосиновых ламп, фонарей, свечей);

- телефонная связь, радиоточки;

- ксерокс;

- материал для светомаскировки;

- указатель наименования СЭП (на щите 54*65 см) – 1 шт

устанавливается перед входом в СЭП;

- указатели направления движения в сторону СЭП 

(в виде стрелки размером 20*30 см) - 4 шт.

устанавливаются на улицах прилегающих к СЭП;

- указатели размещения рабочих групп внутри здания СЭП:

«Начальник СЭП». 

«Зам начальника СЭП». «Группа учета и регистрации».

«Группа комплектования колонн (эшелонов)».

«Группа охраны общественного порядка».

«Комендант СЭП». «Медицинский пункт».

«Комната матери и ребенка». «ОО и другие».

- нарукавные повязки для должностных лиц СЭП, принимающих участие в непосредственной работе с эваконаселением. Из любой ткани. Размером 15*35 см, с надписью, указывающей должность работника СЭП.

- При необходимости устанавливаются питьевые бачки.

Необходимые для работы СЭП канцелярские принадлежности.

- Мегафон.
Приемные эвакуационные пункты.

Приемные эвакуационные пункты располагаются вблизи станций (пристаней) высадки. Под пункты приема отводятся общественные и административные здания, обеспечивающие работу по приему, учету и размещению спланированного количества эвакуируемого населения.

В рабочий аппарат приемного эвакопункта входят:

Начальник ПЭП – 1 человек.

Заместитель начальника ПЭП – 1 человек.

Группа встречи, приема и размещения эваконаселения – 5 человек: начальник, четыре учетчика.

Группа учета эваконаселения – 4 человека: начальник, три учетчика.

Группа отправки и сопровождения эваконаселения – 6 человек: начальник, пять сопровождающих.

Стол справок – 2 человека.

Группа охраны общественного порядка – 3 человека: начальник, два охранника.

Медицинский пункт – 2 человека.

Комната матери и ребенка – 2 человека.

Комендантская служба – 2 человека.

Всего: 28 человек.

Примечание: численность администрации ПЭП корректируется в зависимости от количества приписанного эвакуируемого населения.

Основные задачи ПЭП:

- встреча прибывающих эвакуационных эшелонов (поездов, судов), автоколонн и обеспечение высадки эваконаселения совместно с администрацией пункта высадки. При необходимости организация временного размещения прибывающего эваконаселения в ближайшем к пункту высадки населенном пункте;

- во взаимодействии с автотранспортной службой района организация отправки эваконаселения в пункты его постоянного размещения автомобильным транспортом и пешим порядком;

- доклады эвакоприемной комиссии района о времени прибытия, количестве прибывшего эваконаселения и отправке его в места расселения;

- организация оказания медицинской помощи заболевшим из числа прибывшего эваконаселения;

- организация поддержания общественного порядка в районе пункта высадки и укрытия эваконаселения по сигналам гражданской обороны.

Оборудование ПЭП.

- необходимое количество столов, стульев, бачков с питьевой водой;

- электрическое освещение (резерв керосиновых ламп, фонарей, свечей);

- телефонная связь, радиоточки;

- ксерокс;

- материалы для светомаскировки;

- надписи на комнатах, согласно структуре ПЭП;

- указатели «Приемный эвакопункт», «Медпункт», «Столовая», «Буфет», «Магазин», «Убежище», «Туалеты»; «Стол справок» и т.д.;

- нарукавные повязки: «Начальник ПЭП», «Комендант», «Дежурный ПЭП» и другие.

Организация и поддержание взаимодействия эвакоорганов территорий, отнесенных к группам по ГО и сельских районов.

Взаимодействие эвакоорганов городов, относящихся к группам по ГО, городов и районов с которых производится эвакуация и отселение с городами и районами, которые принимают рассредоточиваемых и эваконаселения - заключается в согласовании планов рассредоточения, эвакуации и отселения с планами приема и размещения населения в пунктах размещения по численности, категориям рассредоточиваемых, эвакуируемых и отселенных из приграничной зоны, способам и срокам их движения, по организации их укрытия при угрозе нападения, трудоустройству и всестороннему обеспечению. 

В целях создания необходимых условий для размещения и защиты рассредоточиваемого и эвакуируемого населения руководители ГО, органы управления по ГО ЧС и эвакоорганы в мирное время, в порядке взаимодействия должны проводить мероприятия по развитию загородной зоны: расширение предприятий питания; строительство санаториев, домов отдыха, оздоровительных детских учреждений; накопление фонда защитных сооружений; оборудования водоисточников, станций выгрузки и т.д.
4-й учебный вопрос:

Способы подготовки и упаковки материальных ценностей для эвакуации. Необходимые сопровождающие документы. Способы и особенности погрузки, укладки, крепления, перевозки и выгрузки культурных ценностей. Порядок осуществления охраны перевозки. Особенности перевозки материальных и культурных ценностей в условиях зараженной местности. Места эвакуации и временного хранения материальных и культурных ценностей, а также важнейших фондов культурных ценностей.

Основной целью эвакуации материальных ценностей является – их

защита от воздействия поражающих факторов военного времени.

Под  защитой  материальных  ценностей  понимается  проведение

мероприятий, обеспечивающих их сохранность в условиях современных войн

(возникновения чрезвычайных ситуаций).

Планирование и подготовка к эвакуации материальных ценностей на

военное время осуществляется из:

городов, отнесенных к группам по гражданской обороне;

населенных пунктов, не отнесенных к группам по гражданской обороне, но

имеющих на своей территории:

организации, отнесенные к категории «особой важности» (ОВ) по

гражданской обороне;

железнодорожные станции, отнесенные к 1-й категории по ГО;

населенных  пунктов,  расположенных  в  зонах  возможного

катастрофического затопления (ЗВКЗ), в пределах 4-х часового добегания волны

прорыва при разрушении гидротехнических сооружений.

Материальные ценности, подлежащие эвакуации, подразделяются на

следующие группы:

государственные ценности - золотовалютные резервы, банковские

активы, ценные бумаги, эталоны измерения, запасы драгоценных камней и

металлов, документы текущего делопроизводства и ведомственные архивы

государственных органов власти и организаций, уникальные электронно-

вычислительные системы и базы данных;

производственные и научные ценности - особо ценное и уникальное

научное и производственное оборудование, страховой фонд технической

документации, особо ценная научная документация, научная база данных на

электронных носителях, уникальные научные собрания и фонды организаций;

средства первоочередного жизнеобеспечения населения - запасы

продовольствия, оборудование объектов здравоохранения и водоснабжения,

сельскохозяйственные животные и запасы зерновых культур, семенные,

фуражные запасы, запасы медицинского имущества, запасы материальных

средств для первоочередного жизнеобеспечения населения;

сельскохозяйственные животные, запасы зерновых культур, семенные

и фуражные запасы;

запасы материальных средств, для обеспечения проведения аварийно-

спасательных и других неотложных работ.

Особо ценные документы Федерального архивного агентства подлежат

укрытию в установленном порядке.
Реализация мероприятий по вывозу (эвакуации) материальных ценностей в

безопасные  районы  требует  тщательной  материально-технической  и

организационной подготовки.
Основными мероприятиями, проводимыми заблаговременно, являются:

выбор организаций, имеющих материальные ценности в соответствии с

перечнем, определенным в п.11 постановления правительства Российской

Федерации от 22 июня 2004 г. № 303;

отбор и составление перечней материальных ценностей;

разработка планирующих документов;

определение необходимого количества сил и средств для упаковки,

погрузки (разгрузки) материальных ценностей, обеспечения сопровождения и

охраны при проведении эвакуационных мероприятий;

приобретение  упаковочных средств,  необходимых для  подготовки

материальных ценностей к эвакуации и складирование их в специально

отведенных местах;

закрепление за организациями, вывозящими материальные ценности,

пунктов эвакуации и баз хранения ценностей;

проведение  работ по  оборудованию  в  предполагаемых местах

эвакуации хранилищ, отвечающих необходимым требованиям по размещению в

них материальных ценностей;

разработка нормативных правовых актов по организации планирования и

осуществления мероприятий по эвакуации материальных ценностей.

Работа по отбору материальных ценностей подлежащих эвакуации

начинается с выбора организаций, в ведении которых могут находится

материальные ценности. При отборе материальных ценностей следует понимать,

что не все ценности, имеющиеся в организациях, подлежат вывозу и укрытию в

безопасных районах загородной зоны.
Планы эвакуации материальных и культурных ценностей на военное время позволяют выполнять эвакуационные мероприятия при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в мирное время, поэтому планировать их отдельно представляется нецелесообразным.

Планирование, обеспечение и проведение эвакуационных мероприятий осуществляется органами исполнительной власти , местного самоуправления (по принадлежности эвакуируемого объекта), исходя из принципов необходимой достаточности, максимально возможного использования имеющихся сил и средств. При недостаточности собственных сил и средств предусматривается привлечение сил и средств вышестоящих органов исполнительной власти в установленном порядке.

Все эвакуационные мероприятия проводятся в максимально сжатые (короткие) сроки. Материальные и культурные ценности вывозятся в загородную зону, как правило, после завершения эвакуационных перевозок населения. При наличии свободного транспорта перевозки осуществляются параллельно. Материальные и культурные ценности, подлежащие первоочередной эвакуации, вывозятся в безопасные районы при проведении частичной эвакуации без нарушения графиков работы транспорта.

Эвакуация материальных и культурных ценностей осуществляется в целях:
-снижения риска их уничтожения при применении противником современных средств поражения;

-обеспечения устойчивого функционирования объектов экономики, продолжающих свою производственную деятельность в военное время;

-обеспечение условий для создания сил и средств группировок гражданской обороны;

-всестороннего обеспечения жизнедеятельности населения, эвакуированного в загородную зону;

-сохранения культурного и валютно-золотого запаса страны.

К материальным ценностям подлежащим эвакуации, относятся:

а) государственные ценности (золотовалютные резервы, банковские активы, ценные бумаги, эталоны измерения, запасы драгоценных камней и металлов, документы текущего делопроизводства и ведомственные архивы государственных органов и организаций, электронно-вычислительные системы и базы данных);

б) производственные и научные ценности (особо ценное научное и производственное оборудование, страховой фонд технической документации, особо ценная научная документация, базы данных на электронных носителях, научные собрания и фонды организаций);

в) запасы продовольствия, медицинское оборудование объектов здравоохранения, оборудование объектов водоснабжения, запасы медицинского имущества и запасы материальных средств, необходимые для первоочередного жизнеобеспечения;

г) сельскохозяйственные животные, запасы зерновых культур, семенные и фуражные запасы;

д) запасы материальных средств для обеспечения проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ.

К культурным ценностям, подлежащим эвакуации относятся:

а) культурные ценности мирового значения;

б) российский страховой фонд документов  библиотечных фондов;

в) культурные ценности федерального (общероссийского) значения;

г) электронные информационные ресурсы на жестких носителях;

д) культурные ценности, имеющие исключительное значение для культуры народов Российской Федерации.

Основанием для отнесения к материальным и культурным ценностям, подлежащим эвакуации, является экспертная оценка, проводимая соответствующими специалистами территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъекта РФ, органов местного самоуправления и организаций.

Ценность (важность) материальных и культурных ценностей определяется Постановлениями Правительства РФ, распоряжениями (указаниями) министерств, ведомств, органов исполнительной власти субъекта федерации и органов местного самоуправления.
Соответственно важности строится и очередность вывоза материальных и культурных ценностей:

-
в первую очередь вывозятся  банковские и культурные  ценности, являющиеся федеральной собственностью (мирового значения, федерального значения, наций и народностей Российской Федерации);

-
во вторую очередь вывозятся техническая документация и оборудование, медицинское оборудование и продовольствие;

-
в третью очередь все остальные материальные и культурные ценности, подлежащие вывозу в безопасные районы.
Защита от заражения радиоактивными и отравляющими веществами, и бактериальными средствами при транспортировке и хранении обеспечивается упаковкой ценностей в водонепроницаемый материал, герметично соединенный термосваркой. Таким материалом является полиэтилен или другой полимер, из которого изготовляют пакеты для каждой ценности. Если полиэтиленовая пленка тонка (60-80 мк), то упакованный пакет делается многослойным (3-5 слоев). Для однослойного пакета пленка должна быть толщиной не менее  100-I59 мк. Края пакета свариваются на специальной электроустановке, но не сшивают, причем у открытого пакета должен иметь достаточный запас длины, необходимый для его сворачивания.
Транспортная тара должна защищать ценности не только от механических и физических воздействий, но также от возгораемости и дополнительно уменьшать возможность заражения радиоактивными и отравляющими веществами и бактериальными средствами.
Ящики (деревянные или металлически) или контейнеры должны быть прочными, легкими и влагонепроницаемыми. Конструкция ящиков или контейнеров должна обеспечить минимальную затрату времени на упаковку ценностей, а также быстрое и надежное закрытие.  Герметизирующие материалы в ящиках или контейнерах должны быть водонепроницаемыми, устойчивыми к гниению и химически нейтральными. Кроме обычной обязательной маркировки «верх», «низ», «не кантовать» и т.п.) на ящиках ставят номера,, такую же маркировку, как на ценностях, для которых ящики предназначены, и делают специальные обозначения, указывающие очередность упаковочных работ и погрузку в заранее рассчитанных блоках или связках ящиков.

В каждый ящик должен быть вложен упаковочный лист, с перечислением находящихся в нем ценностей. Вторые экземпляры упаковочных листов должны хранится вместе с книгами учета ценностей.
При погрузке готовых к эвакуации ценностей первой и второй, групп в средства транспорта принимают все необходимые меры (амортизация, защитные полимерные, брезентовые или многослойные бумажные покрытия и другое) для предохранения ценностей от повреждений и засорения во время транспортировки.
Пункты эвакуации ценностей выбирают вдали от больших категорированных городов и объектов, районов интенсивной застройки и крупных военных предприятий. В качестве баз хранения ценностей используются, прежде всего, местные организации и учреждения культуры (краеведческие музеи, монастырские и крепостные сооружения, имеющие прочные старинные здания), а также соответствующим образом приспособленные подвалы подземные выработки и пещеры.
.Помещения хранилищ оборудуются в противопожарном отношении пожарной сигнализации, оснащается насосной установкой для откачки воды и по возможности, системой кондиционирования.
При внезапном нападении противника и задержки эвакуации предусматривают защиту ценностей на месте, путем перемещения их а ближайшие временные хранилища.

В качестве таких хранилищ выбирают и подготавливают в мирное время подвалы самих музеев (картинных галерей), а также подвалы ближайших прочных зданий, отдельные убежища, станции метрополитена или другие помещения.
При планировании эвакуации материальных и культурных ценностей важнейшее место занимают подготовительные мероприятия по выбору, обследованию и оборудованию мест их размещения и хранения в загородной зоне. Передача строений, земельных участков планируется заблаговременно (в мирное время) по ордерам, выданным главами администраций соответствующих муниципальных образований или по взаимосогласованным планам размещения материальных и культурных ценностей и персонала эвакуируемых организаций и учреждений.

В планах эвакуации материальных и культурных ценностей  предусматривается изготовление тары для их перевозки и хранения, согласование с соответствующими органами порядка охраны и функционирования объектов, на базе которых планируется размещение эвакуированных ценностей в загородной зоне.

Вывоз материальных и культурных ценностей в безопасные районы  осуществляется транспортными средствами территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Нижегородской области, органов местного самоуправления и организаций, в ведении которых находятся материальные и культурные ценности.

При недостатке или отсутствии необходимых транспортных средств допускается привлечение в соответствии с законодательством Российской Федерации транспортных средств других территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъекта федерации, органов местного самоуправления и организаций, транспортные средства которых не привлекаются для выполнения воинских, особо важных перевозок по мобилизационным планам, а также для эвакуации населения.

В целях эвакуации материальных и культурных ценностей формируются специальные  колонны, сопровождаемые сотрудниками органов внутренних дел и лицами, ответственными за сохранность этих ценностей на маршрутах эвакуации и в местах выгрузки в загородной зоне.

Финансирование эвакуации осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации:

а) территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и подведомственными им бюджетными организациями – за счет федерального бюджета;

б) субъекта федерации и входящими в ее состав муниципальными образованиями – за счет средств бюджетов Российской Федерации и средств местных бюджетов;

в) организациями за счет собственных средств.

Эвакуация материальных и культурных ценностей осуществляется по решению Президента Российской Федерации или Председателя Правительства Российской Федерации, и в отдельных случаях по распоряжению Губернатора субъекта федерации с последующим докладом Председателю Правительства России.

Для непосредственной подготовки планирования и проведения  эвакуационных мероприятий решениями руководителей отраслевых, территориальных и объектовых органов управления создаются эвакуационные органы, которые разрабатывают планы эвакуации во взаимодействии с соответствующими органами по ГОЧС) и работниками организаций, уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций (далее – работники по ГО и ЧС) и обеспечивающими службами.

Ответственность за организацию планирования, обеспечение и проведение эвакуации материальных и культурных ценностей, их размещение в загородной зоне возлагается на руководителей субъекта федерации, органы местного самоуправления, отраслей и объектов экономики.

Всестороннее обеспечение эвакуационных мероприятий организуют соответствующие службы, руководители министерств и ведомств , руководители объектов экономики независимо от форм собственности.
Для планирования и осуществления мероприятий по эвакуации материальных и культурных ценностей в составе территориальных, ведомственных и объектовых эвакуационных комиссий необходимо иметь специальные группы в составе 5-7 человек в зависимости от объемов и номенклатур грузов и ценностей, подлежащих эвакуации.
Приемом и размещением материальных и культурных ценностей в загородной зоне занимаются эвакоприемные комиссии при непосредственном участии экспедиторов, сопровождающих груз и руководства организаций, которым этот груз предназначен.
Все документы по эвакуации, приему, размещению и охране материальных и культурных ценностей в загородной зоне, должны быть предельно краткими, понятными по форме и содержанию и удобными для практического использования в любых условиях.

В пояснительной записке к расчету эвакуации материальных и культурных ценностей, разрабатываемых в Нижегородской области, указываются:

-
порядок оповещения организаций, имеющих материальные и культурные ценности, подлежащих эвакуации в особый период и при возникновении чрезвычайных ситуаций о начале эвакуации;

-
территории, отнесенные к группам по гражданской обороне, количество объектов и организаций (по принадлежности к министерствам и ведомствам), осуществляющих эвакуацию материальных и культурных ценностей в этих территориях;

-
количество товарных запасов (по видам обеспечения), вывозимых для первоочередного жизнеобеспечения эвакуируемого населения;

-
потребность и наличие планируемого транспорта (железнодорожного и автомобильного), предполагаемые сроки и объемы вывоза эвакуируемых ценностей;

-
планируемые сроки вывоза необходимых грузов и ценностей в безопасные районы загородной зоны;

-
организация обеспечения эвакуационных мероприятий по вывозу материальных и культурных ценностей в особый период и при возникновении чрезвычайных ситуаций в мирное время;

-
организация руководства проведением эвакуации материальных и культурных ценностей.
Расчеты по эвакуации, порядок вывоза и районы размещения материальных ценностей согласовываются с начальником Главного управления МЧС России субъекта РФ и руководителем Государственного казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности » субъекта РФ, утверждается одним из руководителей администрации субъекта РФ, отвечающим за планирование мероприятий по повышению устойчивости функционирования объектов экономики в военное время.

Аналогично согласовываются и утверждаются расчеты по эвакуации культурных ценностей.

К текстовой части планов эвакуации материальных и культурных ценностей отрабатываются приложения на картах в виде схем, графиков, расчетов:

-
расчеты на вывоз материальных и культурных ценностей, подлежащих эвакуации, составленных на основании экспертных оценок специалистов, утвержденные руководителями организаций, ответственных за проведение эвакуационных мероприятий;

-
распределение организаций по местам размещения в загородной зоне, численность эвакуируемого персонала и членов семей, объемы вывозимых грузов (количество экспонатов);

-
состав эвакуационных органов и сроки их приведения в готовность, численность персонала и формирований, привлекаемых для подготовки и погрузки (выгрузки) вывозимых ценностей;

-
схема оповещения руководящего состава органов исполнительной власти, руководителей организаций и населения о начале эвакуации;

-
схема организации связи и управления эвакуационными мероприятиями; 

-
план размещения организаций, материальных и культурных ценностей, обслуживающего персонала и членов семей в загородной зоне.

На плане эвакуации и рассредоточения населения, материальных и культурных ценностей, разрабатываемом в муниципальном образовании, отражаются:

-
пункты погрузки материальных и культурных ценностей для вывоза в загородную зону с указанием условного номера объекта (числителе) и объема (в знаменателе);

-
пункты размещения материальных и культурных ценностей с указанием условного номера объекта (в числителе) и объема материальных и культурных ценностей (в знаменателе);

В пояснительной записке к плану эвакуации и рассредоточения населения, материальных и культурных ценностей в разделе эвакуации материальных и культурных ценностей, указываются:

-
перечень организаций, вид и объемы материальных и культурных ценностей, подлежащих эвакуации;

-
численность персонала объектов, личного состава формирований и служб привлекаемых для обеспечения эвакуации материальных и культурных ценностей;

-
порядок подготовки, погрузки (выгрузки), сопровождения, размещения и охраны вывозимых ценностей в загородной зоне;

-
перечень безопасных районов загородной зоны, планируемых для размещения материальных и культурных ценностей, обслуживающего персонала и членов их семей, основные показатели по условиям первоочередного жизнеобеспечения (наличие документов на право занятия административных, производственных и жилых помещений);

-
порядок транспортного обеспечения эвакуации материальных и культурных ценностей, обслуживающего персонала в районы размещения загородной зоны (потребность и наличие автомобильного и железнодорожного транспорта, маршруты, организация защиты населения, материальных и культурных ценностей);

-
организация комплексной разведки маршрутов, районов размещения эвакуируемых грузов, обслуживающего персонала и членов их семей;

-
организация управления и связи  в ходе эвакуации.

К текстовой части пояснительной записки прилагается: 

-
расчет материальных и культурных ценностей, подлежащих эвакуации, на основе заключений экспертных комиссий;

-
расчет времени и транспортных средств, необходимых для вывоза материальных и культурных ценностей в установленные сроки;

-
перечень безопасных районов загородной зоны, планируемых для размещения материальных и культурных ценностей.
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ЗАНЯТИЯ
В заключительной части занятия  напоминаю тему и цели занятия и как они достигнуты.

Если необходимо, отмечаю слушателей, принимавших активное участие в ходе занятия.

Оцениваю знания обучаемых по итогам проделанной ими работы.  Объявляю оценки обучаемым и проставляю их  в журнал.

Необходимо обратить внимание обучаемых на вопросы, требующие углубленного изучения ими методом самостоятельной работы в часы самоподготовки.  

Дать задание на самоподготовку.

	Начальник отдела подготовки  
	
	Ю. И. Гусев




















































































