Организация оповещения  и информирования населения города
Оповещение населения о чрезвычайных ситуациях - это доведение до населения сигналов оповещения и экстренной информации об опасностях, возникающих при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при ведении военных действий или вследствие этих действий, о правилах поведения населения и необходимости проведения мероприятий по защите.

Информирование населения о чрезвычайных ситуациях - это доведение до населения через средства массовой информации и по иным каналам информации о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты, а также проведение пропаганды знаний в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе обеспечения безопасности людей на водных объектах, и обеспечения пожарной безопасности.
Оповещение и информирование населения города Волгодонска о чрезвычайных ситуациях, при получении сведений об опасных гидрометеорологических явлениях осуществляется с использованием технических средств и организационными мероприятиями через единую дежурно-диспетчерскую службу (ЕДДС) города.
К техническим средствам оповещения и информирования населения относятся:

- электросирены С-40 и внешние акустические устройства (громкоговорители), установленные на объектах экономики и жилых домах;

- комплекс технических средств оповещения по радиоканалу установленный в ЕДДС города;

- городской радиотрансляционный узел с радиотрансляционной сетью проводного вещания и городская телефонная сеть связи общего пользования;
- уличные городские и ведомственные громкоговорители;
- системы оповещения руководящего состава городского звена областной подсистемы РСЧС и ГО города «Градиент-128ОП» и «Рупор»;

- электросирены С-40, выносные акустические устройства локальных систем оповещения, установленные на потенциально опасных объектах города;

- сети громкоговорящего оповещения персонала объекта и населения, проживающего на расстоянии до 2,5 км от объекта;

- сети телевизионных и радиовещательных станций коммерческих телерадиокомпаний;

- сети операторов сотовых связей.

К организационным мероприятиям оповещения и информирования населения относятся:
- назначение ответственных за оповещение населения в закреплённых секторах города от управляющих организаций города и МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства»;

- назначение и отправка руководителями организаций города посыльных пеших и на автотранспорте в распоряжение ответственных в секторах оповещения города; 

- направление посыльных по адресам секторов для поквартирного оповещения населения города;

- направление дежурных экипажей полиции и муниципальных учреждений на автомобилях с громкоговорящими установками по установленным маршрутам оповещения населения города;

- направление участковых уполномоченных полиции для оповещения и информирования населения посредством поквартирного обхода граждан на закреплённых территориях.   

Передача сигналов (распоряжений) и информации оповещения осуществляется в автоматизированном режиме путем использования электросиренного оповещения, радиотрансляционных сетей, телевизионного и радиовещания с перерывом вещательных программ для оповещения и информирования населения в речевой форме, рассылкой СМС-сообщений на телефоны абонентов сотовой связи. 

Поддержание в постоянной готовности к применению местной системы оповещения и информирования населения города Волгодонска достигается организацией круглосуточного дежурства личного состава органов повседневного управления (ЕДДС города, ДДС организаций), технической исправностью и постоянной готовностью сил и средств к оповещению и информированию населения, а также проведением плановых проверок системы оповещения города. 
