 Отчет

 об исполнении плана реализации муниципальной программы города Волгодонска «Благоустроенный город» за 1 полугодие 2019 года


Муниципальной программой города Волгодонска «Благоустроенный город» на 2019 год предусмотрены средства местного бюджета в сумме 156 564,3 тыс. рублей.

Фактически за отчетный период освоено 67 860,6 тыс. рублей  (или 43,3%).
Объем неосвоенных средств составляет  88 703,7 тыс. рублей. Основной причиной неосвоения средств является сезонность выполняемых работ,   сроки исполнения муниципальных контрактов в 4 квартале 2019 года.


В 2019 году оплачены выполненные работы  в 2018 году в сумме 8 291,2 тыс. рублей.

По мероприятию 1 «Организация благоустройства территории города» предусмотрено 68 881,5 тыс. рублей, освоено 22 671,3 тыс. рублей (или 32,9%). 
В 1 полугодии 2019 года выполнены  работы по благоустройству территорий муниципального образования (территории  парков, скверов, пешеходных бульваров, памятников, въездных знаков,  мест захоронений, свободные городские земли).

Содержание и  ремонт зеленых насаждений на территории парков, скверов, бульваров осуществляется на 122 объектах площадью 1994,6 тыс.м2.
В рамках  муниципальных контрактов выполнены  следующие работы:  уборка случайного мусора,  санитарная обрезка деревьев, очистка газонов от опавшей листвы и мусора, полив зеленых насаждений, выкашивание газонов, удаление сорной растительности, стрижка живой изгороди на территории скверов, пешеходных бульваров, памятников, въездных знаков, подметание твердых покрытий на территории памятников, очистка магистральных газонов от опавшей листвы и мусора, очистка урн от мусора, подметание вокруг урн и лавочек на объектах внешнего благоустройства, содержание городских фонтанов.

Охрана, защита и воспроизводство городских лесов, расположенных на земельных участках муниципального образования.

 В 1 полугодии 2019 года выполнены  работы по ликвидации несанкционированных свалок в объеме 873,7т., уборке случайного мусора на площади 218,7 тыс. м2, по уходу за минерализованными полосами 162,5 га., поливу лесных культур в объеме 144,7 м3, покосу растительности на площади 65 га.

Химическая обработка территорий муниципального образования и мест захоронений. 

За отчетный период выполнены  работы по   противоклещевой обработке  на территории города  площадью 172,92 га,   ларвицидная обработка территории города -  19,333 га, противоклещевая обработка и дератизация территорий мест захоронения  на  площади  85,04 га.

Благоустройство территорий общего пользования (свободные городские земли).

Уборка и содержание территорий общего пользования (свободных городских земель) осуществлялась на площади 144,7 га,  выполнены следующие виды работ:  уборка случайного мусора, очистка газонов от листвы и мусора граблями, выкашивание газонов, погрузка, перевозка и сдача на утилизацию мусора, обрезка живой изгороди и роз.

Благоустройство территорий (цветники)

Выполнены работы по посадке цветов в клумбы на площади 1338 м2. В 1 полугодии выполнены работы по прополке цветников, рыхлению лунок, поливу зеленых насаждений. 

По мероприятию 2 «Обеспечение реализации муниципальной программы» предусмотрено 87 240,3 тыс. рублей, освоено 44 963,5 тыс. рублей (или 51,5%).
По мероприятию 3 «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности» предусмотрено 33,6 тыс. рублей, освоено 18,6 тыс. рублей (или 55,4%).

По мероприятию 4 «Строительство объектов муниципальной собственности» предусмотрено 408,9 тыс. рублей. Фактически за отчетный период освоено 207,2 тыс. рублей  (или 50,7% ).

 
В 2019 году оплачены выполненные работы в 2018 году по  технологическому  присоединение к электрическим сетям (до 15кВт) «Строительство сетей наружного освещения  в микрорайоне В-16 (от ул. Маршала Кошевого до жилого дома №77 по ул. Гагарина) вдоль ул. Индустриальная; в микрорайоне В-У (от ул. Гагарина до жилого дома №19/131 по ул. Индустриальная) вдоль ул. Индустриальная в городе Волгодонске» в сумме 8,9 тыс. рублей. Выполнены и оплачены работы по строительству сетей наружного освещения проезжей части пешеходной дорожки около МБОУ СШ №5 и строительству сетей наружного освещения пешеходной дорожки в районе бассейна «Нептун» на сумму 198,3 тыс. рублей.
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