Рекомендации по порядку действий при осуществлении технологического присоединения новых потребителей к электрическим сетям сетевой организации, расположенным на территории МКД, и при производстве работ в рамках капитального ремонта электрических сетей:
1. В соответствии с требованиями законодательства предприятия, оказывающие услуги по передаче электрической энергии и технологическому присоединению к электрическим сетям (далее - электросетевые предприятия), должны получить согласование собственников помещений многоквартирного дома на проведение работ по прокладке сетей электроснабжения по техподполью МКД и придомовой территории при технологическом присоединении новых потребителей к электрическим сетям и при производстве работ в рамках капитального ремонта электрических сетей. 

2. Собственники помещений вправе:

- принять решение о согласовании прокладки сетей электроснабжения по техподполью МКД и придомовой территории при технологическом присоединение новых потребителей к электрическим сетям и при производстве работ в рамках капитального ремонта электрических сетей; 

-  отказать (установить запрет) в согласовании прокладки сетей электроснабжения по техподполью МКД и придомовой территории при технологическом присоединении новых потребителей к электрическим сетям и при производстве работ в рамках капитального ремонта электрических сетей электросетевым предприятиям (по указанным вопросам решения принимаются общим собранием собственников помещений МКД большинством не менее двух третей голосов от общего числа голосов собственников помещений в МКД и оформляются протоколами); 

- назначить уполномоченное лицо представлять интересы собственников помещений МКД или наделить управляющую организацию полномочиями по согласованию проведения работ по прокладке сетей электроснабжения по техподполью МКД и придомовой территории при технологическом присоединении новых потребителей к электрическим сетям и при производстве работ в рамках капитального ремонта электрических сетей с электросетевыми предприятиями (если в договоре управления МКД, заключенном  между собственниками и управляющей организацией, нет положений о предоставлении права управляющей  организации представлять интересы собственников при согласовании указанных видов работ).

3. Электросетевые предприятия должны: 

- направить в первом квартале текущего года в управляющие организации (ТСЖ) планы капитального ремонта электрических сетей в многоквартирных домах;
- обратиться к уполномоченному лицу собственников помещений МКД или в управляющую организацию (ТСЖ) с целью оказания содействия в инициировании проведения общего  собрания собственников помещений МКД для принятия решения об использовании общего имущества МКД; 

-принять участие в общем собрании собственников помещений МКД; 
-направить в адрес председателей советов многоквартирных домов (ТСЖ) письма с планируемыми видами работ и с гарантией выполнения работ по восстановлению благоустройства;
-представить для согласования с уполномоченным лицом собственников помещений МКД или с управляющей организацией (ТСЖ) разработанную проектную документацию на производство работ, схему/ситуационный план (на схеме должны быть нанесены границы разрытия с привязкой к местности и объемы намечаемых земляных работ), график производства работ с указанием лиц, отвечающих за производство работ, сроков и объемов работ, включая работы по восстановлению благоустройства;
-выполнить работы  в соответствии с графиком, обеспечив меры безопасности при их проведении;
-восстановить благоустройство придомовой территории (малые архитектурные формы, зеленые насаждения, твердые покрытия и т.д.);
- представить после окончания работ в управляющие организации (ТСЖ) заверенные копии акта разграничения границ балансовой принадлежности и акта разграничения эксплуатационной ответственности сторон;
- в ходе эксплуатации сетей электроснабжения проводить планово-предупредительный ремонт. 
4. Управляющие организации (ТСЖ) должны:

- определить порядок предоставления доступа электросетевым предприятиям к общему имуществу МКД для проведения работ по прокладке сетей электроснабжения по техподполью МКД и придомовой территории при технологическом присоединении новых потребителей к электрическим сетям или при производстве работ в рамках капитального ремонта электрических сетей и при последующей эксплуатации электрооборудования (порядок выдачи ключей, наряд-допуск на производство работ, ответственность исполнителя и др.).
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