Сведения для жителей по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в многоквартирных домах
Уважаемые жители!
В данном информационном материале приведены практические советы, которые помогут Вам экономить свои средства на потреблении энергоресурсов в своих квартирах. Если Вы будете придерживаться этих советов и экономно расходовать потребляемую энергию, Ваши коммунальные счета значительно уменьшатся, а семейный бюджет пополнится.

О необходимости установки приборов учета коммунальных услуг и о повышающих коэффициентах


Наличие индивидуальных и общедомовых счетчиков на холодную, горячую воду, а также общедомового счетчика на отопление – гарантированный способ значительно меньше платить за коммунальные услуги, ведь Вы платите только за фактически потребленные ресурсы. Особую актуальность данный вопрос приобретает в связи с введением повышающего коэффициента, который составляет 40% (а с 01.01.2017 – 50%) и начисляется в случае отсутствия вышеуказанных счетчиков.


Что это значит для жильца? Если оплата за отопление в 3-х комнатной квартире, в доме, в котором отсутствует счетчик на отопление, раньше рассчитывалась по нормативу и, например, составляла 4000 рублей, то сегодня, с учетом повышающего коэффициента, стоимость будет составлять уже 5600 рублей, а это значит, что к переплате по нормативу прибавится еще и переплата за повышающий коэффициент, а это дополнительные 11200 рублей за отопительный сезон. Та же ситуация и с водой. Зачем платить больше за то, что Вы не используете? Установите приборы учета и экономьте уже сегодня.
Сделайте уборку энергоэффективной

Чистите пылесборник пылесоса регулярно, это не только увеличит силу всасывания, но и сократит расход электроэнергии до 40%.

Накипь внутри электрочайников существенно снижает их экономичность, поэтому не забывайте своевременно удалять накипь.

Не забывайте протирать лампы от пыли и грязи, т.к. она заметно сокращает освещаемость пространства комнаты.

Освещение

Замените лампы накаливания на энергосберегающие или светодиодные. Они помогут значительно сэкономить на электроэнергии и прослужат Вам в разы дольше.

Выключайте свет, уходя из комнаты.

Используйте энергоэффективную технику
При покупке электроприборов обращайте внимание на класс их энергоэффективности. Бытовая техника класса А++ позволяет сэкономить до 20% электроэнергии по сравнению с такими же моделями, но класса А.

Замените старую проводку
Это не только способствует экономии, но и обезопасит Ваше помещение от случайного возгорания.
Зарядные устройства
Отключайте от сети зарядные устройства и все другие электрические приборы. Если зарядное устройство нагревается, когда его не используют, но оставляют включенным в сеть, значит оно продолжает выполнять свою функцию по преобразованию электроэнергии. В этом случае получается, что Вы просто выбрасываете деньги в воздух.
