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Информация

о результатах проверки Муниципального учреждения здравоохранения «Городская больница скорой медицинской помощи» г. Волгодонска Ростовской области
г. Волгодонск






          «07» декабря 2018г.
На основании распоряжения Администрации города Волгодонска от 27.11.2018 № 370 «О проведении внеплановой проверки» начальником отдела финансового контроля Администрации города Волгодонска Фомичевой Мариной Алексеевной (руководитель проверочной группы), главным специалистом отдела финансового контроля Администрации города Волгодонска Нечаевой Оксаной Александровной проведена внеплановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в части соответствия поставленного товара условиям контракта (реестровый номер контракта 3614300628018000178) в отношении Муниципального учреждения здравоохранения «Городская больница скорой медицинской помощи» г. Волгодонска Ростовской области (МУЗ «ГБСМП» г. Волгодонск Ростовской области).
Внеплановой проверкой соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в части соответствия поставленного товара условиям контракта (реестровый номер №3614300628018000178) нарушений не установлено.
По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 07.12.2018 № 18.52.1.5-22. Предписание об устранении выявленных нарушений Учреждению не выдавалось.
