Информация 

о результатах внеплановой проверки соблюдения требований действующего законодательства Российской Федерации в сфере закупок
МКУ «ДСиГХ»

г. Волгодонск






       «30» октября 2019 г.

На основании распоряжения Администрации города Волгодонска от 10.10.2019 № 330 «О проведении внеплановой проверки» начальником отдела финансового контроля Администрации города Волгодонска Фомичевой Мариной Алексеевной (руководитель проверочной группы), главным специалистом отдела финансового контроля Администрации города Волгодонска Нечаевой Оксаной Александровной и директором муниципального казенного учреждения «Департамент строительства», привлеченным в качестве эксперта к контрольному мероприятию, проведена внеплановая выездная проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в части соответствия поставленного барьерного ограждения условиям муниципального контракта, заключенного с ООО «Прозводственно-коммерческая фирма «Иристон»  (реестровый номер контракта 3614306858319000033) в отношении муниципального казенного учреждения «Департамент строительства и городского хозяйства» (далее – МКУ «ДСиГХ).

Проверкой установлено, что в нарушение статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» МКУ «ДСиГХ» принят и оплачен товар, отдельные элементы которого (стойки дорожные) не соответствуют условиям контракта, а также в отсутствие документа, подтверждающего соответствие показателей ограждения требованиям ГОСТа, установленного контрактом.
По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 30.10.2019 № 12.52.1.5-20, выдано предписание об устранении нарушений.
