Заместитель главы Администрации города Волгодонска

по организационной, кадровой политике и взаимодействию 

с общественными организациями
Потапов Виктор Петрович
Ведет вопросы:
· кадровой политики; 
· развития муниципальной службы; 
· подбора и расстановки кадров структурных подразделений Администрации города Волгодонска, руководителей органов Администрации города Волгодонска и муниципальных учреждений и предприятий; 
· формирования кадрового резерва; 
· укрепления исполнительской и трудовой дисциплины; 
· развития физической культуры и спорта; 
· деятельности Административной комиссии города Волгодонска; 
· взаимодействия с правоохранительными органами, находящимися на территории города Волгодонска; 
· профилактики коррупционных и иных правонарушений; 
· профилактики терроризма и экстремизма; 
· планирования деятельности Администрации города Волгодонска; 
· организационного обеспечения мероприятий Администрации города Волгодонска; 
· взаимодействия с политическими партиями, социально ориентированными некоммерческими организациями, общественными объединениями, территориальными общественными самоуправлениями, общественными национально-культурными организациями и казачеством; 
· реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории города Волгодонска, реализацию прав коренных малочисленных народов и других национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов; организации территориального общественного самоуправления; организации работы по оптимизации предоставления муниципальных услуг; 
· обеспечения исполнения на территории города Волгодонска Федерального закона от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях»; 
· формирования границ избирательных участков (округов) города Волгодонска; оказания содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий; выявления и пресечения административных правонарушений; организации и осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования «Город Волгодонск».
Организует работу и несёт ответственность в рамках функциональных обязанностей по курируемым направлениям за:

· организацию поддержки общественным наблюдательным комиссиям, осуществляющим общественный контроль за обеспечением прав человека и содействие лицам, находящимся в местах принудительного содержания;

· организацию поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству);

· обеспечение условий для развития на территории города Волгодонска территориального общественного самоуправления;

· организацию разработки и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории Волгодонска, реализацию прав коренных малочисленных народов и других национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов;

· реализацию указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», от 07.05.2019 № 602 «Об обеспечении межнационального согласия»;

· реализацию Плана мероприятий муниципального образования «Город Волгодонск» по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года;

· организацию предоставления государственных и муниципальных услуг Администрацией города Волгодонска и органами Администрации города Волгодонска, муниципальными предприятиями и учреждениями;

· рассмотрение уведомлений о проведении публичных мероприятий в рамках Федерального закона от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях»;
· оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин;

· обеспечение условий для развития на территории города Волгодонска физической культуры и массового спорта, организацию проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий в городе Волгодонске;

· соблюдение трудового законодательства в Администрации города Волгодонска, реализацию норм законодательства о муниципальной службе;

· организацию дополнительного профессионального образования муниципальных служащих Администрации города Волгодонска, Комитета по физической культуре и спорту города Волгодонска, работников муниципальных учреждений, подведомственных Комитету по физической культуре и спорту города Волгодонска, организацию подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе;
· организацию предоставления помещения для работы на обслуживаемом административном участке города Волгодонска сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;

· организацию профилактики терроризма и экстремизма, а также минимизацию и (или) ликвидацию последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах города Волгодонска и организацию и реализацию мероприятий комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации; 

· осуществление мер по профилактики коррупционных и иных правонарушений в границах города Волгодонска;

· организацию и контроль осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования «Город Волгодонск»;

· выявление и пресечение административных правонарушений: на транспорте, в области общественной безопасности, прав и здоровья граждан, охраны окружающей среды и природопользования, благоустройства, торговли в неустановленных местах;

· организацию подбора и расстановки кадров структурных подразделений Администрации города Волгодонска;
· осуществление согласования кандидатур при назначении на должности руководителей и заместителей руководителей органов Администрации города Волгодонска, руководителей структурных подразделений органов Администрации города Волгодонска; 

· осуществление согласования кандидатур при назначении на должности руководителей муниципальных учреждений и предприятий города Волгодонска; заместителей руководителей муниципальных учреждений и предприятий города Волгодонска, руководителей структурных подразделений муниципальных учреждений и предприятий города Волгодонска за исключением муниципальных учреждений сферы образования, здравоохранения, культуры, спорта;

· реализацию федеральных, региональных и муниципальных программ по курируемым направлениям деятельности.

Координирует и контролирует деятельность структурных подразделений Администрации города Волгодонска:
· отдела по организационной работе и взаимодействию с общественными организациями;

· отдела взаимодействия с правоохранительными органами и профилактики коррупционных и иных правонарушений;

· отдела муниципальной службы и кадров;

· отдела муниципальной инспекции;

· административной комиссии города Волгодонска.

Курирует:

· Комитет по физической культуре и спорту города Волгодонска;

Возглавляет:

·  административную комиссию города Волгодонска;

·  аттестационную комиссию по проведению аттестации муниципальных служащих Администрации города Волгодонска;

·  городскую межведомственную комиссию по профилактике правонарушений;

·  городскую комиссию по учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных сил РФ; 

·  комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих структурных подразделений и органов Администрации города Волгодонска и урегулированию конфликта интересов;

·  консультационный совет по вопросам межрелигиозных и межэтнических отношений в городе Волгодонске;

·  координационный совет по развитию территориального общественного самоуправления города Волгодонска;

·  иные коллегиальные органы Администрации города Волгодонска, осуществляющие свою деятельность в соответствии с муниципальными правовыми актами.
Осуществляет взаимодействие в пределах своей компетенции с:

·  Межмуниципальным управлением МВД России «Волгодонское»;

·  отделом военного комиссариата Ростовской области по г.Волгодонск; военным комиссариатом города Волгодонска Ростовской области

·  отделом УФСБ России по Ростовской области в г.Волгодонске;

·  прокуратурой города Волгодонска;

·  общественными организациями, партиями, движениями, религиозными конфессиями;

·  заместителями Губернатора Ростовской области, министерствами и департаментами Ростовской области по курируемым направлениям;

·  иными органами и должностными лицами, учреждениями и организациями по курируемым направлениям.

Выполняет иные обязанности по поручениям главы Администрации города Волгодонска.

