ПРОТОКОЛ
встреч информационной группой Администрации города Волгодонска с жителями города Волгодонска
05 июля 2018 года                                                                                                        №1
МАУК «Дворец культуры им. Курчатова» г. Волгодонска
Вел встречу: глава Администрации города Волгодонска Мельников Виктор Павлович.
Протокол вела: начальник отдела по организационной работе и взаимодействию с общественными организациями Администрации города Волгодонска Подласенко Ирина Константиновна.
Присутствовали на встрече
члены информационной группы:
1) Вислоушкин Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству;
2) Забазнов Юрий Сергеевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по градостроительству; 
3) Макаров Сергей Михайлович, заместитель главы Администрации города Волгодонска по экономике; 
4) Орлова Ирина Владимировна, управляющий делами Администрации города Волгодонска;
5) Цыба Светлана Яковлевна, заместитель главы Администрации города Волгодонска по социальному развитию.
приглашены:

- Бачинский Владимир Юрьевич, начальник Управления здравоохранения г. Волгодонска;

- Криводуд Александр Иванович, председатель Комитета по физической культуре и спорту г. Волгодонска;

- Пашко Андрей Анатольевич, директор Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска;

- Пушкина Лариса Викторовна, начальник Отдела культуры                                г. Волгодонска;

- Самсонюк Татьяна Анатольевна, начальник Управления образования г. Волгодонска;

- Шайтан Александр Александрович, директор МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства».

На информационной встрече присутствовали 604 человека.

В ходе проведения информационной встречи задано 30 вопросов, из них на 21 вопрос даны разъяснения в ходе проведения информационной встречи:
Вопрос 1: о содержании общего имущества в многоквартирном доме №175 по улице Пионерской
Ответ 1: управляющей организацией ООО «Первая оконная ЖЭК» 26.06.2018 выполнен ремонт балконной плиты, защитный слой бетонного основания торцевой зоны восстановлен, установлено усиление с укреплением узла сопряжения плиты с внешней стеной многоквартирного дома (акт выполненных работ от 26.06.2018 №1 на общую сумму 33,0 тыс. рублей).

Вопрос 2: о замене выпуска хозяйственно-бытовой канализации       4 подъезда по ул.Гагарина, д.5
Ответ 2: 22.06.2018 сотрудниками МУП «Водоканал» были проведены работы по замене вышеуказанного выпуска хозяйственно-бытовой канализации. 

Вопрос 3: о вырубке дерева, находящегося на придомовой территории многоквартирного дома № 17 по ул. Волгодонской, капитальном ремонте общего имущества вышеуказанного МКД, об уборке придомовой территории МКД № 17 по ул. Волгодонской, ограничении доступа на использование придомовой территории вышеуказанного МКД, о ненадлежащем состоянии детской площадки вблизи МКД № 13 по ул. Волгодонской.
Ответ 3: в соответствии   с    решением   Волгодонской городской Думы от 21.09.2011 № 100 «Об утверждении Правил охраны зеленых насаждений в границах муниципального образования «Город Волгодонск» работы по вырубке и обрезке деревьев выполняются после получения соответствующего разрешения на проведение данных работ и составления акта оценки состояния зеленых насаждений специалистом отдела охраны окружающей среды и природных ресурсов Администрации    города   Волгодонска.  16.03.2018 управляющей организацией ООО «ЖРЭУ-5» выдано разрешение на производство работ по вырубке аварийно-опасного дерева (тополь) и сухостойного дерева (тополь) на придомовой территории МКД № 17 по ул. Волгодонской. По информации управляющей организации ООО «ЖРЭУ-5» работы по валке аварийно-опасного дерева выполнены.

Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов проводится в соответствии с региональной программой капитального ремонта, утвержденной постановлением Правительства Ростовской области от 26.12.2013 № 803. 

В связи с тем, что в вышеуказанном доме в 2018 году проводятся работы по замене внутридомовых инженерных систем, предусмотрена обязательная установка биотуалета. Место для установки биотуалета согласовывалось с председателем совета МКД № 17 по ул. Волгодонской. 

В соответствии со ст.36 Жилищного кодекса РФ собственникам помещений МКД принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество МКД, в том числе и земельный участок, на котором расположен дом, с элементами озеленения и благоустройства. Собственники помещений МКД владеют, пользуются и  в  установленных Жилищным кодексом РФ и гражданским законодательством пределах   распоряжаются общим имуществом в многоквартирном доме. Решение вопроса   об  устройстве  детской  площадки  (в том числе, установка или демонтаж ограждений, установка песочницы и игровых комплексов)  находится в компетенции общего собрания собственников помещений многоквартирного дома № 17 по ул. Волгодонской.
 Вы, как собственник помещения в  вышеуказанном МКД, вправе инициировать проведение общего собрания собственников помещений  МКД для решения вопроса о порядке использования придомовой территории. Согласно ст. 37 ЖК РФ собственники помещений в МКД не вправе осуществлять выдел в натуре своей доли в праве общей собственности на общее имущество в МКД. 

Ближайшая детская площадка расположена за пределами придомовой территории МКД № 13 по ул. Волгодонской на территории общего пользования (территории города, которыми беспрепятственно пользуется неограниченный круг лиц (свободные городские земли)). Песочница закрыта защитным приспособлением.  В соответствии с протоколом общего собрания от 27.03.2015 собственниками помещений МКД № 15 по ул.Волгодонской принято решение   закрепить за собственниками помещений МКД обслуживание и эксплуатацию вышеуказанной детской площадки. 

Обращаем Ваше внимание, что собственниками помещений МКД № 17 по ул.Волгодонской принято решение о выборе непосредственного способа управления (протокол от 17.12.2017). Непосредственный способ управления предполагает самостоятельное оказание услуг по содержанию и выполнению работ по ремонту общего имущества МКД либо с лицами, осуществляющими соответствующие виды деятельности. Между управляющей организацией ООО «ЖРЭУ-5» и собственниками помещений МКД № 17 по ул. Волгодонской заключен договор от 01.05.2018 на оказание услуг по содержанию и выполнению работ по ремонту общего имущества в МКД. В соответствии с п.5 вышеуказанного договора контроль за деятельностью управляющей организации в части исполнения условий договора осуществляется советом МКД. 
Вопрос 4: об установке контейнерной площадки для сбора мусора во дворе многоквартирного дома №149 по ул. Степной.
Ответ 4: в соответствии с действующем законодательством потребители осуществляют складирование твердых коммунальных отходов в местах накопления твердых коммунальных отходов, определенных договором об оказании услуг по обращению с ТКО. Потребителям запрещается осуществлять складирование ТКО в местах накопления ТКО, не указанных в договоре об оказании услуг по обращению с ТКО, а также запрещается складирование ТКО вне контейнеров.


В соответствии со ст. 36 Жилищного кодекса РФ собственникам помещений многоквартирных домов принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество МКД, в том числе  земельный участок, на котором расположен дом, с элементами озеленения и благоустройства. Собственники помещений МКД владеют, пользуются и в установленных                ЖК РФ и гражданским законодательством пределах распоряжаются общим имуществом в МКД. 

В целях содержания придомовой территории МКД № 149 по ул. Степной в надлежащем санитарно-гигиеническом состоянии собственники помещений МКД № 149 по ул. Степной на общем собрании вправе рассмотреть вопросы об установке контейнерной площадки для сбора мусора на придомовой территории МКД, выборе места установки и определении источника финансирования данных работ (за счет средств текущего ремонта или целевого сбора). Для надлежащего эстетичного вида контейнерной площадки   рекомендуем собственникам помещений МКД рассмотреть на общем собрании собственников помещений МКД вопрос установки передвижных евроконтейнеров с крышками. Порядок проведения общего собрания собственников помещений установлен в ст. 44-48 ЖК РФ.
В случае, если на придомовой территории МКД № 149 по ул. Степной отсутствует возможность установки контейнерной площадки в соответствии с  санитарными правилами и нормами - не менее 20 метров от жилых зданий, детских игровых площадок, мест отдыха т занятия спортом (СанПиН 42-128-4690-88) расстояние контейнерной площадки от указанных мест устанавливаются комиссионно с участием архитектора, жилищно-эксплуатационной организации, представителей собственников помещений МКД и сотрудников территориального отдела Управления Роспотребнадзора. 

Вопрос 5: о заключении собственниками помещений многоквартирного дома прямых договоров с ресурсоснабжающими организациями, замене стояков холодного и горячего водоснабжения, водоотведения в многоквартирном доме №108/31 по ул. Ленина, банкротстве управляющих   организаций
Ответ 5: решение о заключении прямых договоров с ресурсоснабжающими организациями вправе принимать общее собрание собственников помещений в МКД. При наличии кворума решение по вышеуказанному вопросу принимается большинством голосов от общего числа голосов принимающих участие в собрании. Прямой договор считается заключенным с даты, определенной в решении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме. 
Вы, как собственник помещения, вправе инициировать проведение общего собрания собственников помещений МКД № 108/31 по ул. Ленина и вынести на рассмотрение вопрос о заключении прямых договоров с ресурсоснабжающими организациями.  

Обращаем Ваше внимание, что лицо, по инициативе которого было созвано общее собрание, не позднее чем через десять дней после проведения общего собрания должно передать подлинники решений и протокола общего собрания в управляющую организацию, а копии решений и протокола общего собрания в ресурсоснабжающие организации.

По решению ресурсоснабжающей организации указанный срок может быть перенесен, но не более чем на три календарных месяца. О таком решении ресурсоснабжающая организация уведомляет лицо, по инициативе которого было созвано данное собрание, не позднее пяти рабочих дней со дня получения копий решения и протокола общего собрания собственников помещений в МКД. 

Управляющая организация – частная компания, созданная на основе частной собственности, т.е. принадлежащая физическим или юридическим лицам. Договор управления многоквартирным домом заключается с управляющей организацией, которой предоставлена лицензия на осуществление деятельности по управлению многоквартирными домами. 

Решение о выборе управляющей организации в целях заключения с ней договора    управления   МКД принимается собственниками помещений МКД на общем собрании.  В соответствии с решением общего собрания собственников помещений договор управления МКД № 108/31 по ул. Ленина заключен с управляющей организации ООО УК «ЖИЛСТРОЙ» (протокол от 10.06.2015).
Управляющая организация ООО УК «ЖИЛСТРОЙ» осуществляет деятельность по управлению МКД на основании лицензии от 27.05.2015 № 299. Процедура банкротства отсутствует. 

Работы по замене стояков холодного и горячего водоснабжения, водоотведения выполняются за счет средств целевого сбора, вносимых собственниками помещений в течение 2   лет, начиная     с   01.07.2016 (протокол от   18.04.2016).    В    апреле и   мае   2017 года    в МКД №108/31 по ул.Ленина управляющей организацией ООО УК «ЖИЛСТРОЙ» проведены работы по замене девяти стояков холодного и горячего водоснабжения, водоотведения. С июля 2018 года управляющая организация возобновит работы по замене трех стояков холодного и горячего водоснабжения, водоотведения.

Вопрос 6: о проведении благоустройства придомовой территории
Ответ 6: специалистами муниципального казенного учреждения «Департамент строительства и городского хозяйства» проведено обследование придомовой территории. Выполнены работы по очистке открытого дренажного лотка от наносного грунта, занижение лотков для осуществления отвода талых и сточных вод. Составляется дефектная ведомость для проведения работ по реконструкции дренажного лотка ливневой канализации. 


Работы по реконструкции открытого лотка системы ливневой канализации в районе дома №45, будут включены в план работы производственного отдела МКУ «ДСиГХ» на III квартал 2018 года.

Вопрос 7: по обрезке аварийных деревьев по адресу пер. Первомайский - ул. Волгодонская в районе домов № 47, № 58 / 49 КВ. 1, КВ. 2
Ответ 7: омолаживающая обрезка деревьев выполняется по окончании сокодвижения с 01 октября по 31 марта. Работы по обрезке деревьев включены в план работ на IV квартал 2018 года.

Вопрос 8: об освещении придомовой территории жилого дома №68 по            ул. Ленина.
Ответ 8: строительство сетей наружного освещения в квартале 10, в том числе и освещение пешеходной дорожки вдоль жилого дома №68 по ул. Ленина, было выполнено в 4 квартале 2015 года.
В настоящее время, в соответствии с обращениями жителей города Волгодонска формируется перечень предложений по строительству сетей наружного освещения в кварталах и микрорайонах города, ранее не учтенных при строительстве сетей наружного освещения, а также не вошедших в состав имеющихся проектов. Для включения в данный перечень Вам необходимо представить в МКУ «Департамент строительства», расположенного по ул. Ленина, д.95, протокол общего собрания собственников дома о принятии решения по установке опор наружного освещения на придомовой территории дома и ориентировочную схему их расположения, согласованную с депутатом Вашего избирательного округа.

 При условии выделения средств городского бюджета на проектирование и строительство сетей наружного освещения данные предложения будут представлены на рассмотрение по их реализации.

Вопрос 9: разрешения торговли рядом с домом № 64 по улице Морская и бывшей остановкой общественного транспорта
Ответ 9: несанкционированная торговля является нарушением установленных требований. Граждане осуществляют торговлю с земли, в антисанитарных условиях, не имеют документов, подтверждающих безопасность и качество продукции, санитарных книжек и не оплачивают налоги.
В целях пресечения фактов торговли в неустановленных местах на территории муниципального образования «Город Волгодонск» создана мобильная группа в составе специалистов отделов потребительского рынка, товаров, услуг и защиты прав потребителей, муниципальной инспекции, сотрудников правоохранительных органов, ветеринарной службы, казачьей дружины. Выездные рейды проводятся регулярно в соответствии с графиком, также в мае текущего года были организованы ежедневные дежурства. Все участники рейдовых мероприятий действуют в соответствии со своими полномочиями. 

В ходе рейдов гражданам, осуществляющим незаконную торговлю, вручаются памятки-предупреждения о незаконности данного вида деятельности, мерах административной ответственности и необходимости в кратчайшие сроки определиться с местом ведения торговой деятельности.

Однако факты торговли по указанному адресу, без документов, подтверждающих качество реализуемой продукции, продолжают иметь место, в связи с чем, работа в данном направлении продолжается.

Большую часть нарушителей составляют владельцы личных подсобных хозяйств из близлежащих районов, не желающие осуществлять законную торговлю на рынке. С администрацией рынка проводится постоянная работа о приоритетном предоставлении торговых мест для сельхозпроизводителей.

Сегодня в городе работает четыре розничных рынка на 607 мест, из них 264 места круглогодично предназначены для продажи сельхозпродукции.

Так как в дачный сезон этого недостаточно, на территориях, прилегающих к рынкам дополнительно оборудуется 250 сезонных мест специально для дачников и садоводов. Чтобы обезопасить себя и своих близких, настоятельно рекомендуем Вам   не приобретать продукцию сомнительного качества, реализуемую с «рук».

Вопрос 10: об отсутствии уличного освещения в районе жилых домов №№ 35, 37 по ул. Пионерской
Ответ 10: работы по замене ламп в светильниках выполнены в полном объеме. В настоящее время светильники наружного освещения находятся в технически исправном состоянии. В дальнейшем при отсутствии горения ламп в осветительных приборах наружного освещения просим Вас направлять заявку по тел. 25 28 06.

Вопрос 11: о незаключении МУП «Водоканал» договора водоснабжения по адресу: г. Волгодонск, пер. Луговой, д.44
Ответ 11: предоставление коммунальных услуг собственникам и пользователям жилых домов, порядок заключения договора, содержащего положения о предоставлении коммунальных услуг, регулируются «Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов", утвержденными Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011г. №354 (далее Правила).

В соответствии с п.6 Правил предоставление коммунальных услуг потребителю осуществляется на основании возмездного договора, содержащего положения о предоставлении коммунальных услуг. 

Договор, содержащий положения о предоставлении коммунальных услуг, может быть заключен в письменной форме или путем совершения потребителем действий, свидетельствующих о его намерении потреблять коммунальные услуги или о фактическом потреблении таких услуг (далее - конклюдентные действия).

На основании Вашего заявления по адресу: г. Волгодонск, пер. Луговой, д.44, для учета и расчета за предоставленную коммунальную услугу на Ваше имя был открыт лицевой счет.


22.05.2018 был принят в эксплуатацию прибор учета холодной воды, который является расчетным для определения фактического потребления холодной воды.


Учитывая вышеизложенное, на основании норм вышеуказанных Правил, договор на холодное водоснабжение между МУП «Водоканал» и Вами считается заключенным путем совершения конклюдентных действий.

Вопрос 12: о невозможности передать показания по электроэнергии по телефонам, указанным в квитанции
Ответ 12: по информации ПАО «ТНС энерго Ростов-на-Дону» указанные в Вашем обращении телефоны являются многоканальными, прием показаний по ним осуществляется с 23 по 25 число текущего месяца. В связи с тем, что в июне 2018 года 23-24 число пришлись на выходные дни, прием показаний по тел. 21-21-33 и 21-23-48 осуществлялся только 25 числа.

Управляющей организацией ООО «Чайка-Дон» съем показаний индивидуальных приборов учета электрической энергии по адресу: ул.Пионерская, д.103 производится централизованно (ежемесячно, 23 числа), полученные данные об индивидуальном потреблении электрической энергии (поквартирные) направляются в ПАО «ТНС энерго Ростов-на-Дону» для начисления платы потребителям.

В случае, если Вы желаете самостоятельно передавать показания приборов учета электроэнергии, Вы можете передать показания на сайте ПАО «ТНС энерго Ростов-на-Дону» (https://rostov.tns-e.ru/population/ - круглосуточно), по номеру Единого центра 8(863)310-77-70, а также по СМС (подробная информация размещена на квитанции на оплату электрической энергии) или по тел. 26-28-53, 8(863) 307-73-03, 8-800-775-22-61 (помимо указанных в Вашем обращении номеров телефона).
Самым быстрым и надежным способом является передача показаний на сайте ПАО «ТНС энерго Ростов-на-Дону» (https://rostov.tns-e.ru/population/). 

Вопрос 13: об установке перильного ограждения в районе продуктового магазина «Береговой» по Жуковскому шоссе от остановки «Береговая» до ул. Восточная
Ответ 13: вопрос рассмотрен на рабочей группе по рассмотрению предложений, замечаний, обращений граждан, структурных подразделений Администрации города Волгодонска, предприятий учреждений (независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности), общественных организаций по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.


Принято решение о нецелесообразности установки перильного ограждения на указанном участке автодороги.
Вопрос 14: о проведении фейерверков в районе кафе «Золотой Гусь»

Ответ 14: 03.07.2018 года с участием руководителя кафе «Золотой Гусь» Пироговой Ю.А. проведено совещание по вопросам, указанным в Вашем обращении. По информации руководителя кафе проведение фейерверков на территории кафе «Золотой Гусь» с 03.07.2018 года будет исключено.

Вопрос 15: о расчете платы за электрическую энергию в целях содержания общего имущества многоквартирного дома № 6 по ул.Весенней, об отсутствии электропроводки на чердаке указанного МКД до августа 2017 года
Ответ 15: площадь чердачного и подвального помещений учтена в разделе «прочие площади», т.е. данные о размере площади чердачного и подвального помещения в технической документации на многоквартирный дом № 6 по               ул. Весенней имеются.

Состав площадей общего имущества многоквартирного дома, учитываемый при расчете размера платы за электрическую энергию в целях содержания общего имущества многоквартирного дома, определен статьей 36 Жилищного кодекса Российской Федерации. Площади технического этажа, чердака, подвала, технического подвала, при наличии в них инженерных коммуникаций для использования в целях освещения, учитываются при расчете размера платы за электроэнергию в целях содержания общего имущества дома (примечание к постановлению Региональной службы по тарифам Ростовской области от 30.05.2017 № 19/2).

 Факт наличия освещения на чердачном помещении многоквартирного дома № 6 по ул. Весенней установлен актами комиссионных обследований от 22.08.2018 и 07.09.2017, составленных в Вашем присутствии при участии представителей ПАО «ТНС энерго Ростов-на-Дону», МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства», управляющей организации ООО «ЖЭК-3».

Установить факт отсутствия электроосвещения чердачных помещений многоквартирного дома № 6 в период с 01.06.2017 года по 22.08.2018 не представляется возможным. Документы, подтверждающие отсутствие электропроводки и осветительных приборов в чердачных помещениях многоквартирного дома № 6 (акты комиссионных обследований, фотоматериалы), в период до августа 2017 года отсутствуют. По информации управляющей организации ООО «ЖЭК-3» работы по устройству освещения технических этажей в 2017 году не выполнялись. 

Дополнительно сообщаем, что установить подлинность технического паспорта и других технических документов на многоквартирных дом № 6 по ул. Весенней, а также факт отсутствия электроосвещения (в случае предоставления подтверждающих документов) может только суд. Администрация города Волгодонска такими полномочиями не наделена.

Информируем Вас, что полномочиями по выявлению и пресечению нарушений в части соблюдения требований к порядку размещения информации в ГИС ЖКХ (в том числе о площадях дома) лицами, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами, наделены органы государственного жилищного надзора и прокуратуры.
Вопрос 16: о вывозе мусора с пер. Октябрьский, ул. Степная, ул. Пионерская.
Ответ 16: договоры на вывоз ТКО от домов частного сектора заключены с ООО «Спецавтотранс». ООО «Спецавтотранс» вывоз мусора в указанном районе производится с 8-00 час до 20-00 час по понедельникам, средам, пятницам и субботам. Сбор твердых коммунальных отходов (ТКО) осуществляется грузчиками ООО «Спецавтотранс» от домов жителей частного сектора. Жителям не обязательно самим дожидаться машины, достаточно в дни вывоза выставить за территорию своего домовладения бытовой мусор в любой таре.

В случае нарушения графика вывоза, Вы можете обратиться с претензией в диспетчерскую службу ООО «Спецавтотранс» по телефону (8639)22-29-96.

Вопрос 17: об отсутствии горячего водоснабжения в многоквартирном доме №15 по Октябрьскому шоссе после проведения гидравлических испытаний тепловых сетей
Ответ 17: в рамках подготовки инженерных сетей к осенне-зимнему периоду 2018 – 2019 годов ООО «Волгодонские тепловые сети» с 14.05.2018 по 18.05.2018 проведены весенние гидравлические испытания на прочность и плотность тепловых сетей города Волгодонска. Работы проводились в целях выявления дефектов теплотрассы, во избежание возникновения аварийной ситуации в осенне-зимний период 2018 – 2019 годов. 

В период с 18.05.2018 по 31.05.2018 проводились работы по устранению дефектов теплотрассы, выявленных после проведения гидравлических испытаний.  

В настоящее время все ремонтные работы по устранению дефекта теплотрассы выполнены в полном объеме, горячее водоснабжение в многоквартирном доме № 15 по Октябрьскому шоссе возобновлено 31.05.2018.

Вопрос 18: о несогласии с действиями управляющей организации в части списания денежных средств по статье «текущий ремонт» после проведения восстановительных работ системы электроснабжения многоквартирного дома № 122 по ул. Морской
Ответ 18: в соответствии с п.13 приложения №7 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 установка, замена и восстановление работоспособности электроснабжения здания, за исключением внутриквартирных устройств и приборов, относится к текущему ремонту.

Согласно постановлению Президиума ВАС РФ от 29.09.2010 № 6464/10 все текущие, неотложные, обязательные сезонные работы и услуги считаются предусмотренными в договоре в силу норм содержания дома как объекта и должны осуществляться управляющими компаниями независимо от того, упоминаются ли в договоре соответствующие конкретные действия и имеется ли по вопросу необходимости их выполнения особое решение общего собрания собственников помещений в доме.

Управляющей организацией ООО «Милана» после пожара в                         водно-распределительном устройстве многоквартирного дома № 122 по                       ул. Морской выполнены следующие мероприятия:

- восстановительные работы системы электроснабжения МКД на сумму 24734,00 руб.;

- работы по восстановлению работоспособности узла учета тепловой энергии и теплоносителя на сумму 23888,00 руб.
Со сметой по указанным работам Вы можете ознакомиться в управляющей организации ООО «Милана» по адресу: ул. М.Горького, д.153, тел.: 22 77 28.

В случае если Вы считает, что действиями управляющей организации ООО «Милана» нарушены права собственников помещений МКД № 122 по                ул. Морской, то собственники помещений вправе обратиться в суд с соответствующим исковым заявлением. 

Вопрос 19: о покосе травы вдоль пешеходной дорожки, расположенной между центром профессиональной подготовки сотрудников полиции и бывшей станицей Красноярской
Ответ 19: планом работ по благоустройству территорий муниципального образования «Город Волгодонск» на 2018 год на указанной территории предусмотрено выполнение следующих работ:

- уборка случайного мусора (1 раз в неделю);

- выкашивание газонов (4 раза за сезон).

В настоящее время по итогам электронного аукциона заключен муниципальный контракт с подрядной организацией ООО «Весна», которая с 23.04.2018 приступила к выполнению указанных работ. Работы по покосу указанной территории были выполнены дважды - в мае и июне.

В июле и августе работы по покосу будут продолжены.

Вопрос 20: об установке новых лифтов в МКД № 40 по ул. Маршала Кошевого и об увеличении трещин по фасаду дома.
Ответ 20: В настоящее время НКО «Фонд капитального ремонта» подготовлена проектно-сметная документация, управляющей организацией ООО «ЖЭК-5» получено положительное заключение экспертизы. Документы направлены в министерство жилищно-коммунального хозяйства РО.

В связи с отсутствием средств городского бюджета выполнение инженерно-геодезических исследований на жилом доме № 40 по ул. Маршала Кошевого в 2018 году не представляется возможным.

В городе Волгодонске ведется реализация федеральной целевой программы «Жилище 2018-2020» по выполнению мероприятий по приведению объектов г.  Волгодонска в состояние, обеспечивающее безопасное проживание его жителей, в том числе повышение эксплуатационной надежности жилых домов. Программа финансируется за счет средств федерального, областного и местного бюджетов, лимиты программы ограничены сроком выполнения работ в 2020 году. Перечень объектов программы утвержден и согласован министерством жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области.

 При условии продления срока действия федеральной целевой программы «Жилище», вопрос о включении жилого дома № 40 по ул. М. Кошевого в данную программу будет вынесен на рассмотрение.

Вопрос 21: о берегоукреплении в СНТ «Мирный Атом»
Ответ 21: разрешения на строительство в садоводстве «Мирный Атом» не выдавались. Согласно Правилам землепользования и застройки муниципального образования городского округа «Город Волгодонск», утвержденным решением Волгодонской городской Думы от 19.12.2008 №190 (далее – Правила), СНТ «Мирный Атом» расположено в зоне садоводства и дачного хозяйства (СХ-2/13). 

Береговая линия Цимлянского водохранилища в районе садоводства «Мирный Атом» принадлежит ФГУ «Управление водными ресурсами Цимлянского водохранилища» (ФГУ «УВРЦВ»).

Если Вы считаете, что Ваши права, законные интересы и свободы нарушены Вы вправе, обратиться в судебные органы.

На дополнительную проработку взято 9 вопросов 
	№

п/п
	Вопрос
	Кому отписано решение вопроса
	Срок рассмотрения

	1.
	О необходимости обустройства дорожных знаков и искусственной дорожной неровности, очистке территории от сухой растительности, горючего мусора и ликвидации свалочных очагов по                    ул. Сельской
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска


	31.07.2018

	2.
	О рассмотрении и утверждении документации по планировке территории части микрорайона В-5
	Забазнов

Юрий Сергеевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по строительству
	31.07.2018

	3.
	О переносе ввода сетей холодного водоснабжения
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска


	31.07.2018

	4.
	О подключении домов №6 и №8 по ул. Степной в переложенный коллектор К5
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска


	31.07.2018

	5.
	Об установке лавочек возле подъездов многоквартирного дома №8 по просп. Строителей
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска


	31.07.2018

	6.
	О предоставлении услуги по вывозу мусора, заключения договоров с региональным оператором на вывоз мусора
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска


	31.07.2018

	7.
	О деятельности управляющей организации ООО «Милана» и использовании ее работниками подвального помещения многоквартирного дома №115 по ул. Ленина
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска


	31.07.2018

	8.
	О рассмотрении и утверждении проекта планировки и проекта межевания территории  части кадастрового квартала 61:48:0030190
	Забазнов

Юрий Сергеевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по строительству
	31.07.2018

	9.
	О ремонте трубки домофона в кв. 39 многоквартирного дома № 69 по ул. Ленина, кнопки на панели домофона при входе в подъезде дома
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска


	31.07.2018


Глава Администрации 
города Волгодонска                                                                            В.П. Мельников

Начальник отдела 

по организационной работе 

и взаимодействию с 

общественными организациями 

Администрации города Волгодонска                                              И.К. Подласенко 
22-25-96
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