ПРОТОКОЛ
встреч информационной группой Администрации города Волгодонска с жителями города Волгодонска
08 ноября 2018 года                                                                                                     №2
МАУК ДК «Октябрь» г. Волгодонска
Вел встречу: глава Администрации города Волгодонска Мельников Виктор Павлович.
Протокол вела: начальник отдела по организационной работе и взаимодействию с общественными организациями Администрации города Волгодонска Подласенко Ирина Константиновна.
Присутствовали на встрече
члены информационной группы:
1) Вислоушкин Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству;
2) Забазнов Юрий Сергеевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по градостроительству; 
3) Макаров Сергей Михайлович, заместитель главы Администрации города Волгодонска по экономике; 
4) Орлова Ирина Владимировна, управляющий делами Администрации города Волгодонска;
5) Цыба Светлана Яковлевна, заместитель главы Администрации города Волгодонска по социальному развитию.
приглашены:

- Бачинский Владимир Юрьевич, начальник Управления здравоохранения г. Волгодонска;

- Криводуд Александр Иванович, председатель Комитета по физической культуре и спорту г. Волгодонска;

- Пашко Андрей Анатольевич, директор Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска;

- Пушкина Лариса Викторовна, начальник Отдела культуры                                г. Волгодонска;

- Самсонюк Татьяна Анатольевна, начальник Управления образования г. Волгодонска;

- Шайтан Александр Александрович, директор МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства».

На информационной встрече присутствовали 586 человек.

В ходе проведения информационной встречи задано 30 вопросов, из них на 21 вопрос даны разъяснения в ходе проведения информационной встречи:
Вопрос 1: о текущем ремонте общего имущества многоквартирного дома № 108/31 по ул. Ленина.
Ответ 1: текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме проводится исключительно на основании решения общего собрания собственников помещений многоквартирного дома, или на основании решения совета многоквартирного дома, при условии, что совет многоквартирного дома наделен такими полномочиями на общем собрании собственников.
Вы, как собственник помещения, вправе инициировать проведение общего собрания собственников помещений многоквартирного дома №108/31 по ул.Ленина и вынести на рассмотрение вопрос о включении в план текущего ремонта работ по замене линолеума, восстановлению отмостки, окраске цоколя,  определить источник финансирования работ и поручить управляющей организации выполнение указанных работ. 

Вопрос 2: о неудовлетворительном состоянии асфальтобетонного покрытия проезда, расположенного в районе многоквартирного дома № 2/31 по ул. Черникова.
Ответ 2: ежегодно из бюджета города Волгодонска выделяются средства на обустройство придомовых территорий города. Распределение денежных средств на выполнение необходимых видов и объемов работ осуществляется депутатами Волгодонской городской Думы по согласованию с советами микрорайонов.

По вопросу включения работ по ремонту внутриквартального проезда уполномоченный представитель собственников МКД № 2/31 по ул. Черникова  может  обратиться  к  помощнику депутата по округу № 16 А.В. Бородину (т.29-02-31).

Также вопрос ремонта внутриквартального проезда может быть рассмотрен на общем собрании собственников помещений дома за счет средств оплаты населения по статье «Текущий ремонт».

31.10.2018 МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства» направлено письмо депутату Волгодонской городской Думы по избирательному округу № 16 А.В. Бородину о рассмотрении возможности включения работ по ремонту внутриквартального проезда, расположенного в районе МКД № 2/31 по ул. Черникова, на 2019 год.

Вопрос 3: о строительстве автомобильной дороги в микрорайоне В-14.
Ответ 3: в связи с увеличением темпов строительства индивидуального жилья в городе Волгодонске возросла и потребность в строительстве новых дорог.

В настоящее время Администрацией города Волгодонска формируется перечень автомобильных дорог, требующих строительства и реконструкции. В данный перечень включено 119 дорог города Волгодонска, в том числе и автомобильная дорога по улице Академика Королева (от автодороги пр. Мира до автодороги по ул. Индустриальная).

При определении источников финансирования на строительство и реконструкцию автомобильных дорог города Волгодонска, будет определен список первоочередных объектов со сроком выполнения работ.
Кроме того сообщаем, что в соответствии с утвержденным графиком строительства сетей наружного освещения в микрорайонах города Волгодонска до 2021 года, выполнить строительство сетей наружного освещения на улицах микрорайона В-25, при условии выделении денежных средств из бюджета города Волгодонска, планируется выполнить в 2021 году.
Вопрос 4: об отсутствии отопления в многоквартирном доме № 7 по                ул. Академика Королева.
Ответ 4: в соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 09.10.2018 № 2291 «О начале отопительного сезона 2018 – 2019 годов» отопительный сезон 2018 – 2019 годов для жилищного фонда начат с 15.10.2018. Запуск отопления в многоквартирных домах производился по заявкам управляющих организаций на основании заявлений председателей советов МКД.

По информации управляющей организации ООО УК «ЖИЛСТРОЙ» отопление в вашем доме включено 23.10.2018. 

В связи с тем, что многоквартирный дом № 7 по ул. Академика Королева оборудован общедомовым прибором учета тепловой энергии, начисление платы за отопление за октябрь 2018 года будет производиться исходя из показаний общедомового прибора учета тепловой энергии по факту потребления с даты включения отопления в МКД по 23 число текущего месяца.

Вопрос 5: об отсутствии отопления в многоквартирном доме № 151 по              ул. Степной.
Ответ 5: в соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 09.10.2018 № 2291 «О начале отопительного сезона 2018 – 2019 годов» отопительный сезон 2018 – 2019 годов для жилищного фонда начат с 15.10.2018. Запуск отопления в многоквартирных домах производился по заявкам управляющих организаций, ТСЖ на основании заявлений председателей советов МКД (членов правления ТСЖ).

По информации управляющей организации ООО «Вертикаль» отопление в вашем доме включено 24.10.2018.

Вопрос 6: об ограждении земельного участка, о строительстве дороги и освещения по проезду Цветному.
Ответ 6: в связи с увеличением темпов строительства индивидуального жилья в городе Волгодонске возросла потребность в строительстве новых дорог.

В настоящее время Администрацией города Волгодонска формируется перечень автомобильных дорог, требующих строительства и реконструкции.                         В данный перечень включено 120 дорог города Волгодонска, в том числе                       и автомобильная дорога по проезду Цветному.

При определении источников финансирования на строительство                           и реконструкцию автомобильных дорог города Волгодонска, будет определен список первоочередных объектов со сроком выполнения работ.
В настоящее время строительство сетей наружного освещения                            в городе Волгодонске осуществляется в соответствии с утвержденным графиком строительства внутриквартального освещения на 2017-2021 год. 

Рассмотрение вопроса строительства наружного освещения                                  по проезду Цветному возможно только после 2021 года. 

Проведено обследование земельного участка по ул. Натальина роща, д. 2 (кадастровый № 61:48:0030404:140) и прилегающей территории, а также - обмер фактически установленного ограждения. По итогам обследования составлен акт от 16.10.2018.

Указанный участок расположен на пересечении ул. Натальина роща и проезда Цветного. Участок принадлежит на праве собственности Соловьеву Ю.Н. под индивидуальным жилым домом. В ходе обследования установлено, что размеры указанного участка, составляют:

- вдоль ул. Натальина роща (согласно сведениям публичной кадастровой карты) – примерно 28 м, фактически (по результатам обмера 50-метровой рулеткой) – примерно 28,4 м;

- вдоль проезда Цветного – примерно 32 м, фактически – примерно 31,2 м.

Таким образом, размеры ограждения указанного участка соответствуют размерам его границ.

Между оградой указанного участка и проезжей частью как ул. Натальина роща, так и проезда Цветного на землях общего пользования – газоне организованы элементы внешнего благоустройства - высажены плодовые и декоративные деревья. 

В действиях собственника земельного участка по ул. Натальина роща, д. 2 Соловьева Ю.Н. признаки нарушения земельного законодательства отсутствуют.

Вопрос 7: о несвоевременном выполнении мероприятий по покосу травы на парковке, расположенной на придомовой территории многоквартирного дома № 22 по просп. Мира.
Ответ 7: несвоевременное скашивание газонных трав, уничтожение сорных и карантинных растений является нарушением ст.4 Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Волгодонск». При выявлении фактов нарушения Вы вправе обратиться в отдел муниципальной инспекции Администрации города Волгодонска (ул. Ленина,     д. 1, телефон (8639) 222908) с письменным заявлением приложив фото- или видеоматериалы.
Вопрос 8: об установке нестационарного торгового объекта на придомовой территории многоквартирного дома № 89 по ул. М. Горького.
Ответ 8: в соответствии со ст. 36 Жилищного кодекса Российской Федерации собственникам помещений МКД принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество в МКД, в том числе земельный участок, на котором расположен данный дом с элементами озеленения и благоустройства.

Принятие решений о порядке использования земельного участка относится к компетенции общего собрания собственников помещений МКД.
В соответствии с решением общего собрания собственников помещений МКД № 89 по ул. М. Горького (протокол от 01.09.2018 №1) собственниками принято решение о сдаче в аренду земельного участка под установку торговых павильонов, согласована установка двух торговых павильонов на придомовой территории вышеуказанного МКД.

Согласно ст. 46 ЖК РФ решение общего собрания собственников помещений МКД является обязательным для всех собственников, в том числе для тех, которые не участвовали в голосовании или голосовали против принятия такого решения. При наличии фактов нарушения порядка проведения общего собрания собственников, установленного ЖК РФ, собственники помещений, которые не принимали участие в этом собрании или голосовали против принятия такого решения и если таким решением нарушены их права и законные интересы вправе обжаловать решение такого собрания в судебном порядке (п. 6 ст. 46 ЖК РФ). Заявление о таком обжаловании может быть подано в суд в течение шести месяцев со дня, когда указанный собственник узнал или должен был узнать о принятом решении.
Вопрос 9: о движении транспортных средств по пешеходному переходу в районе дома №36 по просп. Курчатова.
Ответ 9: Для безопасности пешеходов по указанному адресу будут установлены ограничительные столбики до 30.11.2018.
Вопрос 10: об использовании здания бывшего Пенсионного фонда.
Ответ 10: по данному вопросу сообщаем, что в настоящее время выполняются мероприятия для использования типового здания бывшего детского сада по назначению.

Разработана сметная документация на выполнение проектных и изыскательских работ по объекту: «Капитальный ремонт помещений по адресу ул. Ленина, дом 70 г. Волгодонска Ростовской области (возврат в систему дошкольного образования зданий, используемых не по назначению)», получено положительное заключение ГАУ РО «Государственная экспертиза проектов». Документы о передаче здания в ведение образовательных учреждений и изменению его назначения на оформлении в Комитете по управлению имуществом города. Главой Администрации города Волгодонска направлено письмо Губернатору Ростовской области о выделении средств на разработку проектно-сметной документации в 2019 году. 

После разработки проектно-сметной документации и выполнения работ по капитальному ремонту здание будет использоваться как дошкольное образовательное учреждение. Ориентировочный срок завершения работ – 2021 год.

Вопрос 11: о согласованиии организации автостоянки (парковки) на территории многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Ростовская область, город Волгодонск, улица Ленина, дом 99.
Ответ 11: Администрация города Волгодонска, как орган местного самоуправления, на основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования «Город Волгодонск» наделена полномочиями в решении вопросов, связанных с управлением и распоряжением земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, предоставление их в аренду гражданам и юридическим лицам.

Федеральный закон РФ от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон о торговой деятельности) определяет основы государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации (далее – Закон о торговой деятельности).

В соответствии с Законом о торговой деятельности размещение НТО на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, осуществляется в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов с учетом необходимости обеспечения устойчивого развития территорий и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов.

Порядок размещения и использования НТО на земельном участке, находящемся в частной собственности, согласно п. 7 ст. 10 Закона о торговой деятельности устанавливается собственником земельного участка с учетом требований, определенных законодательством Российской Федерации.

Пунктом 2.10 СанПин 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10.06.2010 № 64, установлено, что на территории дворов жилых зданий запрещается размещать любые предприятия торговли и общественного питания, включая палатки, киоски, ларьки, мини-рынки, павильоны, летние кафе, производственные объекты, предприятия по мелкому ремонту автомобилей, бытовой техники, обуви, а также автостоянки, кроме гостевых.

На основании изложенного, и в соответствии с Правила землепользования и застройки муниципального образования городской округ «Город Волгодонск», утвержденных решением Волгодонской городской Думы от 19.12.2008 №190 НТО не являются объектами обслуживания и эксплуатации МКД.

В соответствии с ч. 1 ст. 16 ФЗ «О введении в действие Жилищного кодекса РФ» в существующей застройке поселений земельный участок, на котором расположены МКД и иные входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества, является общей долевой собственностью собственников помещений в многоквартирном доме.

Пунктом 2 ст. 36 ЖК РФ предусмотрено, что собственники помещений в многоквартирном доме владеют, пользуются и в установленных Жилищным Кодексом и гражданским законодательством пределах распоряжаются общим имуществом в многоквартирном доме.

Владение и пользование имуществом, находящимся в долевой собственности, осуществляются по соглашению всех ее участников, а при недостижении согласия - в порядке, устанавливаемом судом (п. 1 ст. 247 Гражданского кодекса РФ).

Полномочия по распоряжению общим имуществом в МКД закон относит к компетенции общего собрания собственников помещений в МКД. К компетенции общего собрания также относится принятие решений о пределах использования земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, в том числе введение ограничений пользования им.

Частью 1 ст. 46 ЖК РФ решения общего собрания собственников помещений в МКД оформляются протоколами в соответствии с требованиями, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере                            жилищно - коммунального хозяйства.

Решения и протокол общего собрания собственников помещений в МКД являются официальными документами как документы, удостоверяющие факты, влекущие за собой юридические последствия в виде возложения на собственников помещений в многоквартирном доме обязанностей в отношении общего имущества в данном доме, изменения объема прав и обязанностей или освобождения этих собственников от обязанностей, и подлежат размещению в системе ГИС ЖКХ лицом, инициировавшим общее собрание.

Подлинники решений и протокола общего собрания собственников помещений в МКД подлежат обязательному представлению лицом, по инициативе которого было созвано общее собрание, в управляющую организацию не позднее чем через десять дней после проведения общего собрания собственников помещений в МКД.

В соответствии со ст. 290 ГК РФ, ст. 36, 39, 44 ЖК РФ по решению собственников помещений в многоквартирном доме (далее – МКД), принятому на общем собрании таких собственников, объекты общего имущества в МКД могут быть переданы в пользование иным лицам в случае, если это не нарушает права и законные интересы граждан и юридических лиц.

Действуя в рамках своих полномочий, в соответствии с федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» по результатам рассмотрения Вашего заявления о возможности согласования схемы организации автостоянки (парковки), в границах придомовой территории МКД №  99 по улице Ленина была подготовлена графическая схема проектируемых к размещению машина - мест в границах придомовой территории данного МКД с  указанием на схеме – «при условии согласования собственников помещений в многоквартирном жилом доме посредством общего собрания жильцов».

Графическая схема подготовлена в соответствии с действующими санитарными нормами, с учетом сведений кадастрового учета и информации из градостроительных и землеустроительных планов и регламентов.

Вопрос 12: о предоставлении земельных участков многодетным гражданам имеющим трех и более детей в 2019 году, а также о возможности подключения к сетям инженерно-технического обеспечения земельного участка по адресу: г. Волгодонск, ул. Воронежская, 68.
Ответ 12: с целью сокращения существующей очереди по предоставлению земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, и членам их семей для строительства индивидуальных жилых домов на территории муниципального образования «Город Волгодонск» Администрацией города Волгодонска заключен муниципальный контракт с ООО «Зенит» от 30.05.2018 №Ф.2018.222921 по разработке проекта планировки и межевания территории, выполнение землеустроительных и кадастровых работ в микрорайоне В-23.

Планом предоставления земельных участков в общую долевую собственность гражданам, имеющим трех и более детей, и членам их семей для строительства индивидуальных жилых домов на 2019 год предусмотрено на территории 4-й очереди вдоль Ростовского шоссе, а также в микрорайоне В-23. 

По вопросу представления информации о технических условиях подключения объекта капитального строительства к инженерным коммуникациям направляем Вам письма МУП «Водоканал», ПАО "Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» филиал в г. Волгодонске и ООО «ПРОМЭЛЕКТРОСЕТЬ».

Вопрос 13: об отсутствии сетей наружного освещения по просп. Лазоревый и демонтаже дорожного знака по ул. Братской.
Ответ 13: в соответствии с утвержденным графиком строительства внутриквартального наружного освещения на 2017-2021 гг., строительство сетей наружного освещения в микрорайоне В-Г, при условии финансирования, планируется выполнить в 2020 году.


Наружное освещение по просп. Лазоревый будет выполнено при строительстве автомобильной дороги.


Обращение об изменении схемы дорожного движения транспортных средств по ул. Братской рассмотрено на заседании рабочей группы по рассмотрению предложений, замечаний, обращений граждан, структурных подразделений Администрации города Волгодонска, предприятий  учреждений (независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности), общественных организаций по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения. 

Принято решение изменить схему дорожного движения в районе дома №5 по ул. Братской путем демонтажа дорожного знака 6.8.1 «Тупик» и препятствия в виде бетонных блоков, так как установка данных препятствий является нарушением прав одних в угоду другим.

Вопрос 14: об отсыпке асфальтогранулятом дороги по                              улице Парусная
Ответ 14: в настоящее время формируется перечень объектов для распределения асфальтогранулята, образующегося при ремонте автодорог в 2018 на 2019. Вышеуказанный объект будет включен в проект плана работ на отсыпку асфальтогранулята.

Вопрос 15: о ремонте дорожного покрытия в районе многоквартирного дома № 93 по проспекту Мира.
Ответ 15: при обследовании территории жилого дома № 93 по проспекту Мира установлено, что на проезде вдоль дома наблюдается просадка дорожной одежды и многочисленные выбоины. Для устранения дефектов необходимы мероприятия по устройству выравнивающего слоя и асфальтобетонного покрытия и установке бортовых камней. 

Отремонтировать проезд за счет финансовых средств, предусмотренных в бюджете города Волгодонска на ремонт дорог в 2018, не представляется возможным. Вопрос ремонта дорожного покрытия будет рассмотрен при определении источника финансирования.

Вопрос 16: о затоплении в районе пешеходного перехода, расположенного на перекрестке ул. Гагарина и просп. Мира.
Ответ 16: в районе просп. Мира, 1 были выявлены порывы на водоводе В-24 D630мм, которые в настоящее время устранены. Засоров на сети хозяйственно - бытовой канализации с выходом сточных вод на поверхность земли на рассматриваемом участке не зарегистрировано.  

Вопрос 17: о строительстве автодорог по Бульвару Роз, пер. Удачному, пер. Пригородному, ул. Гаражной, пер. Олимпийскому.
Ответ 17: в связи с увеличением темпов строительства индивидуального жилья в городе Волгодонске возросла и потребность в строительстве новых дорог.
Администрацией города Волгодонска формируется перечень автомобильных дорог, требующих строительства и реконструкции. В настоящее время в указанный перечень включено 124 дороги города Волгодонска, в том числе и автомобильные дороги: Бульвар Роз, пер. Удачный, пер. Пригородный, ул. Гаражная, пер. Олимпийский. 

В соответствии с действующими нормативными требованиями                                  СП 34.13330.2012 «Автомобильные дороги», СП 42.13330.2016 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», при строительстве автомобильных дорог по вышеуказанным улицам в обязательном порядке будет предусмотрено строительство пешеходных тротуаров. 

Для строительства и реконструкции, автомобильных дорог требуются значительные финансовые средства. После определения источников финансирования на реализацию перечня автомобильных дорог, требующих строительства и реконструкции, будет утвержден список первоочередных объектов со сроком исполнения работ.

Вопрос 18: о неудовлетворительном обслуживании пассажиров на городских муниципальных маршрутах.
Ответ 18: руководителями транспортных предприятий, обслуживающих городские муниципальные маршруты № 5-мт «ВХЗ – пр. Мира», № 22А-мт «ВХЗ – ВЗМЭО», № 23-мт «п. Шлюзы – ВЗМЭО», № 23А-мт ««п. Шлюзы – ВЗМЭО»,    № 25-мт «В-25 - п. Шлюзы», № 52-мт «п. Шлюзы – пр. Мира» с водительским составом проведен дополнительный инструктаж под роспись об обязательном соблюдении пункта 2 статьи 21 Федерального закона от 08.11.2007 № 259 «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», содержащего  в себе следующую информацию: «в случаях, если в установленном порядке запрещена перевозка в транспортных средствах детей без предоставления им отдельных мест для сидения, пассажир имеет право перевезти с собой двух детей в возрасте не старше двенадцати лет с представлением им отдельных мест для сидения за плату, размер которой не может составлять более чем пятьдесят процентов провозной платы». 

По вопросу перевозки стоящих пассажиров в автобусах малой вместимости сообщаем, что с водителями проведена разъяснительная беседа по недопущению перевозки пассажиров сверх установленных норм вместимости транспортного средства.

Вопрос 19: о проведении благоустройства придомовой территории.
Ответ 19: в связи с большим объёмом работ по благоустройству территории города Волгодонска (выполнение работ по ликвидации свалочных очагов, обрезке и валке аварийно-опасных деревьев) работы по реконструкции открытого лотка системы ливневой канализации в районе многоквартирного дома № 45 по просп. Строителей частично выполнены.

Продолжить работы по реконструкции открытого ливневого лотка планируется во II квартале 2019 года при наступлении благоприятных погодных условий.

Также сообщаем, что подготовлена аукционная документация по очистке открытого лотка ливневой канализации, расположенного в квартале В-3 (от ул.Энтузиастов до просп. Курчатова).

Работы планируется выполнить до 20.12.2018.

Вопрос 20: об отсутствии холодного водоснабжения в кв.60 многоквартирного дома № 10 по ул. Дружбы.
Ответ 20: для улучшения холодного водоснабжения верхних этажей многоквартирного дома №10 по ул. Дружбы в 2016 году была установлена подкачивающая насосная станция. 

По   информации    управляющей   организации   ООО «ЖЭК-4» в связи   с   отключением   подкачивающей насосной станции в 19.30 16.10.2018 свободное    давление холодной воды в   городской    водопроводной    сети поддерживалось в   соответствии   с   техническими     возможностями МУП «Водоканал». 17.10.2018 проведена диагностика подкачивающей насосной станции, работоспособность станции восстановлена.

Вопрос 21: об установке теплосчетчика.
Ответ 21: в многоквартирном доме №72 по улице Морской предусмотрено применение открытой системы горячего водоснабжения, которая подразумевает подачу горячей воды в многоквартирный дом из централизованной системы теплоснабжения. В связи с тем, что ресурсоснабжающая организация ООО «Волгодонские тепловые сети» подает в вышеуказанный многоквартирный дом подготовленную и химически очищенную воду, то перерасчет не может быть выполнен по тарифу за холодное водоснабжение.

В случае предоставления жилищных услуг ненадлежащего качества управляющая организация обязана выполнить перерасчет. Основанием для выполнения перерасчета является акт о непредоставлении услуг или предоставлении услуг ненадлежащего качества, составленный в присутствии управляющей организации и собственников помещений многоквартирного дома.

Федеральным законом от 27.07.2010 №190 «О теплоснабжении» с 01.01.2022 предусмотрен запрет на использование централизованных открытых систем теплоснабжения для нужд горячего водоснабжения и переходе на закрытую систему горячего водоснабжения, которая подразумевает, что централизованная холодная вода подогревается с помощью теплообменника установленного в многоквартирном доме.
В этом случае объем холодной воды, а также тепловой энергии используемой для подогрева холодной воды, оплачивается потребителем в составе платы за коммунальную услугу по холодному водоснабжению и теплоснабжению. Жители многоквартирного дома производят оплату не за горячую воду, а за тепловую энергию, затраченную на подогрев холодной воды в целях предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению.
Собственниками помещений многоквартирного дома №72 по                     улице Морской принято решение об оплате коммунальных расходов, предоставленных на содержание общего имущества дома, исходя из показаний общедомовых приборов учета (ст. 156 Жилищного кодекса РФ). 

Установка индивидуального прибора учета горячего водоснабжения с термодатчиком в жилом помещении №8 многоквартирного дома №72 по                     улице Морской отразится на размере платы по горячему водоснабжению в целях содержания общего имущества МКД для остальных жилых помещений, что нарушает порядок расчета размера платы.

Обращаем Ваше внимание, что установка индивидуальных приборов учета с термодатчиком возможна при условии оборудования указанными ИПУ всех жилых (нежилых) помещений в многоквартирном доме.

Вопрос 22: о безопасном переходе автомобильной дороги по ул. Волгодонской в районе дома № 33в.
Ответ 22: в соответствии с п. 4.1 ПДД при отсутствии тротуаров, пешеходных дорожек, велопешеходных дорожек или обочин, а также в случае невозможности двигаться по ним пешеходы могут двигаться в один ряд по краю проезжей части (на дорогах с разделительной полосой — по внешнему краю проезжей части), а также для безопасного передвижения по данной автомобильной дороге Вы можете воспользоваться тротуаром по нечётной стороне ул. Волгодонской. 

Вопрос 23: об отсыпке дороги щебнем от дома № 15 по                                пер. Рассветный до дома № 43 по пер. Ключевой.
Ответ 23: автомобильные дороги с твердым покрытием в городе жизненно необходимы для обеспечения надежной транспортной связью и беспрепятственным проходом. Возможности бюджета муниципального образования «Город Волгодонск» не позволяют выполнить устройство щебеночного основания в текущем году.

В настоящее время формируется перечень объектов для распределения асфальтогранулята, образующегося при ремонте автодорог в 2018, на 2019 год.

Вышеуказанный объект будет рассмотрен при формировании проекта плана работ на отсыпку асфальтогранулята.

Вопрос 24: об организации индивидуальных выставок-показов в районе дома 64 по ул. Морской.
Ответ 24: в соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 13.12.2010 №3398 «Об утверждении специально отведенных мест для организации торговли на территории города Волгодонска» розничная торговля продовольственными и непродовольственными товарами может производиться с соблюдением действующих правовых актов в сфере торговли, защиты прав потребителей, санитарных норм и правил хозяйствующими субъектами независимо от организационной правовой формы собственности, в специально отведенных местах (в стационарных и нестационарных торговых объектах, розничных рынках, организованных ярмарках и других специально отведенных местах).


Указанные в Вашем обращении как индивидуальные выставки-показы продуктов питания, вещей, являются открытой торговлей в неотведенном для этой цели месте (на тротуаре д.64 по ул. Морской). Указанные действия образуют состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 8.2 («Торговля в неустановленных местах») Областного закона Ростовской области от 25.10.2002 №273-ЗС «Об административных правонарушениях».


Полномочиями по составлению административных протоколов по данной статье в соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 18.05.2018 №1177 «Об утверждении перечня должностных лиц Администрации города Волгодонска, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» наделены сотрудники отдела муниципальной инспекции и потребительского рынка товаров, услуг и защиты прав потребителей.


С целью реализации полномочий проводятся рейды по выявлению и пресечению торговли в неотведенных для этих целей местах, в ходе которых в отношении лиц, осуществляющих торговлю, составляются протоколы об административных правонарушениях и передаются в административную комиссию города Волгодонска для рассмотрения.

В результате рассмотрения виновным лицам назначаются административные наказания согласно санкции статьи вышеуказанного Областного закона.

Обращаем внимание на то, что в соответствии со статьей 4.1 КоАП РФ назначение административного наказания не освобождает лицо от исполнения обязанности, за неисполнение которой оно было назначено.

Таким образом, в случае выявления фактов совершения повторных противоправных действий, в отношении лиц, их совершивших, вновь возбуждаются дела об административных правонарушениях.

Относительно приведенных Вами доводов о неадекватном и грубом поведении уполномоченных должностных лиц при проведении мероприятий по пресечению торговли в неотведенных для этих целей местах сообщаем, что такая информация не находит своего подтверждения. Источником распространения таких недостоверных сведений являются лица, осуществляющие стихийную торговлю с целью создания негативного информационного фона о деятельности должностных лиц.

Информируем Вас о том, что работа Администрации города Волгодонска по выявлению и пресечению стихийной торговли будет продолжена.
Вопрос 25: о бесплатной газификации жилого дома № 11 по ул. Песчаной.
Ответ 25: по информации ПАО «Газпром газораспределение Ростов – на - Дону» филиала в г. Волгодонске подключение объекта капитального строительства к газораспределительной сети осуществляется на основании Правил подключения (технологического присоединения), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2013 № 1314, по договору подключения (п. 59 Правил).

Согласно п. 96 Правил размер платы за технологическое присоединение устанавливается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, и в соответствии с методическими указаниями по расчету платы  за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям и (или) стандартизированных ставок, определяющих ее величину, утверждены приказом Федеральной службы по тарифам Российской Федерации от 28.04.2014 № 101-э/З. 

Подключение Вашего дома к газораспределительным сетям возможно либо от газопровода низкого давления Ǿ110 мм при согласии основного абонента Рябикова Р.В., либо от газопровода низкого давления Ǿ160 мм при согласии основного абонента Акмалиева А.Е. Размер платы за подключение объекта капитального строительства, согласно постановлению Региональной службы по тарифам Ростовской области от 28.12.2017 № 85/3 составит      29 708 рублей 96 копеек. Стоимость строительно-монтажных работ в границах участка может быть определена только на основании проектной документации. При наличии согласия основного абонента для определения более полной стоимости Вам необходимо обратиться в филиал ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» в г. Волгодонске по адресу: ул. Степная, д.57, тел. 8(8639) 22-38-01, часы работы: понедельник – четверг с 8.00-17.00 час., пятница с 8.00 – 16.00 час., перерыв на обед с 12.00-13.00 час.

Также сообщаем, что по информации Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска в соответствии с областным законом от 22.04.2008  № 11-ЗС «О предоставлении меры социальной поддержки по оплате расходов на газификацию домовладений отдельным категориям граждан» и постановлением Правительства Ростовской области от 15.03.2012 № 188 «О расходовании средств областного бюджета на предоставление меры социальной поддержки по оплате расходов на газификацию домовладения отдельным категориям граждан» многодетные семьи имеют право на выплату денежной компенсации затрат на газификацию домовладения из средств областного бюджета в размере 50 % стоимости затрат на газификацию домовладения, но не выше 20000 рублей на одно домовладение. Для назначения вышеуказанной компенсации необходимо обратиться в любое из отделений МАУ «МФЦ» г. Волгодонска
На дополнительную проработку взято 14 вопросов:
	№

п/п
	Вопрос
	Кому отписано решение вопроса
	Срок рассмотрения

	1.
	Об отсыпке дороги, уборки территории по ул. Братской
	Забазнов

Юрий Сергеевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по строительству
	до

30.11.2018

	2.
	О проведении обрезки тополей по адресу ул. М.Горького, д. 62
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администарции города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	3.
	О некачественном предоставлении коммунальной услуги отопления в жилом помещении №116 многоквартирного дома №73 по улице Гагарина
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	4.
	Об обрезке суховершинных деревьев по адресу: ул. Ленина, д.108/31
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	5.
	О некачественном предоставлении коммунальной услуги отопления в жилом помещении №38 многоквартирного дома №42/9 (строение №1) по улице Гагарина
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	6.
	Об обращении с твердыми коммунальными отходами
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	7.
	Об управлении многоквартирным домом  № 11 по ул. 50 лет СССР
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	8.
	О начислении платы за тепловую энергию и теплоноситель жителям многоквартирного дома № 67 по пер. Первомайскому
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	9.
	О покосе травы и устранении свалочного очага, на территории, расположенной в районе МБДОУ «Казачок»
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	10.
	О ремонте тротуара по ул. Волгодонская
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	11.
	О деятельности управляющей организации ООО «Милана» и использовании ее работниками подвального помещения многоквартирного дома № 115 по ул. Ленина
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	12.
	О замене лифтового оборудования в многоквартирном доме № 36 по ул. Маршала Кошевого
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	13.
	О принятии мер по факту нарушения правил содержания домашних животных (собак) на территории города Волгодонска
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018

	14.
	О неправомерных действиях председателя ГСК №16
	Вислоушкин

Сергей Анатольевич, заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству
	до

30.11.2018


Глава Администрации 
города Волгодонска                                                                            В.П. Мельников

Начальник отдела 

по организационной работе 

и взаимодействию с 

общественными организациями 

Администрации города Волгодонска                                              И.К. Подласенко 
22-25-96
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