Оценка эффективности налоговых льгот (преференций) по налогу на имущество физических лиц, установленных на территории города Волгодонска

Налог на имущество физических лиц отнесен ст. 15 части 1 Налогового Кодекса РФ к местным налогам, согласно ч. 1 ст. 61 Бюджетного Кодекса РФ имеет 100% зачисление в бюджеты городских округов.
Во исполнение областного закона Ростовской области от 27.07.2017 №1174-ЗС «Об установлении единой даты начала применения на территории Ростовской области порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения» принято решение Волгодонской городской Думы от 12.10.2017 № 81 «О налоге на имущество физических лиц», устанавливающее налоговые ставки по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения. Налоговые ставки установлены в соответствии с пунктом 2 ст. 406 главы 32 Налогового кодекса РФ с учетом положений пункта 3 настоящей статьи.
В анализируемом периоде решением Волгодонской городской Думой от 14.06.2018 № 37 «О внесении изменений в решение Волгодонской городской Думы от 12.10.2017 №81 «О налоге на имущество физических лиц» были введены основания льготного налогообложения для родителей, усыновителей, опекунов, попечителей несовершеннолетних детей-инвалидов в размере 50 процентов налога на имущество физических лиц в отношении одного объекта налогообложения – не используемого для ведения предпринимательской деятельности жилого помещения (жилого дома, части жилого дома, квартиры, части квартиры, комнаты), в котором совместно проживают граждане, имеющие несовершеннолетних детей-инвалидов, и члены их семей.
Общая сумма выпадающего дохода местного бюджета от применения дифференцированной ставки налога на имущество указанной категории граждан по итогам 2018 года составила 141,4 тыс. рублей. 
Уровень среднедушевых доходов населения в Ростовской области в период с 2015 по 2018 годы по данным Росстата вырос с 26 558,3 рублей до 28 883,6 рублей или в 1,09 раза. При этом уровень величины прожиточного минимума на душу населения за аналогичный период вырос на 6,0% (с 9 109 рублей до 9 657 рублей). Таким образом, уровень реально располагаемых денежных доходов населения (без влияния роста расходов на жизненно необходимую группу товаров и обязательные платежи) в 2018 году достиг уровня 2015 года и составил 100,2%.
Данная мера бюджетного стимулирования соответствует одному из основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2024 года, а именно, обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан, в целях исполнения одной из приоритетных задач Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года». 
С учетом вышеизложенного установленные для отдельных категорий физических лиц льготы имеют положительной социальный эффект.
В настоящее время на федеральном уровне поставлен вопрос о пересмотре кадастровой стоимости объектов недвижимости в связи с её превышением рыночной стоимости в значительном количестве случаев. В связи с этим считаем нецелесообразным изменение ставок по налогу на имущество физических лиц в 2020 году.
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