СПРАВКА
по итогам конкурса на звание «Лучший инспектор по делам несовершеннолетних города Волгодонска».
       На участие в городском конкурсе на звание «Лучший    инспектор по делам несовершеннолетних города Волгодонска» в 2013 году поступили  заявки от 8 инспекторов по делам несовершеннолетних Межмуниципального УМВД «Волгодонское». В конкурсе приняли участие 7 инспекторов по делам несовершеннолетних (ОП №1 – 2 чел., ОП №2 – 5 чел.). По семейным обстоятельствам инспектор ПДН отдела полиции №1 Шевченко А.А. не смог прибыть в назначенное время. 
В 2012 году в конкурсе участвовало 5 человек. 


Выявление победителей конкурса осуществлялось по бальной системе оценок по 9 показателям, характеризующим практическую работу  и уровень личной подготовки инспекторов по делам несовершеннолетних, а именно:

1. Состояние преступности на административном участке (количество раскрытых преступлений).

2. Личный вклад инспектора ПДН в предупреждение преступлений (количество выявленных административных правонарушений).

3. Количество несовершеннолетних поставленных на профилактический  учет.

4. Количество несовершеннолетних, поставленных на профилактический учет, совершивших повторное правонарушение.

5. Работа по организации досуга несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете на административном участке инспектора ПДН (привлечение их в кружки, секции  и осуществление контроля за их посещением).

6. Работа по оказанию содействия общеобразовательным учреждениям города Волгодонска  в организации правовой пропаганды  (количество проведенных выступлений (бесед) в школах города Волгодонска).

7. Организация индивидуальной профилактической работы во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

8. Практическая стрельба из табельного оружия.

9. Теоретическая подготовка. Вопросы в билетах  были  разработаны на знание  Закона РФ от 24 июня 1999 года №120 –ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и Приказа МВД РФ от 26 мая 2000 г. N 569"Об утверждении Инструкции по организации работы подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел».
 Баллы выставлялись каждым членом комиссии. При определении победителей конкурса конкурсной комиссией также учитывались результаты on-line – голосовании (по оценочному листу).
Огневая подготовка:

       Из 7 конкурсантов, упражнение «Стрельба из табельного оружия» не выполнили сотрудник (Парусимов Д.В.). 
Теоретическая подготовка:

       Первый вопрос во всех билетах был на  знание руководящих документов. На этот вопрос 5 участников конкурса ответили правильно. 

      По итогам теоретической подготовки  хорошие знания показали Фараджев И.А., Ганжа В.А. и  Белоусов Д.И. Среди отделов  полиции в лучшую сторону отмечается  второй отдел полиции (в 2012 – лидирующее место занимал первый отдел полиции).
По количеству раскрытых преступлений больше всех баллов получил победитель конкурса Парусимов Д.В. (победитель конкурса в 2012 году) – 12 раскрытых преступлений. Для сравнения у остальных участников данный показатель является следующим: Фараджев  И.А. и Альшев Ю.А. раскрытии по 9 преступлений,  Ганжа В.А. и Шушаков Д.С. – по 7, Краснова Е.Н. – 0.
По количеству выявленных административных правонарушений больше всех баллов получили   инспектора Парусимов Д.В. (выявлено -159)  и Фараджев И.А. (выявлено -416)

По количеству проведенных профилактических бесед  больше всех баллов получили Фараджев И.А (46 бесед), Шушаков Д.С. (24 беседы), Альшев Ю.А. (22 беседы). При оценке участников по данному критерию члены комиссии учитывали также характер и результативность проводимой работы.
 Организация досуга несовершеннолетних этот показатель у всех конкурсантов одинаковый, при чем процент занятости подопечных составляет – менее 4%. Оценку «неудовлетворительно» получили все без исключения инспектора. В прошлом году наивысший балл удостоилась инспектор ПДН Евдокимова И.Г. с результатом организации досуга 54% .
Количество несовершеннолетних, поставленных на профилактический учет, совершивших повторное правонарушение этот показатель у всех конкурсантов равняется 0, что по критериям соответствует получению высшего балла.
В организация индивидуальной профилактической работы во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних всеми членами комиссии был поставлен наивысший балл Фараджеву И.А. и Белоусову Д.И.
По итогам on-line голосования на официальном сайте Администрации города Волгодонска лидировал Ганжа В.А. за него было отдано 162 голоса, Краснова Е.Н. с результатом 116 голосов и Парусимов Д.В. за которого проголосовало 46 человек. Всего в голосовании приняло участие 410 человек.
Протоколом заседания конкурсной комиссии №1 от 20.06.2013 года по подведению итогов конкурса на звание «Лучший инспектор по  делам несовершеннолетних города Волгодонска» утверждены следующие
ИТОГИ КОНКУРСА:

 I место

- Фараджев  Ильгар Азиз,  инспектор ПДН  ОП-2; 

II место 

- Белоусов Дмитрий Иванович,  инспектор ПДН  ОП-2; 

III место

- Шушаков Денис Сергеевич,  инспектор ПДН ОП-2.

В соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 07.05.2013 №1705 «О проведении конкурса на звание «Лучший инспектор по делам несовершеннолетних города Волгодонска»:

Инспектор, занявший I место в конкурсе, награждается дипломом и денежной премией в размере 18 тысяч рублей.

Инспектор, занявший II место в конкурсе, награждается дипломом и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.

Инспектор, занявший III место в конкурсе, награждается дипломом и денежной премией в размере 10 тысяч рублей.


Конкурсной комиссией принято решение награждение победителей провести в срок до 01.08.2013 в торжественной обстановке (протокол №1 от 20.06.2013 года).
Секретарь 

конкурсной комиссии                                                                     А.А. Гончарова
