Уважаемые жители города!
С 1993 года во многих странах мира по инициативе Международной ассоциации водоснабжения и ЮНЕСКО 22 марта отмечается Всемирный День Воды. На территории Российской Федерации он проводится с 1995 года под девизом «Вода - это жизнь».
В настоящее время остается актуальной проблема рационального использования водных ресурсов. Необходимо общими усилиями принять активное участие в сохранении, восстановлении и охране водных ресурсов на территории нашего города.
Информируем Вас о проведении Международного Дня воды    22.03.2014 года на территории муниципального образования «Город Волгодонск». 
Основная задача данной акции это вовлечение каждого из нас в деятельность по защите водных ресурсов от загрязнения и их сохранению.
В период с марта по апрель 2015 года будут организованы конкурсы, беседы, книжные выставки, часы экологии, экскурсии, посвященные Международному Дню воды.
Предлагаем Вам принять активное участие в запланированных мероприятиях и не остаться равнодушным к нашим общим проблемам экологии.

