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Информация о результатах плановой проверки соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок Муниципальным учреждением здравоохранения «Городская поликлиника №3» 
г.Волгодонск Ростовской области 
г. Волгодонск








     30.09.2016

На основании распоряжения Администрации города Волгодонска от 01.09.2016  №321 «О проведении плановой проверки» в соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 27.08.2015 №1666 «Об утверждении положения о порядке осуществления внутреннего муниципального финансового контроля» и пунктом 1.6 плана контрольной деятельности отдела финансового контроля Администрации города Волгодонска по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля на 2016 год, проведена плановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок в отношении МУЗ «ГП №3».

При проведении плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок в отношении МУЗ «ГП №3» выявлено, что в учреждении отсутствует документальное подтверждение передачи заявки на поставку товара (оказание услуги), позволяющее установить факт соблюдения/несоблюдения поставщиком (исполнителем) сроков поставки (оказания услуги) согласно условиям контракта.  
По итогам проверки учреждению рекомендовано разработать форму заявки на поставку товара (оказание услуги), а также вести учет соблюдения сроков в соответствии с условиями контракта.
По результатам проверки составлен акт плановой проверки от 30.09.2016 №26.52.2.3-22.

