ИТОГИ
рассмотрения вопросов, поступивших в ходе проведения информационной встречи 
информационной группы  Администрации города Волгодонска  
с жителями города 25.08.2016
В ходе встречи заданы следующие вопросы, на которые даны разъяснения: 
Вопрос 1: Какой порядок предоставления компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт?

Ответ (А.М. Милосердов – заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству): Законодательным Собранием Ростовской области принят Областной закон  от 04.05.2016г. № 511-ЗС «О предоставлении компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт отдельным категориям граждан».
Указанным законом предусмотрена выплата компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме следующим категория граждан:

- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, – в размере пятидесяти процентов, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, – в размере пятидесяти процентов, 

- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста восьмидесяти лет, – в размере ста процентов, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста восьмидесяти лет, – в размере ста процентов. 

Согласно Федеральному закону от 29.12.2015 г. № 399-ФЗ « О внесении изменений в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» право на компенсацию расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме имеют собственники жилого помещения, из числа инвалидов I группы, инвалидов II группы, детей-инвалидов, родителей детей-инвалидов (отец, мать).

Областным законом не предусмотрено освобождение от уплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, расчет и выплата компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт производится после оплаты ежемесячных взносов, для определения размера компенсации законодательством установлена методика, согласной которой расчет осуществляется исходя из:

6.40 руб./кв.м. – минимальный размер взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц;

33 кв.м.; 21 кв.м.; 18 кв.м. –размер регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидии соответственно для одиноко проживающего, на 1 человека в семье из двух человек, на 1 человека в семье из трех и более человек.

Указанная мера социальной поддержки носит заявительный характер. С заявлением о назначении компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт с необходимыми документами Вы можете обратиться в офисы МАУ МФЦ.

Вопрос 2: Будет ли работать летний кинотеатр в парке Победы в следующем году?

Ответ (А.Н. Иванов – глава Администрации города Волгодонска): В рамках будущего сезона работы летнего кинотеатра Отдел культуры города Волгодонска вышел с инициативой в Министерство культуры Ростовской области по вопросу утверждения и согласования перечня фильмов с правообладателями  и  Киноконцерном (ФГПУ)  «Мосфильм». В следующем году мы продолжим показ фильмов в летнем кинотеатре на территории танцевальной площадки парка Победы.

Вопрос 3: Осуществляют ли свою деятельность на территории муниципального образования «Город Волгодонск» церковно-приходские школы? Осуществляют ли взаимодействие с указанными школами Управление образования города Волгодонска?

Ответ (Е.Н. Тимохина - начальник Управления образования г.Волгодонска):Церковно-приходских школ в подведомственных учреждениях Управления образования города Волгодонска нет. По согласованию с родителями  в  начальных  классах общеобразовательных школ учащиеся города  проходят курс по предмету «Основы Православной культуры».
 Вопрос 4: Я – студент. Обучаюсь на очном, бюджетном отделении. На какие меры социальной поддержки я могу рассчитывать?

Ответ (А.А. Пашко - директор Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска): В соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» в случае, если Ваша семья является малообеспеченной, Вы имеете право обратиться в любой из офисов МАУ МФЦ г. Волгодонска или в Департамент труда и социального развития Администрации города Волгодонска для получения справки о том, что имеете право на получение государственной социальной помощи, так как среднедушевой доход Вашей семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в целом по Ростовской области в расчете на душу населения. 

Таким образом, по месту учебы, в учреждениях профессионального образования, где установлена социальная стипендия, Вы сможете получать данный вид стипендии.
 Вопрос 5: Насколько обеспечены школьники учебниками? Необходимо ли  их докупать? Какая категория школьником имеет право на получение бесплатного питания?

Ответ(Е.Н. Тимохина - начальник Управления образования г.Волгодонска): 
       На 98% школьники города обеспечены учебниками. Так как отсутствует целевое финансирование из областного бюджета и увеличивается количества учащихся, 100% обеспечения учебниками школьников не достигнуто. В первую очередь учебной литературой обеспечиваются  дети из малоимущих семей. По основным предметам все школьники обеспечены учебниками.

Дети из многодетных и малообеспеченных семей имеют право на бесплатное питание, кроме этого, ученики 1-4 классов получают бесплатное молоко.
Вопрос 6: В 2016 году приобрели частный жилой дом. Дом не газифицирован. Собираемся газифицировать наше жилище. Являемся многодетной семьей. Можем ли мы претендовать на какую-либо помощь, компенсацию со стороны государства в газификации нашего жилья?

Ответ (А.А. Пашко - директор Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска): С 2008 года действует Областной закон от 22.04.2008 № 11 – ЗС «О предоставлении меры социальной поддержки по оплате расходов на газификацию домовладения (квартиры) отдельным категориям граждан», согласно которому, определенные категории граждан могут компенсировать затраты на газификацию частного домовладения (квартиры)  в размере 50% от стоимости работ, но не больше  20 000 рублей.

Воспользоваться вышеуказанной компенсацией могут:

 - многодетные семьи, имеющих трех и более детей в возрасте до 16 лет, а продолжающих обучение – до 18 лет; зарегистрированные в нем по месту жительства.

 - инвалиды общего заболевания I и II групп; 

 - инвалиды Великой Отечественной войны; участники Великой Отечественной войны; 

 - вдовы погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной      войны и участников Великой Отечественной войны; 

 - бывшие несовершеннолетние узники фашизма;

 - лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

- лица, работавшие в тылу с 22.06.41 г. по 09.05.45 г. (труженики тыла).

Вопрос 7: В каком состоянии находится решение вопроса о строительстве нового моста в створе проспекта Лазоревый?

Ответ (А.Н. Иванов – глава Администрации города Волгодонска): Проектно-сметная документация  разработана на строительство моста в рамках муниципального контракта ФГУП «РОСДОРНИИ». Стоимость всех работ составляет 54 млн. руб. Получено положительное заключение государственной экспертизы. В настоящее время решается вопрос софинансирования строительно-монтажных работ по строительству мостового перехода из федерального и областного бюджетов. Стоимость строительно-монтажных работ составляет более 5 млн. рублей.
 Вопрос 8:В ходе капитального строительства вырубаются зеленые насаждения. Сажаются ли вместо них деревья? Чем регламентируется данная процедура и кто осуществляет контроль за исполнением?
Ответ(А.М. Милосердов – заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству): Согласно п. 3.2.4 Административного регламента отдела охраны окружающей среды и природных ресурсов Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на производство работ на объектах зеленых насаждений в границах города Волгодонска» (утвержден постановлением Администрации города Волгодонска от 03.02.2016 № 155) при размещении объектов капитального строительства по результатам проведенного обследования зеленых насаждений к акту прилагается заключение о возможности и условиях пересадки деревьев, подписанное членами экспертной группой по подготовке заключения о возможности и условиях пересадки зеленых насаждений на территории муниципального образования «Город Волгодонск», в состав которой входит должностное лицо отдела охраны окружающей среды и природных ресурсов, уполномоченное на оформление документов.

В случае уничтожения зеленых насаждений при невозможности пересадки деревьев по заключению экспертной группы заявитель согласовывает документы (схема посадки зеленых насаждений, проект озеленения) по посадке зеленых насаждений с превышением на 30 процентов от общего количества уничтоженной древесно-кустарниковой растительности и площади уничтоженной травянистой растительности (компенсационное озеленение) с представителями муниципального казенного учреждения «Департамент строительства и городского хозяйства» (далее – МКУ «ДСиГХ») и представителями специализированных организаций. 
При размещении объектов капитального строительства должностным лицом отдела охраны окружающей среды и природных ресурсов, уполномоченным на оформление документов, после согласования документов по посадке зеленых насаждений в течение 5 рабочих дней подготавливается постановление Администрации города Волгодонска «О выдаче разрешения на вырубку зеленых насаждений с проведением компенсационного озеленения».
После проведения обследования и утверждения постановления Администрации города Волгодонска «О выдаче разрешения на вырубку зеленых насаждений с проведением компенсационного озеленения» должностным лицом отдела охраны окружающей среды и природных ресурсов, уполномоченным на оформление документов, в течение 1 рабочего дня подготавливается разрешение на производство работ на объекте зеленых насаждений, после чего направляется на согласование и утверждение заместителю главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству. 
На основании постановления оформляется разрешение на производство работ, где прописывается информация о проведении компенсационного озеленения (адрес и объем посадки).

 Контроль за исполнением высадки новых деревьев осуществляет  муниципальное казенное учреждение «Департамент строительства и городского хозяйства» совместно с отделом охраны окружающей среды и природных ресурсов Администрации города Волгодонска.

Вопрос 9: Будет ли строится мусороперерабатывающий завод? Как отразится его работа на экологии города?

 Ответ(А.Н. Иванов – глава Администрации города Волгодонска): Администрацией города Волгодонска приобретен земельный участок под строительство объекта «Полигон захоронения, утилизации и переработки твердых промышленных, нерадиоактивных и бытовых отходов» расположенный по адресу:  Ростовская область, Волгодонской район, бывшее ЗАО «Добровольское» уч, 4г, примерно в 5,5 км на юго-запад от х. Сухая Балка площадью 27,0 га.

Земельный участок находится в собственности муниципального образования «Город Волгодонск».

Администрацией города Волгодонска по данному объекту  получена проектно-сметная документация с положительными заключениями государственной  экспертизы ФАУ «Главгосэкспертиза России» Ростовский филиал и Департамента Федеральной службы в сфере природопользования по Южному Федеральному округу Государственной экологической экспертизы.

Общая сметная стоимость данного объекта по экспертизе составляет 789 691 850 рублей, а остаток средств на строительство объекта  согласно вышеуказанному соглашению от 02.07.2012г. №167 составляет 454 896 518 руб., 

(в том числе на тех. присоединение к электрическим сетям 2155024 руб.) дополнительно  необходимо на строительство объекта  336 950 356 руб.

В настоящее время ведется подготовка документации по заключению концессионного соглашения по созданию полигона захоронения, утилизации и переработки твердых промышленных, нерадиоактивных и бытовых отходов в 

г. Волгодонске.
Ввод в эксплуатацию данного объекта не повлияет отрицательно на экологию и окружающую среду города.

 Вопрос 10:Будут ли повышаться налог на землю?

Ответ (А.Н. Иванов – глава Администрации города Волгодонска): Нет, налог на землю повышаться не будет. Вопрос рассматривается с точки зрения предоставления налоговых льгот для бизнеса. Есть необходимость проанализировать, рассмотреть эффективность  данной формы поддержки предпринимателей. Данный анализ позволит выявить определенные закономерности. В частности, в некоторых случаях потери доходов бюджета в связи с использованием налоговых льгот и освобождений не компенсируются выгодами для общества, создаваемыми данными льготами. Это может объясняться недостаточной адресностью налоговых льгот и освобождений, отступлением от соблюдения основных качественных характеристик налоговой системы (нейтральность, справедливость, эффективность, которая включает также простоту администрирования и исполнения законодательства), другими искажениями в связи с применением налоговых льгот.

Вопросы, заданные жителями в ходе встречи, для решения которых требовались дополнительные запросы:

	№ п/п
	Наименование вопроса
	Ф.И.О. заявителя
	Кем рассмотрен
	Направлен ответ

	1
	1.1 В апреле 2015 года на проспекте Курчатова были высажены саженцы в честь 70-летия Великой Победы. В настоящее время саженцы находятся в ужасном состоянии  (сгорели, высохли). Кто должен следить за саженцами? Кто понесет ответственность за ненадлежащий уход за саженцами?

1.2 Существует правила благоустройства по покосу травы. Уборка травы своевременно не выполняется. Почему работа в данном направлении не налажена?
	П.П. Горчанюк


	Заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству

А.М. Милосердов
	Аллея, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, заложена 12 апреля 2014 года и располагается в парке «Молодежный» от ул. Смолякова к центру парка «Молодежный». На данной аллее высажено 855 деревьев, в жизнеспособном состоянии находится 787 деревьев, что укладывается в требования действующего законодательства в части приживаемости зеленых насаждений. Очаги возгорания на указанной аллее отсутствуют.

Аллея, расположенная от просп. Курчатова к центру парка «Молодежный», заложена 28 марта 2015 года в честь воссоединения полуострова Крым с Россией и получила название «Крымская Весна». Всего на аллее высажено 538 деревьев, в результате возгорания сухой растительности пострадало 34 дерева. Благодаря уходным работам (своевременно выполненным приствольным лункам вокруг деревьев и последующему обильному поливу) более 65% пострадавших деревьев в результате возгорания в настоящее время восстановили жизнеспособность. 

В связи с тем, что расположение указанной аллеи совпадает с наиболее востребованными маршрутами выгула домашних животных 109 деревьев повреждены домашними питомцами и требуют восстановления.

Уходные работы за зелеными насаждениями в 2016 году на данных аллеях осуществляют подрядные организации согласно заключенным муниципальным контрактам. 

09.03.2016 муниципальным казенным учреждением «Департамент строительства и городского хозяйства» и обществом с ограниченной ответственностью «Зеленое хозяйство» заключен муниципальный контракт № 2016.5037 на выполнение работ по благоустройству территорий муниципального образования «Город Волгодонск» (территории общего пользования (свободные городские земли)) в 2016 году, в том числе и по содержанию зеленых насаждений на указанных аллеях.

Для надлежащего содержания зеленых насаждений в перечень работ включены следующие виды работ:

- разокучивание деревьев;

- устройство приствольных лунок для полива деревьев;

- полив деревьев из шланга поливомоечной машины;

- прополка лунок у лиственных деревьев;

- окучивание деревьев на зиму;

- выкашивание сорной растительности;

- уборка случайного мусора.

10.06.2016 муниципальным казенным учреждением «Департамент строительства и городского хозяйства» и обществом с ограниченной ответственностью «Созидатель» заключен муниципальный контракт № 19к по содержанию зеленых насаждений, высаженных весной 2016 года. 

В перечень работ включены виды работ:

- полив деревьев из шланга поливомоечной машины;

- устройство приствольных лунок для полива деревьев;

- прополка лунок у лиственных деревьев;

- окучивание деревьев на зиму.

Исполнение требований Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Волгодонск» находится на постоянном контроле отдела муниципальной инспекции Администрации города Волгодонска и Административной инспекции Ростовской области. По выявлениям нарушений не скашивания сорной растительности составляются протоколы об административном правонарушении.
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	Приобрели жилье для многодетной    семьи                  на  ул. Волгодонская 33в. Застройщик 

(Т.А. Катеринич) сдал жилье без условий:  нет счетчиков, работы по отделке фасада не закончены, нет мусорных баков, нет детской площадки, фундамент тянет воду.
	М.А. Машенскова 

 
	Первый заместитель главы Администрации города Волгодонска

С.О. Поляков

Заместитель главы Администрации города Волгодонска по строительству – главный архитектор города Волгодонска

Ю.С. Забазнов

Заместитель главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству

А.М. Милосердов

Начальник отдела муниципальной инспекции 

Администрации города Волгодонска

А.В. Миненко


	Жилой дом, расположенный на земельном участке по адресу ул. Волгодонская. 33в, является блокированным жилым домом.

По решению Управления Федеральной регистрационной службы по Ростовской области блокированные жилые дома относятся к объектам индивидуального жилищного строительства, а  согласно части 4 статьи 8ФЗ от 29 декабря 20045 г. №191-ФЗ до 1 марта 2017 года не требуется получение разрешения на ввод объекта индивидуального жилищного строительства в эксплуатацию., а также представление данного разрешения для осуществления технического учета (инвентаризации) такого объекта, в том числе для оформления и выдачи технического паспорта такого объекта.

 На основании указанного выше, застройщик обратился в Управление Федеральной регистрационной службы по Ростовской области  (отдел по г. Волгодонску) за получение регистрации  права на указанный дом (квартиры).

Формирование пакета архивных документов, прилагаемых к разрешению на строительство и ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства осуществляется уполномоченным и на выдачу таких разрешений органами местного самоуправления после принятия Федерального закона Российской Федерации №190-ФЗ от 29.12.2004 г. О вступлении в действие Градостроительного кодекса РФ, т.е. с 2005 года.
  До настоящего времени в комитет по градостроительству и архитектуре с заявлением  о получении разрешения на строительство и разрешение на ввод в эксплуатацию указанного объекта, расположенного по улице Волгодонска 33в, не обращались.

 Согласно Жилищному кодексу РФ земельный участок, на котором расположен многоквартирный дом с элементами  озеленения и благоустройства или иные предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома объекты, расположенные на указанном участке, включены в состав общего имущества много квартирного дома.  

Обязанность финансировать проведение работ по содержанию  общего имущества многоквартирного дома, в соответствии со ст. 154, 156, 158 ЖК РФ, ст. 210 ГК РФ, лежит на собственниках помещений в многоквартирном доме.

 Решение вопросив, касающихся ремонта и содержания  объектов благоустройства, а также их использования, в том числе и устройство детской площадки,  находится в компетенции собственников помещений  многоквартирного дома.

 Вопрос  устройства детской площадки и финансирование этих работ необходимо внести на рассмотрение общего собрания собственников помещений  многоквартирного дома (согласие собственников оформить протоколом общего собрания в соответствии с требованиями  Жилищного кодекса РФ) и выполнить работы за счет средств жителей дома.




М.С.Меренцова, 22-25-96
