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Клуб любителей бега «Бриз» - 10 лет!
Клуб любителей бега «Бриз» создан в 2009 году по инициативе         Терёшкиной Ирины Владимировны – преподавателя физической культуры и спорта с 35 –летним стажем,  выпускницы Санкт-Петербургского института физкультуры имени П.Ф. Лесгафта.

Название клуба расшифровывается, как Бодрость, Радость И Здоровье, таков у него и девиз. 
Изначально «Бриз» был создан для людей всех возрастов, но через три года членами клуба стали, в основном, социально незащищенные группы: пенсионеры и инвалиды. 
Общее количество участников клуба около 50 человек, однако, это лишь среднее значение, цифра может изменяться в течение года. Возрастной фонд участников клуба колеблется от 55 лет до 81 года. 
Некоторые посещают занятия семьями. Один из таких примеров - Русинов Василий Геннадьевич и его жена Людмила Александровна - неоднократные участник марафонов,   призеры Спартакиады  Дона 2015- 2018 годов. 
В 2015 году Русинова Л.А вместе с руководителем группы Терешкиной И.В. принесли победу команде  города Волгодонска на дистанции 200 м, в 2016 году также первое место принес команде член клуба БРИЗ Терешкин Александр Александрович – муж Ирины Владимировны. 
Занятия клуба проходят трижды в неделю (вторник, четверг, суббота).                            40 минут каждый из членов клуба занимается в хорошей компании бегом или ходьбой, в зависимости от возрастных особенностей. Также участники тренируют своё дыхание, делают упражнения для укрепления суставов и позвоночника.
Конечно же, основная задача занятий в клубе не спортивные достижения, а улучшение самочувствия и поднятие жизненного тонуса.
От лица Администрации города Волгодонска членов клуба чествовал Председатель Комитета по физической культуре и спорту                                              Владимир Владимирович Тютюнников.
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