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Более 500 юных волгодонцев отметили День защиты детей спортивными состязаниями. На протяжении нескольких лет в первый день лета в парке «Победа» проходит спортивный фестиваль среди детей микрорайонов города «Спортивное детство». Самые меткие приняли участие в игре «Забей ГОЛ», которую организовала Футбольная школа «Инсайд», любители интеллектуального спорта посоревновались в шахматах, самые юные жители города преодолели кросс по пересеченной местности в рамках испытаний комплекса «Готов к труду и обороне», а самые ловкие могут попробовали покорить скалодром и веревочный парк, а команды микрорайонов приняли участие в традиционных «Веселых стартах». 
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Организовали праздник Комитет по физической культуре и спорту города Волгодонска совместно МАУ «Спортивный комплекс «Содружество», отделом по молодёжной политике Администрации города, Отделом культуры города Волгодонска и парком Победы.
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Всех участников спортивного праздника  ждало вкусное мороженое от Волгодонского городского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», а победителей и призеров  соревнований  ждали  призы от спонсоров: веревочного парка «Ле-мур», игровой комнаты «Легогород», Футбольной школы «Инсайд», ООО «Первомайский», ИП Юхремкина Анатолия Валентиновича и бесплатные  билеты на аттракционы от парка Победы.

Призовые места в соревнованиях «Весёлые старты» распределились следующим образом:

В возрастной категории 7-9 лет третье место заняла команда микрорайона № 13 (спортинструктор В.П. Шабалин), второе место - команда микрорайона № 18 (спортинструктор О.С. Евсеева) и первое место - команда микрорайона № 21 (спортинструктор С.В. Водолазова). 

В возрастной категории 10-12 лет третье место заняла команда микрорайона № 25 (спортинструктор М.В. Бахиркина), второе место - команда микрорайона № 14 (спортинструктор С.М. Шепелев) и первое место - команда микрорайона № 16 (спортинструктор Ю.В. Долот).
