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С 29 ноября по 1 декабря в г. Новочеркасск проходил этап ЮФО Всероссийских студенческих Игр боевых искусств.

Общее руководство организацией Игр осуществлялось Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Южно-Российским Государственным политехническим  университетом (НПИ) имени М.И. Платова» при поддержке Федерального агентства по делам молодежи, ФГБУ «Ресурсный молодежный центр», Автономной некоммерческой организации «Национальная студенческая лига боевых искусств» (НСЛБИ), Общероссийским Союзом общественных объединений «Российский Союз боевых искусств» (РСБИ) и Общероссийской молодежной общественной организацией  «Ассоциация студенческих спортивных клубов» (АССК). 
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Соревнования проводились по следующим видам спорта: Айкидо, Джиу-джитсу, Тайский бокс, Всестилевое каратэ, Самбо, Мас-рестлинг, Тхэквондо.         К участию в Играх допускались  спортсмены в возрасте от 17 до 25 лет, представлявшие свою образовательную организацию Южного Федерального округа.

Спортсмены-студенты из Волгодонских клубов «Олимп», «Барс», «Бушидо» защищали честь своих учебных заведений в разделе вида спорта - Всестилевое каратэ. Лучшими в своих категориях стали:
Бараева Дария (клуб «Олимп»-тренер А. Побединский)-1 место в ката,2 место-
                           кумитэ(средства защиты);
Бараева Юлия (клуб «Олимп»-тренер А. Побединский)-3 место в ката ,2 место в  
                     кумитэ(ограниченный контакт),3 место в кумитэ(средства защиты);
Киселева Ксения (клуб «Бушидо»-тренер Е. Бутова)-2 место в кумитэ(средства  
                     защиты),3 место в  кумитэ(ограниченный контакт);
Баранова Полина (клуб «Барс»-тренер Э. Сулейманова)- 3 место в кумитэ  
                     (средства защиты),2 место в  кумитэ(ограниченный контакт).
