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С 14 по 16 февраля в плавательном бассейне СШОР №3 г.Волгодонска, прошел первый детский турнир по плаванию «Я-ПЛОВЕЦ!»
В соревнованиях приняли участие 210 юных пловцов в трех возрастных подгруппах 2008, 2009, 2010 годов рождения и младше. 
По итогам турнира, около 50 спортсменов вновь  выполнили  юношеские разряды, а так же не обошлось и без новых рекордов спортивной школы.   Михаил Лукин (тренер Горьковская И.М)  обновил рекорды школы для мальчиков 10 лет на дистанциях 50м баттерфляй и 100м комплексное плавание. 
Елизавета Гопкало  ( тренер Календарев В.Н) установила новый рекорд для девочек 10 лет на дистанции 100м комплексное плавание.
Победителями соревнований в своих подгруппах стали : Писаненко Мария, Зырянова Дарья, Горьковская Елизавета, Тицкий Никита, Беляев Елисей, Черная Ангелина, Бондарева Ева, Тимашева Милана, Эльдеров Ибрагим, Писарев Роман, Болдырев Данил, Попова Анастасия, Алешина Эвелина, Королева София, Муравьев Даниил, Шуваев Дмитрий, Зубков Иван, Гопкало Елизавета, Разнеченкова Валерия, Аршинов Влад, Лютиков Егор, Рыковский Семен, Глущенко Кирилл.
По итогам соревнований каждый участник турнира получил памятный приз, а победители и призеры были награждены ценными призами.
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