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30 марта 2019 года в легкоатлетическом манеже ДГТУ города Ростова-На-Дону состоялся региональный этап зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди всех категорий населения. 
На торжественном открытии со вступительным словом выступил министр спорта Ростовской области Аракелян Самвел Рубенович.  
В данном фестивале приняли участие команды из 20 городов и регионов Ростовской области. В манеже творилась атмосфера праздника и спортивной непримиримой борьбы. Наша команда была представлена десятью участниками, начиная с 6 ступени и заканчивая самой возрастной                                    11 ступенью.
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В состав нашей команды вошли:
Кирносов Антон Сергеевич                    (6 ступень), 
Евсеева Ольга Сергеевна (6 ступень), 

Абдумаликов Артем Назиржанович (7 ступень), Мериакре Татьяна Николаевна (7  ступень), 
Зарапин Олег Геннадьевич (8 ступень), 
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Божина Елена Дмитриевна(8 ступень), 
Шаповалов Виктор Васильевич(9 ступень), 
Петрова Лилия Рашитовна(9 ступень), 
Курганов Николай Сергеевич(10 ступень) 
Прокофьев Василий Павлович(11 ступень).

Команда города Волгодонска была одним единым коллективом, поддерживали и переживали за результаты своих коллег, давали заряд положительных эмоций, боролись до победного конца на каждом участке и этапе соревнования.
В категории мужчины 70 лет и старше (11 ступень) наш участник Прокофьев Василий Павлович одержал безоговорочную победу и получил золотую медаль и грамоту в личном зачете. Также серебряную медаль и грамоту в 8 ступени у женщин завоевала наша спортсменка Божина Елена Дмитриевна. Остальные участники также высоко расположились в таблице результатов состязания.

