Уважаемые природопользователи!
C 26 по 29 апреля 2016 года впервые в России на одной из самых современных площадок – МВЦ «Крокус Экспо» – при содействии Минприроды России пройдет международная выставка-форум «ЭКОТЕХ».
«ЭКОТЕХ» – практический инструмент презентации зарубежных и российских инновационных экологических разработок и эффективное дискуссионное пространство.
 «ЭКОТЕХ» под девизом «“Зеленая” экономика – основа устойчивого развития!» соберет на своей площадке представителей правительственных структур и региональных властей, топ-менеджеров и специалистов российских и международных компаний, экспертов мирового экологического сообщества, ведущих ученых и разработчиков. Выставочная экспозиция и дискуссии развернутся по всем природоохранным направлениям: вода, воздух, отходы, земельные ресурсы, энергосбережение, «зеленые» стандарты, экотранспорт, лесные ресурсы и городская среда, экологический мониторинг и контроль, экологические услуги.
Международная выставка-форум «ЭКОТЕХ» включает в себя выставочную экспозицию и деловую программу. Выставки и дискуссии развернутся по всем природоохранным направлениям: вода, воздух, отходы, земельные ресурсы, энергосбережение, «зеленые» стандарты, экотранспорт, лесные ресурсы и городская среда, экологический мониторинг и контроль, экологические услуги.
Для посетителей «ЭКОТЕХ» будет работать Recruiting Point (предложения работодателей для специалистов-экологов). В экспозиционном пространстве расположатся экологические интерактивные зоны. Никого не оставит равнодушным и эффектное автошоу «Парад электромобилей».
Дополнительным потенциалом для участников станет тема развития экологического туризма на российских особо охраняемых природных территориях. Своим опытом организации экотуризма поделятся зарубежные партнеры из ведущих национальных парков.
Отдельное внимание будет уделено вопросам экологического образования: от подготовки профессиональных кадров до инноваций в экологическом воспитании детей и молодежи.
Выставка-форум «ЭКОТЕХ» предоставляет прекрасную возможность для специалистов из разных стран поделиться передовым опытом по развитию «зеленых» технологий и получить экспертную оценку по самым острым проблемам экологии.
 Для органов исполнительной власти субъекта и муниципалитетов участие в мероприятиях деловой программы бесплатно.
Подробная информация размещена на Интернет-сайте http://www.mnr.gov.ru/ в разделе «ЭКОТЕХ. Международная выставка-форум». 

