5 июня 2016, Во Всемирный день окружающей среды, с 9 до 12 часов Администрация города Волгодонска совместно с МУП «ВГЭС» проводит акцию по сбору ртутьсодержащих отходов от жителей частного сектора города Волгодонска под названием «Сделаем Волгодонск чище!». Мероприятие состоится в сквере «Соленовский», расположенном в новой части города, по ул. Главной (пересечение с переулком Ноябрьским). 
Чем интенсивнее развивается человеческая цивилизация, тем больший урон наносится Природе планеты. Необходимо активно включаться в дело охраны окружающей среды.  Начиная с квотирования вредных выбросов в атмосферу и кончая раздельным сбором и утилизацией мусора – все эти мероприятия одинаково важны и будут только во благо окружающей нас природе. 
Тема раздельного сбора отходов, недопущения попадания чрезвычайно опасных ртутьсодержащих отходов на полигоны ТБО является очень важной! 
Юридические лица и индивидуальные предприниматели  в соответствии с требованиями природоохранного законодательства в сфере обращения с отходами обязаны передавать ртутьсодержащие отходы специализированным предприятиям с оформлением соответствующих документов, которые по требованию предъявляются надзорным органам.
Сбор и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп от жителей многоквартирных домов обеспечивают управляющие компании и товарищества собственников жилья.
Призываем всех жителей индивидуальных домовладений принести и сдать свои перегоревшие энергосберегающие и люминесцентные лампы!!! 

