«Защита от экологической опасности в границах города Волгодонска»

В преддверии Всемирного дня окружающей среды 27 мая 2016 отделом охраны окружающей среды и природных ресурсов Администрации города Волгодонска в Центральной библиотечной системе города Волгодонска проведено мероприятие на тему: «Защита от экологической опасности в границах города Волгодонска». 

В совещании приняли участие представители общественности, предприятий города, управляющих компаний, представитель КУИ города Волгодонска. Обсуждались вопросы безопасной эксплуатации городских полигонов ТБО,  в том числе мероприятия, направленные на недопущение возгораний; организации раздельного сбора отходов; осуществления деятельности на свалке строительных отходов, а также заслушаны доклады Волгодонской ТЭЦ-2 ООО «ЛУКОЙЛ- Ростовэнерго», ООО «Алмаз», ООО «ВКДП», филиала АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонске, МУП «ВКХ» о ведении производственного экологического контроля на предприятиях, о внедрении новых ресурсосберегающих технологий, о мероприятиях, проводимых с целью уменьшения выбросов в атмосферный воздух, в целом, об организации природоохранной деятельности. 
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В рамках мероприятия состоялось награждение благодарственными письмами главы Администрации города Волгодонска представителей предприятий и учреждений города, внесших вклад в создание благоприятной окружающей среды в городе, за развитие экологического образования и воспитания детей.
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