Информация
о проведении Молодежная профилактическая акция, посвященная
Дню без табака, «Марафон добра».

	30 мая 2014 год на Комсомольской площади Города Волгодонска состоялась Молодежная профилактическая акция, посвященная Дню без табака, «Марафон добра».
	Акция организована отделом по молодежной политике Администрации города Волгодонска совместно с членами Молодежного правительства при Администрации города Волгодонска.
	Цель акции – информирование жителей города об антитабачном законе вступающем в силу с 1 июня, заставить горожан задуматься о вреде курения, профилактика курения среди молодежи города, пропаганда здорового образа жизни.
Акция началась с энергичной зарядки, которая и задала настроение всему мероприятию. Для участников акции выступили творческие коллективы города Волгодонска, была проведена беспроигрышная лотерея, почти каждый участник получил приз.
В рамках реализации социального проекта члена Молодежного правительства при Администрации города Волгодонска Ксении Павленко проведен конкурс плакатов «Комендантский час!» В конкурсе принимали участие учащиеся общеобразовательных учреждений, учреждений профессионального образования, учреждений дополнительного образования детей в возрасте от 8 до 17 лет.
В рамках мероприятия прошла акция «Марафон добра» на которой был организован сбор средств на лечение Парфёна Пышняка.
	В рамках мероприятия волонтеры раздавали яркие информационные листовки и призывали вести здоровый образ жизни, быть социально активными и неравнодушными к чужой беде.
Всего в акции приняли участие 120 человек.


