Администрация г. Волгодонска Ростовской области

г. Волгодонск

«7» апреля 2016 года                        Протокол                                                           № 2

заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Волгодонска

Председатель:		- заместитель главы Администрации города Волгодонска
                                              по городскому хозяйству А.М. Милосердов.
Заместитель 	           - начальник МКУ «Управление ГОЧС города 
председателя:                      Волгодонска» Е.М. Анфёров.
Секретарь:			- начальник ЕДДС МКУ «Управление ГОЧС города  
                                              Волгодонска» В.Л. Малышев.    
Присутствовали:		- члены КЧС и ПБ города, приглашенные 
                                              (список прилагается).  

Повестка дня:
1 О мерах по предупреждению лесных и ландшафтных пожаров на территории города, готовности сил и средств городского звена областной подсистемы РСЧС к пожароопасному периоду 2016 года.  
         	Докладчик: Шайтан Александр Александрович – директор МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства».  
	Содокладчик: Анфёров Евгений Михайлович - начальник МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска».
2 О состоянии пожарной безопасности садоводческих товариществ, выполнению мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в летний пожароопасный период 2016 года, принятии мер по предотвращению выжигания сухой      растительности на территории города Волгодонска.
            Докладчик: Колесниченко Евгений Юрьевич - заместитель начальника отдела надзорной деятельности по городу Волгодонску управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Ростовской области.  
3 О состоянии работы по созданию организациями города нештатных аварийно-спасательных формирований и нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне.
Информация Анфёрова Евгения Михайловича - начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска».4 Утверждение списка потенциально-опасных объектов города и объектов жизнеобеспечения населения, находящихся  на территории города Волгодонска.  
Информация Анфёрова Евгения Михайловича - начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска».
4 Утверждение списка потенциально-опасных объектов города и объектов жизнеобеспечения населения, находящихся  на территории города Волгодонска.
Информация Анфёрова Евгения Михайловича - начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска».
5 Об утверждении состава оперативного штаба КЧС и ПБ города Волгодонска при возникновении чрезвычайных ситуаций (происшествий) (ЧС-ЧП) природного и техногенного характера.
         	Информация: Анфёрова Евгения Михайловича - начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска». 
По первому вопросу повестки дня слушали:
- Шайтана Александра Александровича – директора МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства» с докладом и Анфёрова Евгения Михайловича;
 - Анфёрова Евгения Михайловича - начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска» с содокладом (о мерах по предупреждению лесных и ландшафтных пожаров на территории города, готовности сил и средств городского звена областной подсистемы РСЧС к пожароопасному периоду 2016 года);  
- Даниленко Максима Юрьевича – начальника ФГКУ «1 ОФПС по Ростовской области» (о готовности сил и средств городского звена областной подсистемы РСЧС к ликвидации лесных и ландшафтных пожаров на территории города).  
Решили:  
– утвердить решение КЧС и ПБ города от 07.04.2016 № 5 «Об обеспечении пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период и мерах по предупреждению и ликвидации ландшафтных и лесных пожаров на территории г. Волгодонска» (прилагается). 

По второму вопросу повестки дня слушали:
- Колесниченко Евгения Юрьевича - заместителя начальника отдела надзорной деятельности по городу Волгодонску управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Ростовской области с докладом с докладом (о состоянии пожарной безопасности садоводческих товариществ, выполнению мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в летний пожароопасный период 2016 года, принятии мер по предотвращению выжигания сухой растительности на территории города Волгодонска); 
- Брисканкина Владимира Петровича - председателя СТ «Строитель» (о мерах по предупреждению пожаров и предотвращению выжигания сухой растительности на территории садоводческого товарищества);
- Колосюка Александра Викторовича - председателя СНТ «Мирный атом» (о мерах по предупреждению пожаров и предотвращению выжигания сухой растительности на территории садоводческого товарищества).
Решили:
– утвердить решение КЧС и ПБ города от 07.04.2016 № 6 «О выполнении требований пожарной безопасности на территории садоводческих товариществ, подверженных угрозе возникновения лесных пожаров» (прилагается).  

По третьему вопросу повестки дня слушали:
- Анфёрова Евгения Михайловича - начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска»  с информацией (о состоянии работы по созданию организациями города нештатных аварийно-спасательных формирований и нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне).  
Решили:
– принять информацию начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска» Анфёрова Евгения Михайловича к сведению.

По четвёртому вопросу повестки дня слушали: 
- Анфёрова Евгения Михайловича - начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска» с информацией об утверждении списка потенциально-опасных объектов города и объектов жизнеобеспечения населения, находящихся  на территории города Волгодонска. 
Решили:
– принять информацию начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска» Анфёрова Евгения Михайловича к сведению и утвердить решение КЧС и ПБ города от 07.04.2016 № 7 «Об утверждении перечней потенциально опасных объектов и объектов жизнеобеспечения населения, находящихся  на территории города Волгодонска» (прилагается). 
	
	По пятому вопросу повестки дня слушали:
- Анфёрова Евгения Михайловича - начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска» с информацией об утверждении состава оперативного штаба КЧС и ПБ города Волгодонска при возникновении чрезвычайных ситуаций (происшествий) (ЧС-ЧП) природного и техногенного характера.
	Решили:
– принять информацию начальника МКУ «Управление ГОЧС города Волгодонска» Анфёрова Евгения Михайловича к сведению и утвердить решение КЧС и ПБ города от 07.04.2016 № 8 «Об оперативном штабе КЧС и ПБ города Волгодонска при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (прилагается).
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