Администрация города Волгодонска

ПРОТОКОЛ

27.12.2013   








               №7
Совместного заседания Совета 

по развитию малого и среднего 

предпринимательства при Администрации 

города Волгодонска и городской МВК по устранению нормативно-правовых, административных и организационных барьеров на пути развития предпринимательства  

Присутствовали:
	Столяр Игорь Владимирович
	заместитель главы Администрации          города Волгодонска по экономике и            финансам, председатель Совета 



	Сон Юлия Валерьевна
	- начальник отдела экономического развития,  малого предпринимательства и  туризма               Администрации города Волгодонска, заместитель председателя Совета


	Соломатина 

Ольга Витальевна
	-главный специалист отдела экономического развития,  малого предпринимательства и  туризма               Администрации города Волгодонска, секретарь Совета



	Василенко 

Анна Андреевна
	- начальник отдела потребительского рынка товаров, услуг и защиты прав потребителей Администрации города Волгодонска



	Григориади 

Людмила Анатольевна
Ерохин Евгений 

Васильевич

	 - индивидуальный предприниматель

- председатель Комитета по управлению имуществом города Волгодонска

	Кузнецова 

Анна Алексеевна


	- генеральный директор ООО КЦ «Партнер-Консалтинг»



	Маликов 

Сергей Валентинович


	 - заместитель председателя Комитета по управлению имуществом города Волгодонска



	Попруга

Владимир Викторович


	- директор ООО «Ванта»

	Пруцаков 

Александр Валерьевич
	- депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу № 24, индивидуальный предприниматель



	Фоменко 

Ирина Ивановна


	- директор ЗАО «Фабрика химчистки» 



	Шаповалов 

Владимир Васильевич
	- председатель НП «Союз работников торговли, общественного питания и сферы услуг»



	Шипилов 

Валерий Васильевич
	- президент НП «Союз безупречного бизнеса», индивидуальный предприниматель


Повестка дня:

1 О рассмотрении обращений ИП Шевченко И.И., ИП Февралевой Л.А. по вопросу внесения изменений в перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 

2 О соблюдении действующего законодательства перевозчиками при перевозке пассажиров легковым такси и выявлению граждан, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность.
3 О поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в г.Волгодонске в 2014 году.

1 СЛУШАЛИ:

Столяра И.В. –председателя Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города Волгодонска.
Сообщил, что поступили два обращения от  ИП Шевченко И.И., 
ИП Февралевой Л.А. по вопросу внесения изменений в перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
После обсуждения 
РЕШИЛИ:

1.1. Включить в перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства  и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства помещение №II, литер А, площадью 15,5 кв.м., расположенного по адресу: ул.Энтузиастов,д.9, занимаемое 
ИП Шевченко И.И.
1.2. Исключить из перечня муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства  и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, помещение №II, площадью 40,7 кв.м., расположенное по адресу:ул.М.Кошевого,7, занимаемое ИП Февралевой Л.А.
1.3. Комитету по управлению имуществом города Волгодонска  подготовить проект решения Волгодонской городской Думы  «О внесении изменения в решение Волгодонской городской Думы от 26.11.2008 № 177                «О формировании и утверждении перечня муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» и представить его на рассмотрение Волгодонской городской Думы.

Срок – 1 квартал 2014 года

2 СЛУШАЛИ:

Столяра И.В. –председателя Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города Волгодонска.
Проинформировал, что вопросы соблюдения действующего законодательства фрахтовщиками (перевозчиками) при перевозке пассажиров легковым такси и выявлению граждан, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность рассматриваются на расширенных заседаниях межведомственной комисии по защите прав потребителей в городе Волгодонске с участием представителей отдела ГИБДД МУ МВД России «Волгодонское», федеральной налоговой службы, общественной организации «Волгодонская Ассоциация добросовестных перевозчиков», общественных организаций, осуществляющих защиту прав потребителей, представителей перевозчиков. 

Проведен ряд рейдов по выявлению нарушений установленных требований при перевозке пассажиров легковым такси с участием представителей отдела ГИБДД МУ МВД России «Волгодонское», федеральной налоговой службы, городских общественных организаций.  

В ходе рейдов выявлены грубые нарушения Правил перевозок пассажиров и багажа легковым такси, утвержденных постановлением правительства РФ от 14.02.2009 №112, налогового кодекса, законодательства в сфере защиты прав потребителей, в том числе: 

- управление транспортным средством, не прошедшим технического осмотра;

- управление транспортным средством водителем не имеющем при себе водительского удостоверения, путевого листа, не прошедшего предрейсовый медицинский осмотр;

- разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси,  бланков строгой отчетности, подтверждающих оплату пользования легковым такси;

- отсутствие цветографической схемы легкового такси;

- отсутствие информации о фрахтовщике, условиях оплаты, наименовании, адреса и контактных телефонов органа, обеспечивающего контроль за осуществлением перевозок пассажиров и багажа, карточки водителя с фотографией.

По результатам проведенных рейдов составлено 25 административных материалов, один автомобиль доставлен эвакуатором на штрафстоянку, произведено одно изъятие государственного знака.  

Информация о результатах комплексных проверок размещена в СМИ («Такси проверили», «И вновь нарушения у таксистов», «Проверка на дорогах»,  «Такси, нарушений не меньше»), информация о правах потребителей при получении услуг такси и телефоны горячих линий для обращения в случае их нарушений. 

Для потребителей изготовлена «Памятка для потребителя, пользующегося услугами легкового такси», в количестве 2,5 тыс. экз.

После обсуждения 

РЕШИЛИ:
2.1. Отделу экономического развития, малого предпринимательства и туризма Администрации города Волгодонска (Ю.В.Сон):
- рассмотреть возможность проведения семинаров для предпринимателей с участием представителей контролирующих и правоохранительных органов по вопросам противодействия незаконной предпринимательской деятельности;

Срок – 2014 год

- представить в департамент инвестиций и предпринимательства области предложения по совместной работе контролирующих, правоохранительных, налоговых органов и органов местного самоуправления в целях недопущения предпринимательской деятельности без регистрации и наличия лицензий.
Срок – 15.01.2014
3 СЛУШАЛИ:

Сон Ю.В. – заместителя председателя Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города Волгодонска.

Проинформировала, что в 2014 году поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в г.Волгодонске будет осуществляться в рамках муниципальной программы города Волгодонска «Экономическое развитие и инновационная экономика города Волгодонска». Предусмотрены бюджетные средства на реализацию мер финансовой, образовательной, информационной поддержки. В 2014 году меняются некоторые условия предоставления финансовой поддержки, так например, финансовая поддержка предпринимателям для развития Центров времяпрепровождения детей будет предоставляться в приоритетном порядке; начинающие предприниматели имеющие инвалидность, также будут иметь приоритетный бал при принятии решения о предоставлении финансовой поддержки.
После обсуждения 

РЕШИЛИ:
3.1. Рекомендовать Членам Совета проинформировать бизнес-сообщество г.Волгодонска о формах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории г.Волгодонска.
Председателя Совета                                          


И.В.Столяр
Секретарь Совета







О.В.Соломатина
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