Администрация города Волгодонска
ПРОТОКОЛ

03.09.2015


                                                                                   № 3
г.Волгодонск

заседания инвестиционного Совета города Волгодонска

Председатель – Иванов А.Н.
Секретарь – Сон Ю.В.
Присутствовали: 12 членов инвестиционного Совета (список прилагается).
Приглашенные: Горчанюк Петр Петрович, председатель Волгодонской городской Думы – глава города Волгодонска; Чебаксаров Аркадий Иванович, президент ООО НПО «НИИПАВ».
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об утверждении Положения о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска и экспертизы нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска.
Докладчик: Сон Ю.В., начальник отдела экономического развития, малого предпринимательства и туризма Администрации города Волгодонска.

2. О включении инвестиционных проектов ООО НПО «НИИПАВ» в перечень проектов, находящихся на контроле главы Администрации города Волгодонска и оказания содействия в реализации данных проектов.
Докладчик: Чебаксаров А.И., президент ООО Научно-производственное объединение «НИИПАВ».
1. СЛУШАЛИ:
Сон Ю.В., начальника отдела экономического развития, малого предпринимательства и туризма Администрации города Волгодонска.
Сообщила, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного регулирования», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрена обязательность проведения оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также экспертизы действующих нормативных правовых актов. 

В отношении городских округов, являющихся административными центрами субъектов Российской Федерации эта процедура действует с 1 января 2015 года, в муниципальных районах и городских округах регионов данная процедура обязательна с 1 января 2016 года. 

Главой Администрации города Волгодонска утверждено Постановление Администрации города Волгодонска от 26.08.2015 года №1639 «Об утверждении Положения о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска и экспертизы нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска».

Проинформировала о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска (далее – Порядок).
В соответствии с Порядком оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов проводится на предмет определения и оценки возможных положительных и отрицательных последствий принятия проекта нормативного правового акта, а также выявления в проекте нормативного правового акта положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, и положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Волгодонска.
Проведение оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска осуществляется отраслевыми органами Администрации города Волгодонска, структурными подразделениями Администрации города Волгодонска, которые являются разработчиками данных проектов.

Разработчиками проводится оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, направленных на регулирование правоотношений в следующих сферах:
-
регулирование инвестиционной деятельности;
-
установление правил и порядков предоставления муниципальной поддержки субъектам предпринимательской деятельности.

Оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов не проводится в отношении:

- проектов бюджета города Волгодонска и отчетов об его исполнении;

- проектов муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающих налоги, сборы и тарифы, установление которых отнесено к вопросам местного значения;

- проектов муниципальных нормативных правовых актов, подлежащих публичным слушаниям в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

 Проведение оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов основывается на следующих принципах: прозрачность, публичность, сбалансированность, эффективность, экономичность.
 Проведение разработчиком оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов включает следующие этапы:

-
Размещение уведомления о подготовке проекта нормативного правового акта на официальном сайте в разделе «Оценка регулирующего воздействия».
- 
Разработка проекта нормативного правового акта, составление сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия и их публичное обсуждение.
-
Подготовка заключения об оценке регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта.

По результатам публичных консультаций разработчиком подготавливается заключение об оценке регулирующего воздействия.
В случае если отделом экономического развития, малого предпринимательства и туризма (ЭРМПиТ) будет установлено, что заключение подготовлено с не соблюдением требований Положения, разработчик дорабатывает проект нормативного правового акта. 
Разъяснила порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска:
Проведение экспертизы нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска осуществляется структурными подразделениями, отраслевыми органами Администрации города Волгодонска.
Экспертиза нормативных правовых актов проводится на предмет наличия положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Город Волгодонск».

Порядок проведения экспертизы состоит из следующих этапов:

-
формирование плана проведения экспертизы (план формируется до 1 апреля текущего года и размещается на официальном сайте Администрации города Волгодонска). Формирование плана осуществляется посредством размещения уведомления на официальном сайте для получения предложений от представителей общественности (заявитель). Под представителями общественности понимаются организации, образующие инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, объединения предпринимателей, члены Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города Волгодонска, члены Инвестиционного совета, субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности;

-
размещение уведомления об экспертизе и публичных консультациях;
-
подготовка заключения об экспертизе нормативного правового акта.

На основании предложений по итогам экспертизы об отмене или изменении нормативных правовых актов разработчики готовят внесение изменений в указанные нормативные правовые акты или обоснованный отказ в подготовке проектов нормативных правовых актов.

РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.

2. Отделу экономического развития, малого предпринимательства и туризма Администрации города Волгодонска (Сон Ю.В.) организовать работу по реализации постановления Администрации города Волгодонска от 26.08.2015 №1639 «Об утверждении Положения о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска и экспертизы нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска»:

2.1 внести 
соответствующие изменения в Положение об отделе экономического развития, малого предпринимательства и туризма Администрации города Волгодонска
срок исполнения – 30.10.2015
2.2 внести соответствующие
изменения в должностные инструкции сотрудников отдела
срок исполнения – 05.11.2015
2.3. разработать методические рекомендации по порядку проведения оценки 
регулирующего воздействия 
проектов муниципальных нормативных правовых актов города Волгодонска и методические рекомендации по порядку проведения экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов города Волгодонска








срок исполнения – 20.11.2015

2.4 на официальном сайте Администрации города Волгодонска создать раздел «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА» для размещения нормативных правовых актов, планов, информации в соответствии с постановлением  Администрации города Волгодонска от 26.08.2015 № 1639.

срок исполнения – 20.12.2015
2. СЛУШАЛИ:
2.1. Чебаксарова А.И., президента ООО Научно-производственное объединение «НИИПАВ».
Проинформировал об инвестиционных проектах, реализуемых на предприятии, предлагаемых для включения в Реестр инвестиционных проектов, находящихся на контроле главы Администрации города Волгодонска:

-
Инвестиционный проект «Создание комплексной технологической установки получения полуфункциональных поверхностно-активных веществ. Расширение производства». Стоимость проекта – 45,0 млн.руб., со сроком ввода в эксплуатацию – 2016 год.

-
Инвестиционный проект «Разработка и организация производства алкил(ацил) полигликозидов (АПГ). Проект импортозамещения, создание нового вида современных «зеленных» ПАВ». Стоимость – 1170,0 млн.руб., со сроком ввода в эксплуатацию – 2017 год.
-
Инвестиционный проект «Создание производства третичных алкил-ампинов. Расширение действующего производства». Стоимость проекта – 1500,0 млн.руб., со сроком ввода в эксплуатацию – 2018 год.

В связи с непростой экономической ситуацией в стране требуется помощь от Администрации города Волгодонска в решении следующих вопросов:
- Просьба оказать содействие в решении вопроса государственной регистрации объектов недвижимости ООО НПО «НИИПАВ».
- Банковские учреждения ужесточают условия кредитования, несмотря на имеющееся у предприятия имущество, которое может выступать обеспечением кредита. Банки в нынешних условиях экономики ужесточают условия к выданным кредитам, предлагают досрочно погасить и провести перекредитование по новым невыгодным для предприятия условиям. Некоторые банки, не имеющие опыта работы с Гарантийным фондом Ростовской области, просто отказывают в выдаче кредита. Администрации города Волгодонска необходимо создать перечень инвестиционных проектов, которые проходили бы по упрощенной системе кредитования.
- Остро стоит вопрос кадрового обеспечения. Среди беженцев Украины достаточно грамотных и образованных «узких» специалистов, которые нам необходимы. По действующему законодательству мы не имеем права брать на работу без прописки. Мы взяли на себя обязательства, прописав гражданина Украины, имеющего статус беженца, вместе с семьей (всего 4 человека) и приняли на работу. УФМС России по г.Волгодонску нам вынесли предписание, что мы не имели права брать на работу, за что нам грозит штраф 400,0 тыс.руб. на каждого человека – работника и членов его семьи.
2.2.Ищенко Н.П., президента Ассоциации строительных организаций города Волгодонска.
Сообщил, что в городе Волгодонске ситуация с оформлением беженцев требует решения. Так как у беженцев в течение 6 месяцев была легитимность, руководители предприятий оформили беженцев на работу, прошёл срок и руководители стали «злостными нарушителями», ответственность которых оценивается до 800,0 тыс.рублей с оформленного гражданина Украины.

2.3. Иванова А.Н., главу Администрации города Волгодонска.
Для решения вопроса условий кредитования банковскими учреждениями промышленных предприятий необходимо выработать предложения совместно с Гарантийным фондом и руководителями банковских учреждений. Необходимо рассмотреть возможность заключения соглашений с финансовыми учреждениями о сотрудничестве и содействии в реализации инвестиционных проектов, находящихся на контроле у главы Администрации города Волгодонска.
По вопросу трудоустройства граждан Украины необходимо также совместно с УФМС России по г.Волгодонску выработать единый алгоритм реализации поставленной перед Ростовской областью задачи помощи гражданам, вынужденно покинувшим территорию Украины. 

РЕШИЛИ:

1. Включить инвестиционные проекты ООО НПО «НИИПАВ» (3 проекта), представленные Чебаксаровым А.И. в Реестр инвестиционных проектов находящихся на контроле у главы Администрации города Волгодонска.
срок исполнения – 03.09.2015

2. Заместителю главы Администрации города Волгодонска по экономике  и 

финансам (И.В.Столяру) оказать содействие в решении вопроса государственной регистрации объектов недвижимости ООО НПО «НИИПАВ».

срок исполнения –15.09.2015

 3. Заместителю главы Администрации города Волгодонска по экономике  и 

финансам (Столяр И.В.) подготовить обращение к руководству Департамента инвестиций и предпринимательства Ростовской области по организации встречи с представителями Гарантийного фонда Ростовской области, банковских учреждений и руководителями предприятий города по вопросу выработки предложений по условиям кредитования реализации инвестиционных проектов.

срок исполнения – 10.10.2015
4.
Заместителю главы Администрации города Волгодонска по экономике и финансам (Столяр И.В.) совместно с промышленными предприятиями сформировать проблемные вопросы для рассмотрения на совещании с УФМС России по Ростовской области в г.Волгодонске.













срок исполнения – 10.10.2015 
5. Заместителю главы Администрации города Волгодонска по экономике и финансам (Столяр И.В.) организовать совещание с представителями УФМС России по Ростовской области в городе Волгодонске для разъяснения вопросов оформления мигрантов на предприятиях города в рамках действующего законодательства РФ.









 срок исполнения – 10.11.2015
6. И.о. заместителя главы Администрации города Волгодонска по строительству, главному архитектору города Волгодонска – председателю комитета по градостроительству и архитектуре (Забазнов Ю.С.), заместителю главы Администрации города Волгодонска по экономике и финансам Администрации города Волгодонска (Столяр И.В.) представить предложения по формированию новых инвестиционных площадок.








срок исполнения – 01.11.2015
7. Заместителю главы Администрации города Волгодонска по экономике и финансам Администрации города Волгодонска (Столяр И.В.) и и.о. заместителя главы Администрации города Волгодонска по строительству, главному архитектору города Волгодонска – председателю комитета по градостроительству и архитектуре (Забазнов Ю.С.),
сформировать и представить информацию о конкурентных преимуществах города Волгодонска для издания соответствующего буклета об инвестиционной привлекательности города Волгодонска.









срок исполнения – 30.09.2015





Председатель Совета







А.Н. Иванов
Секретарь Совета







Ю.В. Сон
Приложение
Список участников заседания

инвестиционного Совета города Волгодонска

	№ п/п
	Ф.И.О.
	Должность

	Члены комиссии:

	1
	Иванов Андрей Николаевич
	глава Администрации города Волгодонска, председатель Совета

	2
	Столяр Игорь Владимирович
	заместитель главы Администрации города Волгодонска по экономике и финансам, заместитель председателя Совета

	3
	Сон Юлия Валерьевна
	начальник отдела экономического развития, малого предпринимательства и туризма

	4
	Забазнов Юрий Сергеевич
	и.о. заместителя главы Администрации города Волгодонска по строительству, главный архитектор города Волгодонска – председатель комитета по градостроительству и архитектуре

	5
	Бородин Алексей Владимирович
	депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу №16

	6
	Вислоушкин Сергей Анатольевич
	директор МУП «Водопроводно-канализационное хозяйство»

	7
	Ерохин Евгений Васильевич
	и.о. председатель Комитета по управлению имуществом города Волгодонска

	8
	Ищенко Николай Павлович
	президент Ассоциации строительных организаций города Волгодонска

	9
	Ромашов Анатолий Александрович
	директор МУП «Волгодонская городская электрическая сеть»

	10
	Голохвастов Михаил Михайлович
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