ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту административного регламента комитета по градостроительству

и архитектуре Администрации города Волгодонска 

предоставления муниципальной услуги

«Присвоение, изменение и аннулирование адреса объекта адресации» 
Проект административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Присвоение, изменение и аннулирование адреса объекта адресации» (далее – проект административного регламента) подготовлен в целях приведения нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска в соответствие с Федеральным законом от 19.07.2018 № 204-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 
Проект постановления Администрации города Волгодонска «Об утверждении административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Присвоение, изменение и аннулирование адреса объекта адресации» проходит независимую экспертизу на официальном сайте Администрации города Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в подразделе «Независимая экспертиза» с 09.04.2019 по 24.04.2019.
Проект административного регламента «Об утверждении административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Присвоение, изменение и аннулирование адреса объекта адресации» в случае его утверждения не потребует дополнительных расходов из средств местного бюджета. 
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