ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту административного регламента муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных Комитету по физической культуре и спорту города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Зачисление в учреждение, осуществляющее спортивную подготовку»

Данный проект административного регламента муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных Комитету по физической культуре и спорту города Волгодонска (далее - учреждения) предоставления муниципальной услуги «Зачисление в учреждение, осуществляющее спортивную подготовку подготовлен в целях приведения административного регламента в соответствие с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», а также в связи с переходом учреждений в физкультурно-спортивные организации, осуществляющие спортивную подготовку. Руководствуясь протоколом заседания Правительства Ростовской области от 27.09.2017 №38, приказом Комитета по физической культуре и спорту города Волгодонска от 30.01.2018 №3 «Об изменении целей и предмета деятельности муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования», учреждения были переименованы. 
Проект постановления Администрации города Волгодонска «Об утверждении административного регламента муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных Комитету по физической культуре и спорту города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Зачисление в учреждение, осуществляющее спортивную подготовку» прошел независимую экспертизу на официальном сайте Администрации города Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в подразделе «Независимая экспертиза» раздела «Муниципальные услуги» с 22.11.2018 по 06.12.2018.
Проект административного регламента муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных Комитету по физической культуре и спорту города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Зачисление в учреждение, осуществляющее спортивную подготовку» в случае его утверждения не потребует дополнительных расходов из средств местного бюджета. 
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