ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту административного регламента  предоставления
муниципальной услуги «Информационное обеспечение
физических и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов»

В связи с внесенными Федеральным законом от 19.07.2018 № 204-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» изменениями в Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и вступившими в силу с 18.10.2018 года, а также в связи с пунктом 2 протокола заседания рабочей группы по контролю за реализацией Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» от 28.09.2018 № 6 разработан данный проект постановления Администрации города Волгодонска.

В проект административного регламента внесены  следующие изменения:

- в подпункте 5.1.3 пункта 5.1 раздела 5 Административного регламента слова «документов, не предусмотренных» заменены словами «документов или информации либо осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено»;

- дополнен пункт 5.9 раздела 5 Административного регламента подпунктами 5.9.1 и 5.9.2.
Проект постановления «О внесении изменения в постановление Администрации города Волгодонска от 27.12.2016 № 3153 «Об утверждении административного регламента  предоставления муниципальной услуги «Информационное обеспечение физических и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов» с 08.11.2018г. размещен на сайте Администрации города Волгодонска в сети интернет в разделе «Административные регламенты» для прохождения независимой экспертизы. 
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