ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту административного регламента сектора по оплате труда, уровню жизни и трудовым отношениям Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги
«Уведомительная регистрация трудовых договоров, заключенных (прекращенных) работодателем - физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, с работником»
Административный регламент сектора по оплате труда, уровню жизни и трудовым отношениям Администрации города Волгодонска (далее – сектор) «Уведомительная регистрация трудовых договоров, заключенных (прекращенных) работодателем - физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, с работником» (далее – Административный регламент) подготовлен в целях уточнения наименования структурного подразделения Администрации города Волгодонска, предоставляющего муниципальную услугу.
Проект административного регламента проходит независимую экспертизу на официальном сайте Администрации города Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интерент» в подразделе «Независимая экспертиза проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг» раздела «Административные регламенты» с 15.11.2018.
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