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Пояснительная записка 
к проекту постановления Администрации города Волгодонска

«О внесении изменений в приложение к  постановлению Администрации города Волгодонска от 26.10.2016 № 2655 «Об утверждении административного регламента отдела муниципальной инспекции Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения города Волгодонска тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства и транспортного средства, осуществляющего перевозку опасных грузов»


В связи с внесением изменений в Федеральный закон от 27.07.2010  №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в целях приведения в соответствие с действующим законодательством муниципальных правовых актов Администрации города Волгодонска текст административного регламента изложен в новой редакции.
Проект постановления проходит независимую антикоррупционную экспертизу на официальном сайте Администрации города Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с 06.08.2018.
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