ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту административного регламента 
комитета по градостроительству и архитектуре 
Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение» 
Проект административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение» (далее – проект административного регламента) подготовлен в целях приведения нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска в соответствие с федеральными законами от 29.05.2019 № 116-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации», от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», с внесенными изменениями в штатное расписание Администрации города Волгодонска на 2019 год, утвержденного распоряжением Администрации города Волгодонска от 26.12.2018 № 407 (в редакции от 17.05.2019 № 148), с Положением о комитете по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска», утвержденным распоряжением Администрации города Волгодонска от 11.09.2017 № 223 (в редакции от 28.06.2019 № 192). 
Проект постановления Администрации города Волгодонска «Об утверждении административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение» проходит независимую экспертизу на официальном сайте Администрации города Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в подразделе «Независимая экспертиза» с 
Проект административного регламента «Об утверждении административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение» в случае его утверждения не потребует дополнительных расходов из средств местного бюджета. 
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