ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Выдача акта приемочной комиссии по приемке в эксплуатацию помещения в многоквартирном доме после завершения переустройства и (или) перепланировки» 
Проект административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Выдача акта приемочной комиссии по приемке в эксплуатацию помещения в многоквартирном доме после завершения переустройства и (или) перепланировки» (далее – проект административного регламента) подготовлен в целях приведения нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска в соответствие с федеральными законами от 29.05.2019 № 116-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации», от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», с внесенными изменениями в штатное расписание Администрации города Волгодонска на 2019 год, утвержденного распоряжением Администрации города Волгодонска от 26.12.2018 № 407 (в редакции от 17.05.2019 № 148), с Положением о комитете по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска», утвержденным распоряжением Администрации города Волгодонска от 11.09.2017 № 223 (в редакции от 28.06.2019 № 192).
Редакцию Жилищного кодекса Российской Федерации с 8 января 2019 года изменил Федеральный закон от 27.12.2018 № 558-ФЗ. Установлен единый порядок организации проведения переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирном доме, а также их согласования и утверждения.
Ранее порядок радикального изменения нежилых объектов многоквартирного дома не регулировался никакими нормативными актами.
Любая перепланировка нежилого помещения в многоквартирном доме будет проходить по правилам, установленным для жилых квартир. По всему тексту ЖК РФ, описывающему процесс перепланировки, понятия «жилые помещения» заменены на «помещения в многоквартирных домах». 
Ранее статьи 25 и 26 ЖК РФ подробно описывали процесс переустройства жилых объектов. Теперь их правила распространяются и на нежилые помещения.

В связи с этим изменено название муниципальной услуги «Выдача акта приемочной комиссии по приемке в эксплуатацию помещения в многоквартирном доме после завершения переустройства и (или) перепланировки».
Внесены изменения в наименование Приемочной комиссии по переустройству и (или) перепланировке жилых (нежилых) помещений в жилых домах на территории муниципального образования «Город Волгодонск» постановлением Администрации города Волгодонска от 08.07.2019 № 1734 «О внесении изменений в постановление Администрации города Волгодонска от 25.07.2011 № 1944 «О создании приемочной комиссии по переустройству и (или) перепланировке жилых (нежилых) помещений в жилых домах на территории муниципального образования «Город Волгодонск», утверждении Положения приемочной комиссии».

Распоряжением Администрации города Волгодонска от 17.05.2019 №148 «О внесении изменений в приложение к распоряжению Администрации города Волгодонска от 26.12.2018 № 407 «Об утверждении штатного расписания Администрации города Волгодонска на 2019 год» должность «главный архитектор города Волгодонска - председатель комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска» изменена на должность «председатель комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска – главный архитектор города Волгодонска».  
Проект постановления Администрации города Волгодонска «Об утверждении административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Выдача акта приемочной комиссии по приемке в эксплуатацию помещения в многоквартирном доме после завершения переустройства и (или) перепланировки» проходит независимую экспертизу на официальном сайте Администрации города Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в подразделе «Независимая экспертиза» с 
Проект административного регламента «Об утверждении административного регламента комитета по градостроительству и архитектуре Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Выдача акта приемочной комиссии по приемке в эксплуатацию помещения в многоквартирном доме после завершения переустройства и (или) перепланировки» в случае его утверждения не потребует дополнительных расходов из средств местного бюджета. 
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