ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту административного регламента муниципальных общеобразовательных организаций города Волгодонска предоставления услуги «Зачисление в общеобразовательное учреждение»

В целях приведения административного регламента муниципальных общеобразовательных организаций города Волгодонска предоставления услуги «Зачисление в общеобразовательное учреждение» в соответствие с действующим законодательством, на основании распоряжения Администрации города Волгодонска от 08.07.2019 № 199 «О внесении изменения в распоряжение Администрации города Волгодонска от 26.07.2018 № 235 «Об утверждении Положения о порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, типовой формы административного регламента предоставления муниципальной услуги» разработан данный проект постановления Администрации города Волгодонска.

Проект постановления Администрации города Волгодонска «О внесении изменения в постановление Администрации города Волгодонска от 13.05.2019 № 1198 «Об утверждении регламента муниципальных общеобразовательных организаций города Волгодонска предоставления услуги «Зачисление в общеобразовательное учреждение» проходит независимую экспертизу в период с 16.07.2019 по 16.08.2019 на официальном сайте Управления образования г.Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в подразделе «Независимая экспертиза» раздела «Государственные и муниципальные услуги».
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