Информация 
о принятых мерах по улучшению демографической ситуации в 2013 году

В целях улучшения демографических показателей в городе Волгодонске в 2013 году выполнялся План мероприятий по реализации в 2013 – 2015 годах в г.Волгодонске Концепций демографической политики Российской Федерации и Ростовской области на период до 2025 года.


В городе создана и на протяжении нескольких лет функционирует городская межведомственная комиссия по социально-демографическим вопросам. Ее работа регламентирована Постановлением Администрации города Волгодонска от 09.11.2010 № 3016 «О создании городской межведомственной комиссии по социально-демографическим вопросам», последняя редакция  по Постановлению Администрации г.Волгодонска от 07.10.2013 №3977. 


Заседания комиссии согласно регламенту проводятся ежеквартально. В 2013 году проведено 4 заседания, на которых были рассмотрены вопросы, влияющие на демографическую ситуацию в городе. Все решения комиссии выполнены. На 2014 год сформирован и утвержден план работы городской межведомственной комиссии по социально-демографическим вопросам, направленный на улучшение демографической ситуации в городе Волгодонске.

Демографические показатели.

Среднегодовая численность населения города Волгодонска в 2013 году составила 170,1 тыс. человек, что несколько меньше 2012 года – 170,5 тыс. человек. 


Естественный рост населения в 2013 году составил «+1,1» на 1000 населения, что больше прошлогоднего значения - «+0,6» на 1000 населения, положительная тенденция естественного демографического роста сохранена (в первый раз за последние 7 лет был отмечен естественный рост населения в 2011 году - «+0,4» на 1000 населения). 


Показатель рождаемости в 2013 году составил 11,67 на 1000 населения, что больше прошлогоднего значения - 11,1 на 1000 населения. Смертность населения в 2013 году составила 10,65 на 1000 населения, что выше прошлогоднего значения на 0,25 на 1000 населения. Рост показателя произошел за счет увеличения в структуре смертности удельного веса младенческой смертности. Смертность населения трудоспособного возраста в 2013 году составила 407,8 на 100 тыс. населения, что ниже показателя прошлого года – 412,7 на 100 тыс. населения. 


Смертность населения от болезней системы кровообращения имеет устойчивую тенденцию к снижению: 590,1на 100 тыс. – в 2011 году; 582, 9 на 100 тыс. – в 2012 году; 512,9 на 100 тыс. – в 2013 году. Смертность населения трудоспособного возраста от болезней системы кровообращения в 2013 году составила 127,81на 100 тыс., что ниже 2012 года - 177,6 на 100 тыс.
Смертность населения от новообразований уменьшилась с 156,4 до 156,3 на 100 тыс. населения.
Смертность от туберкулеза также имеет устойчивую тенденцию к снижению: 11,7 на 100 тыс. населения в 2011 году, в 2012 году - 11,1 на 100 тыс. населения, в 2013 году – 10,35 на 100 тыс. населения
Случаев материнской смертности в 2013 году также как и в 2012 году не зарегистрировано.

Мероприятия, направленные на укрепление здоровья населения и снижение смертности. 
В городе функционируют 7 муниципальных учреждений здравоохранения: «Городская больница №1», «Городская больница скорой медицинской помощи», «Родильный дом», «Детская городская больница», «Городская поликлиника №1», «Городская поликлиника №3», «Стоматологическая поликлиника».


Деятельность МУЗ  в 2013 году осуществлялась в соответствии с основными мероприятиями муниципальной долгосрочной целевой программы  «Развитие здравоохранения города Волгодонска на период 2011 - 2014 годы» и муниципальной долгосрочной целевой программой «Модернизация здравоохранения  города Волгодонска на 2011 – 2013 годы». В течение отчетного периода реализовывался план («дорожная  карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности здравоохранения в муниципальном образовании «Город Волгодонск» в 2013 году.


Организация оказания медицинской помощи в соответствии с установленным государственным (муниципальным) заданием по реализации Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Ростовской области. 

Количество госпитализаций
 на круглосуточные койки составило 193 на 1000 населения, количество госпитализаций на койки дневного стационара составило 53 на 1000 населения. Средняя длительность лечения на круглосуточной койке – 9,1 день, на дневной койке – 10,4 дней. Работа круглосуточной койки по итогам 2013 года составила 323,1 день, что лучше прошлогоднего значения – 321 день. 


Количество посещений на одного жителя составило 9,3 посещений, что лучше прошлогоднего значения – 9,1.


Объем скорой медицинской помощи на 1-го жителя составил 0,376 вызовов, что лучше прошлогоднего значения - 0,388 вызовов, но выше планового показателя - (0,318 вызова на одного жителя).

Проведена диспансеризация 26483 граждан взрослого населения города (100,7% от плана), 49% осмотрены на втором этапе. Лица с вновь выявленными заболеваниями взяты на диспансерный учет.

Для решения вопроса получения высокотехнологичной помощи (ВМП) муниципальными учреждениями города Волгодонска в 2013 году направлено на ВМП 446 человек. Из них 338 человек пролечены (375 случаев оформления квоты). 

В целях снижения смертности населения в Управлении здравоохранения г.Волгодонска проведено 10 советов по разбору запущенных случаев онкозаболеваний и 10 советов по разбору причин досуточной летальности и смертности населения. 


Одной из причин смертности населения являются дорожно-транспортные происшествия. За 2013 г. на территории обслуживания ОГИБДД МУ МВД России "Волгодонское" было зарегистрировано 104 ДТП, при этом погибло 15 человек и получило травмы различной степени тяжести 123 человека. Из них –  16 ДТП с участием детей в возрасте до 16 лет (АППГ - 9) +77,8%, из них 18 детей получили травмы различной степени тяжести (АППГ - 8) +125% и погибло 2 детей (АППГ - 0) +200%.


Соответствующими мерами реагирования на ДТП с тяжкими последствиями, которые были зарегистрированы в отчетном периоде, стало проведение ряда мероприятий направленных на снижение количества ДТП и тяжести последствий. Всего за отчетный период проведено 116 оперативно-профилактических мероприятий направленных на снижение уровня аварийности и тяжести последствий (АППГ-97) +19,6%. В ходе проводимых мероприятий выявлено 45 нарушений ПДД детьми и подростками в возрасте до 16 лет (ст. 12.29, 12.30 КРФ об АП), что на 36,4% больше аналогичного периода прошлого года (АППГ-33).


В 2013 году совместно с Управлением образования г.Волгодонска и Волгодонского района, ежедневно проводились общешкольные родительские собрания во всех школах города и района (охват более 900 родителей), показывались документальные фильмы по детскому травматизму.  Регулярно проводились лекции и беседы с учащимися и воспитанниками, педагогическим коллективом, родителями на темы «Безопасное поведение на дорогах» и основы ПДД РФ. 


На постоянной основе ведется работа со средствами массовой информации по информированию населения о целях и задачах, освещению хода проводимых мероприятий и их результатов, а также о совершенных дорожно-транспортных происшествиях и тяжести их последствий. За отчетный период в СМИ опубликовано 568 материалов (АППГ-532) +6,7%.

Мероприятия по совершенствованию службы детства и родовспоможения. 
Показатель младенческой смертности в 2013 году составил 17,6 на 1000 родившихся живыми, что значительно выше прошлогоднего значения - 9,1 на 1000 родившихся живыми. 


Из 34 умерших детей до одного года  имели регистрацию в г.Волгодонске родители – 26 человек, 4 – жители других субъектов РФ, 4 – не имели регистрации. В результате рассмотрения случаев детской смертности на заседаниях врачебной комиссии непредотвратимыми признаны 4 случая (врожденная патология). Непосредственными причинами смерти явились: синдром дыхательных расстройств – 11 человек, пневмония – 5 человек, внутричерепные кровоизлияния – 5 человек, генерализованная инфекция- 6 человек, врожденные аномалии – 4 человека, родовая травма - 2 человека, тимолимфатический статус – 1 человек. 

Смертность детей от 0 до 4 лет и от 0 до 17 лет также выросла в основном из-за роста смертности детей до 1 года. От года до 17 лет умерли  8 детей: кардиомиопатия – 1 человек, синдром Рея – 1 человек, острый миелобластный лейкоз – 1 человек, 5 человек – умерли в результате несчастного случая.


С целью снижения показателя детской смертности в структуру МУЗ «ГБ №1» г.Волгодонска внесены изменения: организовано отделение реанимации и интенсивной терапии для новорожденных. С целью решения кадрового вопроса по оказанию медицинской помощи новорожденным и женщинам во время родов и в послеродовом периоде подготовлено Постановление Администрации города о выплатах за счет местного бюджета подъемных в размере 100 тыс. руб. и доплат к заработной плате в размере 15 тыс. руб. врачам – неонатологам и реаниматологам, работающим в родильном доме. Врачи специалисты прошли обучение на рабочем месте в перинатальном центре г.Ростова. Усилен контроль за беременными высокой степени риска.


В целях снижения детской смертности осуществляются мероприятия по ранней постановке на учет и организация диспансерного наблюдения беременных с соблюдением необходимых стандартов обследования, УЗИ диагностика пороков развития плода. Для проведения обследования беременных женщин на сывороточные маркеры по дефектам развития нервной системы и хромосомным аномалиям  плода в областные учреждения направлено 1651 человек. 

Всем новорожденным проводится скрининг наследственных заболеваний (галактоземию, врожденный гипотиреоз, адреногенитальный синдром, фенилкетонурию). На 01.01.2014г. проведено 3406 исследований. Аудиологический скрининг проведен 3016 новорожденным.

Осуществлялись мероприятия по проведению дополнительной диспансеризации детей в декретированные сроки - осмотрено 14-летних подростков 1064 человека (100,6% от плана). Осмотрены дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – 1054 человека (100,6% от плана). Лица с вновь выявленными заболеваниями взяты на диспансерный учет.

Иммунизация детского населения города Волгодонска в 2013 году проведена в рамках Национального календаря прививок и приоритетного национального проекта «Здоровье» согласно плану иммунизации и выделенным вакцинам. Охват прививками в декретированные возраста при нормируемом показателе  не менее 95% по итогам года выполнен.


В рамках реализации программы родового сертификата дополнительное финансирование в 2013 году составило 27783,0 тыс. руб. Средства 2013 года и остаток средств за 2012 год направлены на приобретение оборудования - 12072,1 тыс. руб.,на приобретение медикаментов - 2137,2 тыс. руб., на выплаты по заработной плате – 14735,5 тыс.руб.

Проведены капитальные ремонты отделений МУЗ «Детская городская больница», МУЗ «Родильный дом», что позволит значительно улучшить материально-техническое состояние данных учреждений, повысить комфортность пребывания пациентов во время лечения. 
Мероприятия по снижению инфекционной и паразитарной заболеваемости.

В 2013 году эпидемиологическая ситуация по инфекционным и паразитарным заболеваниям в городе Волгодонске сохранялась стабильной. Вопросы профилактики инфекционных заболеваний заслушивались на 10 заседаниях городской комиссии по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и ведению социально-гигиенического мониторинга. 

В 2013 году в г. Волгодонске зарегистрировано 32635 случаев инфекционных и паразитарных заболеваний, показатель на 100 тысяч населения составил 19174,5. В 2012г. –25960 случаев, показатель 15225,4, рост в 1,26 раза.

В результате проведения комплекса профилактических мероприятий достигнуто снижение по 16 нозологическим формам. Не регистрировались случаи заболевания сыпным и брюшным тифом, паратифами, особо опасными и природно-очаговыми инфекциями, полиомиелитом, дифтерией, эпидемическим паротитом, краснухой, трихинеллезом, малярией. 

Зарегистрирован рост по 9 нозологическим формам, в том числе по заболеваемости ОРВИ, внебольничными пневмониями, энтеробиозом, туберкулезом. 

Регистрировалась менингококковая инфекция, энтеровирусная инфекция, острый вялый паралич. В 2013 году в г. Волгодонске зарегистрирован 1 случай заболевания корью. Заболел взрослый привитой мужчина, случай заболевания завозной. Проводимые мероприятия по вакцинопрофилактике населения против кори не допустили распространения заболевания среди населения г.Волгодонска. В 2013 году зарегистрировано 3 случая коклюша (1 чел. привит, 2 человека не привиты, в том числе 1 отказ). Групповой и вспышечной заболеваемости не зарегистрировано.
В 2013 году из инфекций, не управляемых средствами специфической профилактики, зарегистрирована заболеваемость скарлатиной 30 случаев, ветряной оспой - 986 случаев.


Иммунизация детского и взрослого населения города Волгодонска в 2013 году проведена в рамках Национального календаря прививок и приоритетного национального проекта «Здоровье» согласно плану иммунизации и выделенным вакцинам. Охват прививками в декретированные возраста при нормируемом показателе не менее 95% по итогам года выполнен. 

В группе инфекционных болезней с воздушно-капельным механизмом передачи основная заболеваемость приходится на острые респираторные вирусные инфекции. В 2013 году их доля в общей заболеваемости составила 88,6%., что выше на 24%, чем в 2012 году. В течение 2013 года ЛПУ города проводился мониторинг за гриппом, обследовано в лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» 39 человек, грипп А(H1N1) выявлен в 14 случаях.


В сезон 2012-2013 года (с 44 недели 2012г. по 14 неделю 2013г.) зарегистрировано 18469 случая ОРВИ, 10,8 % населения. Удельный вес заболеваемости ОРВИ детей составил 50,9%. Эпидпорог в 2013 году превышен не был. В период подготовки к эпидсезону 2013-2014 года в городе Волгодонске привито против гриппа 46057человек – 27,1% от населения города Волгодонска (170200 чел.), в том числе 7050 детей и подростков – 25,5% от численности детского населения города (27698 чел.), за счет средств работодателей привито 3286 человек.

Заболеваемость по сумме ОКИ в 2013году на уровне 2012 года, зарегистрировано 866 случаев, показатель 508,8, в 2012г. 888 случаев, показатель 520,8. Самый высокий показатель заболеваемости зарегистрирован среди детей с 1 года до 2-х лет, который составил 62,2 на 1000 детей. 
Специалистами филиала в 2013 году обследовано 768 домашних очагов острых кишечных инфекций. По предписаниям и определениям ТО Управления Роспотребнадзора проведено эпидемиологических обследований в 10 организованных коллективах, в том числе с лабораторным контролем -10.

В период с 29.07.2013г. по 06.08.2013г. в  МБДОУ д/с «Дружба»  г.Волгодонска зарегистрирована групповая заболеваемость энтеровирусной инфекцией. Всего заболело 9 человек, в том числе детей до 17 лет - 9. Окончательный диагноз: энтеровирусная инфекция средней степени тяжести у 8 детей, энтеровирусная инфекция, серозный менингит у 1 ребенка. Все случаи заболевания подтверждены в вирусологической лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области». Заболевшие пролечены в  инфекционном отделении МУЗ «Детская городская больница» с выздоровлением.

С целью недопущения осложнения эпидобстановки по природно – очаговым инфекциям основные мероприятия были направлены на борьбу с носителями и переносчиками инфекций, в том числе проведением дератизационных, ларвицидных, акарицидными обработок. В 2013 году из местного бюджета выделено денежных средств  на борьбу с переносчиками природно-очаговых инфекций на сумму 1 312,7 тыс. руб.

В 2013 году заболеваемость Конго-Крымской геморрагической лихорадкой (ККГЛ) не регистрировалась, обратилось с укусами клещей 260 человек, из них 51 ребенок. Все обратившиеся находились под медицинским наблюдением.

Эпидемиологическая ситуация по бешенству среди людей на протяжении нескольких лет в городе остается стабильно благополучной, нестабильная эпизоотологическая ситуация по бешенству среди животных сохранялась в 2013 году. Зарегистрировано 2 случая бешенства у животных (куницы и бродячей собаки), оба случая подтверждены лабораторно. В 2013 году обращаемость граждан за антирабической помощью по поводу укусов, ослюнений, оцарапывания животными осталась практически на уровне прошлого года - 481 случай, показатель составил 282,6 на 100тыс населения. Антирабическая помощь пострадавшим проводилась за счет средств областного бюджета и ОМС. В целях профилактики бешенства проводилась иммунизация домашних животных, привито собак и кошек – 4291 особь. В ГУРО «Станция по борьбе с болезнями животными» в г. Волгодонске созданы условия для наблюдения за животными, нанесшими укусы. В 2013 году наблюдалось 83 животных.


В 2013 году широкой санитарно-просветительной работой охвачены сферы здравоохранения, образования, культуры, молодежной политики и т.д.

Мероприятия по предупреждению и борьбе с социально значимыми заболеваниями:

- Туберкулез.

Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости туберкулезом в городе продолжает сохраняться напряженной.  В 2013 году заболеваемость имеет рост среди вновь выявленных случаев туберкулеза на 7%, зарегистрировано 76 активных форм, показатель 44,6. Зарегистрирован рост заболеваемости бациллярных форм на 6%, в 2013 году выявлено 19 случаев. Увеличение заболеваемости объясняется увеличением охвата населения профилактическими осмотрами. 

В результате принятых мер по лечению больных смертность от туберкулеза имеет устойчивую тенденцию к снижению: в 2011 году - 11,7 на 100 тыс. населения, в 2012 году - 11,1 на 100 тыс. населения, в 2013 году – 10,35 на 100 тыс. населения. 

В 2013 году проведено 18853 флюорографических исследований. Охвачено рентгенфлюорографией 98,2% декретированных контингентов. Случаев несвоевременной диагностики туберкулеза по вине медицинских работников не установлено.

В целях профилактики заболевания проводились профилактические прививки. Выполнение годового плана по иммунизации против туберкулеза составило 98,6%,  в т.ч. новорожденных – 104,1%.

Проводилась масштабная информационная пропагандистская деятельность с привлечением средств массовой информации и интернета.
- ВИЧ-инфекция.

В 2013 году по г. Волгодонску зарегистрировано 23 вновь выявленных ВИЧ инфицированных, показатель - 13,5 на 100 тыс. населения, отмечается его снижение в 1,3 раза, заболеваемость ниже областного показателя - 16,09 на 100 тыс. населения. Заболеваемость регистрировалась в основном среди работоспособных групп населения.

Проводились скрининговые исследования взрослого населения: с целью выявления ВИЧ-инфицированных. В 2013 году обследовано 17643 человек.


Доля вновь выявленных ВИЧ-инфицированных половым путем составила 68,4% , 35,6% - при употреблении внутривенных наркотиков. 

Проводилась масштабная информационная пропагандистская деятельность с привлечением средств массовой информации и интернета.
Мероприятия по лекарственному обеспечению льготных категорий граждан 

Мероприятия по лекарственному обеспечению льготных категорий граждан выполнены в полном объеме. В 2013 году отпущено федеральным льготникам 53619 рецептов на сумму 26154,3 тыс. руб., средняя стоимость рецепта – 488 рублей. Региональным льготникам отпущены 39682 рецепта на сумму 17511, 2 тыс. руб., стоимость одного рецепта – 441 руб. С целью контроля за обоснованным и рациональным назначением лекарственных средств Администрацией города Волгодонска организована муниципальная  постоянно действующая комиссия по контролю целесообразности назначения лекарственных средств и правильности их выписки, в 2013 году проведены 12 заседаний. 
Мероприятия по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения. 

В 2013 году завершен капитальный ремонт здания МУЗ «Детская городская больница» по адресу Горького 188, проведена замена выпусков канализации по ул. Советской, 47, выполнены ремонтные работы по травматологическому пункту МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи», кровле МУЗ « Городская больница №1». Завешены работы по капитальному ремонту МУЗ « Родильный дом». Проводится ремонт инфекционного отделения МУЗ «Детская городская больница». 


В 2011-2013 годах в рамках программы «Модернизация здравоохранения города Волгодонска на 2011-2013 годы» получены более 1500 единиц медицинского оборудования, которое в 2013 году эффективно использовалось. 

Мероприятия по внедрению современных информационных систем в здравоохранении. 

В настоящее время завершается внедрение современных информационных систем в муниципальных учреждениях  здравоохранения города, которое реализуется в рамках программы модернизации. В ходе выполнения мероприятия в МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская поликлиника №3», МУЗ «Стоматологическая поликлиника» и МУЗ «Родильный дом» организована запись больных на прием по информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», компьютеризированы регистратуры. На электронную запись выделяется не менее 15% первичных талонов на прием к врачу. На сайтах и информационных стендах  муниципальных учреждений здравоохранения размещена информация о возможности записаться на прием к врачу.

В МУЗ «Городская больница №1» и МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» установлены информационные системы, позволяющие проводить телемедицинские консультации. 

В муниципальных учреждениях здравоохранения организован персонифицированный учет медицинских услуг, появилась возможность ведения медицинской документации, единого регистра  медицинских работников, электронного паспорта медицинского учреждения в электронном виде. 

Мероприятия по улучшению кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения. 

Показатель обеспеченности врачами составил 31,1 на 10 тыс. населения, что незначительно ниже целевого показателя 31,4 на 10 тыс. населения. Укомплектованность штатных должностей врачами в 2013 году – 67% (также как и в 2012году), средними медицинскими работниками несколько улучшилась – 82,1% (в 2012 году – 78,9%). Соотношение врачи / средние медицинские работники в 2013 год – «1/3,1», что соответствует целевому показателю «дорожной карты». 


Вопрос кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения находится на контроле Администрации города Волгодонска. В рамках программы развития здравоохранения реализуются мероприятия, направленные на привлечение молодых специалистов, такие как: доплаты специалистам дефицитных специальностей (12 человек получают ежемесячную доплату в размере 8 тыс. рублей), выплаты подъемных (4 человека в 2013 году получили по 25 тыс. руб.), предоставление служебного жилья  (28 семей обеспечены по состоянию на 01.01.2013 года), организационная помощь  участия в программе государственной поддержки молодым специалистам здравоохранения и работникам дефицитных специальностей в улучшении жилищных условий (16 врачей получили сертификаты), доплаты к стипендиям студентам, обучающимся  в интернатуре и ординатуре  (в 2013 году – 4 человека). 


Повышенное внимание уделялось росту заработной платы медицинских работников в соответствии с Указами Президента РФ. Показатель «Соотношение средней заработной платы врачей и иных работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее профессиональное образование, предоставляющих медицинские услуги (обеспечивающих предоставление медицинских услуг), и средней заработной платы в субъектах Российской Федерации» составил  136,9%, при плане 116,9% . Показатель «Соотношение средней заработной платы среднего медицинского (фармацевтического) персонала (персонала, обеспечивающего предоставление медицинских услуг) и средней заработной платы в субъектах Российской Федерации» составил 78,2% при плане 76,7%. Показатель « Соотношение средней заработной платы младшего медицинского персонала (персонала, обеспечивающего предоставление медицинских услуг) и средней заработной платы в субъектах Российской Федерации» составил 49,9% при плане – 48,3%. 

Мероприятия по укреплению здоровья детей и подростков. 

С начала 2012-2013 учебного года два лицея города Волгодонска – №24 и «Политэк» – стали пилотными площадками по внедрению проекта здоровьесбережения обучающихся в рамках реализации Указа Президента РФ «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», а также образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетных национальных проектов «Образование» и «Здоровье».


В соответствии с решением Координационного совета по отбору образовательных учреждений в пилотный проект по здоровьесбережению в образовательных учреждениях Ростовской области в 2013 году включены 5 общеобразовательных учреждений города Волгодонска: МОУ лицей №11, СОШ №9, №21, гимназия №5, МБОУ СОШ «Центр образования», которые начали работу в сентябре 2013 года.

Открыты 11 новых групп на 275 мест в функционирующих детских садах, а также предоставлено 394 дополнительных места за счет эффективного использования действующих групповых ячеек. 


На базе МБДОУ д/с «Одуванчик» открыта группа для детей с нарушением зрения. 


В целях расширения сети дошкольных учреждений разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт здания детского сада «Жемчужинка» (216 мест), получено положительное заключение ГАУ РО «Государственная экспертиза проектов». Во исполнение решения Правительства Ростовской области от 16.11.2011 №15 «О развитии сети дошкольных образовательных учреждений в Ростовской области» в 2014-2015 г.г. на территории города Волгодонска планируется строительство двух детских садов на 400 мест. Заключены контракты на разработку проектной документации.


К мероприятиям по укреплению здоровья детей и подростков относится организация отдыха и оздоровления детей, нуждающихся в особой заботе государства. 

В 2013 году в Управлении образования г.Волгодонска сохранены все формы отдыха и оздоровления детей, реализованные в предыдущем 2012 году: лагеря с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений, загородный оздоровительный центр «Ивушка», летние оздоровительные площадки на базе общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, спортивно-туристский палаточный лагерь «Пилигрим», многодневные походы, экскурсии, спортивно-технические сборы, а также отдых детей в загородных лагерях и санаториях за пределами города и области. Всего в 2013 году летним оздоровительным отдыхом охвачено 6443 ребенка. 

В летний период 242 подростка из малообеспеченных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, в летний период охвачены временной  трудовой занятостью. На организацию и проведение мероприятий по обеспечению занятости несовершеннолетних в 2013 году выделено 527,8 тыс.руб., в т.ч. общеобразовательным учреждениям – 128,1тыс.руб., учреждениям дополнительного образования детей – 399,7 тыс.руб.

За счет средств субвенций в объеме 15,8 млн. руб. Департаментом труда и социального развития Администрации города Волгодонска приобретены путевки для детей из малообеспеченных семей: 822 путевки, в том числе в загородные оздоровительные центры «Ивушка» - 330 путевок, «Маяк» - 270 путевок.

С начала года выплачены компенсации за самостоятельно приобретенные путевки для детей 746 гражданам, 5 предприятиям города на сумму 6,3 млн. руб. 


По линии Министерства труда и социального развития Ростовской области городу Волгодонску в 2013 году распределены 53 путевки в оздоровительные лагеря и санатории, для детей из малоимущих семей, находящихся в социально опасном положении. 


Доставка организованных групп детей к местам отдыха и обратно осуществлялось централизовано за счет средств местного бюджета с сопровождением медицинских работников.

За счет средств местного бюджета по заявке Управления образования г.Волгодонска приобретена 61 путевка для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.


Мероприятия по оздоровлению и временная трудовая занятость подростков осуществляются круглогодично. В период школьных каникул 1216 школьников посещали лагеря с дневным пребыванием (зима – 175 чел., весна – 396 чел., осень – 645 чел.). В период осенних каникул в 33 экскурсиях и походах приняли участие 1911 школьников.
Мероприятия по развитию системы социальной поддержки семьи в связи с рождением и воспитанием детей. 

Всего за 2013 год Департамент труда и социального развития Администрации города Волгодонска произвел выплаты различных видов пособий 9121 семье на общую сумму 135,9 млн. руб. В том числе  ежемесячное пособие на ребенка выплачено 5805 получателям  на сумму 43,7 млн. руб.,  ЕДВ  малоимущим семьям, имеющим детей 1-2 года жизни выплачено 1358 получателям на сумму 13,5 млн. руб., ЕДВ на детей из многодетных семей выплачено 514 получателям на сумму 6,2 млн. руб. С целью недопущения снижения уровня благосостояния семей с детьми, с января 2014 года пособия и выплаты проиндексированы на 5,1 %.

За 2013 год произведены денежные выплаты на питание  беременным женщинам из малоимущих семей, кормящим матерям и детям в возрасте до трех лет из малоимущих семей - 55 семьям на общую сумму 239,6 тыс. руб. 

За получением сертификата на предоставление регионального материнского капитала обратились  136 многодетных семей, из них 103 получили сертификаты в 2013 году.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» с января 2013 года в области установлены дополнительные меры социальной поддержки семьям с детьми:


- в виде единовременной денежной выплаты при рождении одновременно трех и более детей в размере 50,0 тыс. рублей на каждого ребенка;


- в виде ежемесячной денежной выплаты при рождении после 31 декабря 2012 третьего ребенка или последующих детей в размере 6535 руб. до достижения ребенком возраста трех лет при среднедушевом доходе семьи не превышающем 17575,47 руб.


За 2013 год ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка или последующих детей выплачена 112 семьям на сумму 5,4 млн. руб.


Во исполнение постановления Губернатора Ростовской области 2 многодетные матери г. Волгодонска награждены Почетными дипломами Губернатора Ростовской области «За заслуги в воспитании детей» с единовременной выплатой денежного поощрения.

Мероприятия по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства, обеспечения защиты прав и законных интересов детей 

Всего в городе проживает 357 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что составляет 1,2% от общего количества детского населения. Из общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 77,6% детей воспитываются в семьях, 22,4% - находятся в детском доме и интернатах.


В 2013 г.  в семьи передано 46 детей, из них: усыновлены – 14 чел., установлена опека – 29 чел., переданы в приемные семьи (из детского дома) – 3 чел.


В феврале 2013 г. в городе Управлением образования г.Волгодонска разработан и утвержден план мероприятий по профилактике социального сиротства, увеличению количества детей-сирот, охваченных семейными формами воспитания. 


На официальном сайте Управления образования г.Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.goruo.ru создан раздел «Социальная защита детства». В данном разделе размещены: перечень нормативных документов, регламентирующих деятельность по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, сведения о специалистах, осуществляющих деятельность по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, контактные телефоны, адрес электронной почты, время приема граждан, график приема специалистов муниципального автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», осуществляющих консультирование жителей города по вопросам предоставления муниципальной услуги «Прием документов от лиц, желающих установить опеку (попечительство) над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, усыновить (удочерить) таких детей или создать приемную семью», информация о видах и размерах выплат усыновителям (удочерителям), опекунам (попечителям), приемным родителям, подопечным детям, пресс-релизы и фотоматериалы о различных тематических мероприятиях, проводимых для опекунов (попечителей), приемных родителей, подопечных детей. В подразделе «Найди меня, моя семья» располагаются фотографии детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе воспитанников государственных учреждений, нуждающихся в устройстве в семью. 


В целях развития семейных форм устройства детей отделом опеки и попечительства Управления образования г.Волгодонска в 2013 году проведены тематические встречи с населением, размещена социальная реклама о семейных формах устройства детей-сирот, организованы тематические мероприятия по проведению Дня опекуна, Дня семьи. Город Волгодонск принял участие в мероприятиях, проводимых Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации: конкурсе городов России «Ребенок должен жить в семье!», Акции «Добровольцы – детям».

В 2013 г. состоялось 4 заседания городского координационного совета, который осуществляет реализацию Комплексной программы мер по социальной адаптации и сопровождению выпускников образовательных учреждений из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 2011-2014 годы.


В Волгодонске по состоянию на 31.12.2013 года на постинтернатном сопровождении находится 135 человек. На каждого выпускника разработана индивидуальная программа сопровождения. За 30 детьми сохранено право пользования жилым помещением, 34 ребенка имеют жилые помещения на праве личной и долевой собственности, 56 выпускников состоят на учете в жилищном отделе МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства», 14 выпускников обеспечены жилыми помещениями в период с 2008г. по 2012 г. за счет средств федерального и областного бюджетов, 1 человек находится в розыске. 


В 2013 году организована работа наставников, осуществляющих дополнительное индивидуальное сопровождение выпускников образовательных учреждений из числа детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа с целью оказания помощи выпускникам в социальной адаптации, получении профессии и трудоустройстве. 


Создана городская комиссия по формированию списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жильем в городе Волгодонске. На 01.01.2014 г. в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жильем, состоит 68 граждан.


В 2013 г. подлежали обеспечению жилыми помещениями 38 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2013 г. для приобретения жилья детям-сиротам из федерального и областного бюджетов предусмотрено выделение денежных средств в сумме 37402,6 тыс.руб.

В 2013 г. прошли подготовку 48 граждан, выразивших желание принять в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, 23 гражданина, прошедших подготовку, приняли детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, 2 чел. состоят на учете и подбирают ребенка. Остальные граждане собирают необходимые документы для постановки их на учет. Отказ от приема ребенка в семьи никто из них не выразил.


С 28.02.2012 г. на территории муниципального образования «Город Волгодонск» действует Соглашение межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении в муниципальном образовании «Город Волгодонск». В случае выявления фактов жестокого обращения с несовершеннолетними органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений совместно проводят проверки данных фактов, в том числе: обследования жилищно-бытовых условий по месту проживания несовершеннолетнего, опрос соседей. 


В целях обеспечения возможности анонимного сообщения несовершеннолетними о фактах насилия, нарушения их в общеобразовательных учреждениях города организована служба доверия, установлены ящики «Почта доверия», работает Детский телефон доверия..
Мероприятия по осуществлению социальной поддержки гражданам.


В целях улучшения демографической ситуации не утратил своей актуальности вопрос предоставления гражданам адресной социальной помощи Департаментом труда и социального развития Администрации города Волгодонска. 

Материальная поддержка граждан выражается в виде оказания адресной социальной и единовременной материальной помощи за счет средств бюджетов различных уровней. За 2013 год Департаментом предоставлена адресная социальная помощь 366 семьям на общую сумму 4,1 млн. руб. Наиболее многочисленной категорией получателей адресной социальной помощи, остаются граждане, попавшие в  экстремальную ситуацию. 


За 2013 год в ходе реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Забота» по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки гражданам пожилого возраста, инвалидам и лицам, попавшим в экстремальные ситуации, дополнительные меры социальной поддержки предоставлены 13300 чел, в том числе  материальная помощь на различные виды лечения оказана 340 семьям на общую сумму 1,6 млн. руб.

В целях поддержания уровня жизни гражданам предоставляется жилищная субсидия, а имеющим  льготный статус, предоставляются меры социальной поддержки в соответствии с законами социальной направленности по федеральным и областным полномочиям.

Объем средств, выделенных на предоставление жилищных субсидий и перечисленных семьям-получателям за 2013 год составил 250 202,80 тыс. руб. Численность получателей в 2013 году составила 14386 семей. Охват семей, получающих жилищную субсидию, один из самых высоких в области и составляет 21,12% (в среднем по области – 10,0%). 

По состоянию на 01.01.2014г. состоят на учете и пользуются мерами социальной поддержки 27004 чел. (с учетом членов семей 39892 чел.).

За 2013 год гражданам в соответствии с законами социальной направленности на услуги ЖКХ предоставлены меры социальной поддержки на сумму 388 878,1 тыс. руб., в том числе по областным полномочиям 189 323,2 тыс. руб., по федеральным – 199 554,9 тыс. руб.

09.08.2012г. создана приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов. В течение года произведены выплаты ежемесячного денежного вознаграждения и доплат к нему лицу, изъявившему желание создать приемную семью для граждан пожилого возраста и инвалидов на общую сумму 11,6 тыс. руб. из средств областного бюджета. Работа по выявлению граждан, нуждающихся в создании приемной семьи для граждан пожилого возраста и инвалидов, продолжается.

Мероприятия по обеспечению доступной среды для лиц с ограниченными возможностями.

В 2013 году проведена паспортизация 166 муниципальных объектов социальной инфраструктуры с целью определения их доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения.  

В ходе паспортизации установлено, что 112 муниципальных объектов нуждается в адаптации. Для проведения мероприятий по их адаптации составляется проектно-сметная документация для оборудования или модернизации пандусов, расширения входных дверей, оборудования санузлов, установке визуальных, акустических и тактильных средств.

В Адресную программу адаптации объектов социальной инфраструктуры по г.Волгодонску на 2015 год включены 14 объектов (здравоохранение-2, социальная защита-3, культура-9), у которых уже имеется финансово-экономическое обоснование на общую сумму 4742,2 тыс. руб. 

В 2013 году из средств муниципальной долгосрочной целевой программы «Доступная среда на 2013-2017 годы» освоено 543,0 тыс. руб., предусмотренных на возмещение расходов по доставке граждан с ограниченными физическими возможностями специализированным микроавтобусом к объектам социальной инфраструктуры. 

За период с 13.02.2013года по 31.12.2013года услуги по перевозке предоставлены 1021 гражданам пожилого возраста. Из них: инвалиды общего заболевания 1группы – 329 человек, инвалиды общего заболевания 2 группы – 436 человек, участник ВОВ – 12 человек, инвалиды - колясочники – 85 человек, дети-инвалиды - 6 человека. 


В 2013 году МБОУ СОШ «Центр образования» включено в перечень учреждений по реализации Государственной программы Российской Федерации «Доступная среда на 2011 -2015 годы». Для реализации программных мероприятий приказу министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 23.03.2013 №200 «Об организации работы по формированию сети базовых образовательных учреждений, реализующих мероприятия по созданию безбарьерной среды в 2013 году» в 2013 году было  выделено за счет средств федеральных субсидий 1207,8 тыс. рублей на приобретение оборудования; за счет средств областного бюджета 352,7 тыс. рублей, в том числе 134,289 тыс. рублей на приобретение оборудования; за счет средств местного бюджета на проведение работ по архитектурной доступности здания 855,1 тыс. руб.
Мероприятия по содействию трудовой занятости граждан.

В 2013 году  ГКУ РО «Центр занятости населения города Волгодонска в 2013г. оказал содействие в трудоустройстве 5200 человек, из них женщин, имеющих несовершеннолетних детей – 461 человек.


Направлено на профобучение по востребованным на рынке труда профессиям 348 безработных граждан, из них женщин, имеющих несовершеннолетних детей – 108 человек безработных граждан из числа молодых семей – 16 человек.


На повышение квалификации направлено 12 женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Все они закончили обучение и вернулись к трудовой деятельности.


Трудоустроено 30 человек из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, в том числе по программе «Первое рабочее место» с выплатой материальной поддержки из средств областного бюджета - 26 человек. 


В целях организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет трудоустроено 1215 человек, в том числе с выплатой материальной поддержки из средств областного бюджета - 1115 человек. На финансирование подростковой занятости Администрацией города выделены 527,81 тыс. рублей из средств местного бюджета.

Реализация мер информационной поддержки государственной политики занятости осуществляется через информирование граждан об услугах службы занятости в  местных и областных печатных изданиях, на телевидении и радио, на сайтах Администрации города Волгодонска, УГСЗН Ростовской области и других интернет-ресурсах, на информационных площадках службы занятости, в том числе с использованием системы электронного информирования на ЖК-панеле, справочно-информационных поисковых систем, информационного табло формата «бегущая строка». Услуги по информированию о положении на рынке труда оказаны 10225 чел., в том числе 835 работодателей.


В ГКУ РО «Центр занятости населения города Волгодонска» с начала года работодателями заявлено 13622 вакансии, из них 10786 единиц, или 79% – для замещения рабочих профессий. По состоянию на 01.01.2014г банк вакансий содержал 3036 единиц, что на 10% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

За 2013 год  целях улучшения условий и охраны труда прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда 796 руководителей и специалистов и 1454 рабочих. 


Аттестация рабочих мест по условиям труда проведена в 43 учреждениях. По состоянию на 01.01.2014 аттестовано 3233 рабочих мест. По сравнению с 2012 годом уровень аттестации рабочих мест в муниципальных учреждениях увеличился в 2,4 раза. По результатам аттестации рабочих мест по условиям труда работникам выплачивается компенсация за вредные и (или) опасные условия труда

Во всех учреждениях ежегодно проводятся периодические медицинские осмотры. Периодический медицинский осмотр прошли 3757 руководителей и специалистов и 1731 рабочий. 


В целях приведения микроклимата помещений, естественного и искусственного освещения к установленным нормам в учреждениях ежегодно проводится контроль за соблюдение требований санитарно – эпидемиологического законодательства.


Для безопасного выполнения работ в учреждениях разработаны и утверждены инструкции по охране труда по профессиям и видам выполняемых работ, заключены коллективные договоры, в которых предусмотрены раздел «Охрана труда», а также Соглашение по улучшению условий и охраны труда. Выполнение условий коллективного договора ежегодно рассматривается на собраниях трудового коллектива.


Мероприятия по созданию условий и формированию мотиваций для ведения здорового образа жизни среди населения города 

Широкая профилактическая работа проводится по мотивации здорового образа жизни проводится всеми сферами деятельности.

В учреждениях здравоохранения города обеспечена эффективная работа центров здоровья. В 2013 году осмотрены в центрах здоровья 5543 взрослых пациентов и  3982 ребенка.


В 2013 году в г. Волгодонске с целью пропаганды здорового образа жизни и  профилактики социально – негативных явлений в городе ежемесячно проводилась акция «Тихий Дон — здоровье в каждый дом!» на базе лечебных и образовательных учреждений, в летнее время - в парке Победы. Осуществлялась  раздача методических рекомендаций; проводились  лекции о здоровом образе жизни. Сотрудниками Центров здоровья на выездных мероприятиях для граждан проводились исследования: антропометрия, определение индекса массы тела, динамометрия, измерение анализа крови на глюкозу и холестерин, др., беседы по пропаганде здорового образа жизни; терренкур и др.

Проведены мероприятия в рамках Всемирного Дня борьбы с туберкулезом 24.03.2013г., Всемирного Дня здоровья 07.04.2013г., Всемирного Дня борьбы с малярией 25.04.2013г., Всемирного Дня без табака 31.05.2013г., Международному Дню диабета 14.11.2013г., Дня отказа от курения 21.11.2013г), Всемирного Дня борьбы со СПИД 01.12.2013г., Дня инвалида 13.12.2013г.: Организован проект «Доноры Дона» для привлечения населения к безвозмездному донорству крови и ее компонентов

На базе 7 муниципальных учреждений здравоохранения города в течение 2013 года работали 8 тематических «школ здоровья» для больных сахарным диабетом,  бронхиальной астмой, больных с заболеваниями суставов и позвоночника артериальной гипертензией, сердечной недостаточностью, сосудистыми заболеваниями головного мозга, заболеванием мочеполовой системы, заболеванием лор-органов, для больных онкологическими заболеваниями. Для беременных женщин и молодых мам проводились занятия в «Школе беременных» и «Школе молодой матери», для детей и их родителей  - в «Школе здорового образа жизни» и  «Школе профилактики заболеваний костно-мышечной системы».

Профилактическая работа общеобразовательных учреждений ведется в соответствии с Концепциями формирования антинаркотической культуры личности в Ростовской области, профилактики употребления психоактивных веществ в образовательной среде; порядком межведомственного взаимодействия по организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, склонными к потреблению наркотиков, психотропных и иных психоактивных веществ; Соглашением межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, в муниципальном образовании «Город Волгодонск». 

В каждом общеобразовательном учреждении реализуется план работы по профилактике социально негативных явлений, в рамках которого проводятся мероприятия по профилактике употребления психоактивных веществ.


Наряду с уже ставшими традиционными формами: беседы, лекции, проводимые, в том числе, сотрудниками МУ МВД России «Волгодонское», классные часы, диспуты, работа межведомственной лекторской группы.


В настоящее время активно используются тренинги, направленные на формирование социальных навыков у учащихся, диагностические методики, позволяющие установить уровень эмоционального, психологического неблагополучия, анкетирование, ролевые игры другие формы групповой и индивидуальной работы с подростками и их родителями. Особое внимание уделяется организации досуговой (внеурочной) деятельности несовершеннолетних, в том числе, состоящих на профилактическом учете.


В целях пресечения правонарушений в сфере реализации табачной продукции в 2013 году с руководителями и работниками  предприятий торговли, общественного питания  проведено  8 совещаний, 2 информационные  встречи в трудовых коллективах, личные встречи с руководителями, на которых рассматривался вопрос выполнения требований Федерального закона от 23.02.2013 №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», даны разъяснения новых положений закона, вступивших в силу с 01.01.2014г.

Специалистами отдела потребительского рынка с участием правоохранительных органов, представителей общественных организаций проведены мониторинги торговых объектов на предмет соблюдения требований законодательства в части запрета продажи табачной продукции несовершеннолетним.

В целях выявления и пресечения фактов нарушения законодательства в сфере розничного оборота алкогольной продукции специалисты отдела потребительского рынка товаров, услуг и защиты прав потребителей Администрации города Волгодонска совместно с представителями молодежной организации «Порядок», сотрудниками  правоохранительных органов в 2013 году проводили  мониторинги. Продавцы, допустившие правонарушения, привлечены к административной ответственности. 

Мероприятия, направленные на развитие массовой физической культуры и спорта.

Реализуются мероприятия муниципальной долгосрочной программы «Развитие физической культуры и спорта в г.Волгодонске на 2013-2017 годы». Показатель удельного веса населения города, занимающегося физкультурой и спортом в 2013 году составил 27,7%, при нормативном 27,1% (в 2012году – 26,2%). В 2013 году освоены финансовые средства на ремонт и содержание дворовых площадок на сумму 2283,0 тыс. руб.

Для увеличения этой доли населения, Спорткомитетом города совместно с подведомственными учреждениями и спортивными федерациями в 2013 году проведено 470 спортивно-массовых мероприятий (167 городского масштаба и 200 в микрорайонах города) с общим охватом населения 38382 человека. 

Муниципальными автономными учреждениями «Спортивный комплекс «Содружество» и «Спортивный клуб «Олимп» в 2013 году в рамках установленных муниципальных заданий организована работа групп настольного тенниса, хоккея на траве, баскетбола, каратэ, регби, оздоровительного бега, футбола, волейбола, групп по шахматам для социально-незащищенных слоев населения и пенсионеров, реабилитационные группы для инвалидов с нарушением опорно- двигательного аппарата. В спортивном комплексе «Олимп» для населения на бесплатной основе работает воскресная школа здорового образа жизни с девизом «Здоровье - мудрых гонорар». 

В 2013 году количество регулярно занимающихся физической культурой и спортом на объектах МА У «СК «Содружество» и МАУ СК «Олимп» составило более 5000 человек (в 2012 году - 4500 чел.). В том числе количество занимающихся в группах в рамках муниципального задания (на бесплатной основе) составило 1830 чел. 

Одним из приоритетных направлений деятельности Спорткомитета по развитию физической культуры и спорта является работа по месту жительства. Во всех 25 округах города Волгодонска работают штатные спортинструкторы. в микрорайонах инструкторы ведут занятия в 87 физкультурных и спортивных группах с общим охватом населения 1533 чел., в том числе для детей и подростков - 37 групп (632 чел.). Всего же охват населения физкультурно- спортивной работой по месту жительства в микрорайонах города составляет почти 5 тысяч человек. 


В 2013 году впервые за многие годы выделены средства на ремонт и содержание дворовых площадок в сумме 2283,0 тыс. руб., в том числе 2004,5 тыс. руб. на капитальный и текущий ремонт. Все ремонтные работы выполнены в полном объеме. 

Одной из основных мотиваций для занятиям физической культурой и 
спортом являются высокие достижения Волгодонских спортсменов: В 2013 году в г. Волгодонске подготовлено 11 мастеров спорта России, 1273 спортсмена выполнили нормативы массовых разрядов, в том числе 40 - кандидатов в мастера спорта, 81 спортсмен 1 разряда, 26 спортсменов города Волгодонска входят в состав сборных команд России (1 -спортивная акробатика, 13 - хоккей на траве, 2 - плавание, 3- плавание среди инвалидов ПОДА, 1- гребля на байдарках, 2- гребной слалом, 1-художественная гимнастика, 3- рукопашный бой). 

Мероприятия, нацеленные на улучшение демографических показателей: сокращение уровня смертности; сокращение уровня младенческой смертности; сохранение и укрепление здоровья населения; увеличение продолжительности активной жизни; снижение уровня заболеваемости социально значимыми и представляющими опасность для окружающих заболеваниями; улучшение качества жизни инвалидов; повышение уровня рождаемости, в том числе за счет рождения в семьях третьего ребенка и последующих детей; укрепление института семьи, будут продолжены в 2014 году.
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