О состоянии и тенденциях демографического развития 

города Волгодонска за 2014 год

Демографические показатели.


Среднегодовая численность населения города Волгодонска в 2014 году составила 170,1 тыс. человек. 


Естественный прирост населения в 2014 году остался на уровне 2013 года - «+1,0» на 1000 населения. Положительная динамика естественного демографического роста отмечается с 2011 года, когда она составила «+0,4» на 1000 населения. 

Показатель рождаемости в 2014 году составил 11,6 на 1000 населения, что соответствует прошлогоднему значению. 
Смертность населения в 2014 году по сравнению с 2013 годом снизилась и составила 10,4 на 1000 населения. В 2013 году показатель был равен 10,6 на 1000 населения. Целевой показатель достигнут (10,4 на 1000 населения).

Смертность населения трудоспособного возраста в 2014 году составила 399,6 на 100 тыс. населения, что ниже показателя прошлого года – 407,8 на 100 тыс. населения.
Смертность населения от болезней системы кровообращения имеет устойчивую тенденцию к снижению: 582, 9 на 100 тыс. населения – в 2012 году; 512,9 на 100 тыс. – в 2013 году и 485,6 на 100 тыс. населения – в 2014 году. Целевой показатель улучшен (590,1 на 100 тыс. населения).

Смертность населения трудоспособного возраста от болезней системы кровообращения так же снижена: в 2014 году составила 124,2 на 100 тыс. населения, в 2013 года составляла 127,81 на 100 тыс. населения. 

Смертность от туберкулеза имеет устойчивую тенденцию к снижению: в 2012 году - 11,1 на 100 тыс. населения, в 2013 году – 10,35 на 100 тыс. населения и 7,0 на 100 тыс. населения – в 2014 году.
Смертность от новообразований увеличилась и составила в 2014 году 194,6 на 100 тыс. населения. В 2012 году показатель составлял 192,1 на 100 тыс. населения, в 2013 году 156,3 на 100 тыс. населения. Целевой показатель не достигнут – 179,5 на 100 тыс. населения.

Значительно снижена младенческая смертность с 17,6 на 1000 родившихся живыми в 2013 году до 9,6 на 1000 родившихся живыми в 2014 году.  Однако целевой показатель не достигнут – 8,8 на 1000 родившихся живыми.
Случаев материнской смертности в 2014 году, также как и в 2013 году, не зарегистрировано.
Миграционные процессы
Помимо естественного движения на численность населения влияют миграционные процессы.

По данным УФМС по Ростовской области в г.Волгодонске количество граждан, впервые зарегистрированных на территории города Волгодонска составило 6880 человек, что на 25,3 % больше, чем в 2013 году. В основном иностранные граждане прибывают из Узбекистана, Украины, Армении и Азербайджана.
Наибольшее количество иностранных граждан прибывает из Украины. За 2014 год на учет поставлено 4422 гражданина Украины, тогда как за 2013 год поставлено 1992 гражданина Украины.

Снято с миграционного учета 1198 иностранных граждан, что на 39 % больше, чем в 2013 году.
Таким образом, отмечается положительная миграционная активность со стороны граждан, прибывающих в город из-за пределов Российской Федерации, что не отмечено со стороны граждан РФ.
Основными причинами миграции являются по гражданам РФ – смена места жительства, по иностранным гражданам – боевые действия на территории Украины, трудовая деятельность, временное и постоянное проживание, приобретение гражданства РФ. 
Здоровье населения и меры по его улучшению.
Деятельность муниципальных учреждений города Волгодонска осуществляется в соответствии с  территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Ростовской области, муниципальной целевой программой  «Развитие здравоохранения города Волгодонска» и направлена на достижение стратегической цели по обеспечению повышению качества медицинских услуг и доступности медицинской помощи. В своей работе муниципальные учреждения здравоохранения руководствуются Указами Президента Российской Федерации. С 2013 года в целях повышения эффективности здравоохранения определены целевые показатели «дорожной карты». 
В рамках мероприятий по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения в 2014 году завершен капитальный ремонт зданий инфекционного отделения МУЗ «Детская городская больница» по адресу ул. Морская,124а, отремонтированы все системы жизнеобеспечения (выполнена замена системы отопления, электроснабжения, водоснабжения, вентиляции), выполнены общестроительные, отделочные работы, закуплена мебель. Выполнен текущий ремонт инфекционного отделения, отделения функциональной диагностики МУЗ «Городская больница №1», выполнено устройство крыльца и благоустройство прилегающей территории родильного дома МУЗ «Городская больница №1».
Приобретено 3 автомобиля для укомплектования бригад неотложной медицинской помощи  при городских поликлиниках города.

Произведен капитальный ремонт по замене лифтов в МУЗ «ГБСМП» за счет местного бюджета.
Завершено внедрение современных информационных систем в муниципальных учреждениях здравоохранения города, которое реализуется в рамках программы модернизации. В ходе выполнения мероприятия в МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская поликлиника №3», МУЗ «Стоматологическая поликлиника», МУЗ «Родильный дом», МУЗ «Детская городская больница» организована запись больных на прием по сети «Интернет», компьютеризированы регистратуры. С 01.10.2014г. в МУЗ «Городская поликлиника №1» внедрена система регионального сегмента единой государственной информационной системы здравоохранения (РС ЕГИСЗ), работают 2 инфомата. 


В МУЗ «Городская больница №1» и МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» установлены информационные системы, позволяющие проводить телемедицинские консультации. 

В муниципальных учреждениях здравоохранения организован персонифицированный учет медицинских услуг, появилась возможность ведения медицинской документации, единого регистра  медицинских работников, электронного паспорта медицинского учреждения в электронном виде.

Вопрос кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения находится на контроле Администрации города Волгодонска. В городе  в рамках программы развития здравоохранения реализуются мероприятия, направленные на привлечение молодых специалистов.


За 12 месяцев 2014 года трудоустроено в муниципальных учреждениях здравоохранения г.Волгодонска на врачебные должности – 32 человека.
Состояние здоровья взрослого населения.

За 12 мес. 2014 г. прошли диспансеризацию в рамках ОМС взрослое население в количестве 16 134 чел. при плане на 2014 г. 16000 чел. Выполнение составило 100,8 % с начала года.  Лица с вновь выявленными заболеваниями взяты на диспансерный учет.


Для решения вопроса получения высокотехнологичной помощи (ВМП) муниципальными учреждениями города Волгодонска в 2014 году направлено на ВМП 509 человек. Из них 280 человек пролечены. Остальные находятся в листе ожидания.


В целях снижения смертности населения в Управлении здравоохранения г.Волгодонска проведено 12 советов по разбору запущенных случаев онкозаболеваний и 12 советов по разбору причин досуточной летальности и смертности населения. 

В целях снижения показателя по  смертности населения, в том числе от всех причин и от новообразований, в 2014 году проводилась всеобщая диспансеризация взрослого населения, периодические медицинские осмотры. Осуществлялись мероприятия по профилактике и раннему выявлению туберкулеза и онкологических заболеваний. Реализовывались мероприятия, направленные на профилактику, выявление, лечение и совершенствование мер противодействия распространению ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов В и С среди населения города Волгодонска. На базе сосудистого центра МУЗ «Городская больница №1» г.Волгодонска согласно стандартам оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями проводится тромболитическая терапия больным с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения. В поликлиниках города проводили работу школы для больных. Осуществлялось направление граждан города Волгодонска на получение высокотехнологичной медицинской помощи (далее - ВМП).  

Состояние здоровья детей и подростков.
Осуществлялись мероприятия по проведению дополнительной диспансеризации детей. Осмотрено 14-летних подростков - 1158 человек (100 % от плана). Осмотрены дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, – 701 человек (100 % от плана). Лица с вновь выявленными заболеваниями взяты на диспансерный учет.


Иммунизация детского населения города Волгодонска в 2014 году проведена в рамках Национального календаря прививок и приоритетного национального проекта «Здоровье» согласно плану иммунизации и выделенным вакцинам. Охват прививками в декретированные возраста при нормируемом показателе  не менее 95% по итогам года выполнен.

Профилактика и лечение инфекционной и паразитарной заболеваемости.

В 2014 году эпидемиологическая ситуация по инфекционным и паразитарным заболеваниям в городе Волгодонске сохранялась стабильной. 

В 2014 году не регистрировалась заболеваемость дифтерией,  эпидемическим паротитом, краснухой, полиомиелитом, корью.
Из инфекций, управляемых средствами иммунопрофилактики, зарегистрировано 3 случая коклюша (1 ребенок не привит, 2 ребенка  привиты). Групповой и вспышечной заболеваемости не зарегистрировано.


Иммунизация детского и взрослого населения города Волгодонска в 2014 году проведена в рамках Национального календаря прививок и приоритетного национального проекта «Здоровье» согласно плану иммунизации и выделенным вакцинам. Охват прививками в декретированные возраста при нормируемом показателе не менее 95% по итогам года выполнен. 

В группе инфекционных болезней с воздушно-капельным механизмом передачи основная заболеваемость приходится на острые респираторные вирусные инфекции. В 2014 году их доля в общей заболеваемости составила 87,7%, в 2013 году 88,6%.


В 2014 году заболеваемость ОРВИ + грипп  ниже   показателя 2013 года в 1,17 раза и выше среднеобластного  показателя заболеваемости ОРЗ + грипп на 6%.   В течение 2014 года ЛПУ города проводился мониторинг за гриппом, обследовано в лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области" 51 человек, грипп А (H1N1) выявлен у 1 больного.

В сезон 2013-2014 года (с 44 недели 2013г. по 14 неделю 2014г.) зарегистрировано 15156 случая ОРВИ, переболело 8,9 % населения (в сезон 2012-2013г.г. переболело 10,8% населения). Удельный вес заболеваемости ОРВИ детей составил 58,4% .

  
 В сезон 2013-2014 года заболеваемость не  превышала эпидемический порог.
В период подготовки к эпидсезону 2014-2015 года в городе Волгодонске против гриппа привито 44943 человека, охват 26,4% населения, за счет работодателей - 1733 человека.

На протяжении 5 летнего наблюдения эпидемиологическая ситуация в            г. Волгодонске по заболеваемости острыми кишечными инфекциями (ОКИ) сохранялась благополучной. 

Заболеваемость прочими ОКИ ниже среднеобластного показателя       (г.Волгодонск  406,2, Ростовская область 412,4). 

     Несмотря на снижение заболеваемости сальмонеллезом по г. Волгодонску в 1,7 раза, показатель выше среднеобластного в 2 раза. 

     
По сумме ОКИ на территории г. Волгодонска в 2014году самый высокий показатель заболеваемости зарегистрирован среди детей с 1 года до 2-х лет, который составил 41,9 на 1000 детей, такая же тенденция наблюдалась и в 2013 году (62,2).
  В течение 2014 года на территории города заболеваемость лихорадкой Западного Нила, Конго-Крымской геморрагической лихорадкой (ККГЛ) не регистрировалась. Завозных и местных случаев малярии в 2014 году не зарегистрировано. В 2014 году на территории г. Волгодонска имела место благополучная эпидемиологическая и эпизоотологическая ситуация по бруцеллезу, бешенству среди людей и животных, холере.
Мероприятия по предупреждению и борьбе с социально значимыми заболеваниями:

- Туберкулез.


Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости туберкулезом в городе продолжает сохраняться напряженной, несмотря на снижение заболеваемости в 1,55 раза. В 2014 году зарегистрировано 49 вновь выявленных случаев, показатель 28,8, в 2013 году 76, показатель 44,65.  Снижена заболеваемость  бациллярными формами на 12%. Показатель ниже средне областного в 1,4 раза (г. Волгодонск 28,8, Ростовская область -40,2).


В целях профилактики заболевания проводились профилактические прививки.
Проводилась масштабная информационная пропагандистская деятельность с привлечением средств массовой информации и интернета.
- ВИЧ-инфекция.

В 2014 году по г. Волгодонску зарегистрировано 19 вновь выявленных ВИЧ инфицированных (в 2013 году – 23 ВИЧ инфицированных), показатель – 11,2 на 100 тыс. населения (в 2013 году - 13,5 на 100 тыс. населения). Заболеваемость регистрировалась в основном среди работоспособных групп населения. Доля вновь выявленных ВИЧ-инфицированных половым путем составила 52,6%, 47,3% - при употреблении внутривенных наркотиков.  

Проводилась масштабная информационная пропагандистская деятельность с привлечением средств массовой информации и интернета.
Мероприятия по лекарственному обеспечению льготных категорий граждан 

Мероприятия по лекарственному обеспечению льготных категорий граждан выполнены в полном объеме. По состоянию на 31.12.2014 г. федеральным льготникам по г.Волгодонску в муниципальных учреждениях здравоохранения с начала года отпущено 62016 рецептов на сумму 36156,3 тыс. рублей (на 10 млн. больше, чем в 2013 году), средняя стоимость 1 рецепта – 582 рубля. 

В 2014 году в среднем федеральный 1 льготник, обратившийся за лекарственной помощью, получил медикаменты на 12867 рублей за год, или на 1072 месяц).

Сумма реализации льготных лекарственных препаратов  в соответствии с постановлением  Правительства РФ от 30.07.1994 N 890 "О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения" по МУЗ составила 20787,4 тыс. руб. (на 3,3 млн. больше, чем в 2013 г.), количество отпущенных рецептов – 46444, обратилось 6295 льготников. Средняя стоимость 1 рецепта  (447,5  руб.), сумма, на которую региональный льготник получил медикаменты (3302,2 руб. в год или 275,2 руб. в месяц) соответствуют показателям 2013 года, но в 2014 году обеспечено на 1 тыс. региональных льготников больше, чем в 2013 году. 

Кроме того, за счет средств регионального бюджета 172 федеральных льготника, в том числе страдающих орфанными заболеваниями,  обеспечены медикаментами на сумму 47970 тыс. рублей по 315 рецептам, средняя стоимость составила 152286 рублей.

Мероприятия в сфере образования
В городе Волгодонске функционирует 20 общеобразовательных учреждений, в которых, по состоянию на 31.12.2014 года обучалось 13812 человек. Из 20 общеобразовательных учреждений  в 1 смену функционируют 17 учреждений.

На 31.12.2014г муниципальная образовательная система города Волгодонска включает 37 образовательных учреждений, осуществляющих образовательную деятельность по программам дошкольного образования, из них: 37 – дошкольных образовательных учреждений и 1 общеобразовательное учреждение (МОУ гимназия «Шанс»), в котором функционируют 5 групп полного дня для детей дошкольного возраста.

Численность детей, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 8754  человека.

В 2014 году открыто и укомплектовано детьми 8 новых групп в МБДОУ д/с «Аленушка», «Вишенка», «Зоренька», «Кораблик», «Росинка», «Улыбка», «Чебурашка», «Космос» на 200 мест.

Проведена реконструкция 2 групп в МБДОУ д/с «Красная шапочка» и введено 10 дополнительных мест (по 5 в каждой группе).

Комплектование дошкольных образовательных учреждений проводится посредством региональной информационной автоматизированной системы «Электронный детский сад». В очереди на предоставление места в МБДОУ числятся 4164 человека от 0 до 3 лет. 

Детей в возрасте от 3 до 7 лет, желающих посещать детские сады города Волгодонска, в очереди нет.

В 2014 году охват школьников услугами дополнительного образования детей в учреждениях дополнительного образования города Волгодонска  различной ведомственной подчиненности с учетом кружков, секций, организованных общеобразовательными учреждениями  составил 95,08%  среди детей 5-18 лет;  более  одного объединения по интересам посещают 18,4% детей. Спортивно – оздоровительным направлением охвачены 5872 воспитанника (43,72% обучаемых в учреждениях дополнительного образования детей).

С 1 сентября 2012 в рамках реализации ФГОС НОО по инициативе Губернатора Ростовской области  продолжена реализация  всеобуча по шахматам для 1632 первоклассников. В ноябре - декабре 2014 года  за счет средств областного бюджета реализована программа всеобуча по плаванию для 968 учащихся 2-3-х классов общеобразовательных учреждений во внеурочное время. 

Организация отдыха и оздоровления детей
В рамках реализации пилотного проекта по здоровьесбережению в образовательных учреждениях Ростовской области в городе Волгодонске в качестве базовых площадок утверждены 7 общеобразовательных учреждений: МОУ лицеи «Политэк», №24, №11, СОШ №9, №21, гимназия №5, МБОУ СОШ «Центр образования». 

Главным нововведением в рамках проекта стало использование аппаратно-программных комплексов «АРМИС» – диагностических аппаратов для контроля физиологических параметров человека. В школьном медицинском кабинете он способен заменить сразу несколько приборов и аппаратов для снятия кардиограммы, измерения артериального давления, оценки физического развития, состояния дыхательной и центральной нервной систем, таблицы для проверки зрения. Он позволяет проводить обследование методами, которые ранее были доступны только в хорошо оснащенных лечебно-профилактических учреждениях. 
          Питание детей в школах осуществлялось в соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 05.05.2014  № 1551  «Об организации питания учащихся общеобразовательных учреждений» за счет средств местного бюджета.
В целях оказания социальной помощи детям, вынужденно покинувшим территорию Юго-Восточной Украины издано постановление Администрации города Волгодонска от 07.10.2014 № 3451 «Об оказании социальной помощи детям, вынужденно покинувшим территорию Юго-Восточной Украины», в соответствии с которым  в общеобразовательных учреждениях города обеспечивалось бесплатное горячее питание (за счет средств местного бюджета). 

Охвачены горячим питанием 12 282 учащихся, что составило 89% от общего количества учащихся общеобразовательных учреждений (на уровне 2013 года). 

Из 6191 учащихся 1-4 классов обеспечены молоком 6 158 учащихся, что составляет 99% от общего количества учащихся 1-4 классов в общеобразовательных учреждениях. По заявлению родителей не получают бесплатное молоко 1% от общего количества учащихся.

            Важным направлением социальной политики является проведение оздоровительной кампании, нацеленной на укрепление здоровья несовершеннолетних, организацию их досуга, обеспечение временной занятости подростков. В городе Волгодонске создана система отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время, включающая организацию работы загородного оздоровительно-образовательного центра «Ивушка», лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений, летних оздоровительных площадок на базе общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, спортивно-туристского полевого палаточного лагеря «Пилигрим», спортивно-технических сборов, водных походов и горно-пешеходных экспедиций. Дополнительно отдых и оздоровление в детских оздоровительных центрах и учреждениях санаторного типа, расположенных на территории Ростовской области, получают дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. С 2010 года отдых и оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием детей организуется круглогодично (в период зимних, весенних, летних и осенних каникул). В 2014 году количество школьников, посетивших лагеря с дневным пребыванием, составило 4487 человек.
Охват детей отдыхом и оздоровлением за счет ресурсов города составил 75,2%, а с учетом отдыха, организованного родителями обучающихся- 114%.

Профилактика   правонарушений несовершеннолетних, организация работы с семьями и учащимися «группы риска»
В Управлении образования г.Волгодонска ведется банк семей, находящихся в социально опасном положении. По состоянию на 01.01.2015 года в банке состоит 78 семей (в 2013 – 59 семья), в которых проживают 123 несовершеннолетних (в 2013 – 99 детей).

В 2014 году поставлено на учет 42 семьи, снято – 23 семьи (в 2013 году поставлено – 21 семья, снято – 25 семей).

На все семьи, состоящие на учете, разработаны индивидуальные программы реабилитации семьи. К реализации программ комплексной реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении, привлекаются специалисты органов и учреждений системы профилактики: КДНиЗП, ОДН МУ МВД России «Волгодонское», Управления образования г.Волгодонска, отдела по молодежной политике Администрации города Волгодонска, Управления здравоохранения г.Волгодонска, Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска, комитета по физической культуре, спорту и туризму г.Волгодонска, отдела культуры г.Волгодонска. В ходе реализации индивидуальных комплексных программ реабилитации семей специалистами органов и учреждений системы профилактики проводятся:

- рейды в семьи, в ходе которых составляются акты обследования условий проживания;

- профилактические беседы о необходимости создания условий для воспитания и содержания детей;

- комплекс реабилитационных мероприятий по социальной защите семьи: информационно-консультативная помощь в трудоустройстве, содействие в оформлении выплат и пособий, предусмотренных законодательством РФ, оформление в дошкольные образовательные учреждения, консультации врача-нарколога и другие.

В целях организации работы по пресечению правонарушений подростков во всех общеобразовательных учреждениях созданы Советы профилактики. В состав Советов профилактики наряду с педагогическими работниками общеобразовательных учреждений включены инспекторы ОДН ОП МУ МВД России «Волгодонское», представители общественности. Заседания Советов профилактики проводятся в соответствии с планами работы, утвержденными в каждом общеобразовательном учреждении. На заседаниях рассматриваются несовершеннолетние, допускающие пропуски уроков, нарушающие порядок и правила поведения учащихся. Учащиеся, рассмотренные на заседании Совета профилактики, могут быть поставлены на внутришкольный профилактический учет.

С 2007 года в МОУ лицее №11 в целях профилактики социально – негативных явлений и организации совместного досуга действует Совет отцов. Заседания Совета отцов проводятся 1 раз в четверть, на которых рассматриваются  актуальные вопросы  в обучении и воспитании школьников различных возрастных групп.  Ежегодно  проводится  общешкольная конференция отцов, где обеспечивается  представительство родительской общественности – отцов от каждого класса.

В 20 муниципальных общеобразовательных учреждениях работают уполномоченные по правам ребенка, «Почта доверия».

В каждом общеобразовательном учреждении реализуется план работы по профилактике социально негативных явлений, в рамках которого проводятся мероприятия по профилактике правонарушений.

Наряду с уже ставшими традиционными формами: беседы, лекции, проводимые, в том числе, сотрудниками МУ МВД России «Волгодонское», классные часы, диспуты, работа межведомственной лекторской группы педагоги осуществляют поиск новых форм работы с подростками. В настоящее время активно используются тренинги, направленные на формирование социальных навыков у учащихся, диагностические методики, позволяющие установить уровень эмоционального, психологического неблагополучия, анкетирование, ролевые игры, другие формы групповой и индивидуальной работы с подростками и их родителями. Особое внимание уделяется организации досуговой (внеурочной) деятельности несовершеннолетних, в том числе, состоящих на профилактических учетах.

Управление образования г.Волгодонска координирует работу общеобразовательных учреждений по организации деятельности с несовершеннолетними «группы риска».

Во всех образовательных учреждениях организация работы с детьми «группы риска» является одним из приоритетных направлений деятельности. Профилактическая работа ведется в соответствии с планами работы с несовершеннолетними «группы риска», состоящими на внутришкольном учете, индивидуальными программами комплексной реабилитации несовершеннолетних, планами мероприятий по профилактике правонарушений и преступлений, программами реабилитации семьи, находящейся в социально опасном положении. С детьми «группы риска» проводятся следующие мероприятия:

- социально-психологическое сопровождение;

- патронаж семей;

- посещение на дому социальным педагогом, классным руководителем, членами родительского комитета;

- беседы с родителями;

- составление и реализация индивидуальных программ комплексной реабилитации;

 - организация совместной работы со специалистами ОДН МУ МВД России «Волгодонское» и КДНиЗП Администрации города Волгодонска;

- проведение педагогами-психологами тренингов;

- контроль за поведением и обучением со стороны классных руководителей и администрации;

- организация работы Советов профилактики.

В Управлении образования г.Волгодонска ведется банк данных несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в КДНиЗП, ОДН ОП МУ МВД России «Волгодонское», внутришкольном учете. По состоянию на 01.01.2015 года в банке данных несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в КДНиЗП, ОДН ОП МУ МВД России «Волгодонское», внутришкольном учете состояло 125 учащихся общеобразовательных учреждений. 100% учащихся, состоящих на учете в КДНиЗП, ОДН МУ МВД России «Волгодонское», внутришкольном учете занимаются во внеурочное время в кружках и секциях на базе общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, принимают активное участие в спортивных соревнованиях.

В течение 2014 года учреждениями культуры проводилась целенаправленная работа по профилактике социально - негативных явлений. 

- 18 февраля в доме творчества и ремесел «Радуга» состоялся антинаркотический лекторий, организованный Родительским комитетом г. Волгодонска;

- 10 апреля в Центральной библиотеке Отделом культуры был организован и проведен семинар по теме «Профилактика социально-негативных явлений в молодежной среде»;

- Всемирному дню  без табака 31 мая были посвящены традиционные акции «Поменяй сигарету на конфету» на площади Победы и «Курение – не модно!» - на площади Гагарина;

 
Инновационными мероприятиями по данному направлению стали акции для подростков и молодежи, проведенные в Доме творчества и ремесел «Радуга»:

- «Оставайся на линии жизни» - к Международному дню борьбы с наркотиками;

-«Настройся на правильную волну!» - к началу учебного года;

-«продли линию жизни!» - во всемирный день борьбы со СПИДом.

- Всего в 2014 году клубными учреждениями было проведено 280 профилактических мероприятий, участниками которых стали–85627  человек.

В культурно-досуговых учреждениях города действуют 28 формирований, пропагандирующих здоровый образ жизни.

Меры поддержки семьям и отдельным категориям граждан, 
укрепление института семьи
Реабилитация и социальная поддержка инвалидов, пожилых людей и лиц, оказавшихся в сложной жизненной ситуации
В 2014г. в бюро № 29 – филиале ФКУ «ГБ МСЭ по Ростовской области» Минтруда России освидетельствовано  2402 человека, из них признано инвалидами  1938 человек, впервые - 487 человек, детей - 27 человек.

В структуре причин инвалидности занимают первое место заболевания органов кровообращения, на втором месте — онкопатология, на третьем месте дорсопатии. За период 2014г. разработано 1985 индивидуальных программ реабилитации. Показатели частичной  реабилитации в 2014г. составили 21,1% (116 человек), полная реабилитация составила 5,3% (74 человека).
В течение 2014 года 255 инвалидам ЧАЭС  выплачена денежная компенсация в возмещение вреда, причиненного здоровью в связи с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на общую сумму 60,5 млн. руб., в том числе 13 чел. по решению суда на сумму 2,6 млн.руб. (в 2013 году – 264 инвалида ЧАЭС на общую сумму 83,3 млн. руб., в том числе 75 чел. по решению суда на сумму 21,1 млн.руб.).

Иные компенсационные выплаты (на питание, оздоровление, дополнительный отпуск) за 2014 год выплачены  535 гражданам, пострадавшим от воздействия радиации на ЧАЭС, ПО «Маяк», Семипалатинск на общую сумму 10,9 млн. руб.  (в 2013 году – 568 чел. на общую сумму 10,2 млн.руб.).
В течение 2014 года выплачена ежемесячная денежная компенсация 297 чел., из числа военнослужащих, граждан, призванных на военные сборы, и членов их семей (306-ФЗ) на общую сумму 19,6 млн. руб. (в 2013 году – 320 чел. на общую сумму 21,4 млн.руб.).

В течение 2014 года 20 инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам общего заболевания, получившим бесплатно автотранспортное средство через органы социальной защиты, выплачена денежная компенсация страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО) на сумму 17,4 тыс. руб. (в 2013 году – 26 чел. на общую сумму 22,7 тыс.руб.).

Мера социальной поддержки по выплате денежной компенсации за льготный проезд на транспорте 1 раз в год по территории Российской Федерации и расходы на погребение за вычетом социального пособия на погребение предоставлена  35 реабилитированным гражданам на сумму 18,8 тыс. руб. (в 2013 году – 42 чел. на общую сумму 232,1 тыс.руб.).
09.08.2012 г. создана приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов. В течение года произведены выплаты ежемесячного денежного вознаграждения и доплат к нему лицу, изъявившему желание создать приемную семью для граждан пожилого возраста и инвалидов на общую сумму 11,6 тыс. руб. из средств областного бюджета. Работа по выявлению граждан, нуждающихся в создании приемной семьи для граждан пожилого возраста и инвалидов продолжается.

Обеспечение безбарьерной среды обитания для лиц с ограниченными возможностями
В соответствии с муниципальной долгосрочной целевой программой «Доступная среда на 2011-2014 годы» в 2014 году Департаментом труда и социального развития в целях объективной оценки состояния объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения осуществляется работа по обеспечению доступа инвалидов к объектам социальной сферы:

· Проведена паспортизация 165 муниципальных объектов на предмет их доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения. Для проведения мероприятий по их адаптации составляется  проектно-сметная документация для оборудования или модернизации пандусов, расширения входных дверей, оборудования санузлов, установке визуальных, акустических и тактильных средств.
· Установлено 14 пандусов в подъездах многоквартирных домов для беспрепятственного проезда инвалидов-колясочников, израсходовано 228,2 тыс. руб. из средств местного бюджета. 
· В 2014 году из средств муниципальной программы города Волгодонска «Социальная поддержка граждан Волгодонска» освоено 581,0 тыс. руб., предусмотренных на возмещение расходов по доставке граждан с ограниченными физическими возможностями специализированным микроавтобусом к объектам социальной инфраструктуры. 

· За период с 09.01.2014 года по 31.12.2014 года услуги по перевозке предоставлены 1539 гражданам пожилого возраста. Из них: инвалиды общего заболевания 1 группы – 532 человека, инвалиды общего заболевания 2 группы – 423 человека, участники ВОВ – 16 человек, инвалиды - колясочники – 45 человек, дети-инвалиды - 12 человек. Сопровождение граждан осуществляли 497 человек. Ежедневно в среднем  автобус перевозит   6-9 человек.

· Востребованными учреждениями являются: МУЗ «Поликлиника № 1», БСМП № 3, ЦБС, МФЦ, онкологический диспансер ГОУЗ, банки, город Ростов-на-Дону.

· Дважды в неделю 10 инвалидов общего заболевания 1 и 2 группы, нуждающихся  в гемодиализе, доставляют в БСМП № 3 в Центр гемодиализа. 

· Состоялось 7 поездок в г. Ростов-на-Дону (Театральная площадь (делегация инвалидов ВОВ на День Победы), Областная клиническая больница, Лаборатория протезирования глаза, ФГУ Ростовское Протезно-ортопедическое предприятие, Дорожная клиническая больница, Глазная клиника Интер «ЮНА»). 
Социальная защита семей, в т.ч. имеющих детей и детей без попечения родителей
Одним из направлений деятельности Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска является создание и поддержание достойного уровня жизни семей с детьми и, как следствие, улучшение демографической ситуации в городе.

Всего за 2014 год Департамент труда и социального развития Администрации города Волгодонска произвел выплаты различных видов пособий 9590 (в 2013 году - 9121) семьям на общую сумму 149,1 (в 2013 году – 135,9) млн. руб. В том числе  ежемесячное пособие на ребенка выплачено 5709 (в 2013 году - 5805)  получателям  на сумму 47,2 (в 2013 году – 43,7) млн. руб.,  ЕДВ  малоимущим семьям, имеющим детей 1-2 года жизни выплачено 1387 (в 2013 году - 1358) получателям на сумму 14,1 (в 2013 году – 13,5) млн. руб.,  ЕДВ на детей из многодетных семей выплачено 462 (в 2013 году - 514) получателям на сумму 9,4 (в 2013 году – 6,2) млн. руб., ЕДВ на третьего ребенка или последующих детей выплачена 276 (в 2013 году - 112) семьям на сумму 21,2 (в 2013 году – 5,4) млн. руб.

С целью недопущения снижения уровня благосостояния  семей с детьми, с 1 января 2008 года осуществляется ежегодная индексация размеров ежемесячных пособий и ежемесячных денежных выплат исходя из определенного областным законом уровня инфляции. 

С января 2014 года пособия и выплаты проиндексированы на 5,1 %. 
С начала 2012 года Департамент труда и социального развития Администрации города Волгодонска осуществляет денежные выплаты на питание беременным женщинам из малоимущих семей, кормящим матерям и детям в возрасте до трех лет из малоимущих семей. За 2014 год произведены выплаты 58 (в 2013 году - 55) семьям на общую сумму 284,6 (в 2013 году – 239,6) тыс. руб. 

Выплата пособий и ЕДВ произведена своевременно и в полном объеме.
Четвертый год осуществляется работа по выдаче сертификатов на региональный материнский капитал многодетным семьям. 

Размер регионального материнского капитала ежегодно индексируется исходя из прогнозируемого уровня инфляции. В 2014 году размер регионального материнского капитала в Ростовской области составлял 111 тысяч 615 рублей.

Многодетные семьи, в которых дети достигнут возраста трех лет, смогут распорядиться средствами уже в 2015 году. 

Ежегодно количество получателей сертификатов на региональный материнский капитал возрастает, так в 2012 году количество получателей составило 33 семьи, в 2013 – 102 семьи, за 2014 год – 161 семья.  

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» с января 2013 года в области установлены дополнительные меры социальной поддержки семьям с детьми:

- в виде единовременной денежной выплаты при рождении одновременно трех и более детей в размере 55,4 тыс. рублей на каждого ребенка;

- в виде ежемесячной денежной выплаты при рождении после 31 декабря 2012 третьего ребенка или последующих детей в размере 7 240,0 руб. до достижения ребенком возраста трех лет при среднедушевом денежном доходе семьи не превышающем 22 783,4 руб.

Процент охвата семей, которым назначена ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка или последующих детей в 2014 году, составляет 61,5 % от общего количества семей указанной категории. 

Общий объем субвенций на осуществление полномочий по предоставлению ежемесячной денежной выплаты на третьего ребенка или последующих детей в 2013 году составлял 4,5 млн. руб., в 2014 – 5,9 млн. руб. По заявке Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска субвенции увеличены в 2013 году на 904,0 тыс. руб., в 2014 – на 15,3 млн. руб.
Во исполнение постановления Правительства РО 1 многодетная мать (в 2013 году - 2) г. Волгодонска награждена Почетным дипломом Губернатора Ростовской области «За заслуги в воспитании детей» с единовременной выплатой денежного поощрения. Всего с начала действия постановления Правительства РО от 09.12.2011 № 225 «О почетном дипломе Губернатора Ростовской области «За заслуги в воспитании детей» от города Волгодонска 13 многодетных матерей получили Почетные дипломы.

В канун Дня семьи традиционно проводится церемония вручения Губернатором Ростовской области В.Ю. Голубевым автотранспортных средств малоимущим многодетным семьям, достойно воспитывающим 9 и более несовершеннолетних детей. От нашего города две семьи награждены автомобилем «Соболь».

В целях улучшения демографической ситуации не утратил своей актуальности вопрос предоставления гражданам адресной социальной помощи. 

Материальная поддержка граждан выражается в виде оказания адресной социальной и единовременной (однократной) материальной помощи за счет средств бюджетов различных уровней.

Органами государственной власти предусмотрена выплата материальной помощи за счет средств областного и местного бюджетов.   

1. Адресная социальная помощь из средств областного бюджета.
Условия и порядок предоставления адресной социальной помощи из средств областного бюджета определены Областным законом от 22.10.2004 № 174-ЗС «Об адресной социальной помощи в Ростовской области».

За 2014 год Департаментом предоставлена адресная социальная помощь 442 (в 2013 году - 366) семьям на общую сумму 4,3 млн. руб. (в 2013 году – 4,1). 

Наиболее многочисленной категорией получателей адресной социальной помощи, остаются граждане, попавшие в экстремальную ситуацию. 

В 2014 году 6 семьям с детьми оказана адресная социальная помощь на основании социального контракта на сумму 315,9 тыс. руб. В 2013 году заключен 1 социальный контракт на сумму 25,8 тыс. руб.

2. Единовременная материальная помощь из средств местного бюджета. 

За 2014 год в ходе реализации муниципальной программы города Волгодонска «Социальная поддержка граждан Волгодонска» на 2014 год дополнительные меры социальной поддержки в виде материальной помощи на различные виды лечения оказана 281 (в 2013 году - 340) семье на общую сумму 1,5 млн. руб. (в 2013 году – 1,6).

Одним из видов профилактики детской безнадзорности, беспризорности является организация отдыха и оздоровления детей, нуждающихся в особой заботе государства. 

В областном бюджете на 2014 год городу Волгодонску предусмотрены субвенции из Фонда компенсаций областного бюджета бюджетам муниципальных образований на осуществление переданных полномочий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в объеме 17,2 млн. руб., это на 9,2 % больше объема субвенций 2013 года (15,8 млн. руб.).

В соответствии с решением городской межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей Департаментом труда и социального развития приобретено 822 путевки в санаторий «Уральские самоцветы» (Черноморское побережье) и в загородные оздоровительные лагеря города Волгодонска «Ивушка» и «Маяк» на сумму 10,4 млн. руб. В 2013 году закуплено 822 путевки в санаторий «Пятигорье» (Ставропольский край), санатории, расположенные на побережье Черного моря, «Шахтерская слава», «Огонек» и санаторий им. Хальзева, и в загородные оздоровительные лагеря города Волгодонска «Ивушка» и «Маяк» на сумму 9,4 млн. руб. 

С начала года компенсации за самостоятельно приобретенные путевки для детей гражданам и предприятиям города выплачено на сумму 6,8 (в 2013 году – 6,3) млн. руб. 

По линии Министерства труда и социального развития Ростовской области городу Волгодонску в 2014 году распределены 36 путевок в санаторно-оздоровительный лагерь «Дружба» (Неклиновский р-н), 5 путевок в Национальный центр паралимпийской подготовки (Республика Крым) и 25 путевок в санаторно-оздоровительный лагерь «Красный десант» (Неклиновский р-н), для детей из малоимущих семей, находящихся в социально опасном положении. В 2013 году 53 путевки распределены в санаторно-оздоровительный лагерь «Дружба» и лагерь «Орленок» (Неклиновский р-н). 

Доставка организованных групп детей к местам отдыха и обратно и оплата услуг сопровождающих лиц осуществляется за счет средств местного бюджета. Общий объем средств, направленный  на эти цели – 491,8 (в 2013 году – 783,9) тыс. руб. 

За счет средств местного бюджета по заявке Управления образования приобретены 22 путевки для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в оздоровительный лагерь «Парус», Неклиновского р-на, на сумму 257,3 тыс. руб. В 2013 году приобретена 61 путевка в ДОЛ «Орленок» (Белокалитвенский р-н) на сумму 407,8 тыс. руб.

Плановый целевой показатель по обеспечению оздоровлением и отдыхом детей, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, исполнен на 100 %.   
В целях поддержания уровня жизни гражданам предоставляется жилищная субсидия, а имеющим льготный статус, предоставляются меры социальной поддержки в соответствии с законами социальной направленности по федеральным и областным полномочиям.

Объем средств, выделенных на предоставление жилищных субсидий, и перечисленных семьям-получателям за 2014 год составил 264 190,8 тыс. руб. Численность получателей в 2014 году составила 13614 семей (в 2013 году – 14386 семьи). Охват семей, получающих жилищную субсидию, в нашем городе один из самых высоких в области и составляет 20,0 % (в среднем по области – 9,9 %). Средний размер получаемой субсидии составил 1615,98 руб.

По состоянию на 01.01.2015 г. состоят на учете и пользуются мерами социальной поддержки 26332 чел. (с учетом членов семей 38910 чел.).

За 2014 год гражданам в соответствии с законами социальной направленности на услуги ЖКХ предоставлены меры социальной поддержки на сумму 410 277,5 тыс. руб., в том числе по областным полномочиям 206 719,4 тыс. руб., по федеральным – 203 558,1 тыс. руб. 
Семейное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
Ежегодно отделом опеки и попечительства Управления образования г.Волгодонска выявляются дети, оставшиеся без попечения родителей, нуждающиеся в социальной защите. Всего за 2014 год выявлено 36 детей, оставшихся без попечения родителей. К началу отчетного года на 1 января 2014 года число детей, оставшихся неустроенными, составляло 6 человек (были помещены в ГБУ СОН РО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г.Волгодонска» – 2 чел, МУЗ «Детская городская больница» - 4 чел.). Таким образом, в 2014 году нуждались в устройстве 42 ребенка.
Приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, является устройство ребенка в семью.

35 детей определены на воспитание в семью, из них: 

- переданы под опеку (попечительство) - 22 чел. (52,4% от общего количества выявленных детей, 2013 г. - 54,7%);

- переданы в приемные семьи – 5 чел. (11,9% от общего количества выявленных детей, 2013 г. - 0%);

- усыновлены (удочерены) посторонними гражданами - 8 чел. (19,1% от общего количества выявленных детей, 2013 г. - 24,5%).

Процент охвата приоритетными формами устройства детей составляет 83,3% (2013 г. - 79,2%).

В государственные учреждения устроено 6 детей (14,3% от общего количества выявленных детей), из них:

- в дом ребенка (г.Ростов-на-Дону) – 2 чел.;

- в детский дом «Теремок» г.Волгодонска – 4 чел.

В течение 2014 г. в родильных домах г.Волгодонска 8 матерей отказались от воспитания своих детей, оставив новорожденных в роддоме. Одна женщина, родившая ребенка, решением Волгодонского районного суда признана недееспособной. 

Из общего количества детей, оставленных в роддоме, устроены:

- усыновлены (удочерены) – 6 чел.; 

- помещен в дом ребенка – 2 чел.

Развитие жилищных программ
С целью улучшения демографической ситуации в городе Волгодонске в 2014 году проведены следующие мероприятия. 

Специалистами жилищного отдела МКУ «ДС и ГХ» в большей степени удалось активизировать работу по реализации государственных и областных целевых программ по оказанию государственной поддержки отдельным категориям граждан в приобретении или строительстве жилья в виде предоставления субсидий и социальных выплат:
1. «Обеспечение жильем молодых семей в городе Волгодонске».

Поддержка молодых семей в улучшении жилищных условий является одним из ключевых направлений жилищной политики города. 

В 2014 году признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий – 55 молодых семей. 

На 01.01.2015 года в списке участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы числится 352 молодых семей.

	Наименование показателей
	Ед.изм.
	2014 год

	Количество выданных молодым семьям свидетельств о праве на получение социальной выплаты 
	шт.


	36

	Количество выделенных средств всего, из них:
	тыс.руб.
	26 475, 85

	- федеральный бюджет
	тыс.руб.
	6 818,85

	- областной бюджет
	тыс.руб.
	12 601,8

	- местный бюджет
	тыс.руб.
	7 055,19


2. «Обеспечение жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов»

В целях выполнения основных мероприятий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан организована и проведена работа по индивидуальному разъяснению порядка предоставлению мер социальной поддержки. 
В 2014 году признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий 12 ветеранов ВОВ. По состоянию на 01.01.2015 года состоит 26 семей (граждан), относящихся к данной категории. 

В соответствии с утвержденным на областной межведомственной комиссии списком ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в получении субсидии, на 2014 год распределены средства 11 гражданам, из них: 4 – ветеранам Великой Отечественной войны, 7 -  инвалидам и семьям, имеющих детей- инвалидов. 

Объем финансирования мероприятия за счет средств федерального бюджета составил 9 362,3 тыс. рублей, из них:  5008,4 тыс. рублей - ветеранам Великой Отечественной войны; 4353,9 тыс. рублей - инвалидам и семьям, имеющих детей-инвалидов.

	Наименование показателей
	Ед.изм.
	2014 год

	Число граждан, получивших субсидии на приобретение (строительство) жилья за счет средств федерального бюджета, из них:

- ветераны Великой Отечественной войны;

- инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов;

ветераны боевых действий
	семьи
	11

4

5

2

	Общая сумма выделенных средств 
	тыс.руб.
	9 362,3

	Общая площадь приобретенного жилья 
	кв.м.
	298,9


3.«Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством». Оказывается государственная поддержка за счет средств федерального бюджета путем выдачи государственных жилищных сертификатов на приобретение (строительство) жилья.

	Наименование показателей
	Ед.изм.
	2014 год

	Число семей, купивших жилые помещения путем получения субсидии за счет средств федерального бюджета в соответствии с подпрограммой, из числа:

- граждан, пострадавших от радиационного воздействия вследствие аварий и катастроф;

- граждан, признанных в установленном порядке вынужденными переселенцами
	семьи
	3

-

	Общая сумма выделенных средств 
	тыс.руб.
	3125,85

	Общая площадь приобретенного жилья 
	кв.м.
	207,8


Особое значение имеет вопрос защиты жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В рамках областной целевой программы оказания государственной поддержки гражданам по приобретению жилья в Ростовской области в 2014 году дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, не обеспеченные жильем,  вносятся в муниципальный список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц их числа, подлежащих обеспечению жильем специализированного жилищного фонда.

В 2014 году  в муниципальный список детей-сирот, подлежащих обеспечению жильем включены 40 человек. На 31.12.2014 г. в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, подлежащих обеспечению жильем, состоит 102 гражданина данной категории.

В 2013 – 2014 г. в общеобластной список на обеспечение жилыми помещениями за счет средств федерального и областного бюджетов по городу Волгодонску включены 42 человека.

Таким образом, в 2013-2014 г. для приобретения жилья детям-сиротам из федерального и областного бюджетов было предусмотрено выделение денежных средств в сумме 40922,6 тыс.руб.

В 2014г. Администрация г.Волгодонска принимала активное участие в долевом строительстве дома №42/9 по ул.Гагарина. 

Обеспечение жилыми помещениями специализированного жилищного фонда на территории города Волгодонска состоялось в 4 квартале 2014 г.

Согласно постановлению Администрации города Волгодонска от 31.10.2014 «О предоставлении жилых помещений специализированного жилищного фонда» 05.11.2014г. заключены договора найма специализированных жилых помещений с 38 гражданами. Торжественное мероприятие, посвященное вручению ключей детям-сиротам состоялось 07.11.2014 г. Чуть позже,  17.12.2014 года с 4 гражданами также заключены договора и переданы ключи от жилых помещений. Всего за 2014 год жилыми помещениями обеспечены 42 человека из числа детей-сирот.
Мероприятия по укреплению института семьи
Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» объявлен безусловный приоритет семьи и семейных ценностей, предусмотрено развитие государственной семейной политики. 
Ориентация содержания  образования на формирование  духовно-нравственных, семейных ценностей в системе общего образования у младших школьников  обеспечивается средствами учебных предметов, среди которых особое место занимает курс «Окружающий мир»,  в котором  познание окружающего мира предлагается через взаимодействие взрослого и ребенка в семье: совместное чтение, наблюдения (за растениями, животными, звездами), совместные экологические действия (уборка двора, посадка деревьев), прогулки и путешествия. Организация учебной деятельности на уроках обществознания, ОБЖ, биологии, литературы, технологии  позволяет рассмотреть широкий круг вопросам общекультурного содержания:

-правовые основы семейно-брачных отношений;  

-инфляция и семейная экономика, брак и семья; 

-семья и здоровый образ жизни;

- репродуктивное здоровье населения и национальная безопасность России;

-семейные традиции, взаимопонимание и взаимопомощь в семье;

- конфликт «отцов и детей»;

- организация домашнего хозяйства. 

 Классными  руководителями, педагогами-психологами, медицинскими работниками успешно решается  задачи формирования у старшеклассников ответственного отношения к созданию семьи и  родительства.  В рамках подготовки старшеклассников к семейной жизни  в 2014 году организованы и проведены: 

-нравственно-психологические внеурочные мероприятия (комплекс требований, обязанностей и стандартов поведения, которыми регулируется семейная жизнь);

-мероприятия, направленные на формирование сексуальной воспитанности (половое просвещение, знания половой гигиены, психологии и физиологии половых отношений, формирование перинатальной культуры, формирование ответственного отношения к  родительству;     

-мероприятия по социально-правовому просвещению (знания по основам семейного законодательства; необходимая экономическая и хозяйственная подготовка; умение организовать быт и досуг, создавать уют в семье, планировать и распределять семейный бюджет, вести домашнее хозяйство).

         Особо следует отметить образовательные и духовно-нравственные возможности учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики», который изучается учащимися 4-х классов муниципальных общеобразовательных учреждений. Введение этого учебного предмета вызвало в свое время общественный  резонанс. Сегодня следует признать, что содержание этого предмета позволяет повысить эффективность воспитания, создать условия систематического духовно-нравственного образования и воспитания детей, помогает им стать толерантными, развить творческие способности, выполняя творческо-поисковые задания, формировать нравственные установки  в различных ситуациях, повышать интерес к страницам истории и культуры  государства.

Традиционными стали единые общегородские родительские собрания. В 2014 году их повестка дня  была посвящена   вопросам взаимодействия семьи и школы в воспитании детей, выбора жизненного пути выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений: «Мы в ответе за наших детей» (апрель 2014), «Предупредить - значит спасти» (ноябрь 2014).

Во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях избраны уполномоченные по правам ребенка, которые обеспечивают правовую защиту несовершеннолетних. Обращения детей и родителей регистрируются, решение проблем осуществляется во взаимодействии с педагогами, правоохранительными органами, органами социальной защиты населения, опеки и попечительства. 

В рамках правового и гражданского воспитания   школьники города участвуют в проектно-исследовательской деятельности:  в ежегодных городских краеведческих чтениях школьников в номинации «Родословие» школьники представляют исследования, посвященные истории семьи, в городском ежегодном конкурсе «Правовед Волгодонска» защищают проекты правовой направленности, в том числе и по вопросам семейного права. 

 С 2014 года на территории муниципального образования  «Город Волгодонск»  реализуется гражданско-правовая инициатива «Волгодонск – город доброжелательный к детям», задачами которой являются
- формирование комфортной и доброжелательной среды для жизни ребенка;
-обеспечение социальных гарантий семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, малообеспеченным и многодетным семьям;
-обеспечение равного доступа ко всем основным услугам, оказываемым детям;
-формирование общественного мнения и поддержка гражданских инициатив, направленных на защиту прав и интересов детей.

 В рамках дня правовой помощи детям (20 ноября) в муниципальных образовательных учреждениях проводятся беседы, лекции, «круглые столы» с  участием представителей прокуратуры, специалистов отдела ЗАГС Администрации города Волгодонска, КДН и ЗП для учащихся и родителей.

         Высокий социально-образовательный эффект у мероприятий, проведенных на межведомственной основе. В  2014 году проведено 21 мероприятие. В их числе - День опекуна, День правовой помощи детям, День неизвестного солдата, День пожилых людей, Декада инвалидов, городской конкурс «Правовед Волгодонска», фестиваль « Мы разные, но мы вместе», конкурс детских творческих работ (сочинений, рисунков, фотографий) «Самой лучшей маме – в  самый лучший день», посвященный Дню матери, конкурс презентаций, проектов, методических разработок «Инновационные формы работы с семьей», городские краеведческие чтения школьников, номинация «Родословие»,  городской семинар для руководителей общеобразовательных учреждений «Специфика и возможности учебного курса «Основы религиозной культуры и светской этики» в духовно нравственном воспитании подрастающего поколения».
   Важным направлением в деятельности Отдела ЗАГС является пропаганда семейного законодательства, проведение мероприятий, направленных на формирование у молодежи позитивного отношения к семейной жизни, здоровому образу жизни.

     Сотрудники Отдела ЗАГС ежемесячно в рамках акции «ЗАГС идет в роддом» проводили встречи с будущими матерями в отделении патологии МУЗ «Родильный дом».  На встречах беременные информировались о порядке регистрации рождения, им выдавались памятки с информацией по данному вопросу, а также журнал «Донской семейный». Консультации получили 224 будущие матери.

Сотрудники Отдела ЗАГС ведут постоянную работу по пропаганде семейных ценностей, укреплению положительного отношения к семье и браку. С этой целью  проводились  занятия  лектория для вступающих в брак и молодых родителей «Молодой семье». В 2014 году на 10 занятиях присутствовало  около 250 человек. 
В течение года проведено 7 лекций для старшеклассников и учащихся средних учебных заведений по семейному законодательству.  Всего на лекциях за год присутствовало 260 человек. К занятиям постоянно готовится раздаточный материал, содержащий информацию о регистрации актов гражданского состояния, а также при проведении лекций в школах используется медиа-оборудование с демонстрацией информации на экране.  Кроме информации по семейному законодательству, на лекциях рассматриваются вопросы  соблюдения молодежью здорового образа жизни, приводятся статические данные о смертности  от пагубных привычек.
В 2014 году проведено чествование 34 пар юбиляров семейной жизни.
В течение года награждены знаком Губернатора Ростовской области «Во благо семьи и общества» три супружеские пары:  Аршавские, Савины, Ковалевские;  две супружеские пары-  Козыревы и Мосовы   награждены медалью  «За любовь и верность».  Вручение наград в городе проводилось в торжественной обстановке с вручением денежных поощрений и подарков от Мэра города В.А.Фирсова.     

В течение года коллектив  Отдела ЗАГС продолжил практику приглашения молодоженов после регистрации брака посетить сквер  и возложить цветы  святым покровителям семьи и брака Петру и Февронии Муромским. 

В течение года в Отделе ЗАГС проведено 9  мероприятий с участием семей города.
К каждому мероприятию готовился сценарий,  приглашались творческие коллективы, привлекались спонсоры.
В целях пропаганды настоящих семейных ценностей о юбилярах и награжденных семьях, праздничных мероприятиях  направлялась информация в СМИ и  на сайт Администрации города Волгодонска. Всего за 2014 год  опубликовано 49  заметок  о работе Отдела ЗАГС и семьях города в печатных и электронных СМИ,  21  сюжет  прошел на каналах местного телевидения.  
С целью повышения статуса материнства и отцовства, укреплению института семьи Отделом по молодежной политике Администрации города Волгодонска в 2014 году проведены мероприятия: 
- праздничное семейное мероприятие «Мы как и прежде, так и вновь!» (15.02.2014);

- молодежная акция «Поздравления для женщин» (07.03.2014);

- мастер-классы в рамках реализации проекта «Декрет - недетский отпуск» (январь-май 2014, 2 раза в месяц);

- семинар для молодых семей по информированию о возможностях улучшения жилищных условий (26.03.2014);
- ярмарка товаров и услуг для молодых семей (26.03.2014);
- акция «Буду здорова», направленная на популяризацию здорового образа жизни среди будущих мам (март, ноябрь 2014);

- акция «Все свои» (24.04.2014);

- фестиваль молодых семей города Волгодонска (17.05.2014);

- молодежная акция «Семья – это прекрасно!», посвященная Всероссийскому дню семьи, любви и верности (08.08.2014);

- многодетная молодая семья города Волгодонска приняла участие  в мероприятии, посвящённом чествованию молодых многодетных семей Ростовской области (28.11.2014);

- городская акция «Самая любимая!», посвященная Дню Матери (28.11.2014). 

При проведении данных мероприятий специалисты отдела по молодежной политике активно сотрудничают с представителями средств массовой информации. 

Состояние экологической обстановки и ее влияние на здоровье человека


В 2014 году специалистами территориального отдела Управления  Роспотребнадзора по Ростовской области в  г. Волгодонске, Дубовском, Ремонтненском, Заветинском районах совместно со всеми заинтересованными службами проводилась целенаправленная планомерная работа по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения, что позволило в 2014 году сохранить стабильную экологическую и санитарно-эпидемиологическую обстановку, избежать регистрации массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний.

Состояние атмосферного воздуха
В городе Волгодонске основными источниками загрязнения атмосферного воздуха, являются следующие отрасли промышленности: химическая, электроэнергетическая, деревообрабатывающая, пищевая, автотранспортный комплекс. 
Одной из причин негативного влияния на здоровье населения является качество атмосферного воздуха, которое является одним из приоритетных факторов, обуславливающих формирование заболеваемости населения.
На территории г. Волгодонска в рамках государственного плана- заказа осуществляется контроль за качеством атмосферного воздуха на двух маршрутных постах в двух мониторинговых точках:

1) на территории жилой застройки, а именно: в зоне влияния промышленного предприятия;

2) в зоне влияния автомобильной дороги городского значения.


Приоритетными загрязняющими веществами атмосферного воздуха от промышленных предприятий и автотранспорта в городе Волгодонске являются: формальдегид, диоксид азота, взвешенные вещества, цинк, хром, свинец, медь, бензол, сероводород. 
Ведущими загрязнителями атмосферного воздуха в 2014 году являлись и имели превышение до 2 предельно допустимых концентраций (ПДК) - 3 ингредиента: диоксид азота, формальдегид, взвешенные вещества.
Из общего объема лабораторных исследований атмосферного воздуха в городе отобрано: на маршрутных постах, на территориях, расположенных вблизи промышленных предприятий и в зоне влияния автомагистралей по 50% проб (в 2014 году - 50%, 2013 году - 50%).

Удельный вес проб атмосферного воздуха, не отвечающий гигиеническим нормативам в 2014г., составил 0,45 % против 2,5% 2012 году.

Удельный вес проб выше 5 ПДК в 2014 году снизился и составил 0 % (в 2013 году – 0,1 %). 

Контроль и анализ загрязнения атмосферного воздуха в городе Волгодонске показал рост проб атмосферного воздуха с превышением гигиенических нормативов по таким веществам как: диоксид азота, взвешенные вещества, формальдегид. Статистически доказано, что высокие уровни загрязнения атмосферного воздуха оказывают влияние на рост заболеваемости органов дыхания, центральной нервной системы, сердечно-сосудистой системы, крови и злокачественных новообразований. 

Шумовая нагрузка
Наиболее значимым фактором по степени воздействия на человека является акустический шум за счет автомагистралей, улиц с интенсивным движением. Все интенсивней оказывают влияние электоромагнитные загрязнения антропогенной природы – источниками таких излучений являются радиотелевизионные и радиолокационные станции, а также базовые станции  сотовой радиотелефонной связи.

Доля уровня шума, не соответствующего гигиеническим нормативам из точек измерения на автомагистралях, улицах с интенсивным движением  в городе Волгодонске в 2014 г. составила 43,75 % (в 2013 г. – 45,83 %).

При гигиенической оценке установлено, что степень напряжения санитарно-гигиенической ситуации в городе Волгодонске за 2012 г. - 2014г. оценивается как неудовлетворительная, а степень экологического неблагополучия оценивается как напряженная.
Оценка состояния почвы

Занимая центральное место в биосфере и являясь начальным звеном всех трофических цепей, загрязненная почва может стать источником вторичного загрязнения атмосферного воздуха, водоемов, подземных вод, продуктов питания растительного происхождения и кормов животных и тем самым влиять на эколого-гигиеническую обстановку в целом. Мониторинг состояния почвы проводится, прежде всего, на территориях повышенного риска на здоровье населения: детские дошкольные и школьные учреждения, селитебные территории.  

Оценка состояния почвы селитебной зоны города Волгодонска проводится на основе исследований проб почвы по санитарно-химическим, микробиологическим, гельминтологическим, радиологическим показателям.

Доля проб почвы, не отвечающих гигиеническим нормативам по санитарно-химическим, микробиологическим показателям – на уровне нормативов.

Доля проб почвы, не отвечающих гигиеническим нормативам по паразитологическим  показателям составляет 2,08% (в 2012, 2013гг. 0%).
Доля проб почвы, не соответствующих гигиеническим нормативам на территории детских учреждений и детских площадок  - на уровне нормативов.

Состояние качества воды и поверхностных водоемов
           Источником водоснабжения г. Волгодонска является Цимлянское водохранилище, зоны санитарной охраны имеются, благоустроены. МУП «ВКХ» имеет следующие водозаборные сооружения на Цимлянском водохранилище:

- водозабор №2 расположен на 309, 2 км. от устья р.Дон, является основным водозабором для питьевого водоснабжения;

- водозабор №4- плавучая насосная станция (ПНС)- находится в районе водозабора №2, используется в качестве  резервного водозаборного сооружения (РН).  В 2009г разработан и согласован проект зоны санитарной охраны водоисточника в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения». 

        В  месте водозабора на Цимлянском водохранилище (1-ая категория водопользования) процент проб воды, не соответствующий санитарным требованиям по санитарно-химическим показателям,  в 2014 году остался на  уровне 2013, 2012гг и составил 100% (по показателю – «химическое потребление кислорода»), показатели  микробиологического загрязнения воды в месте водозабора в 2014г. по сравнению с 2013, 2012гг.(0%) возросли,  и  составили  5 %.

Вирусное загрязнение  воды в течение  2012 - 2014 годов  в месте водозабора не обнаруживалось. На территории города Волгодонска находится один коммунальный водопровод МУП «Водопроводно -  канализационное хозяйство». Фактическая обеспеченность населения централизованным водоснабжением 100%.  Водоочистные сооружения № 1 и  №2 с фактической производительностью 90 тыс. м3/сутки обеспечивает требуемую подачу питьевой воды. Дефицита водообеспечения в городе Волгодонске нет. Производственный лабораторный контроль хозяйственно-питьевой воды осуществляет контрольно-аналитический лабораторный центр МУП «Водопроводно-канализационное хозяйство» согласно рабочей программе. Исследования воды проводятся на 52 показателя, в т.ч. на 5 наименований пестицидов. В течение 2014 года производственной лабораторией МУП «ВКХ» исследовано на выходе с очистных сооружений 730 пробы, в распределительной сети города выполнено  1488  проб питьевой воды. Все исследованные пробы воды  по санитарно-химическим и микробиологическим показателям соответствуют требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения».
       В течение 2014 года АИЛЦ Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» в городе Волгодонске исследовано 282 пробы  воды из стационарных точек по санитарно - химическим показателям, в том числе 50 проб на выходе с очистных сооружений. По санитарно- химическим показателям процент нестандартных проб  питьевой  воды  в контрольных точках в 2012г составил 0%, в 2013 г.-  2,08 %, в 2014 г. % нестандартных проб составлял 0 %. По микробиологическим показателям  в 2014 году все пробы воды  соответствуют требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения».

Качество воды из распределительной системы централизованного водоснабжения по санитарно-химическим, микробиологическим, паразитологическим показателям также соответствует требованиям СанПиН.
          Показатель «Доля населения, обеспеченного доброкачественной питьевой водой в городских поселениях» в 2014 году составил 100 %.
    Эксплуатацию централизованных систем теплоснабжения  города осуществляет  ООО «Волгодонские тепловые сети», водоподготовку - ООО «ЛУКОЙЛ-Ростовэнерго» Волгодонская ТЭЦ-2.Обеспеченность населения централизованным горячим водоснабжением составляет 90%.

       В рамках государственного санитарно-эпидемиологического надзора за качеством горячей  воды  филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» в городе Волгодонске проводился  мониторинг  в соответствии с требованиями гигиенических нормативов.
Всего в 2014 году в рамках государственного надзора  проведено исследование 34 пробы горячей воды по санитарно-химическим и микробиологическим показателям, из них 8 проб воды на выходе с ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2  и  26 проб горячей воды в контрольных точках города Волгодонска. Все исследованные  пробы  горячей воды соответствовали СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения». 

По микробиологическим показателям в 2014 г. в рамках производственного контроля исследовано  1084  пробы  горячей воды, % нестандартных проб составил 0.
В 2014г специалистами территориального отдела рассмотрено три обращения по вопросу низкой температуры горячей воды в квартирах заявителей и две по вопросу качества подаваемой питьевой воды. Из них два было прекращено. По результатам рассмотренных обращений составлены материалы об административном правонарушении по ст. 6.5 КоАП РФ  на должностных лиц на сумму 4000 рублей. 

На территории города Волгодонска действует централизованная система водоотведения хозяйственно-бытовых сточных вод. Очистка сточных вод осуществляется согласно технологическому регламенту. В целом материально-техническое состояние объектов водоотведения находится в удовлетворительном состоянии. В 2012-2014г.г. году на территории г. Волгодонска не зафиксированы факты несанкционированных сбросов неочищенных сточных вод.
Эксплуатация полигонов твердых бытовых и строительных отходов и мероприятия по снижению вредного воздействия на почву

         В г. Волгодонске в период на 2010-2015 годы действует генеральная схема очистки территорий муниципального образования «Город Волгодонск».

        Сбор и удаление твердых бытовых отходов с территории города Волгодонска и зоны индивидуальной жилой застройки осуществляется на планово-регулярной основе согласно утвержденным маршрутным графикам, предусматривающим последовательный порядок передвижения спецмашин от места сбора отходов до места выгрузки отходов для конечного размещения на полигоне твердых бытовых отходов (ТБО).  Полигоны бытовых отходов эксплуатируют специализированные предприятия ООО «Спецавтотранс», ООО «Экострой-Дон»  на основании лицензий на осуществление деятельности. Мониторинг за состоянием окружающей среды в районе расположения полигона осуществляет ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» в городе Волгодонске  по договорам.

      Администрацией города Волгодонска осуществляется финансирование мероприятий генеральной схемы очистки территорий муниципального образования «Город Волгодонск» на 2010-2015 годы в пределах выделенных лимитов бюджетных обязательств, предусматриваемых ежегодно в бюджете муниципального образования «Город Волгодонск», и внебюджетных источников. Постоянно проводится работа по контролю в сфере обращения с отходами на территории муниципального образования «Город Волгодонск», ведется учет объектов размещения отходов и свалочных очагов, разрабатываются мероприятия и принимаются меры по их ликвидации. В 2014 году большинство территорий очищено с привлечением предприятий и организаций города в период проведения общегородских субботников.

     Предприятиями и учреждениями города выполнен комплекс природоохранных мероприятий по обращению с бытовыми и промышленными отходами. Администрацией города Волгодонска ежегодно выделяются средства для обеспечения благоустройства и охраны зеленых насаждений, выполнения мероприятий по охране, защите и воспроизводству городских лесов, а также на содержание и ремонт ливневой канализации.


В 2014г выполнены мероприятия по ликвидации несанкционированных свалок на городской территории.

     В целях совершенствования системы сбора и утилизации отходов потребления и производства, согласно генеральной схеме очистки территорий муниципального образования «Город Волгодонск» на 2010 – 2015 годы требуется выполнение условий по оснащению специализированных предприятий, осуществляющих деятельность по обороту  отходов потребления и производства.
     В течение 2014 года на территории города Волгодонска территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Волгодонске, Дубовском, Ремонтненском, Заветинском районах вынесено 10 постановлений по делу об административном правонарушении  в отношении лиц, нарушивших санитарное законодательство РФ при обращении с отходами потребления и организации санитарной очистки, на общую сумму 89 тыс. руб.

 Результаты радиационного мониторинга
По результатам радиационно-гигиенического мониторинга за период 2012– 2014г.г. радиационная обстановка на территории г. Волгодонска оставалась удовлетворительной и стабильной. Основной вклад в дозовую нагрузку населения вносят естественные источники ионизирующего излучения  и медицинское облучение населения, процент вклада глобальных выпадений и профессионального использования источников ионизирующего излучения составляет менее 0,1%.          

 В соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача по Ростовской области от 04.02.2014. №1 «О радиационно-гигиеническом мониторинге на территории Ростовской области в 2014» в целях оценки воздействия радиационного фактора на население, осуществлялся радиационно–гигиенический мониторинг за объектами окружающей среды в зоне влияния Ростовской АЭС. За период 2012 -2014годы в объектах окружающей среды (пищевые продукты, продовольственное сырье, вода питьевая и вода водоема, почва) удельная активность (Бк/кг) биологически значимых радионуклидов не превысила значений многолетних наблюдений.

 
За истекший период уровень естественного гамма – фона на территории г.Волгодонска  в зоне наблюдения составил 0,08-0,17 мкЗв/час, что находится в пределах колебаний естественного фона.

Занятость и ее влияние на величину доходов населения
В 2014 году ситуация на рынке труда города Волгодонска оставалась стабильной.  На 01.01.2015г. уровень регистрируемой безработицы составил 0,4%,  на учете в службе занятости состояло 408 человек, имеющих статус безработного,  из них женщины – 240 чел., молодежь в возрасте до 30 лет – 106 чел., инвалиды – 56 чел.  
Численность граждан, признанных безработными в течение 2014 года составила 1153 чел. (86% к  уровню 2013 года). 
За  государственной услугой содействия в поиске подходящей работы обратилось 6719 человек, что составляет 90,7% к уровню прошлого года. Проводимая работа специалистами службы занятости по привлечению работодателей, увеличению числа вакантных мест, подбору необходимых работников позволила трудоустроить  5202 чел. (77,4% от общего числа обратившихся за содействием в поиске подходящей работы), из них из них женщин -2516 чел.,  молодежь в возрасте 16-29 лет – 2764 чел., инвалиды – 99 чел. 
В службу занятости населения за содействием в трудоустройстве обратилось 599 граждан, относящихся к категории испытывающих трудности в поиске работы, что на 3% меньше уровня 2013 года (620 человек). По договорам с работодателями временно трудоустроено 80 граждан данной категории с выплатой материальной поддержки из средств областного бюджета. После окончания срока действия договоров 60 чел. трудоустроились на постоянной основе. 
В счет квоты трудоустроено 8 человек (в 2013 году – 3 чел.).
В службу занятости обратились 69 выпускников среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет, впервые ищущие  работу, трудоустроено – 28 человек. В рамках программы «Первое рабочее место» трудоустроен 21 выпускник. После окончания срока действия трудовых договоров 10 человек продолжили работу в организациях на постоянной основе.
Для организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет было заключено  154 договора  с предприятиями и организациями города на создание  временных  рабочих мест, по которым трудоустроено 1184 подростка,  в том с выплатой материальной поддержки из средств областного бюджета - 1076 чел.
В общественных работах приняли участие 234 человека, из них женщины  - 206 чел. По окончании общественных работ 69 человек закрепились на предприятиях на постоянной основе. 
На  профобучение направлены 189 безработных граждан по специальностям, востребованным на рынке труда города,  15 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, 2 пенсионера, стремящихся возобновить трудовую деятельность.  

В рамках реализации подпрограммы «Дополнительные мероприятия по содействию трудоустройству инвалидов на 2014-2015 годы» государственной программы Ростовской области «Содействие занятости населения»  создано 18 оборудованных (оснащенных) рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов. 

Службой занятости реализуются мероприятия по содействию занятости населения в соответствии с государственным заданием и лимитными обязательствами, направленные на сохранение стабильности на рынке труда и пополнение банка вакансий для трудоустройства граждан, ищущих работу.
За январь - ноябрь 2014 года среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий составила 25003,9 руб., превысив уровень соответствующего периода прошлого года на 11,8%, по крупным и средним предприятиям города среднемесячная зарплата за январь – октябрь 2014 года составила 28872,3 руб., превысив уровень соответствующего периода прошлого года на 12,7%.

По отношению к среднеобластной величине средняя заработная плата в Волгодонске выше на 8,8%.

Город Волгодонск занимает второе ранговое место по уровню среднемесячной заработной платы среди муниципальных образований. 

Наибольший темп роста оплаты труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается у работников предприятий строительства 122,7%, торговли 119,9%, здравоохранения и предоставления социальных услуг 118,1%.

Самый высокий размер среднемесячной начисленной заработной платы наблюдается на предприятиях, занимающихся производством и распределением электроэнергии, газа и воды, который составил 45229,7 руб. 

Покупательная способность заработной платы составляет 3 набора прожиточного минимума трудоспособного населения.

Формирование принципов здорового образа жизни
В городе Волгодонске в течение последних лет  успешно реализуется комплексный план по формированию здорового образа жизни, который включает в себя проведение мероприятий, направленных на формирование у населения позитивного отношения к здоровому образу жизни, на снижение потребления населением алкоголя, табака и наркотических средств, на формирование позитивного отношения населения к физической культуре и спорту, на формирование у населения позитивного отношения к правилам безопасности дорожного движения. 

В поликлиниках города проводили работу школы для больных. С целью выявления факторов риска развития, профилактики и ранней диагностики социально-значимых заболеваний в городе Волгодонске активно проводили работу центры здоровья, всего обследовано 5228 человек взрослого населения (при плане на 2014 год -5200 чел.) и  3951 ребенок (при плане на 2014 год - 3951 чел.). 
В пропаганде здорового образа жизни, проводимой муниципальными учреждениями здравоохранения, используются традиционные методы: лекции, беседы, работа в СМИ, на телевидении, демонстрация видеороликов, выпуск санбюллетеней, распространение информационных листков и работа школ по профилактике заболеваний. 
С целью пропаганды здорового образа жизни и  профилактики социально – негативных явлений в городе в 2014 году ежемесячно проводилась акция «Тихий Дон – здоровье в каждый дом», в рамках которой доступно пропагандировался здоровый образ жизни. 
Позитивное отношение к физической культуре и спорту
Ключевым показателем, характеризующим степень развития физической культуры и спорта в городе Волгодонске является удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 

В городе Волгодонске этот показатель составляет 29,6%, что на 2,3% выше, чем в 2013 году, т.е.  почти каждый третий житель нашего города ведет активный образ жизни. 
Для увеличения этой доли населения Спорткомитетом города совместно с подведомственными учреждениями и спортивными федерациями в 2014 году в рамках муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Волгодонске» проведено 375 спортивно-массовых мероприятий (175 городского масштаба и 200 в микрорайонах города) с общим охватом населения 38882 чел. 

Это в первую очередь наши комплексные городские Спартакиады:

- Спартакиада школьников;

- Спартакиады НПО, ССУЗов и ВУЗов;

- Спартакиада трудящихся;

- Спартакиада микрорайонов города и др.
Финансирование сферы физической культуры и спорта  осуществлялось за счет средств местного бюджета с привлечением внебюджетных источников.

Муниципальными автономными учреждениями «Спортивный комплекс «Содружество»  и «Спортивный клуб «Олимп» в 2014 году в рамках установленных муниципальных заданий организована работа групп настольного тенниса, хоккея на траве, баскетбола, каратэ, регби, оздоровительного бега, футбола, волейбола, групп по шахматам для социально-незащищенных слоев населения и пенсионеров, реабилитационные группы для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата. В спортивном комплексе «Олимп» для населения на бесплатной основе работает воскресная школа здорового образа жизни с девизом «Здоровье - мудрых гонорар». 

В 2014 году количество регулярно занимающихся физической культурой и спортом на объектах МАУ «СК «Содружество» и МАУ СК «Олимп» составило более 5000 человек.  

В СДЮСШОР №2 на трех отделениях (плавание, волейбол и художественная гимнастика) занимается 679 учащихся (в 2013 году – 668).

28 спортсменов города Волгодонска входят в состав сборных команд России (основной и резервный состав)  (25 – хоккей на траве, 2- рукопашный бой, 1- парусный спорт). 

Одной из основных мотиваций для занятиям физической культурой и спортом являются высокие достижения Волгодонских спортсменов: 

В 2014 году чемпионами Мира стали Арам Аветисян и  Винцент Жуковский (рукопашный бой), Марк Борисов (становая тяга). Бронзовыми призерами первенства Мира стали члены сборной команды России по гребному слалому, кандидаты на участие в Олимпийских играх 2016 года в Рио-де-Жанейро Вадим Войналович и Алексей Попов. Аксинья и Анастасия Нагибины  в составе сборной команды России по спортивной акробатике стали победительницами первенства Мира. Титул чемпиона Европы завоевал Александр Зайцев (рукопашный бой). Обладателями золотых медалей чемпионата Европы 2014 по хоккею на траве стали  спортсменки хоккейного клуба "Дончанка" и спортсменки СДЮСШОР- 29. Женская команда «Дончанка» стала серебряным призером чемпионата России по хоккею на траве. Вадим Стаценко выиграл чемпионат России в классе яхт "Дракон". 


- Волгодонская команда «Импульс-Спорт» заняла второе место в чемпионате России по волейболу среди команд высшей лиги «Б», что дало ей право выйти в высшую лигу «А»;

- Женская сборная команда Волгодонска пятый раз подряд стала победителем чемпионата Ростовской области по волейболу;

- Волгодонские баскетболисты стали бронзовыми призерами чемпионата Ростовской области среди молодежных и мужских команд;

- Женская хоккейная команда «Дончанка» стала серебряным призером Чемпионата России по хоккею на траве.

В 2014 году сборная команда города Волгодонска одержала блестящую победу среди 55 муниципальных образований области в Спартакиаде Дона, объявленной Губернатором Ростовской области В.Ю. Голубевым. В городе состоялось чествование команды Мэром города и Председателем Волгодонской городской Думы. Команде на площади Победы вручены денежные сертификаты на общую сумму 350,0 тысяч рублей и каждый из 82 участников получил вознаграждение.

С целью популяризации физической культуры и спорта в 2014 году в городе Волгодонске  проведен ряд спортивных  мероприятий  Российского уровня, что также является мотивацией для населения:

-игры городских команд «Дончанка» и «Импульс» в рамках Чемпионатов и Кубков России по хоккею на траве и волейболу;

- традиционный турнир по греко-римской борьбе памяти Ивана Смолякова - 150 спортсменов из ЮФО и Кабардино-Балкарии. 

- традиционный турнир по боксу памяти дважды Героя Социалистического труда А.А. Улесова, где приняли участие 120 боксеров; 

- традиционный шахматный фестиваль «Мирный атом 2014» - более 150 спортсменов.  

- легкоатлетический пробег в рамках Всероссийского дня бега – Кросс наций- 1700  участников.

В рамках празднования Дня физкультурника в проведен спортивный  праздник с подведением итогов работы и награждением выдающихся спортсменов, тренеров, работников спортивных учреждений, представителей общественных организаций, ветеранов спорта.

- 9-10 августа 2014 года на спортивных площадках города проведено более 40 массовых спортивных мероприятий для различных категорий населения, в микрорайонах города –22 спортивных мероприятия. Общее число участников спортивного праздника, посвященного Дню физкультурника составило 1128 чел. 

В рамках празднования Дня физкультурника проведен традиционный городской конкурс фотохудожников «Спорт в объективе» с выставкой в городском музее работ победителей и призеров 8 номинациях (127 работ).



Одним из приоритетных направлений деятельности Спорткомитета  по развитию физической культуры и спорта является работа по месту жительства. Во всех 25 округах города Волгодонска работают  штатные спортинструкторы. 

В настоящее время в соответствии с расписанием, которое размещено на официальном сайте Администрации города Волгодонска в подразделе «Работа по месту жительства» раздела «Комитет по физической культуре и спорту», в микрорайонах работает 85 физкультурных и спортивных групп с общим охватом населения 1537 человека, в том числе для детей и подростков – 34 (612 человек).

В 2014 году инструкторами проведено 200 спортивных мероприятий по месту жительства, в том числе 2 смены спартакиады среди детей микрорайонов «Здравствуй, лето», где приняли участие более 1000 детей, соревнования по футболу среди дворовых команд «Кожаный мяч» с участием 52 команд,  соревнования по баскетболу «Оранжевый мяч» - 41 команда, «Дворовая лига» - 49 команд.

Жители микрорайонов принимают участие в традиционной Спартакиаде микрорайонов города, проводимой Комитетом по физической культуре и спорту города Волгодонска по 8 видам программы. 
В городе активно ведется работа по реабилитации инвалидов средствами физического воспитания и спорта. Спорткомитет г.Волгодонска и подведомственные ему учреждения тесно сотрудничают с общественной организацией инвалидов  г.Волгодонска Ростовской областной организации Общероссийской общественной организации «ВОИ». 

В 2014 году в городе Волгодонске среди лиц, имеющих отклонения от нормы здоровья, проводились соревнования по шахматам, плаванию, русскому жиму. В рамках  декады инвалидов проведены комплексные соревнования, включающие в себя жим штанги лежа, шашки, дартс, настольный теннис.      На базе МОУДОД СДЮСШОР №3 проведены  соревнования по плаванию для детей-инвалидов с поражениями опорно-двигательного аппарата (далее – ОДА). Охват участников- 44 человека.

    В структуре МОУДОД СДЮСШОР № 3 функционирует отделение плавания для детей-инвалидов, где занимается  95 человек. 
     Ряд воспитанников отделения плавания для детей-инвалидов показали в 2014 году высокий уровень спортивных достижений: Дубовая Дарья, Мирзоев Шамиль, Холухоев Магомед.
На базе муниципального автономного учреждения «Содружество» организована работа реабилитационных групп для инвалидов. На стадионе «Труд» выделено помещение под тренажерный зал и ставка инструктора по работе с инвалидами, установлено современное оборудование (силовые и кардиотренажеры). На базе городского шахматного клуба работает реабилитационная группа по шахматам. 

Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом в городе Волгодонске составляет 5,1% .


Работа по формированию позитивного отношения к физической культуре и спорту, к здоровому образу жизни, семейным ценностям, охране окружающей среды будет продолжена в 2015 году.
Доклад подготовлен городской межведомственной комиссией по социально-демографическим вопросам в соответствии с Положением о ней.

Заместитель главы Администрации                               

города Волгодонска 

по социальному развитию, 

председатель городской 

межведомственной комиссии 

по социально - демографическим вопросам



Н.В. Полищук

И.Н. Авдеева
Материалы для доклада представили:
· Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г.Волгодонске, Дубовском, Ремоненском, Заветинском районах;

· Бюро №29 ФКУ «ГБ МСЭ по Ростовской области»;

· Департамент труда и социального развития Администрации города Волгодонска;

· Управление образования г.Волгодонска;

· Управление здравоохранения г.Волгодонска;

· Отдел культуры г.Волгодонска;

· Отдел записи актов гражданского состояния Администрации города Волгодонска Ростовской области;

· Отдел по молодежной политике Администрации города Волгодонска;

· Жилищный отдел МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства»

· Отдел экономического развития, малого предпринимательства и туризма Администрации города Волгодонска;

· Отдел по оплате труда, уровню жизни и трудовым отношениям Администрации города Волгодонска;

· Комитет по физической культуре и спорту города Волгодонска;

·  ГКУ РО «Центр занятости населения города Волгодонска».
